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AyatnTi paBATPId, ayaTrnTé HodnTA,

To BiBAio TTou KPaTAG OTA ¥EPIO OOU YPAPTNKE ATTOKAEIGTIKA YIa O€va, yia va o€ BonBAoel
oTi¢ MaveAadikée E¢etdoeig, waTe PeTd amod Tn ouaTnUaTIKA PEAETN Tou va gigal £ToINoG va
ypdyeic dpiota. MNa va yivel autd amaireital n fadid katavonan Twv EVWoIWY, TwV 0PITUWY
Kall Twv BewpnuATWy-TTPOTACEWY TOU GX0AIKOU aou BiBAiou.

210 BIBAio autd dev Ba Ppeig Bewpia, agou 10 oxoAikd aou BIBAio givar autd Tou Ba ot
kaBodnynoel oty katavénon mg. Otav Aoimdv éxeig PeAemoel TARPWS 10 OXO0AIKG Cou
BiBAio, padi pe Tic TePIoTdTEPES ATTO TIC AOKACEI TTOU TIPOTEIVOVTAI O€ AUTO, UTTOpEIC va
HEAETAOEIG KaI TO TTaPAV BIBAIO.

270 BIBAio auté, ato 1° Kepdahaio Ba Bpeic Mpoteivopeva Alaywviopara oT0 TiTEd0, GT0
Upog kai ot 81apBpwan Twv MaveAadikwv Efetaoewv kai dAa 1o Ofuata Twv
MaveAAadikwv Eetaocwv 2016-2018 yia 6Aoug Toug TUTTOUG OXOAEIWY GTIG KAVOVIKEG Kl
0TI ETAVOANTITIKEG €CETAOEIC. =eKivnoe MooV TTpoaTrabwvTag va AUGEIS Ta TTPOTEIVOUEVT
dlaywviopara og xpovo 3 wpwv To Kabéva.

Kartomiv, koitage Tig avaAuTiké§ Aboeig Tou divovial aTo 2° Ke@dAaio kal GUYKPIVE TEC LE TIC
OIkEC oou. Ze OelTepo emimedo TPooTaABnoe pévog oou va AUoEIC Ta Béuata Twv
MaveAadikwv E¢etdocwy aAl o didpkeia 3 wpwv. Meta TaAI Koitage TG avaAuTikéG ADOEIS
rou divovTal aTo 2° Kegdhaio. Eviémioe Ti¢ aduvapieg aou Kai d10pOwat Teg.

H diapBpwan kai n dopn Twv Bepdtwy givar TéTola, waTe va KaAUTITETal oxedov 0AdkAnpen n
€CeTaOTEQ UAN KAl vl ETTINEVET OE ONuEia «KAEIDIA.

Euxapiotwy Bepud Tov Mabnuatiké Avaotdoio Koppa yia Ti¢ 810p6waEIC ToU Kal TIG
EMONUAvoEIC Tou kaBwg kar Tov @ormnTA Tou MabnuarikoU TpAuatog Tou MavemoTnuiou

KpAmg Kapayiavvn Bagilelo yia Tnv Kataokeur GUYKEKPIUEVWY BeUATwY.
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1.1. lporeivéueva Aiaywviouara



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

1o AIATQNIZMA

OEMA A
A1.Néte pia ouvdptnon f Aéyetan «1-1» o€ éva olvoro A;

Movadeg 4
A2.Av ¢ > 0, 101 TT0I0 EYPABOY EKPPALE! TO _ff cdx (a<P);

Movadeg 4

A3. Av o1 ouvapmioeig f, g eival Tapaywyioiyeg oTo X, va amodeiteTe 611 kal n

ouvépmon f +g eival mapaywyioiun oto X, Kai IoxUel:

(f + g)'(xo) =f(x,)+g'(x,).
Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere 1I¢ mpotdoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,

OimAa aTo ypdauua mou avrioToiyei o€ kGBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBacévn.

a. H eikéva f(A) evog OIa0TAKATOC A Péow HIAg ouvexoUg Kal un aTabephc
ouvaptong f eivar didonua.

B.Avn f eivai ouvexig oto [, B] pe f () <0 kaiumapyer & e (a, B), wote
f(€)=0, tore kar” avaykn f(B)>0.

y. Av n ouvapton f eival mapaywyioiun oto R kai dev givar avrioTpéyiun, T01E
uttdpxel KAeIoTo didaTa [a, B], oto omoio n T IkavoTTolEi TIC TTPOUTTOBEDEIS

T0U BewprjaTog Tou Rolle.
8. Av uia auvapmaon f opiouévn oe éva olvoho A eival ouvexic ato A Kal

f(X) =0 yia kdbe eawtepikd onpeio X Tou A, 161E N  €ival Tavia oTabepr| ot
6ho 10 0UVOAO A.

€. Av T eival ouvexric auvaptnon ato didotua [a, B],T(’)Ts IoxUel:

[P F00dx + J f0dx =0
Movadeg 10
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Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

OEMA B
Aiverar n ouvaptnon e
X+1
f(x)=2In ot 3

B1. Na Bpeite 10 medio opiopou g auvdptnong f .

Movadeg 4
B2. Na amodeitete 611 n f eival ouveyig aTo Tedio opiopoU TG,

Movadeg 4
B3. Na amodeitete 611 n f avTioTpé@eTal Kal va UEAETATETE TV f WG TTPOG TN

OUVEXEIDL OTO TTEDIO OPICHOU TNG.

Movadeg 7
B4. Na Bpeite Ta dpiat: lim f (x) Kai limf (x).
Movadeg 10
OEMAT
Aivovtal ol ouvaptioelg T kal g pe:
e—x2+1 (X _1)
—— 2 oavx=0,x=1kux=-1
In|x|
f(x)=1x, ovx=1 :
0, ovx=0

Kal g(x):f(x)ln(iz), x>0 .
X
. Na Bpeire 10 6p10 Iirrgf(x) KaBWE Kal TV TIFA Tou K € R, (OTE N GuvapTOoN
X—>

f va eival ouvexrig oto R —{-1}.

Movadeg 6
2. o. Na peAeToete Tnv ouvapTtnon g wg Tpog TV JovoTovia Tng.

Movadeg 4
12 -



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

B. Na amodeitere 61I:
el
-x?+1 e_ ? (\/5_1)
2(x-1)
B
—x%+41 > e ? (\/5_1)
- 2(x-1)

,av X>1 «ai

e ,av 0<x<1

Movadeg 4

3. a. Na peAethoete v ouvapon ¢ wg TPog Ta Koika Tng oTo dIGoTNUa
(0, + oo) Kl va Bpeite Ta onpeia KapTG TG,

Movadeg 5

B. Na Bpeite v eCiowaon TG eQamTopévng TNG YPAPIKAG TTapdaTaong g g

oTa onpeia A(2, 9(2)) kau B(1, g(1)) avrigToa Kai 0T ouvéEIa va amodeigere

ot
e’ (7-3x)< e (x-1), yiakde x e (22/5 , +oo] Kal
e >e yiakabe XE{Z_\/E, 1 } .
2
Movadeg 6
OGEMA A

‘EoTw n mapaywyioiun ouvéptnon A > R, A= (0,+oo) HE GUVOAO TIHWV
f(A)=R toia, wore: e (f2 (x) - 2f(x) +3) =X.
A1. Na amodeigete 611 n guvaptaon T avrioTpéPETal Kal va BPeite Tv avTioTpoen
ouwapmon f* me f.

Movadeg 6
Ma o epwripara A2 kar A3 Siverar om: () = e* (x2 - 2X +3), xeR.

-13-



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

A2. Na peAerioete m ouvaptnon ™ we Tpog TV KuptéTTa. £ CUVEXEID, Va
Bpeite 10 euPaddv Tou Xwpiou TToU TTEPIKASiETAl aTTO TN YPAPIKY TTapdaTacn g
ouvaptnong ™, mv epamropévn ¢ ypagikig TapaoTaong Tn¢ T oTo onpeio Tou
aut) Téuver Tov Géova Yy kai Ty euBeia X =1.

Movadeg 8
A3. Tia k@B X € R Bswpolpe T onueia A(x,f'1 (x)) B(f'1 (x). x) TWV

YPAQIKWV TrapaoTacewy Twv ouvaptioewv ™ kai f avriotoiya.

a. Na amodeicete 011, yia kKGBe X € R 10 yIvOpEVO Twv ouvTeAeaTwy dilBuvong

TWV EQATITOUEVIV TWV YPAPIKOV TrapaoTacewy Twv ouvaptioewy f* kai f ota
onueia A kai B avrioToixa, eival ioo pe 1.

Movadeg 6
B. Na Bpeite yia moia TipR Tou X € R n améotacn twv onueiwv A, B yivera
eAay1oTn, kai va Bpeite v eAdXI0TN améaTact Tou.

Movadeg 5
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Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

2o AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Ti ovouyaloupe apyikh ouvdptnon A mapdyouca piag ouvapmong f oto
dlgomua A ;

Movadeg 5
A2. Na diatuttwoete 70 Bewpnua Tou Fermat kai va 1o ammodeiteTe.

Movadeg 10

A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypaeovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa aT0 ypduuamrou avriaToixei og Kabe mpodracn  Aéén 2waté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBacévn.

a. Av pia guvapmon f eival kupt oe éva didaua A , 161e N egamopévn g C,
o€ kaBe onpeio eivar «katw» amd M C; ekToG Mo T KOIVG TOUG TNpEiD.

B. Avn f civali ouvexiic oe didotnua A kaira, B,y € A, 161€ I0YVEL:

_fjf (x)dx = ["f (x)dx +.fﬁyf (x)dx

y. Av utdpyouv oto R Ta 6pia Twv cuvapmioewv f kai g, 161 10 Vel

- f(X) ) Iimf(X)

X=X

“og(x) limg(x)’

gpooov lim g(x)==0

5. AvTo (XO, f (XO)) eival onueio KaPTIAS TS YPAPIKAS TTAPAaTAONG TNG
ouvapmong f karn f eivai d0o popég Tapaywyioiun ouvapmon ato X, , 10T
f"(xo) =0.

e.Av f', g eival ouveyeic ouvapmioeig aTo dIdoTa [a, B], TOTE:

[ (0 (ax=[F(x)g(x)], - [T (x)e (x)dx

Movadeg 10
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Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

OEMA B

Aiverain ouvapmon f pe: F(X)=4ve* -2 +3 kai g(x)= iz+ 2
X

B1. Na Bpeite 10 medio opiopou g auvdpTnong f .

Movadeg 4
B2. Na Bpeite o gUvolo Tipwv T T kaBwg kai 1o TTARBOG Twv PICWV TNg.

Movadeg 6
B3. Noopioere v 7.

Movadeg 5
B4. Na amodeitete 611 n ouvdptnon g Oev ival avrioTpéyiyn .

Movadeg 4
B5. Na opioete ™ ouvapmon fog .

Movadeg 6
OEMAT
Aiverai n ouvdpmon: f(x) = (X2 +1)- Inx, x >0.
M. Na deiere o11: 2xInx +l >0, yiakdfe x >0 .

§ Movadeg 5

2. Na pyeAemioete v  wg 1Tpog T povoTovia Kai va AUOETe Ty egjowan:

f(x)=0

Movadeg 5
1
M3.Na Odeigere o1 umapyel povadikO X, € (—, 1) 7010, WOTE TO  ONyEio
€
A(X,, f(x,))va eivar onueio kapmig g C .
Movadeg 6

4. a. Na Bpeite Tig agUpmmwreg g C; .
Movadeg 4

B. Na utroloyioete T0 eufaddv Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI OTTO TN YPOPIKA
1
mapdoTaon mg C;, Tov Gfova XX kai Tig eubEieg: X ==, X = €.
e

Movadeg 5

-16 -



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

OEMA A
Aivetai n ouvapmon IR — R |, 800 gopég mapaywyion oto R |, ye:

£(0)=f(0)=0,
| OTT0IQ IKAVOTTOIET T OXEDN:

e (F)+f"(x)-1)=f(x)+xf(x), yiakabe X € R

A1. Na amodeicere 6m: f (x) = In (ex —X)  XeR .

Movadeg 5
A2. Na peAetioete Tn ouvapton T wg TPog T povoTovia Kal Ta akpoTaTa.
Movadeg 6
A3. Na amodeitete 611 n ypagiki Tapdotaon g T €xel akpiBwg dU0 onueia KAUTTg
Movadeg 5
A4. Na amodeitete 611 n e€iowon:
In (ex - X) = GLVX
€xel akpIBwe Wia Auan oTo didaTnua (0, g) .
Movadeg 5
A5. Na utrohoyioete T0 oAokAMpwpa:
1 x 1\ f(X)
j'o(e —1) o dx
Movadeg 4
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Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

3 AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Ti ovopddoupe puBué petaBoAng Tou y = f (x) WG TTPOG TO X OTO aneio X,
Tou Trediou opiopou g T ;
Movadeg 5

A2. Na diarutrwoeTe kal va atodeitete 10 OcpeAiwdes Oswpnua Tou OAOKANPWTIKOU
AoyiopoU.

Movadeg 10
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypaeovrac aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypdupa ou avrioToixei og K&Be mpdTacn mm Aéén Zwaté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.
a. Mia ouvapmon f e medio opiopol A Ba Aépe 611 Tapouoiadel oto X, € A
(ohik6) eAdxiato, 10 f(X,), 6tav f(X) < f(X,) yiakabe x € A.
B. Avaueoa og 800 pideg piag TOAUWVULIKAG ouvapTONG UTTApXE! TOUAGYIOTOV Hid
piCa NG Tapaywyou Tne.
y.Avn ouvapmon f eivar ouvexng o didomua A kal a, B € A, 10T€ I0XUEL:

j; f(t)dt = [ f(t)dt +c, ce R
6. EoTtw pia ouvaptnon f opiouévn @’ éva guvoAo TG HOpoAG:
(0, %o)u(xo, B)
kai | évag mpayuatikdc apiBuog. Tote 1oy Vel n Icoduvaia:
limf(x)=1< lim (f(x)-l) =0

€. Av Jia ouvdptnon f eival guvexng oe éva didomua A kai oev undeviletal o’

auTd, Té1E auTA €ival BeTIKA yia kGBe X € A .
Movadeg 10

-18-



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

OEMA B

Aiverar n ouvaptnon e
f(x) = In(3¢” +1)- 2

B1. Na Bpeite 10 medio opiopou g f .

Movadeg 5
B2. Na amodeitete 611 n f avrioTpégeral.
Movadeg 5
B3. Naopioere v ™ .
Movadeg 8
B4. Na Auoete v aviowon:
f(x)<f(I5-2)-2.
Movadeg 7
OEMAT
Aiverar ouvaptnon:
f(x)=e*-In(x+1)-1
M. Na pehetioete v f w¢ Tpog T HovoTovia Kai Ta akpdTaTa.
Movadeg 5

I"2. a. Na Bpeite T0 gUvoAo Tuwv TS Kai va Auoete v egiowan f(X) = 0.
B. Na Bpeite TIC aOUPTITWTES TNG YPAPIKAS TTapacTaong ¢ T .
Movadeg 10
I'3. Av yia Toug apibuols o, Be R pe 20+ >0 kai a+2p-1>0, ioxver:
e —In(2a+p)+e™*? ~In(a+2p-1)<2,

va utrohoyioeTe Toug a, 3.

Movadeg 5
4. Na Bpeite 10 eufaddv Tou xwpiou TTou TEPIKAEIETAI aTTO T YPAPIKS TTAPACTAGCT

mg f, Toug afovec X'x kal Y’y kai Tnv eubeia X =1.

Movadeg 5

-19-



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

OEMA A
Eotw mapaywyion auvaptaon f oto (1, +o0) pe f(x) 5= 0 yiakabe x >1
TTOU IKOVOTTOIE T O%éon:

f(x) 1+xInx
f(x) xInx

, ylakabe x >1 e f(e) =¢°

A1. Na amodeiete oti: f(X) =™ - Inx, X > 1 kabwg Kai 611 01 GUVOPTATEIC:
g(x) =¢*, h(x) =Inx
dev £xouv KoIvO anueio ato (1, +oo) .
Movadeg 4
A2. o. Na pehetrioete v T w¢ TPOg v povoTovia TG Kai va BPeite 1o GUVOAS TIHWY

mg.
Movadeg 4

B. Na Bpeite 10 TARBOS Twv pifwv Tng egiowaong: f(x) = % e AeR, x>1.
Movadeg 8
A3. Na amodeicere 611 n guvdptnon f eival kupt Kai va Bpeite v e€iowan g
gparrropévng 1o anpeio Mg A (e, f(e)).
Movadeg 4
A4. Na amodeiteTe 611

5+5e — 2¢?

e-1 —

a. ? >(1+e)x—¢€%, yiakdbe x>1 B. _f;f(x)dx >t

Movadeg 2x3=6

A5. Na amodeicete oTI:

f(xl"'xzj f(x,) +f(x,)
2 )57 2

yia KGBe X,, X, € (1, +o0) pe X; <X,

Movadeg 3
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Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

4o AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Né1e Mepe 6T pia ouvaptnon f eival guvexng o€ éva KAEIoTo dIGaTa [a, B];

Movadeg 4
A2. Ti ovouddoupe KaTakopuen acUUTITWTN TNS YPAQIKAG TTApAoTaong Wiag
ouvaptnong f ;

Movadeg 4
A3. Eotw pia ouvaptnon f Tapaywyioiun o’éva didotnua (a, B) , Me €€aipean
iowg éva anueio Tou X, ato otoio duwg n T eival ouvexng. Av f'(X) >0 oo
(o, xq) kai F'(X) <0 o10 (X4, B), 016 va amodeifere o1 10 (X)) €ivan
TOTTIKO péyioTo g f

Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere TI¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypdupa ou avriaToixei og Kdbe mpdtacn m Aéén Zwaté, av n mpoéraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.
a.Nakabe ouvapmon f ouvex pe f(X) 5= 0 yia kaBe X €[a, B], 1oxUeL:

[7Hx)dx =0 .

B. Av pia ouvaptnon f eival yvnoiwg @Bivouoa kal Guvexng o€ €va avoIKTd

dlaotpa (a, B) , T6T€ 10 0UVOAO TIMWY TG 1o dIAoTNa autd gival To dIAoTHHA
(A, B),omou: A= limf(x) kai B=lim f(x).

x—a* X—>p~
y. Avumapyerto lim f(x) >0, 1o1e f(X) > 0 «kovté» o0 X, .

8. Av pia ouvapmon f:R — R éxel auveyn mpwn mapaywyo kai f(x) =0 yia

kGBe X € R, 161 n f ¢ival yvnaiwg povétovn ato R.

-21-



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

&. Eotw ouvdpmon f n omoia cival Tapaywyioun o€ éva diaomua A . 210
eowrepikG onueia Tou A 6mou n f TapoudIAdel TOTKG aKPOTATO, N YPAPIKY

mapdotaon C; g f Exel opifovTia epamTopévn.

Movadeg 10
OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon f e
2
X+—KTIZIVLX' oV X < 0
X — X
f(x)=1A, av x =0
8x* +X+16 -3%, av x>0
B1. Na 6eifere 611 k=2 ka1 A=4.
Movadeg 8
B2. Na uohoyioerte Ta 6pia: XL'QL f(x) kai XI_I)rLIOf (x)
Movadeg 10
B3. Na amodeitete 611 n eCicwon;
f(x) =2In(8x +1)
éxel Wia, TouhdyioTov, pida oTo didaTnua (O, 1) .
Movadeg 7

OEMAT
Eotw pia ouvapmon f:(0,+0) > R 800 @opég Tapaywyioiun 1 omoia
IKOVOTTOIEI TIG ETTOPEVEG OUVBAKEG:
f(1)=0, f(1)=1
2f(X) +4xF(X) + X*f"(x) = 2Inx +3, yiakdBe X >0 .
Aiveral emiong n ouvapton:

9(x) = 2xf(x) + X*f (x) - x(2Inx +1), x > 0 .

-22 -



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

M. Na amodeigete 611 n ouvaptnon g eival atabepn oo (O, +oo) .

Movadeg 5
2. Na amodeitere o1 f(X) =Inx, x> 0.

Movadeg 5
3. a. Na Bpeite v e§iowan Mg epamopévng TG ypagikig mapaotaong C, mg

f 10U BiEp)ETAI ATTO TNV APXT| TWV ALOVWV.
Movadeg 4

B. Av éva onpeio M (x(t), y(t)), 6mou t o xpévog oe sec kai X(t) >1,
KIVEITAI TTAOVW OTNV  KOPTTIOAN TG YPAQIKAG  TTApAoTaong Cfof me fof e
0T1aBepd pUBUO peTaBoAAG TNG  TETUNMEVNS Tou Kal ioo We 1 cm/sec, va Bpeite T0
pUBPG petaBoAng Tng TeTaypévng Tou onpeiou M T XpovikA oTiyun t,, kata my
omoia X(t,) =2 cm.

Movadeg 6

4. Na amodeicete OTI:

‘f (a_m)‘ </f(a)-f(B) yiakdbe a, pe (O, %:‘ pe a <P .

2

Movadeg 5

OEMA A

Aivetai n ouwvépmon: f(X) = x>+ x> +x, x e R

A1. a. Na amodeitete 611 n ouvaptnon f eival avtioTpéwipn.
Movadeg 3

B. Na amodeitete oTI:
> +e¥? e >e . x- (x4 +x° +1) ,yIaKGBe X € R

Movadeg 4

A2. a. Na amodeigete o1 n egiowon f(X) =1 éxel povadikn pia X, € (0,1)
Movadeg 4
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B. Na Augerte v avicwon:

2x° +3x* +6x° -12x > 2x,° +3X," +6X,” —12X,

Movadeg 4

A3. Na amodeigere ot

LG0T
< 42 e 0<§ <&, <1,
éz - él

Movadeg 4

A4. . Na amodeigete oTi: 3_"Olexzdx >4
Movadeg 3

B. Na utoloyioere, cuvapToei Tou X, 10 OAOKARpwHG: _fol‘f'l (x)‘dx.

Movadeg 3
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50 AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Ti opiloupe wg epamTopévn (0x1 katakopuen) TG ypagikig mapdataong C;
piag auvapmong f ato angeio g A(X,, f(x,));

Movadeg 4
A2. Tote duo ouvaptioeig T kal g Aéyovtal ioeg;

Movadeg 4
A3. Eotw n owapmon f(x)=x",veN-{0,1}. Na amoeigere on n

ouvapmon f eival mapaywyion oto R kar om 1oxver: (X)) = vx"*, dnhodn

(XV)' =vx'".
Movadeg 7
Ad. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,

OimAa aTo ypduua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.

. .1
a. Av lim f(x) =400 f} —oo, 101 lim——=0.

X=X X—Xo f(X)

B. Av f(x) = [ 2+t%dt, 1ore £(3)=0.

Y. Mia guvapton f eival «1-1», av kal povo av kGbe opifovTia eubeia (rapaAAnAn
OTOV XX ) TEMVEI TN YPAQIKF TTOPACTACT TNG O€ £va TOUAGXIGTOV GnEio.

8. Av n mapaywyioiun ouvapmaon f:R — R eival yvnoiwg avgouaa, 161€
utroxpewtikd F'(x) >0 yiakabe X e R .

€. Av n ypagIkr TapaoTaon Yiag cuvaptnang €xel 0To +oo 0pICOvVTIa AGUUTITWTN,
T0TE OEv €xel TTAQYIQ ACUUTITWTN OTO +o0 .

Movadeg 10
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OEMA B
Aiverai n ouvaptnon f:R — R yia my omoia ioyUel:

(fof ) (x) +2f(x) =2x +1, yiakabe x e R kai f(2) =5
B1. Na Bpeite 10 f(5) .

Movadeg 5
B2. Na amodeitete 611 n f aviiotpégeral.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite 10 (2).

Movadeg 6
B4. Na AUoere Ty e€iowon: f (f'1 (Zx2 + 7X) —1) =2.

Movadeg 7

OEMAT
Aivovtai o ouvaptioeig f, g pe g mapaywyiopiun ato (1, +oo) , YId TIG OTTOiEG
IoXU0UV 01 ETTOUEVEG OXETEIC:
f(X)=x(X+a)-x+1 pea,xeR,
f(x)-1>0, yiakdfe x e R «ai

g'(x)lnx = Zg_(x) , YIokGBe X >1
X

M. Na deicgre é11 o =1.
Movadeg 3

2. Av g(e) = -1, va Beitere 611 g(X) = —In*X, yia kabe X & (1, +00).
Movadeg 5
3. Av g(x) =—(Inx)* ot 6ho 10 BiGompa (0, +o0).
a. Na amodeigete 011 uTTapyel HovadIkn T X, € (O, 1), yia v otroia n diagopd
f(x) —g(x) yiveral ehdyiom.
Movadeg 5
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B. Na amodeitete 61 umrdpyel povadikd (elyog onueiwv M, N e M(é, f(&))

anueio Tg ypagikig mapaatacng C; g f kai N (&, g(&)) anueio mg ypagikig
TapaoTaoNng Cg mg g pe ge(o, +oo), ota omoia o C; kau Cg déyovral

TapAANAES epamTopéveg GTa onueia M kal N avTioTolya.
Movadeg 4
r4.

a. Na utrohoyioete 1o dplo:

(x-1)'
nu(x —1)+$((:))

lim

x—1*

Movadeg 4
B. Na utroloyioete 10 euBaddv Tou Xwpiou TTou TTEPIKAEIETAI OTTO TIG YPOPIKES
mapaotdoeig C, kau Cg Twv T kal g avrioToiya kal Twy eubeiv X =1, X =€
Movadeg 4
OEMA A
Aiverar yia ouvaptnon f opiopévn ato R, e ouvexn mpwm mapdywyo yia Ty
oTToia I0XUOUV Ol OXETEIG:
f(x)+f(1-x)=0, f(X)=0 yiakabe xR
A1. Na Bpeite Tnv dovadikn pifa e egiowang f(x) = 0.
Movadeg 4
A2. Na amodeitete o1 umrdpyxer X, € (0, 1) Téroio, wote: F1(x,) = 2f(1) .
Movadeg 3

f
A3. Eow n ouvdpton: g(xX) = T , XeR.

%)
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Na amodeitete 0TI n epaTTopévn TG YPAPIKAG TTAPACTACNS TG GUVAPTONG g, OTO
onueio oTo otroio aut Téuvel Tov Gfova XX , oxnuaTiCel Pe autdv ywvia 45°.

Movadeg 4
A4,

a. Na amodeitere 61:

[P f()dx =0

Aivetal emimmAéov 0TI _folf’(x)dx =1 kaBac kai 61 n ouvapton f™ eival cuvexrc

oo R.
Movadeg 3

B. Na utroAoyioete T0 egpadbv E(Q) Tou Xwpiou TTou TEPIKAEiETal aTTd TN YPAPIKK

. 1 , 1 1
mapaoTaon g T kai Tig gubeieg X = X X = 5
Movadeg 4
A5,
a. Na utrohoyioere v TTapdoTaon :
K = [1 fx)dx + [, £ (x)dx , omou > % .
2
Movadeg 4
B. Na Bpeite T0 plo:
K(X) - InA
A—+o0 f(}\‘) . e)”
Movadeg 3
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6o AIATQNIZMA

OEMA A
A1. a. Na diaturwoete 10 Bewpnua evdiagéowy Tipwv (Movadeg 2) kal ot
ouvéyela va To amodeicere (Movadeg 4)

B. Na owoete éva mapadelypa, oxediddoviag éva mpdxelpo OXAUA, MIOg
ouvaptnong f mou dev  eival guveyng aTo didaTnua [a, B], n otroia dev Traipvel
UTTOXPEWTIKA OAeG TIG evBIdpeaes TG avapeoa ota f(a), f(B) (Movadeg 2).
A2. Na Bpeite 10 AaBog aTov emduevo culoyiopé (Movadeg 2). Na aimioAoyroete
v amdvinon oag (Movadeg 2).

1 1 1 1 1
I=[" ——dx = (-—Zjdu:— '~ du=-l (Béoape X ==,
14X et L "1+ u
2
u

omote dX = ——du ). Apa I =1, ométe | = 0. Autd, buwg, eivai aromo, agol
u

11
I=| ——dx >0, emeIdn
J-‘11+x2 - i 1+x2

A3. Na yapakrnpioere 1i¢c mpordaeis mou akoAouBolv, ypdgpoviac ato TeTpddid oag,

>0, yiakabe x e[-1,1] .

OimAa aTo ypaua mou avriaTolyel o€ kdBe mpdraon, 1 Aéén ZwaTo, av n mpodraon
eivar owaorn, f§ AdBog, av n mpbracn eivar AavBaouévn.

a) Av f, g, h eivar 1peig ouvaptioeig kai opietal n ho (gof), TOTE OpideTal Kal n
(hog)of kar 1oxuer ho(gof )=(hog )of .

B) Na kaBe ouvaptnon f mou eival ouveyng ato [a, B], 70 0UVOAO TIHWY TNG OTO
didompa auté eivar [f(a), f(B)] 1 [F(B), f(a)].

Y) Avyia k@Be ouvépmon f kai yia éva onueio X, Tou Tediou opiopol g 10X UeL:

fim T00=10) o 10 -0)

X—Xq" X — )(0 X—Xq" X — XO

toren f eival mapaywyioiun ato X, .
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&) Mia guvdpmaon f n omoia eival ouvexng o€ éva kAeloTo didotua [a, B] Oev
€xel aoUPTITWTEG.

£) Ma 6heg TG ouvexeis oto R ouvaprioerg [, B] pe: _ff f(x)dx = _f: f(X)dx
oxoer B=v (o, B,y €R)

Movadeg 10
A4, Y10 emdpevo ayrida divetal n ypagiki TapdaTaon e mapaywyou fpiag
ouvapmong f oto diaomua [-2, 2]. EmAESTe T owoT amavinon (Movadeg 2)

kal va aimiohoyaete v emihoyn oag (Movada 1)

To onueio A (0, f(0)) eivar:

a. Béon TotmikoU péyiotou Mg T

B. 6¢on TomikoU eAayioTou Mg T

y. onpeio kaprmg g C, .

OEMA B

Eotw f:.R —» R pia guvaptnaon yia tnv otroia 10XVEL:
f(1+f(x))=2x-6+f(x) (1) , yia kaBe x € R

B1. Na amodeitete 6110 T avrioTpégetal.

Movadeg 8
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B2. Na amodeitete o1 f(3) = 2
Movadeg 7

B3. Na AUoete Ty e¢iowon:
i (1+f (x*+x +1)) = (1+f(3))

Movadeg 10
OEMAT

Aiverai n ouvapmon: f(x)=e*+x*+x, xeR
M. Na amodeitete 411 UTTAPXEI AKPIBWS Evag aplBuds o (—1, 0) T€7010G, WOTE va

loxvel: e“ +2a+1=0.

Movadeg 5

2. Na deigere oT1:

f(x)2a®—a-1yakabe xeR,

otou o 0 apIBudg Tou epwtAUaTog 1.

Movadeg 5
. . . . . 2017

I'3. Na Bpeite 10 TARBOG Twv TpaypaTikwy pifwv tng egiowong: f (X) = ﬁ

Movadeg 5

4. Na amodeicete Ot
f(x2 +1)+f (x2 +2) <f (x2)+f (x2 +3) , ylakéBe X >0
Movadeg 5
5. Eotw éva anpeio M (X(t), y(t)), 6mou t o xpovog, To omoio diarpéxel
ypagikr mapdotaon mg f pe X'(t) == 0. Na amodeitere o1 umGpxel xpoviki
aTiyun t,, P X (to) € (—1, 0) , WOTE 0 PUBUOS PETABOAAG TNG TETAYMEVNG TOU M,

WG P0G ToV Xpdvo, va undeviletal.

Movadeg 5
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OEMA A

Aivetal n mapaywyioiun ouvaptnon f: [0, g} — R yia v otoia 10xUouV:
f(x) = xnux, x € [0, g} kai f(0)=0

A1. a. Na deigere om: f(X)=mux — XoLVX, X € [0, g}

Movadeg 3
B. Na deitete 0TI MuX > XOLVX, X € (0, gj
Movadeg 2
A2. Eotw €miong n ouvaptnon:
T T
X) =|[Xepx - x?|, x| -—, —
oK) = e ], x<[ 2.
Na JeAETAOETE TN g WG TTPOG Tr JOVOTOVia KAl TO aKPOTATA.
Movadeg 4

A3.a. Av o > 0, va deigete 671 T0 ABpoioua Twv pifwv T eCiowang g(X) = a. eival

HNdEV.
Movadeg 4

B. Eotw X, X,, X, 01 BeTIKEG pileg Twv eflowoewy: g(X) =1, g(x) =2, g(x) =3
avriotoixa. Na deigete 611 ummdpyouwv &, &, € (0, gj e & < &, TéT010, WOTE:

(X, =%)9(E) +(x3 - %,)g"(§,) =2
Movadeg 4

. n x —f(x)|-Inx +x?
A4. a. Na Bpeite 10 6pio: lim [TIH ( )]
x—0* NU2X — XGUVX + X

Movadeg 3
B. Na Bpeite 10 egBaddv Tou Xwpiou €2 TToU TTEPIKAEIETAI OTTO TIC YPOPIKES

. . , . T
TapaoTacelg Twv auvaptioewy f kar —f" kai mv eubeia X :E .

Movadeg 5
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7o AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Eotw 0o ouvaptioeig T, g opiopéveg oe éva diaomua A | Av 1oxUouv:
¢ o f, g civaiouvexeigoto A
¢ F(x)=g'(x) yiakabe eowtepikd onueio X Tou A,
va amodeitete 0TI uTTdpyel oTabepd C TéTOIA, WOTE VIO KABE X € A va IoXUEl:
f(x) =g(x) +c

Movadeg 6
A2.
a. Eotw f pia ouvapmon opiopévn ot éva didotnua A . Ti ovouddoupe apxIkn
ouvaptnon A mapdyouca g f ato A ;

Movadeg 3
B. Mola eival n yewpetpikA eppunveia Tou Ocwpruatog Méang Tiung Tou diagopikol
AoyiopoU; (Na kdvere pdxelpo oxXAua).

Movadeg 6
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aro ypdupa rou avriaTolxei o€ KaBs mpdraon, ™ Aéén 2watd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.
a. Mia ouvapmon f:A— R civar ouvdpmon «1-1», av kai yévo av yia
otoladATIOTE X, X, € A 10XUel N ouvemaywyr: av X, = X, , 1616 F(X,) = F(X,) .
B. H ypagiki mapdoTaon mg ouvapmong —f  eival guppeTpikn, wg TPOG Tov
dtova X'x , NG ypagikig mapdataong g f.
V. Av f(X) = o, o> 0,11 '(x) =0
8. Av n ypagiki TrapdoTacn piag auvdpmaong f éxel aT1o +oo 0pIfovTia agUUTITWN

, TOTE Oev €xel TAQYIO QOUUTITWTN OTO +o0.
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€. Eotw T wa ouvexig ouvdpmon oe éva diaoa [a, B]. Av G cival pia

mapayousa g f oto [a, B], 1ore: _ff f(t)dt = G(a) - G(B) .

Movadeg 10
OEMA B
Oewpolpe T ouvapmon f:[-4, 0)u(0, 5] - R mg omoiag n ypagikn

TapdoTacn QAiveral oTo ETTOUEVO O A

NVar

N

B1. Na peAetioete 1 ouvdpmon T wg Tpog T ouvéyeia.

Movadeg 3
B2. Na Bpeite 10 Opia: a. XI_i)rpz f(x) kai B. )!I_ETo\ f(x)

Movadeg 4
B3.
a. Na Bpeite Ta kpioiya onueia Mg oto didotnua (0, 5]. Na dikaiohoynoete Ty

amavinon oag.

Movadeg 4

B. Na Bpeite mv mapaywyo g T, étav X € (-4, —2).
Movadeg 2

B4. Moia amé 10 TapakdTw oAokAnpwyata opidovral;

4 0
1= [ fO)dx , =] f(x)dx
Na SIKaIoAoyAGETE TV ATTAVTNGT| 0OG.

Movadeg 4
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B5. Aivetai n ouvaptnon: g(x) = x +1
a. Na Bpeite 10 medio opiopou g fog .
Movadeg 4
B. Na e€nynoete wg We ™ Bondela TG ypagikng mapdaTaong e ouvaptnong f
TTOpEITE Va OXEDIGTETE TN ypaQIKR TTapdaTacn Tng ouvapTnong fog .
Movabdeg 4
OEMAT
Aiverar n ouvapTnon:
f(X)=x+x+1,xeR
M. Na amodeitete 6t n T avrioTpégetar kai va Bpeite 10 GUVOAO TIHWY TNG.
Movadeg 5
2. Na amodeiete 6T o1 ypagIkéG TrapaaTioelg Twv auvaptioewv T kar f1 éyovv
akpIBwe éva kovo onpeio, 0 A(-1, -1) .
Movadeg 4
3. Na amodeigete 611
a. loyver: [f1(x) - F2(y)| <|x - y| <[f(x) - f(y)| viakaBe x,yeR
B. Houvapmon f eivai ouvexicoto R .
Movadeg 6

4. Na amodeicete 611 uTrapyel povadikd & € (0, 1) Té1010, WOTE vl IOYUEL:

L&) +2£=0
Movadeg 6
5. Av yia v mapdyouca F g " ioyuve:
F(X) > F(X)F(2-x) yakabe x e R
va Bpeite Tov 1Mo TG F.
Movadeg 4
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OEMA A
Aiverar apaywyioipn ouvdpmon f:(0, +o0) - R yia mv omoia 10xUouv ol
ETTOUEVES OXETEIG:

, f=-1

¢ f'(x)+f(x)+4ex-1 = Inx+1+x+l ylakédbe X >0
X

A1. Na amodeigere oti: f(X) = InX +x —2e<1, x>0

Movadeg 4
A2. Na pehemioete mv T we mpog T govoTovia kal Ta akpdtara.

Movadeg 6

A3. Na amodeifete 611 n e&iowon: f'(x) = _fez ﬁdt €xel Jia Povo pica aTo

Siaomua (1, 2).

Movadeg 3
A4. Na utroloyioete 10 guadlV Tou Xwpiou TTou TEPIKAEIETAl aTTé TNV YPAQIKA

1,.(1
TapaaTaon g ouvdptong: h (X) = —2f (—J pe X >0, 10V afva XX Kai
x2 (X

1
TIG €UBgieg X =—, x =1.
e

Movadeg 5
A5. Aivetal mmAéov n ouvdptnon: g(x) = —f(x), x> 0.

Av n eubeia X = A, & >0 TéUveEl TIC YPaQIKES TTOPACTATEIC Twv aguvapTioewy T kal

g ota onueia A,, B, avrioToixa, va Bpeite:

a. Tnv eAayiomn TIyf Twv aTTooTATEWY (AB).

EG) O,

B. Taopia: me 2+l KA e 2 4]

Movadeg 3

omou E (k) eival 1o spﬁaéc’)v Tou TpIywvou OA, B, kar O napxn Twv agovwy.
Movadeg 4
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8o AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Nore Aépe o1 pia ouvaptnaon T eival ouvexng ot éva kAeloTo didotua [a, B];

Movadeg 4
A2. a. Eotw pia ouvaptnon fn omoia eivar ouvexng o€ éva didomua A . Na
amodeieTe OTI:
«Avn T eival mapaywyioun pe f'(x) >0 ot kGBe owTepIKG Onueio X Tou A,
toten T eival yvnoiwg alfouoa og Ao 10 A ».

Movadeg 6
B. loxuel To avtioTpogo Tou TTapamavw BewpAuaTog; (Movadeg 1)
Av val va 1o amodeifete, av Ox1 va dwaete KatdAnAo avriapddelyua .

(Movadeg 3)

A3. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo T1eTpddid oag,
OiAa aro ypduua trou avriatoixei o€ KdBe mpdraon, ™ Aéén 2watd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar Aavlaouévn.

a.Av limf(x) = +oo A —co, 10TE lim|f(x)| = +o0.
X=X

X%
B. Av pia ouvapmon T eival ouvexng o’éva onpeio X, Tou Tediou opiopol Tng,
toren f eivar kar Tapaywyioiun ato X, .

v.Avto A(x,,f(X,)) eivar onueio kaptng Mg ypagikig mapdotacng mg f kai
n f eival dUo gopég mapaywyioiun, 1ote T 7(X,) = 0.

8. Av n ouwapmon f eivai ouveiig oto [a, B] pe .ff f(x)dx =0, T61e Kkar’
avaykn Ba eivar f(x) =0 yiakabe x oto [a, B] .

e. Avnawvapmon f eivan ouvexrig ato [, B], ote 1oxver: «To _fff(x)dx eival

i00 pe To ABpoIopa TwV EURAdWV TwV Xwpiwv TTou BpiokovTal Tavw amd Tov dova
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XX Jeiov 10 dBpoioua Twy ePBadwyY Twv Xwpiwv Tou Bpiokovral KaTw amd Tov
aova X'x »,

Movadeg 10.
la 11 TPOTACEIG TTOU Xapaktnpicate wg AaBog, va Bpeite kardAnAo Tapddelypa
Tou va emiBePaiwvel Tov IoXUpIo6 oag (Movadeg 1).

OEMA B

Aivetar n yvnoiwg povotovn ouwvapmon TR >R pe 0<f (x)<1 yia kabe

f(%)

f2(x)+1

x e R kain ouwdpmon: g(x)=

B1. Na amodeitete 011 n guvdptnon g €xel 1o id1o €idog povotoviag pe mv T .
Movadeg 6
B2. Na amodeitete 611 n guvdpmon fog eival yvnoiwg avgouoa kar «1-1».
Movadeg 4
B3. Na amodeitete 611 n eSiowon: f (g (x3+1)) =f (g (4x2 +2x)) EXEI AKPIBLC
dU0 BeTIKEG piCeg kal pia apvnTikr pica.
B4. Na AuoeTe Ty aviowaon; (fog)(x3+4) > (fog)(3x2) :
Movadeg 5
OEMAT
Aiverainouvapmon R > R pe f(x)=x°.
M. Na amodeitete ot n f eivar ouvapton «1-1» kai va Ppeite TV avtioTpogn
owapmon f*
Movadeg 4
EmBepaiwaTe ypagika o1 n auvaptnon f eival «1-1», divovtag kai pia YewUETpIKN
epunveia yia auté.
Movadeg 2
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1
2. Na amodeitere o11 yia kabe x >0 1oxer: f (npx) > f(x —Exsj

Movadeg 9
3. Eva kivntd (Bewpriote 10 w¢ onueio) M kiveital kar@ pAkog MG KAuTUANg

y=x%x20 pe x=x(t) kar y=y(t) wg ouvapmiceig Tou xpovou t. Na
Bpeite o€ TOI0 oNEio TG KAPTTUANG 0 puBudS PETABOAAS TNG TETaYMEVNG y(t) TOU
M cival icog e 10 puBud peTaBoAng NG TETHNMEVNG X(t), av utoteBei 61
X'(t)>0 yiakabe t>0 .

Movadeg 3
Na dwaeTe pia TeplypaQr, e UOIKI Eppnveia, Tou TTapatdvw TPOPAAUATOG.
Movadeg 1

4. Avg:R — R ival OUveXnS Kal ApTia auvapTnan, va utroAoyioeTe TO OAOKARpwH

[ F(x)g(x)dx.

Movadeg 6
OEMA A

Aivovtal guvdptnon f:[—g, OJ — R mapayouca g —3nux JE f(—gj =0
KaI ouvaptnon g TEToI0, WOTE:

g(X) = 3ovvx —GLVX, X € [—g g}

A1. Na amodeiete 611 o1 ouvaptioelg f, g eival ioeg oo SidoTnua A = [—g OJ

Movadeg 3
A2. Na amodeigere 611 n guvapmaon g eival dptia kai n g~ €ival TePITT 01O

23l

A3. a. Na peAetioete ™ ouvdpton T wg mpog ™ povotovia, Ta akpdTaTa, Ta KoiAa

Movadeg 4

KQI TO ONUEIT KAPTTAG.

Movadeg 4
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B. Na amodeigete 011 uTApyel n avtioTpoen auvdptaon f-1kal va Bpeite 10 TMEdi0
0pIoUoU TNG.

Movadeg 3
A4, Z1o B0 oloTnUa aédvwv va Xopdéete TIC YPAQIKEG TTAPAOTACEIS TwV
ouvapthoewy f, g, 1.

Movadeg 3

A5. Na umrohoyioete 10 £gBaddv Tou xwpiou Tou TepikAcietar amé  C. |, Cf_l
kai Tig eubeies: (g):x+y=2, (g ):x+y= —g.

Movadeg 3
A6. a. Na amodeitete 611 T0 ONeio A(# —%) Bpioketal Tavw TN Cf_l

Movadeg 2
B.Avn f1 eival Tapaywyioiun oTa E0wWTEPIKG oNpeEia Tou Tediou opIapoU
g, va Bpeite TNV kKAion g Cf_l oTO Oneio A .
Movadeg 3
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9 AIATQNIZMA

OEMA A

A1, Eotw pia ouvaptnon T kai X, éva onueio Tou ediou opiopol mg. Mote Aépe

orin f eival ouvexiig oto X, ;

Movadeg 4
A2. a. Eotw pia ouvdpman f opiopévn oe éva diaotnua A . Av:
¢ H f eivaiouvexigato A kal
¢ (X) =0 yio kGBe cowTePIKG ONPEio X Tou A |
101€ Vo amodeitete omin  eival otaBepni o€ 6Ao To didoTnua A .
Movadeg 6

B. Eotw pia ouvaptnon f n omoia gival guvexric o€ éva didotnua A Kai dUo
Qopéc  TTapaywyiciun oto eowtepikd Tou A . Na XOpakmPioeTe TNV €TMOUEVN
mpoTaon wg Weudr i AAnor| (Movadeg 1)

«Avn T eivai kupriato A, 101 £7(X) > 0 yIa KGBe e0wTEPIKO anueio X Tou A ».
Av n mpétaon eival aAnBrig va 1o amodeiteTe, evw av gival weudAg va dWaoETe
KaTdAMnAo avTirapadelypa.

Movadeg 4
A3. Na xapakrnpioere 11¢ mpordaeic mou akoAouBouv, ypdpoviac oTo 1€104016 0ag,

OimAa 1o ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdTaan,mn Aéén Zward, av n mpdraon

eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpdraon ivar AavBacuévn.

a. KaBe ouvapman T mou eivar «1-1» ival kai yvnaiwg povotovn.

B.Av a>1,16te 10%0el lima' =0 .
X—>—00

y. Av f eivar pia omoiadiote auvexg ouvaptan oto [o, B] pe f(X) >0 yia

kage x < [, ], 761 [ F(x)dx > 0.
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3. K&Be auvaptnon f mou eival ouvexng o€ éva onpeio X, Tou Tmediou opiopol g

gival Kal Tapaywyiaign ato X, .

€. Av ¢>0, 1€ 10 _ff cdx (B >a) ekppddel 10 eupaddv evog opboywviou e
Baon B — o kai Oyog C.

Movadeg 10
OEMA B

Bl. 210 Trapakdtw oxAua divetal n ypagikr TapdoTacn TG TOpAywyou Wiag
owaépmang f oto diaomua [-1, 10].
Vi

/

Na mpoodiopioeTe:

a. Ta dlaomipaTa oTa omoia n f eival yvnoiwg avfouaa kai yvnaiwg eeivouaa.

Movadeg 5
B. Ta dlaotiuara ota omoia n T ivar KupTh Kail KoiAn.

Movadeg 5
Y. TIG BETEIG TOTTIKWV OKPOTATWY KOl TWV ONUEIWV KOPTTAG.

Movadeg 5

Z¢ 6Aa Ta epwTARATA va BIKaIOAOYATETE TIG ATTAVTHOEIS OAG.
B2. 210 emdpevo oxAua diveral n ypagikr apdotacn C ¢ ouvaptong BEoewg

X =S(t) evog kivnrou Tou Kiveital Tavw o€ éva afova. Av n C Tapouaiadel

KaTTA TIG XPOVIKEG OTIVUEG T, kail Ty, va Bpeite:
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a. [167e 10 KIVNTO KIveiTal Katd T BeTIKA Qopa Kal TTOTE KOTA TNV apvnTIKA Qopa.
Movadeg 5
B. MoTe n TaxUTNTO TOU KIVATOU QUEAVETAI Kal TIOTE JEILVETAI.
Movadeg 5
Z¢e Oha Ta epwTARATA Va AITIOAOYACETE TIG ATTAVTATEIS G,
OEMAT
Aiverai n ouvapmon fi(=2,+00) — R yia mv otoia, yia kGBe X > —2
loxUouv:
f(e™)=In(x+4) kar (fof)(e™)=In(In(x +4)+2)
M. Na amodeitete ot n T eival avrioTpéwiun oto (-2, +o0)
Movadeg 4
2. Na amodeigere om: f(X) = In(x+2), x > —2 kai va dwoete pia mpoxelpn
ypagiki Tapaotaon mg f .
Movadeg 6
3. Na amodeitete 61 n eCiowon: (fof)(x) = f(e ™ +2) éxel yia, TouhdyiaTov,
piCa oTo BiaoTya (€2 -2, € -2).
Movadeg 7
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4. Na amodeigete 011 yia KaBe X, X, 010 (=2,+00) PE X < X,, IOXUEL

f(xl ;xz ) N f(xl);f(xz)

Movadeg 8
OEMA A
Aivetar n owépmon: f(X) = e (x2 +x+3) kal n mapaywyioun cuvapton
g:R - R ¢101, woTe va 1gx0ouy:
g(2) +xg(x) —g(x +2) - (F(x) - 3)* <0, yiakae x € R kai
jm 9210921 g

h—0

A1. Na amodeitete 611 g'(2) =0

Movadeg 4
A2. Na Bpeite Tig agUpmmwreg g C, yia X — —oo

Movadeg 5
A3. Na Bpeite 10 gUvoho Tipwv g T .

Movadeg 5

Ad4. Na Bpeite onpeio Bmg C, pe h(x) = \/f(x) wote 10 anueio A(2, 0) va
améxel TV ehayiomn amoaTtaon amd m C, kal va amodeigeTe OTI 1) eQaTTopévn Tng
C, eival kaBemn omv eubeia AB.

Movadeg 5

A5.Av O<a <g Kal _f o f(x)dx =0, va amodeiete 611 UTTAPXEI TOUAGYIOTOV

9(0)
éva X, € (0, a) Tt010, GOTE:

9" (%,) = 8(%p) - £¢x, .
Movadeg 6
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100 ATATQNIZMA

OEMA A

A1. Eotw pia ouvapmon fn omoia civar opiopévn oe éva kAeiotd didotua
[o, B]- Av:

on f eivar ouvexigoro [a, B] kai

¢ f(a)=1(B).
Tote, yio kaBe apiBpd 1 peragy  twv  f(a) kar f(B) umapyer évag,

TouhdxioTov, X, € (a, B) Térolog, wote f(x,) =" .
Movadeg 10

A2,
a. AlarumwoTe 10 Ocwpnua Tou Bolzano yia pia ouvdpmon f n omoia cival
opiopévn ge éva kheioTo Siaomua [a, B].

Movadeg 3
B. Mote pia ouvaptnon f dev eival ouvexnc oe éva anueio Tou Trediou opITUOU
me;

Movadeg 2
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OiAa aTo ypdupa mou avrioToixei og KdBe mpdTacn m Aéén Zwaté, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon ivar AavBaciévn.
a. H eikdva evog diaoThuatog A Yéow piag auvexoUs auvaptnong T eivail didoTnua

B.Av f, g, h eivai Tpeig ouvaptioeig kai opiferal n ho (gof), TOTE opieTal Kal n
(hog)of kai aurég eivai umoxpewTIka ioeg.

y. Mia ouvapmon f eivar «1-1», av kar yovo av kdde opilévia eubeia TEuvel T

ypagiki Tapaotaon m¢ 10 TOAU o€ éva anpeio.
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3. Av ol ouvaptioeig T, g éxouv épio aTo X, kai IoXUel f(x) < g(x) «KOVTA»

oT0 X, TOTE: XILrI]f (x)<limg(x).

X=X

e Av lim f (x)=—o0, 161 f(X)>0 Kovid oT0 X, .

X=X

Movadeg 10
OEMA B
‘Evag kohupPnmig K Bpiokerar o BdAacoa 100ft pakpid amd 10 TANCIEGTEPO
onpeio A piag euBuypapung akmg, evw To ot Tou 2 Bpiokeral 300ft pakpud amé
10 onueio A. YtroBétoupe 611 0 KOAUUBNTAS UTTOPET va koAUPBRoE! e Taxutnta 3ft/s

Kal va TpéEEl oTnv akTr e TaxutnTa Sft/s.
K
100 fi

A XM
— 300 ft ——

B1. Na amodeicete 611 yia va diavioel ™ diadpopn KMZ tou dimmAavol oxApaTog

xpeladetal xpévo T:

T(x) =

Jﬂiﬁ?§?+300—x
3 5

Movadeg 10

B2. lNa oia 1 ToU X 0 KOAuWBNTAS Ba xpelaaTei 10 Aiydtepo duvatd xpévo yia

va @BAael oTo OTTiTI TOU;

Movadeg 15
OEMA T
Eotwn owapmon: f(x)=1In (ex —1) ~-X
I'L. Na Bpeite 10 MEdio opiopoU TnG.

Movadeg 3
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2. Na Bpeite 1o mpdanuo g T .
Movadeg 4
I'3. MeAemiaTe T auvapmon f wg mpog T povotovia.

Movadeg 5
4. Amodeicre o1 n ouvaptnon T avriotpégeral kai Bpeite My f'l(x) .

Movadeg 4
1

5. Av h(x) =In=, amodei§re 611 uTdpyxel X, > O Tétolo, wate: f (X, ) =h(X,)
X

Movadeg 5

, ,  f(1)xP+x*+2
6. Na Bpeite 10 6p1o: lim 5
xovoe £(2)x% - x+1

Movadeg 4
OEMA A
Eotw f pia mapaywyioiun ouvdpmaon opiopévn oto R yia v otmoia igxUouv ol

OXEOEIC:
f(x)= f(g— x) ,yiakGBe X e R (1) kai .‘.05 f(x)dx = .“05 xf(x)dx =1 (2)

A1. Na amodeigete 61 £(0) = 0 kar F(0) =1 .

Movadeg 5

A2. Eotw n ouvapmnon g:R — R pe 10T0:

g(x) = F2(x) + f2 (g— x) .
Na amodeiete 011 n g eival aTabepn.

Movadeg 5

A3. Na utrohoyioete T0 oAokAMipwpa :

J2f2(qdx .

Movadeg 5

=47 -



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

A4. No amodeiete 611 n ouvéptnon f mapouaialel oAikd péyioTo ato X, = g

Movadeg 5

A5. Na utrohoyioere Ta dpia:

lim—= () v lim (ex)

x—0 X—>+o0 Y

Movadeg 5
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11°ATATQNIZMA

OEMA A

Al. Na amodeitete 611 yia kGBe TTOAUWVULO:
P(x)=o0,x" +a, x"" +..+ox+0,,
oxler: ImP(x)=P(X,) pe X, €R.

Movadeg 10
A2. MNéte pia ouvdpmon Myetar ouvexic o€ éva kAeioTd didoTa [a, B] TOU

mediou opIoHOU TNG;

Movaodeg 5
A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa aTo ypduua mou avrioToiyei o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBacévn.

f(x)

a. AiveTal To TOPAKATW OXAKa, ToTE lim——= = +o0 |
Xx—4

9(x)

F(x)

B.Avn f Beveival avrioTpéwiun, dev gival yvnaiwg povotovn.

y. H T eivar «1-1» av kai yévo av yia kGBe aToIxeio Y Tou GUVOAOU TIHGWY TNG N

ggowan y = (X)) éxer akpiBug pia Aon wg Tpog X .
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8. Aiverai n ouvexrig ouvapmon f oto aovodo A=[1,4] pe f(x)==0 vy

kaBe X €[1, 4] kai f(3)=-2.Tore 1oxver f(x)>0 yiakabe x [1, 4]

€. Aivetal n ouvexng kai avriotpéwiun ouvdpmon f oto R yia my omoia 1oxUer:
f*(-2015) =4, f*(1949)=-1,

T0Te Bev UTIapKel X, € R éToi0, Gote f (X, ) =0.

Movadeg 10
OEMA B

Aiveral n ouvexric ouvdpton f:R — R yia v omoia 10y UEL:
f2(x)+2f (x)nux = x* +ovv’x yiakae x e R kai f(0)=1
B1. Na amodeitete 611 n ouvdpnon:
g(X): f (X)+npx, xeR

dlatnpei otaBepd Tpdono.

Movadeg 10
B2. Na amodeitere om: f(X) = VX’ +1-nux
Movadeg 5
B3. Na Bpeite 1a 6pia: a. IirrgM kai B. lim f (X)
X—> X X—>+00
Movadeg 10
OEMAT
. Aivetar n guvapton:
2 +1n?x, O<x<e

o

a. Na Bpeite Tov apiBud o € R €101, WOTE ) oUvVAPTNON Va €ival guvexhg aTo Tedio

ax+ln(x—e+l), e<X

0pIoUOoU TNG.

Movadeg 5
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B.Av a = § , T01€ N eCiowon f (x) =6 &xel ToulayiaTov ia piCa oTo d1aoTa
e

(1, 2e).

2. Aivetal n ouvaptnon T yia mv omoia ioyxUouv:
o f (ef‘x)) =4Inx +3 ,yiakade X >0 Kal

3

. (fof)(ef‘x)): In (Inx* +3)2 +1,yia kG X > e *

a. Na amodeitete ot n T eivar «1-1».
B. Na Bpeite Tov T0TT0 TG ouvapmaong f .

y. Na amodeitete 611 n e€iowon:
(fof )(x) = (e*"*)

1
éxel Wia, TouhdyioTov, pida oTo (—, 1).
e

OEMA A

Aiverar n ouvapTnon:
f(x)=vx*+1+x,xeR.

A1. Na Beigere om f(x) >0 yiakdbe X e R .

A2. Na Bpeite T povotovia g ouvapmong f ato [0, +o0).
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A3. Na b¢icete Ol f(_X):Tl) (Movadeg 2) kai om n f eival yvnoiwg
X

avtouoa ato R (Movédeg 5).

A4, Av yia Toug TipaypaTikoUg apiBuols o, B 1oxUel:

(\/ﬁ+a)(\/ﬁ+ﬁ)=1’

va amodeitete 611 a+B =0.
Movadeg 5
A5. Na Bpeite v avtioTpoen g cuvdptnong f .
Movadeg 6
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120 AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Na amodeigere 611 av pia ouvapnon f eival Tapaywyioun a’éva onpeio X, ,
TOTE €ival KaI OUVEXAC OTO anpEio autd.

Movadeg 10
A2. Méte 600 ouvaptioeis T, g Aéyovral ioeg;

Movadeg 5

A3. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic Tou akoAouBolv, ypagovrag aTo TeTpddid oac,
OiAa aro ypduua ou avriaTolxei o€ KaBe mpdraon 1 Aéén 2wato, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.
a. Av n auvapmon f dev eival mapaywyioiun ato X,, 101 n f dev eivar auvexng
010 X, .
B. Avnouvapmon f dev eival aTo ouvexng X,, 0ten f dev eival mapaywyioiun
010 X, .
Y. Av dev uTrapyouv Ta 6pia Twv ouvaptioswv f, g oto X, 16Te dev pmopei va

utapyel 1o 6pio g f +g oo X, .

8. Av utapyouv ato R 1a dpia lim f(x) kar lim (f(x) +g(x)), 161e umépye! kai

T00pI0 ™G g OTO X,.
e Av f(X)=x*,x>0,101 f(x)=x%x-%x*1.

Movadeg 10
OEMA B

Aiverar n yvnoiwg @Bivouca guvéipmon f: R — R kainouvapmon g: R - R,
waTe yla kaBe X € R va 1oxvel n oxéon:

£ () = 2g(4) - X
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B1. Na 6¢iere 611 n g €ival yvnoiwg altouca ato R .
Movadeg 5
B2. Na Bpeite 10 €idog T¢ ovotoviag g auvaptnong h(x) = f(xX) —g(x) .
Movadeg 5
B3. Eotw X, e R pe f(X,) = X,

a. Na deitere 611 01 ypagikég TapaoTaoelg C, kal Cg TévovTal o€ €va pdvo anueio

Movadeg 5
B. Na Augete v egiowon:
F(F(XH+X—2))+X+X, =2 (X +X, = 2)+2
Movadeg 5.
y. Na AUoete v aviowon:
f(f(Inx+X,+1))+Inx +1< X,
Movadeg 5

OEMAT
Aivetal n ouvapton:
1-/x+1
=1 *
o?In(x +e)+2a+(p? +%)e", x>0

-1<x<0

M. Avnouvapmon f eivai ouvexiig oto X, = 0, va Bpeite Tig TIUEG Twv o kal B

Movadeg 8
r2.Av a=-1 ka1 =0,
a. Na utroloyioerte 10 6pio: lim T +1
x> X 41
Movadeg 5
B. Na amodeitete 011 n ypa@ikn mapactacn g  téuvel Tov BeTikd nuiagova OX
o€ éva TOUAAYIOTOV onpeio.

Movadeg 6
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. 1
y. Na utrohoyioeteTo 6plo: |Iﬁ8 (xf(x)np—) .
X—> X

Movadeg 6
OEMA A
‘Eotw pia ouvaptnon T mapaywyioiun ato R, g omoiag n ypagikn mapdoTtacn

C; diépyerar amd 1o anpeio A(0, 1) .
A1. a. Na utrohoyioere T0 6plo: Iirrol (xf (x))
Movadeg 4

fex)-1_ .,
= 4t (0)

B. Na amodeiete 611 lim
x—0

Movadeg 4
A2. Av emmAéov yia v T 1oxUer, T2(X) —4f(X) = x> —3 yiakéBe x e R, va
Bpeite TOV TUTTO TNG.

Movadeg 7
A3.Av f(X)=2-vx2+1,xeR

a. Na Bpeite Tig egiowaeig Twv egamropévwy g C, ol omoieg diépxovtar amd 1o
3
onueio B| 0, —|.
ks ( 2)

B. Eotw onueio M mg C; pe Bemk Terunuévn. Av n Terunuévn Tou M

Movadeg 6

amopakpOveTal amé v apxf Twy agdvwv O Ye TaxumTa 2cm/sec, va Ppeite 10
puBué ueTaporig Tou eupadol Tou Tpiywvou OAM.
Movadeg 6
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13° AIATQNIZMA

OEMA A
A1. MNote n eubeia Y = Ax +b Aéyetal agUUTITWTN TS YPAQIKAG TTAPACTACNG
NG ouvaptnong f oto +oo;

Movadeg 4

A2. Eoww f, g ouvexeic ouvapthoelic oo [a, B] kar Q 10 Xwpio TTOU
TEPIKAgiETal ammo TIC ypaIkéG TTapaoTacels Twv f, g Kal TIG eubeiec X = a
kal X =B . Na opioete 10 EUBAdSV Tou Xwpiou Q, av n diagopd f(X) —g(Xx)
Oev Exel aTaBepd TPOaNUO 0TO dIdoTNNA [a, B].

Movadeg 5
A3. Na yapakinpioere 11¢ mpoTdaeic TTou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OimAa a0 ypdupa Tou avrioToiyel ag kGBe mpdraan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owarn, 1 AdBog, av n mpbraon ivai AavBacuévn.
a. Mia ouvaptnon f:A — R eival ouvdptaon 1-1, av Kal Joévo av yia oTroIadATIoTe

X, X, € Aloxuer n ouvemraywyn: Av X, = X, , 101 (X, ) = f(X,).

B. Av yia pia mapaywyioiun ouvapmon fioxter f(a) =f(b)ye a<b, T01€
1

opiCetal n —— aT10 |a, b |.

pigera £ [0, b]

Y. Eotw n ouvexiig ouvapmon fi(o, B]— R pe F(x) <O0yiakade x € (o, B).
Toten f mapouaiddel eEAayioTo oo B .

8. KaBe ouvaptnon ouvexng o éva didotnua A €yl mapdyovcsa 6to A .
£. Na ka8t ouvapmon f ouvexd oto [a, b] e _f; f(x)dx > 01ox0el f(X) >0 yia

k&8 X € [a, b].

Movadeg 10
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A4
a. Na xapaktnpioere Tnv emépevn mpotacn wg Weudr 1 AAnBA
«la 6Aeg nig ouvaprioeis f, g:R >R pe f+g ouveyrig oto X, € R, 1oxUel
or karn T karn g eivar emiong ouvexeis ouvapTroeis aTo X, ».

Movadeg 2
B. Av n Tapamdvw TpdTacn eivar aAnBrig va 1o amodeiteTe, vy av eival Weudng
va OWoeTe KatdAnAo avrirapddelyua.

Movadeg 5
OEMA B

Avo mhoia I, kar II, avaywpouv cuyxpovwg améd éva Aipavi A . To mAoio I

Kiveitar avatohikd pe Taxdtra 15 km / h kai 1o I1, Bépeia pe Taximra 20 km/ h

bRoppac
n: L

d=d(t)

Avatoiy

i

:f ,|F_||l |

B1. Na Bpeite Tig ouvaptioeig 8éoewg Twv 1, (t) kai I, (t) ouvaptioel Tou xpdvou t

Movadeg 7

B2. Na Bpeite mv améaotacn d = (IL,11,) Twv dUo mAoiwv guvaptiael Tou Xpovou t.

Movadeg 8

B3. Na amodeifere 611 n amoéotaon d aufaveral e oTtabepd pubud we TmPog 10
XPOvo t Tov 0TT0i0 KQI VO TTPOCDIOPIOETE.

Movébdeg 10
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OEMAT
Aiverar n ouvexng ouvdpmon FR—>R «kar n ouvdpmon g e
g(x) = £2(x) — 4xf(x) £&101, WoTe va IoXUoUV:

[Todt=8-x, x, aeR (1) kar f(-1)=-3 kai f(1) =1 (2)

M. Na amodeitete 611N g éxet mapdyovoa oto R .

Movadeg 4
2. Av n ouvaptnon G givan mapdyovoa g g oto R, va Bpeite Tov apBud o

Movadeg 6
I'3. Na Bpeire Tov 100 T GUVApTNONG T

Movadeg 8
r4. Av h(x) =ex, va kavere 1 ypagiki mapdotacn m¢ fkar m¢ h kai va
utohoyioete 10 eufaddv Tou xwpiou Q TOU TEPIKAEIETAI ATTO TN YPAQIKA

mapdotaon C; g , m ypagiki mapdotacn C, mg hkai Tig eubeieg X = -1

kar X =1.
Movadeg 9
OEMA A
Aiverar n mapaywyioiun ouvaptnon f:R — R yia v omoia 1oy Uel:
F3(X) +f(X) = x3+3x2 +4x +2 ,yiokabe X € R
A1. Na amodeicete 611 n ouvaptnon f eival «1-1».
Movadeg 5

A2
a. Na amodeigete 611 n e€iowan f(x) = 0 £xel povadiki pida X, € (-2, 0)
Movadeg 5

B. Na Auoete v aviowon:

f(f(f(x)))>f(f(0)).
Movadeg 5
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A3. Av yia Tn ouvaptnon g:R — R 1oxUel:
f(g(x)-4x)=f(3-x?) ,yiakdbe x e R,
va BPEiTe T0 X, GTO 0TI0i0 N OUVAPTNON g TTAPOUCIALE! PEYIaTO.

Movadeg 5
A4. Na utroloyiceTe 10 egBaAdOV TOU Xwpiou TTou TrEPIKAEIETAI aTTd TN YPAPIKN
TapdaTaon g g ouvaptnong h =3+ kai 1ig eubeieg X =-2 kai x = 0.

Movadeg 5
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14° AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Tola gival n yewyeTpikr epunveia Tou Bewpruatog Tou Rolle; Na dwoete éva
OXETIKO TTPOXEIPO OXNLO.

Movadeg 6
A2. Eotw f pia ouvexic auvdptnon ato [a, B]kal Q 1o Ywpio Tou mepikAieTal
amo T ypagikn mapdataon g T, Tov agova XX Kai Tig eubeieg X = o kal X =3 .
Na opioete 10 eufaddv Tou xwpiou Q av:
a. f(x) >0 kar B. f(x) <0

Movadeg 4
A3. Na xapaktnpioere 11¢ mpoTdaeic Tou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OimAa ato ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdracn,m Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, 1 AdBog, av n mpdraon ivar AavBacévn.
o. YTTapxel TOAUWVURIKA auvaptnon BaBuou peyaAiTtepou 1 ioo Tou 2, TG 0TToiag N
YPQQIKA TTAPACTACT £XEI ACUMTITWTN.
B. Mia ouvexrig ouvapman f ato (a, B) maipver ot kaBe mepitwon oo (., B)
pia péyioTn Kai pia eAEIoTN TIWA.
Y. Av n f éxel dedtepn mapdywyo ato X,, 101€ n f” eival guvexig ato X, .
6. Aev pmopei Tautdyxpova aTo idio didoTha [a, b] va 1oxUouv T0 Bewpnua Tou
Rolle kai 1o Bewpnpua Tou Bolzano.
e. Av utidpyel X, €[ a, b], wote f(x,) == 0, 161€ _f: f2(x)dx > 0.

Movadeg 10

Ad. Ocwpoue Tov ETTOUEVO IGXUPICHO:
«H epamrouévn e ypagikric mapdoraons me auvdprnong T aro A(xo, f(XO))

umopei va éxel kar GAAo Koive anueio pe  ypagiki mapdoraon g T »
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a. Na yapaktpiocete Tov Tapamdvw I0XUPIoHG ypagoviag aTo TeTpadid gag 1o

ypduua A, av givar aAnBig, fi 1o ypdupa ¥, av sival Weudrg.

Movadeg 1
B. Mpdyre Tap&deiypa OXETIKS We TNV aTdvinon 0ag 0TO EPWTNHA a.

Movadeg 4
OEMA B
AivovTal ol CUVapPTACEIG:

f(x)= X21_1 ka g(x)= Jeto1

B1. Na Bpeite 1a Tedia opiopol Twv ouvaptioewy fkal g.

Movadeg 4
B2. Na opioete mv ouvapmaon fog .

Movadeg 8

B3. Na amodeitere 611 n ouvapmaon T Oev eival avrioTpéwiun evw n ouvdpTnon g

avTIoTpéQeTal Kal va Ppeite TV g™ .

Movadeg 8

B4. Na AUoete v egicwon;:

g (\/x3+x) = g(\/4x2 )

Movadeg 5

OEMAT

Aiveral mapaywyioiun ouvaptnon g:R — R yia mv omoia ioxUel:

1
g'(x)=———, ylakdbe x e R
30°(X) +¢

kal € Wia oTaBepd 1o olvoho R .
Av n e@amTopévn TG YPAQIKAG TTapdoTaong g, OT0 ONpEIo TG A(O, g(O)) Exel
efiowon: x—2018y+2018=0.

M. Na Bpeite Tov apiBud e .
Movadeg 4

-61-



Mporteivépeva EmavaAnTmikd Alaywviouata

2. Na amodeicere OTI:
g°(x) +2015-g(x) = x+2016 yiakdfe x e R

Movadeg 5
3. Av 10 oUvoho TIywv TG ouvapmong g eival To R, va amodeire 611 n
ouvapTtnon g avtioTpéperal Kal éxel TUTTO:

g (x) = x®+2015x - 2016

Movadeg 4
4. Na Bpeite Ta onpeia KAPTAG TG YPAPIKAG TTapAcTacng e g .

Movadeg 6
5. Na Bpeite TIC aOUPTITWTES TG YPAPIKAS TTAPACTAGNS TG GUVAPTNONG:

_ g (x)
9= X -g(x)-(g?(x)+2015)

Movadeg 6
OEMA A

Aiverar n mapaywyioiun ouvéptnon f:IR — R yia v omoia 1oxUouv:
f(0) = % ko € -f'(x) =f(x) - f'(x), ylo ke x e R

ex
l+ex

A1. Na amodeigere om: f(X) =

Movadeg 5
A2.
a. Na Bpeite 10 alvoho Tipwv ¢ T kai va opioete v avtiaTpoen auvdpton 2.

Movadeg 4

Je
1+e

B. Na Auoere mv aviowon: f (f(x)) >

Movadeg 4

A3. Av g(x)=Inx, x>0, va oeiere O11: (fog)'1 =glof
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Movadeg 3
A4,
a. Na amodeigere 6t n e¢iowan f(X) = X éxer povadikr pifa X, € R .
Movadeg 3
B. Na Bpeite ouvapTiael ToU X, T0 EPBABOV TOU XWpiou TToU TIEPIKAEIETAI ATIO TN
YPaQIKN TTapdaTacn g Tng ouvapmong T kai Tig ubeieg Y = X kaw X = 0.
Movadeg 3

y. Na utroloyicere 10 oAokAfpwua:

f1(x)dx

N R —w [ N

Movadeg 3
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15¢ AIATQNIZMA

OEMA A
A1. Néte pia ouvdpmon n omoia eivalr ouvexic o  éva didotua A kal
TTOPAYWYIOIUN OTa ECWTEPIKG onpeia Tou A, AEyETal KUPTA OTO A;

Movadeg 4
A2. Na avtigToixioete kaBepid amd ¢ ouvaptioeis a, B, y, & o€ ekeivn amoé Tig

ouvaptioeig A, B, T, A, E, Z mou vopiCete 671 eival n mapdaywydg Tg.

¥ () v ()

o]

Ead

4 (A) ve

i ()] Ve (E) w (Z)
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A3. Na xapaktnpioere 11¢ mpoTdaeic Tou akoAouBouyv, ypdpoviac aTo TE1pddid 0ag,
OiAa a0 ypdupa tou avrioToiyel ag kGBe mpdraan,mn Aéén Zward, av n mpdraon
eivar owaorn, § AdBog, av n mpdraon ivai AavBacévn.

o. H ypagikr mapdotaon piog TOAUWVULIKAG auvapTnong Tepitrol Babuou £xel

TTAVTOTE OPICOVTIO EQATTTOMEVN.
B loxcer: | (F(x)-9(x) ix = [ f(x)dx- [ g(x)lx

y. Houvapmon f(x) = JX eivan Tapaywyioiun oto X =0 .

8. Avapeoa g 6uo PICeS MIACTTOAUWVULIKAG GUVAPTNONG,UTTAPXE! TTAVTA TOUAAXIOTO
pia piCa TG TTapaywyou Tng.

€. Mia ouvapmon f n omoia eivar ouvexric o€ éva kAeioto didotua [o, B] Oev éxel

QOUPTITWTEG.
Movadeg 10
Ad.
a. Na xapakmpioete tTnv emépevn mpotacn wg Weudr 1 AAndA.
Movadeg 1

«la 0Aeg mig auvaprioeis f, g:R > R o6mou or T +Q, g eivar auvexeic oo
X, € R, 1oxver 611 kar n T eivan emiong ouvexric oo X, ».
B. Av n mpdraon eivar aAnBig¢ va 1o amodeiceTe, evw av gival YEUdG va dWOETE
KaTdAMnAo avtirapadelypa.

Movadeg 4
OEMA B
EoTw n ypagik mapdoTtaon piag ouvapmong fmou divetal amd 1o £mouevo

oxAua:

o 1 4 X
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B1. Na Bpeite 10 MEdi0 0pITHOU TNG % . Na dikalohoyrioete Tv amdvinor oag.

Movadeg 5
B2. Na AUoete v aviowan f/(X) > 0. Na dikaiohoynaete v amdvinan oag.
Movadeg 5

B3.Ymapxei X, € (1, 4)¢roio, wote f(X,) = 0; Na SikaiohoyAoere My amdvinar

0a(g.
Movadeg 5
B4. Exel avriotpogn n ouvdptnon f; Na dikaiohoynoete Ty amdvinon oag.
Movadeg 5
OEMAT
Aivetain ouwvépmon f: f(x) =3In(x-e*)+2,x>0 .
M. Na peAemioete Tv T wg Tpog T povoTovia Kai Ta akpdTaTa.
Movadeg 5
I"2. Na Bpeite 10 gOvolo Tipwv e T .
Movadeg 5
I'3. Na Bpeite 1o mARB0g Twv Aloewy Tng egiowong: 3f(x) +2011=0.
Movadeg 5

4. Na umoloyioete 10 euBaddv Tou Xwpiou TOU TEPIKASiETAl aTTO T YPAPIKN

mapdotaon C, g f, Tov dfova X'x kalTigeuBeieg X =1 kar X =2.

Movadeg 10
OEMA A
Aiverai nouvdptnon f:R — R é101 wote va ioyUel:
f2(x)+2f (x)=x+1 yiakie x e R .
A1. Na amodeigete 611 n ouvaptnon T eival «1-1».
Movadeg 3

A2. Na amodeigete 011 T0 gUvolo Tipwy g T eivar o R kai ot guvéxeia va Bpeite

NV avTioTpoQn Tng.
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Movadeg 5
A3. Na Bpeite 10 onuEio TOPAG TS YPAPIKAG TTAPACTACNG e TO Gfova XX .

Movadeg 3
A4, Na amodeigete o1in T eivar yvnoiwg augouoa.

Movadeg 4

A5. Na amodeiete 611 n ouvaptnon f eivar guvexng ato onueio X, = 1.

Movadeg 4
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HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A
A1. Eotw pia ouvapmon  mapaywyioiun o€ éva didompa (a, B), e eqaipeon

iowg éva ongeio Tou X,, aTo omoio 6pwg n f eivar ouvexiig. Av f(x)>0
om0 (o, x,) kai f'(x)<0 om0 (X, B), 10T va amodeicere om0 f (X, )

gival Totiko péyiato g T .

Movadeg 7
A2. Méte 600 ouvapthoeis T kai g Aéyovral ioeg;

Movadeg 4
A3. Na diatumwaoete 10 Qewpnua Te Méang TipAg Tou Alagopikou AoyiouHoU Kal va
OWOETE TN YEWMETPIKNA TOU EpuNveia.

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, f AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.

a. [Na k&Be auveyxn auvdptnon f:[a,B] —> R, av G cival yia Tapayouca Tng
f o0 [a, ], 1ot _ff f(t)dt = G(a) - G(P).
B. Av o1 ouvapmoeig T kar g €xouv 6pio aTo X, kai IoXUel:
f(x) <g(x) kovta oto X, , 16TE )!ern f(x) < JLT a(x) .
y. KdBe ouvapmaon f, yia v ommoia ioxvel:
F'(x)=0 yiakdbe X € (a, XO)U(XO, B) ,
eivai ataepry o1o (o, X, )U(X,, B).

8. Mia ouvapmon f eivar «1-1», av kai yévo av, yia kGBe aToIxeio Y Tou GuvoAou

TIHWV TG, N eiowan Y = F(X) éxel akpIBwg Wia AUon wg TTpog X .
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e. Avn f eivai ouvexig oto [a, B], Tore n  maipver oto [a, B] piar péyiom

TR M kai pia eAaxiom iyl m.
Movadeg 10
OEMA B

XxelR.

. . X
Aivetai n ouvapmon: f (X)= il
B1. Na Bpeite 10 dlaomipara ota omoia n T gival yvnoiwg avgouaa, Ta diaoTtiyara
oTa ooia gival yvnaiwg eeivouaa kai Ta akpotara g f .

Movadeg 6
B2. Na Bpeite 10 diaomuara ota omoia n T eivar kupth, Ta diagTAuaTa aTa omoia
n f eivar koikn kar va TPoodiopioete T Onueia KAPTMS TS YPAPIKAS NG
TapAcTaCNG.

Movadeg 9
B3. Na BpeBolv o1 aoUuTTwTeS TG ypagikig mapdataong mg f .

Movadeg 7
B4. Me Baon ¢ amaviioeig oag ota epwtipara B1, B2, B3 va oxedidoere 10
ypagikn mapactacn g T (H ypagikn mapdoTaon va oxediaaTei e aTuld).

Movadeg 3
OEMAT

M. Na Aboete v egiowon: e —x?-1= 0,xeR.
Movadeg 4

2. Na Bpeite 6Aeg Tig ouveyeic auvapthoels f: R — R Tou ikavotololv T
oxéon:
f2(x)= ( e —x% - )2 ,ylakébe x e R
Kal va aimioAoyAgeTe TNV ammavinan oag.
Movadeg 8
r3. Av f(x)= e —x?-1,x e R, va amodeixBei 61 f eival kupt.

Movadeg 4
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r4.Avn f eivai n ouvapmon tou epwriparog 3, va Aubei n egiowon):
f (|nux|+3) — f(|npx|) =f(x+3)-f(x),6mav x [0, +o0)
Movadeg 9
OEMA A
Aiverar ouvaptaon T opiouévn kar 800 Qopéc Tapaywyioiun ato R, pe ouvexn
delTepn TTapdywyo, yia Tnv oTroia Iox Vel OTI:
¢ _fon (f(X) +f”(x))-npxdx =n, f (R) =R «ai LI—%];(TXX) =1

¢ eWaix=f(f(x))+e* yiakabe xeR.

A1 Nadeigere on f(m)=mn (povadeg4) kai f(0) =1 (povadeg 3)
Movadeg 7
A2. a) Na oeigete 6t n T dev mapouoidder akpdtaro oto R (Hovadeg 4)

B) Na deigete o1 n f eivar yvnoiwg avouca ato R (Hovadeg 2)

Movédeg 6
A3. Na Bpeite 10 6pl0: xﬁﬂ%

Movadeg 6
A4, Na deigere 611 0 < J'le" @dx 2

Movédeg 6

-72-



O¢uara MaveAadikwv Egetdocwv

EZMNEPINOY ENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A
A1. Eotw Wia ouvdpmon fn omoia eival ouvexic oe éva diaomua A . Av
f’(x) >0 o¢ KaBe eowteplkd onpeio Tou A, 161 va amodeitete ot n T eiva
yvnoiwg atouoa ae dho 1o A .

Movadeg 7
A2. Méte 600 ouvapthoeis T kai g Aéyovral ioeg;

Movadeg 4
A3. Na diatutrwoete 70 Ocwpnua e Méong TipAg Tou Alagopikol AoyiopoU Kal
Vv T0 EPUNVEUCETE YEWUETPIKA.

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, 1 AdBog av n mpdraon eivar AavBaciévn.

a. loyuer: limIX — o
x=>0 X

B. Av o1 ouvapmoeig T, g éxouv 6pio ato X, kar 1oxUel f(X) < g(X) kovta ato
X,, 161 1im f(x) < lim g(x) .

y. KdBe ouvapmaon T, yia mv omoia 1oxUer:
f'(x)=0, ylakabe X € (a,xo)u (XO,B),

eivai ataepry o1o (o, X, ) U (X, B).
8. Mia guvdpmon f eivar «1-1», av kai uévo av, yia kabe atoixeio y Tou guvoAou

TIWV TG, N eiowan Y = T(X) £xel akpiBwg pia AUon wg TPog X .
e. Avn f eivar ouvexiigoto [a, B], to1en f maipver oto [, B] pia péyiom

TiHR M. kai yia eAaxiomn iyl m.
Movadeg 10
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OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:

f(X): {X2+a, x <1
2X, X>1
B1. Na Bpeite mv mipA Tou o, wote n f va eival ouvexiig oto X, =1.
Movadeg 7
B2.Av o =1, va deigere o n f eival mapaywyioiun oto X, =1.
Movadeg 11
B3. MNa v mapamavw TIPAR Tou o, v Bpebei n egicwon TG epaTTopévng TG
ypagikig mapaotacng mg f oto X, =1 .
Movadeg 7
OEMAT

X2
Aivetai n ouvapmon: f (X) = Ny xelR
X

M. Na Bpeite Ta diaotiuara ata ommoia n  eivar yvnaiwg atgouoa, Ta diaotiuara

ota omoian T eivar yvnaiwg edivouoa kai ta akpotara g f .

Movadeg 7
2. Na BpeBouv o1 pileg kal 1o Tpdanuo g 7.
Movadeg 11
3. Na BpeBoUv o1 agUUTITWTES TG YPAQIKNAG TTapdaTaong e T .
Movadeg 7

OEMA A
Aiveral ouvdpmon f: R > R mapaywyioiyn oto R, yia v otroia I0XUE!:

f(x)-f'(x)=x yiakabe xeR ka f(0)=1

A1.Na eigere om: f(X) = Vx*+1 yiakdbe x e R .
Movadeg 8
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A2. Ta 1i¢ d1apopeg TpaypaTikéS TIWEg Tou A € R, va utrohoyiceTe 10 6pIo:

lim (f(x)-2x)

Movadeg 7
A3. Na d¢igete 611 T0 gUvoAo Tipwv g T eivai To [1, + oo) .

Movadeg 6
A4, Na hubei n e§iowon: f(X)=ocvvx om0 R.

Movadeg 4
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EMANAAHMTIKEZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2016

OEMA A

A1, Eotw pia ouvapton f opiopévn oe éva Sidomua A kai X, éva eowtePIKG

onueio Tou A .Av n f Tapouaiadel Totiké akpdTato aTo X, Kai eival Tapaywyigiun

aT0 anpeio auto, T6Te va arodeitere o1 f'(X,) =0 .

Movadeg 7
A2. Na 1aTuTTWaETE TO KPITAPIO TTAPEUBOARC.

Movadeg 4
A3. Mote Aye om n eubeia  y =1 cival opifévria acUuTTWN TG YPAPIKAS
TapdaTaong me ouvaptnong f oto +oo;

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa aTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waoTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBacévn.

covx —1

a. lim 1
x—0 X
B. Av f (x)=|x| yia kaBe x =0, 101 f'(X) :ﬁ ylakafe X 5= 0 .

y. Avn f Oeveivar ouvexig oto X, 101en f dev eival mapaywyioiun ato X,
8. Ymdpyel mohuwvupiki ouvaptnon Babuol v = 2, n otroia éxel aoUUTITWTN.
€. MNa kae ouvapmon f, ouvexn oto [a, B], IoxUel:

av _fff (x)dx >0, 161€ f(X)>0 010 [0t, B]

Movadeg 10
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OEMA B

Aivetai n ypagikn mapdaoTtaon g ouvdpmong .

B1.

B2.

B3.

B4.

BbS.

Na Bpeite 10 TMEdi0 0pIapoU Kai To gUvoAo Tipwy g T .

Movadeg 2
Na Bpeite, av uTtapyouv, Ta TapakdaTtw épia.
a) IX| m f(x) B) IXi m fx) ) IXi m f(x) ) IXi m f(x) ¢ IXi m f(x)

Ia 1a 6pia Tou dev UTTAPYOUV Va AITIOAOYACETE TNV aTTAVINGN 0ag.

Movadeg 7
Na Bpeite, av uttapyouv, Ta TapakaTtw épia.
.1 .
a) lim—— lim—— limf (f(x
) x—2 f(X) B) x—6 f(X) Y) X—8 ( ( ))
Na aimiohoyfioete v amdvinon oag.
Movadeg 9

Na Bpeite Ta onueia ota omoian T dev eival guvexng. Na aitioAoyroete v
amdvinon oag.

Movadeg 3
Na Bpeite Ta onpeia X, Tou mediou opiopol Tng T yia Ta otmoia 10y Vel
f'(X, ) =0. Na armo)oyrioere My amavmar oag.

Movadeg 4
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OEMAT
Aiverai n ouvapmon fR - R pe f(x)=x°.
M. Na amodeitete ot n T eival ouvdpmon «1-1» kai va Bpeite TV avtioTpopn

ouwvapmon f

Movadeg 6
. , , 13
2. Na amodeitete 611 yia kdBe X >0 1oxver: f (nHX) >f| x —Ex
Movadeg 9
3. Eva onpeio M Kiveital katd pAkog ™G KapmuAng y=x°, X >0 e
x=x(t) kar y=y(t). Na Bpeite o o0 anpeio MG KAPTUANG O PUBKOG
HETAPBOAAC TG  TETAYMEVNG y(t) Tou M ¢ival icog pe 10 puBuéd peTaBoAng g
rerunpévng X (t) , av umroreBei om X' (t) >0 yiakaBe t >0 .

Movadeg 4

r4. Av g:R—> R civar ouvexig kai dptia ouvaptnon, va UTTOAOyioETe TO

oAokAfpwya: _fllf (x)g(x)dx.

Movadeg 6

OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:

Ir]—X+1, O<x<1

X
f(x)=11, x=1
In—X, X>1
x-1

A1. Na deigete omin T eival ouveyig ato (O, + oo) Kal va Bpeite, av UTTapxouy,

TIC KATOKOPUPES ACUPTITWTES TNG YPAQIKNC TapdaTaong g f .

Movadeg 5
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A2, No amodeiete 61170 X, =1 €ivai 1o povadiké kpioipo onpeio g T .

Movadeg 8
A3.

a. Na amodeitete 61 n egiowan f (x) =0 é€xel povadikn piCa oo (O, + oo).

Movadeg 3
B. Av E civai 1o guBaddv Tou Xwpiou TTou TepIKASIETaI OTTO TN YPAIKS TAPACTATH
g T ,Tov &Cova twv X Kai Tig €ubeieg X =1 kai X = X,, 0M0OU T0 X, N Hovadikn
pifa e egiowong f (x) =0 om0 (O, + oo), va ammodeitete OTI:

—X2 —2X, +2
2

E=

Movadeg 4

A4 Av F cival pia mapdyouca g T ato [1, +oo) , Va oTrodeiceTe oI
(x+1)F(x)>xF(1)+F(x*), yiakdde x >1

Movadeg 5
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EMNANAAHMTIKEZ EZMEPINOY FENIKOY AYKEIOY-2016

OEMA A

A1, Eotw pia ouvaptnon f opiopévn oc éva Sidomua A kai X, éva eowTePIKG

onueio Tou A .Av n f Tapouaiadel Totiké akpdTato aTo X, Kai eival Tapaywyiaiyn

aT0 anpeio auto, T6Te va arodeitere o1 f'(X,) =0 .

Movadeg 7
A2. Na 1aTuTTWaETe TO KPITAPIO TTAPEPBOARC.

Movadeg 4
A3. Mote Ape om n eubeia y =1 eivar opifovria aoUUTTWT ™S YPAPIKAS
TapdaTaong me ouvaptnong f oto +oo;

Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1I¢ mpordoeic mou akoAouBouv, ypagovrag aTo 1eTpddié 0ag,
OimAa oTo ypauua mou avrioToiyel o€ kGBe mpdraan 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaouévn.

covx —1

o. lim 1

x—0 X

B. Av limf(x)=0 kar f(x)>0 kovia ot0 X,,167€ lim %: +00
XX, X=Xo T(X

y. Avn T Oev eivar ouvexig oto X,, 161En T Bev eival mapaywyioiun ato X,

8. Ymapyel mohuwvupiki ouvaptnon Babuol v > 2, n otroia éxel agUUTTITWTN.

€. O1 ypagikéc mapaotdoeic C kai C” Twv ouvaptoewv T kai f? eival
OUUMETPIKEG WG TTPOG TNV €ubeia Yy = X, Tou dixotopei TIG ywvieg XOY kal
X'Oy’, 6mou O n apxn Twv agovwy.

Movadeg 10
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OEMA B

Aivetai n ypagikn mapdaoTtaon g ouvdpmong .

B1. Na Bpeite 10 Tedio 0pIgpoU kai 10 aUvoho Tigwv ¢ T .
Movadeg 2
B2. Na Bpeite, av urdpyouv, Ta TTOPaKATW OpIa.
a) |XI Lrll f(x) B) IXi Lrsl fx) ) !(i Lrsl f(x) 9 !(i _r)r71 f(x) e !(i Lg f(x)

la 1a 6pia Tou dev UTTAPYOUV Va AITIOAOYACETE TV aTTAvVINGH 0ag.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite, av urdpyouv, T TTOPAKATW OpIaL.
. .1 .
a) lim—— lim—— limf (f(x
) x—2 f(X) B) X—6 f(X) Y) X—8 ( ( ))
Na aimiohoyfoete v amdvinon oag.
Movadeg 9

B4. Na Bpeite Ta onpeia ota omoia n f dev eival ouvexig. Na aimiohoynoete Ty
amdvinon oag.

Movadeg 3
B5. Na Bpeite 1a onpeia X, Tou Tediou opiopol Mg fyia Ta omoia 1oxUEl
f'(X, ) =0. Na armo)oyrioere My amavmar oag.

Movadeg 4
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OEMAT

Aiverar n ouvapTnon:

_ 2
f(x):{ x“+1, x<0

-x+1, x>0
1. Na peAeToeTe wg PO T auvExela T ouvaptnon f .
Movadeg 8
2. Na egraoete av yia m ouvdpmon f ikavormoloOvtal o1 utroBéoeic Tou
Bewpripatog péang TipAg aTo didotnpa [-1, 1].

Movadeg 8
3. Na Bpeite TV €&iowan ¢ epammopévng e ypagikig mapaataong g fn

5
otroia diépyeTal ammd 10 onueio A(O, Zj .

Movadeg 9
OEMA A

Aiverai n ouvapmon fR - R pe f(x)=x°.
Al. Naamodeigete 611 n T gival guvapmaon «1-1» Kai va BEEite TNV avtioTpoen
owapmon f*
Movadeg 6
A2. Na amodeigere o1 yia kaBe X >0 1oxer: f (npx) > f(x —%xsj

Movadeg 9
A3. Eva onpeio M kiveital KOTG PAKOG TG KAPTTIUANG Y = X3, x>0 pe
x=x(t) kar y=y(t). Na Bpeite o o0 anpeio MG KAPTUANG 0 PUBKOG
HETAPBOAAC TG  TETAYMEVNG y(t) Tou M ¢ival icog pe 10 puBuéd peTaBoAng g
rerpnpévng X (t) , av umroreBeiom X(t) >0 yiakabe t>0 .

Movadeg 4

A4 Na AuBei oo R 1 €iowon; f{ f(x) ] f(x)

N

Movadeg 6
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EIZAFQriKEz TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY 2016

OEMA A

A1. Eotw n ouvapmon f(X) = epx . Na amodeifete 611 n ouvaptnon T eival

mapaywyioipnoto R, =R - {x/cmvx = 0} karoxvel f(X) = —.
oLV X

Movadeg 10
A2. Eotw pia ouvapmaon f opiouévn ot éva didomua A . Ti ovouddoupe apyIkn
ouvaptnon A mapayouca g f ato A ;
Movadeg 5
A3.Na yapakrnpioere Ti¢ mpordaeis mou akoAouBouv, ypdgovras oTo TETpadié oac,
OimAa oTo ypdauua mou avrioToiyei o€ kdBe mpdraon 1 Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, 1§ AdBog av n mpdraon eivar AavBaoévn.

covx —1

a. lim 1

x—0 X

B. To medio opiopol T gof amoteheital amé 6Aa Ta aToixeia X Tou TEdiou
opiogou ¢ f, yiataomoiato f (x) avnkel gTo Tedio opiopol TG g .

y. Eva 1o1IKO PéyioTo piag ouvaptnong T umopei va gival dikpotepo amo éva
ehayiotong f.

8. Na kdBe ouvapmon f mou eival yvnoiwg avouaa kal Tapaywyiaiun ato

Sigomua A 1oxter f'(x) >0, yiakabe X € A.
€. Na kdBe ouvapmaon T, ouvexn ato [a, B], IoxUel:

Av _fff (x)dx >0 161t f(x)>0 om0 [0, B]

Movadeg 10
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OEMA B

Aiverar n ouvapTnon:

=St

omou 10 Qv €ival évag TTpaypaTikog apiBudg .
B1. Na Bpeite TV TR Tou o, WOTE N ypa@iki Tapdotaon g T va diépxetar amd

T0 ongeio A(3,2) .

Movadeg 5
Av o =3, 101€:
B2. Na amodeitete ot n T eivar «1-1».
Movadeg 6
B3. Na amodeitete 611 n avriotpogn auvdpmaon g T eivain:
- X+1
f1(x)= . X =3
Movadeg 7

B4. Na Bpeite 10 KOIVG ONpeia Twy YpagIkwy TapaoTdoewy Twv ouvaptiowv f

kar f2.
Movadeg 7
OEMAT

Aiverar n ouvapTnon:
1
f(X)=x+1-—— x>2
(x) .
M. Na peAemoete v T wg pog T povotovia kal va amodeitete o1 n T eivar koikn
ato diaoTua (2, +o0).
Movadeg 6

I"2. Na Bpeite TIC aoUPTITWTES TNS YPAPIKAS TTapdaTacng Tg ouvdpmong f .
Movadeg 6
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3. Na utrohoyioere 1o eypadév E (X)TOU Xwpiou TTou TTEPIKAEIETaI aTTO T YPAPIKN
mapdoTaon Mg ouvaptnong T kal Tig eubeieg Yy =X+1, X =A kal X =A+1 pe

A>2.

Movadeg 8
4. Na Bpeire yia moleg Tipég Tou & € (2, +o0) 1oxver E(1)>In2 .
Movadeg 5
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
0, x=0
f(x)= % 0<x==1
1, x=1
A1. Na amodeigete ot n T eivar guvexng oto didotua [0, + oo) .
Movadeg 8

A2. Na amodeigere o1 n T eivar yvnoiwg avgouoa oo Sidomua [0, +o0).

Movadeg 7
o , , 1
A3. Na amodeiete 011 yia kGBe X >0 1oyvel: f (X) =f (—) +Inx.
X
Movadeg 5
o 1)
A4. Na umrohoyioete 10 6pio:  lim W
X—>+oo @
Movadeg 5
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HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY 2017

OEMA A
Al. Eotw ouvapmon f, n omoia eivai ouvexnc oe éva didotnua A. Av
f’(x) >0 ot k@B cowTepIkd onpeio X Tou A, 161€ va amodeiete 6t n T eival
yvnoiwg avfouca o dho 1o A .
Movadeg 7
A2. OcwPAOTE TOV TTAPAKATW ICXUPICHO:
«Kabe ouvdpmon T, n omoia eivar ouvexrig ato X, eival mapaywyioiun oo
onpeio aurd.»
a. Na xapaktnpioere Tov Tapamdvw IoXUpIoUS ypdgovTag oTo TeTpadid 6ag 10
ypduua A, av gival aAnBig, f 1o ypaupa W, av givar weudnc (Hovéada 1)
B. Na aiTiohoynoete v amavincr gag 670 EpwtHa a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. More Aépe omi pia ouvdpton T eival ouvexic o€ éva kAeloTo diaaTa [a, B] ;
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere Ti¢ mpotdoeic Tou akoAouBouv, ypaeovrag aTo 1eTpddié oag,
OimAa aro ypdupua mou avriaToiyel o€ kGBe mpdraon,m Aéén 2wato, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. Ma kabe Zedyog ouvapmoewy f:R >R kai g:R >R, av lim f(x)=0

X—Xo

kal lim g(x)=+oo, 167 lim [f (x)-g(x)] =0.
X—=>Xp X—=>Xp
B.Av f g cival duo ouvapmioeig e edia opiopoul A, B avtiatoixa, 161 n gof
opiCerarav f(A)nB=2

y. Ma kéBe auvapmon f: R — R Tou gival mapaywyiciun kai dev mapouaiadel

akporara, ioxUel f'(x)==0, yiakdbe x e R .
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8.Av O<a<l1, 161 lim o* =+oc0.
X——00

e H akdva fC(A) evdc Slaomiuatog A péow piag ouvexoUS Kal pn OTaBeprc

ouvaptnong f eival didotua.

Movadeg 10
OEMA B
AivovTtal ol CUVaAPTACEIG:
f(x)=Inx, x>0 kai g(x):%, X =1
B1. Na mpoadiopioete T ouvapmon fog .
Movadeg 5

B2.Av h(x)=(fog)(x)=In (%J x €(0,1), va amodeigere 611 n oUVAPTON

h avrioTpégeral kai va Bpeite TV avtioTpogn Tng.

Movadeg 6
B3. Av ¢(x)=h"(x)= ﬁ, x € R, va PENETAOETE T GUVAPTNOT @ WG TTPOG

N HovoTovid, Ta akpdTaTd, TNV KUPTATNTA KAl TA ONUEIa KAPTTAG.
Movadeg 7
B4. Na Bpeite 11 0pI1fOvTIEG ACUNTITWTEG TNG YPAPIKAG TTAPACTACNS TG CUVAPTNONG
¢ Kal va 1 oxedIaoeTe. (H ypagikA TapdoTaon va oxedIacTei Pe OTUNG) .
Movadeg 7
OEMAT

Aiverar n ouvapmon: f(x)=-nux, x €[ 0, w| kai 1o onpio A[%, — gj :

M. Na oamodeitete 611 uTtdpxouv akpIBwg U0 EQATITOMEVES (sl),(g2) mg

ypagiki¢ TapdoTaong e T mou dyovral amd 1o A | TI OTTOIEC KAl va PEiTe.

Movadeg 8
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2. Av (g;):y=—x Kai (&,): y =x —m €ivar ol eubeieg Tou epwriipatog 1, T6te
va oXeBIATETE TIG (81), (gz) ™ ypagiki Tapdotaon e f kar va amodeigete 6T

2
ﬂzn——l, OTTOU:
E, 8

¢ B, civai 1o epBadov Tou xwpiou Tou TrepIKAEiETal atmo m ypagiki TapaaTaon
g  kaiTig eubeies (&), (e, ) kai
¢ E, cival 10 eufadov Tou xwpiou TTou TrePIKAEIETaI ATTO TN YPAQIKA TAPACTAON

me T kaiTov dova X'x .

Movadeg 6
3. Na utrohoyicere 1o opio: lim—~ X
XD — X —NUX
Movadeg 4
4. Na amodeicete 611
ef(x
J.(—)dX >e-1-=
1 X
Movédeg 7

OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:

f(X): %/F, X€|:'1,0)

e‘nux, xe [O,ﬂ
A1. Na d¢igete 611 n ouvapmon f eival ouvexng ato didoa [-1, n] Kal va
Bpeite Ta KpioIUa GNWEia TNG.
Movadeg 5

A2. Na peAemioere T ouvdptnon T wg mpog T povotovia Kal Ta akpéTard, Kai va

Bpeite T0 GUVOAO TIMWV TNG.

Movadeg 6
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A3. Na Bpeite 10 euPaddv Tou xwpiou TTou TepIKAEieTal aTTo T ypaQIKh TTapdaTacn
me T, mypagiki mapdotaon g g, pe g(x)=e5x, xe R, 1ovatova Yy Kal
v euBeia X =1

Movadeg 6
A4. Na Aogete v e€iowon:

3n 3n
16e *f(x)-e * (4x- 311)2 82 .

Movadeg 8
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EZMNEPINOY FENIKOY AYKEIOY 2017
OEMA A

Al. Eotw ouvapmon f, n omoia eivai ouvexnc oe éva didotnua A. Av
f’(x) >0 oc k@Bt eowTePIKO Onueio X Tou A, 10T va amodeigete 6T n T eivan
yvnoiwg avfouca o dho 1o A .

Movadeg 7
A2. OcwpAOTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«Kabe ouvdpmon T, n omoia eivar ouvexrig ato X, eival mapaywyioiun oo
onpeio auré»
a. Na xapaktnpioere Tov Tapammdvw IoXUpIouS ypdgovtag oTo TeTpadid 6ag 10

ypduua A, av gival aAnBig, 4 1o ypaupa W, av sival weudic (Hovéada 1)

B. Na aiTiohoynoete v amavincr| gag 670 EpwTHa a (Hovadeg 3)

Movadeg 4

A3. More Aépe omi wia ouvdptaon T eival guvexic o€ éva kAeloTo diaaTua [a, B] ;

Movadeg 4

Ad. Na yapaktnpioere TI¢ mpordoeic Tou akoAouBouv, ypaeovrag aTo T1eTpddid oag,
OimAa aro ypdupua mou avriaToiyel o€ kGBe mporaon,m Aéén Zwato, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. Ma kabe Zedyog ouvaptioewy f:R »> R kai g:R—-> R, av lim f(x)=0

X—>Xo

kai lim g(x)=+oo, 10 lim [f (x)-g(x)] =0.
X—=>Xp X—=>Xp
B.Av f g cival duo ouvaptioeis e edia opiopou A, B avtiatoixa, 161€ n gof
opiCerarav f(A)nB=2

y. Ma kéBe ouvapmon f: R — R mou eival Tapaywyiaiun kai 6ev Tapouaiadel

akporara, ioxUel f'(x)==0 yiakade x eR.
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3. Av lim f(x) = —oo, 161 f(X) >0 KOVIG OTO X, .

€. Heova f(A) evog dlaomiuarog péow piag auvexoUs Un atabepric auvaptnang

f eival dioua.

Movadeg 10
OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon:
0 :{xz +X+B,x<0
X +5, x>0
B1. Na Geigere om p =5 .
Movadeg 8
B2. Na dei¢ere o1 n f eivan mapaywyioiun ato onpeio X, = 0.
Movadeg 9

B3. Na Bpeite Tv £giowan g epamTouévng TS ypagiki¢ mapdoTaong g T oo
onueio A (1, f(1)).

Movadeg 8
OEMAT
AivovTal ol CUVaPTACEIG:
f(x) =vx-1,x>1 kar g(x) = 3_5;( X 7= 2,
X —_
. Na mpoadiopioere T ouvaptnon fog .
Movadeg 7

2. Av:

o00) = (fog)(x) = | = x e [g z] |

va PEAETATCETE TN GUVAPTNON @ WG TTIPOG Tr JOvVOTOVid Kal Ta aKpdTaTa.

Movadeg 10
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3.Na amodeitete 11 N GuvAPTNON @ AVTIOTPEPETAI KA VO BPEITE TNV AVTIOTPOPK TNG
Movadeg 8
OEMA A
Aiverar n ouvapTnon:
) \/;,Xe[-l, 0)
X) =
nux, x € [0, ]
A1, Na Beicete 611 n ouvapmon f eivar ouvexic oto diaomua [-1, =] kar va
Bpeite T KpioIpa oNpEia TNG.
Movadeg 8

A2. Na peAetioete ™ ouvaptnon T wg pog ™ povoTovia kal Ta akpoTara.

Movadeg 7

A3. Na amodeigete 611 UTTAPXE! Eva TOUAAXITTOV X, (0, n) , WOTE N €QaTTopévn NG
YPagIKAG TapaaTtacng g T oo anpeio A(xo, f(xo)) va OIEpyETal amd To anueio

M (0, 3).
Movadeg 10
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EMANAAHMNTIKEZ HMEPHZIOY-EZIMEPINOY FENIKOY AYKEIOY 2017
OEMA A

A1, Eotw pia ouvapton f opiopévn oe éva Sidomua A kal X, éva eowTEPIKO
onueio Tou A .Av n f mapouaiael Totriké akpéTaTo aTO X, KaIl €ival Tapaywyioiun

aTo onpeio autd, Tote va amodeigete 611 f'(x,) = 0.
Movadeg 7
A2. OcwpAaTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«la kG ouvdpmaon T opiouévn kai 6Uo gopéc mapaywyioun aro R, av yia
kdmoio X, € R 1ox0er f7(x,) = 0, 1616 T0 X, €ivan 6éon onueiou kauric mg £ »
a. Na xapaktnpioere Tov Tapammdvw IoXUpIoU6 ypdgovtag oTo TeTpadid ¢ag 10
ypduua A, av givar aknBnig, A 1o ypaupa W, av gival weudng (povada 1)
B. Na aiTiohoynoete v amavincr| 0ag GTo Epwtnua a (Movadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na ypdwere oro 16706016 0AS TO YPAULA TTOU QVTIOTOIXEl OTN QPACN N omoia
OUUTIANPWVEI CWOTA TNV NUITEAR TTpOTAON:
Mo kaBe ouvexry ouvapmon f:a,B]— R, av ioxter f(a)- f(B) <0, 167:
a.negowon f(x) =0 Sev éxer Aoonato (., B).
B.n egiowon f(x) =0 éxel akpiBug pia Avon ato (., B).
y-negiowon f(x) =0 éxe TouhayioTov 8l Auoeig ato (o, B) .
0. dev ptropoUpe va Exoupe GUPTTEPACA yia To TTARBOG Twv AUCEWY NG £Ciowang
f(x)=0 om0 (o, ).
Movadeg 4
A4. Na yapakrnpioere TIC TPOTGOEIS TTOU akoAouBouv, ypdgoviag oTo TETpddI6 oag

OimAa aro ypdupua mou avriotoiyel o€ kGBe mporaon  Aéén ZwaTd, av n mporaon

eivar owarn, fj AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.
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ao. [a k&be oevexn ouvapton f:[a,B] — R ,avn G ¢ival yia Tapdyouaa g
f oo [a, B] , Tome: _ff f(x)dx = G(B) - G(a) .
B. Mia ouvdpmaon f Aéyetal yvnoiwg avfouca ot éva diaoTnua A Tou Tediou
opIopol TG, av uTrdipxouv X, X, € A pe X, <X, ,wote f(x) < f(x,) .
y. Av éva onueio M (a, B) aviKel 0Tn yPAQIKA TTAPACTAoN MIOS QVTIOTPEWINNG
ouvaptnong f, 161e T0 onueio M ’(B, a) avikel oTn ypaIkn TapdoTaon C° g
1.
0. MNa k@B ouvexn ouvapton f:[a,B] — R, n omoia gival mapaywyiciun ato
(o, B) kar f(o) = f(B) , umapxel akpiBuxg éva & e (a, B) TéT0I0 GIOTE:
f(&)=0.
£. M kaBe ouveyr ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxuer _ff f(x)dx =0, Tore:
f(x) =0 yiakate x €[a, B].
Movadeg 10
OEMA B

Aivetal 70 TETPAYWvO ABIA TOU €TOMEVOU OXAPATOC ME TTAEUpA 2cm. Av 10

TeTpAywvo EZHO £xel TIc Kopupég Tou OTIG TIACUPEG Tou ABIA:

A H B
-
-
@%/
X éé
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B1. Na ekopdaoere v mAsupd EZ cuvaptioei Tou X .

Movédeg 6
B2. Na amodeitete 611 10 €ufaddv Tou teTpaywvou EZHO diverar améd 1 ouvdptnon:

f(X) =2x2-4x+4,0<x<2

Movadeg 4
B3. Na Bpeite yia To1e¢ TIpEG TOU X TO €uPaddv Tou TeTpaywvou EZHO yiveral
eAAK10TO Kal yIa TTOIEG PEYIOTO.

Movadeg 9

B4. Na egeraoere av umdpyel X, € [0, 2] yia 1o otoio 1o euBadov (X, ) Tou

avTigTolyou TeTpaywvou EZHO 1oo0Tal pe 4% +1 cm?.

Movadeg 6
OEMAT
‘Eotw ouvdpmon f opiouévn kal Tapaywyioiun ato diaaTua [0,3], yia v
oTroia yvwpideTe Ta €8G:
U H ypagiki mapaotaon me T divetal a1o Tapakdtw oxAua:

F 3

¥

¢ f(0)=2,f(1)=0
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U To euPadov Tou ywpiou TTOU TrEPIKAEiETAl PETACU T YPAQIKAS TTapdoTaong
me 7 Kkai Twv euBeIV X = 0 kal X = 3 1000Tal JE 8 T.4.

U H f dev Ikavomolei TI¢ UTTOBEDEIC TOU BewPAUATOC EVDIAUETWY TIHWY OTO
diaotnua [0, 3].

M. Na amodeitere omt 1(3) = 2, (2) = -2 kai va Bpeite, av umrapyouv,Ta 6pia;

im T i X
1 nx x>0 f(x)-2
dIKaIoAoywvTag TIg aTavIioel 0ag.
Movadeg 8
2. Na mpoodiopioete 10 diaoThuara ota omoia n f eivar yvnoiwg atgouoa,
yvnoiwg @Bivouoa, Kupt, KoiAn Kail TIG BECEIC TOTTIKWY OKPOTATWY Kal ONuEiwy
kaptmig g T .
Movadeg 8

I'3. Na amodeicere 011 UTTAPXE! POVAdIKO X, € (2,3) yia 1o omoio dev uTApPXE! TO

, .1
opio lim — .
X—Xo f(X)
Movadeg 5
4. Na oxediaoete ™ ypagiki Tapdotaon g .
Movadeg 4
OEMA A
Aiverar ouvaptnon:
X , “Toxe 0
f(x)=9 x

x2-3x2+2, x>0

A1. Na amodeitere 611 n f oto Sidomua [0,2] kavormole Tig uToBéaeig Tou

BewpAuaTog pEaNg TIWAG.
Movadeg 2
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Avn f eival guvexric oo Tedio opITHoU TG, TOTE:

A2. Na Bpeite v Tip tou o€ R .

Movadeg 2
A3. Na peAetioete ™ povortovia e auvaptnong f .
Movadeg 8
A4. Na amodeiteTe 611
1< [ f(x)dx L
_E 2
Movadeg 7
A5. Na amodeitete 611 n e€iowon:
()3
2 2
éxel povadikA Aoon oto (0,1)
Movadeg 6
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OMOrENEIZ 2017

OEMA A

A1, Eotw pia ouvapton f opiopévn oe éva Sidomua A kal X, éva eowTEPIKG
onueio Tou A .Av n f mapouaiael Totriké akpdTato aTo X, Kai gival Tapaywyioiun

aTo onpeio autd, Tote va amodeigete 611 f'(x,) = 0.
Movadeg 7
A2. OcwpAaTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
«la kd6e ouvaptnon T opiouévn kai do @opés mapaywyioiun oo R, av yia
kdmoio X, € R 1ox0er f7(x,) =0, 1616 T0 X, €ivan 6éon onueiou kauric mg f »
a. Na xapaktnpioere Tov Tapammdvw IoXUpIoU6 ypdgovtag oTo TeTpadid ¢ag 10
ypduua A, av givar aknBnig, A 1o ypaupa W, av eival weudng (povada 1)
B. Na aiTiohoynoete v amavincr| 0ag GTo Epwtnua a (Movadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na ypdwere oro 16706016 0AS TO YPAULA TTOU QVTIOTOIXEl OTN QPACN N omoia
OUUTIANPWVEI CWOTA TNV NUITEAR TTpOTAON:
Mo kaBe ouvexry ouvapmon f:a,B]— R, av ioxier f(a)- f(B) <0, 167:
a.negowon f(x) =0 Sev éxer Aoonato (., B).
B.n egiowon f(x) =0 éxel akpiBug pia Avon ato (., B).
y-negiowon f(x) =0 éxe TouhayioTov 8l Auoeig ato (o, B) .
0. dev PTTopoUpE va €xoupe oupTTépacia yia 1o TARBo¢ Twv Alotwv Tne egiowang
f(x)=0 om0 (o, ).
Movadeg 4
A4. Na yapakrnpioere TIC TPOTGOEIS TTOU akoAouBouv, ypdgoviag oTo TETpddI6 oag

OimAa aro ypdupua mou avriotoiyel o€ kGBe mporaon  Aéén ZwaTd, av n mporaon

eivar owarn, fj AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.
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ao. [a k&be oevexn ouvapton f:[a,B] — R ,avn G ¢ival yia Tapdyouca g
f oo [a, B], Tome: _ff f(x)dx = G(B) - G(a) .
B. Mia auvaptnon f Aéyetal yvnoiwg attouoa oe éva didatua A Tou Trediou
0pIoPoU TG, AV UTTIAPXOWV X, X, € A pe X, < X, , wate (X)) < f(X,).
y. Av éva onueio M (a, B)avr']Ksl oTn ypaQikh TTapdaTtacn C piag aviioTpéWIung
ouvaptnong T, 161€ 10 ONUEio M’(B, a) aviikel 6T ypa@iki mapdoTacn C* mg
L.
0. MNa k@B ouvexn ouvapton f:[a,B] — R, n omoia gival mapaywyiciun ato
(o, B) kar f(o) = f(B) , umapyel akpipig éva & e (a, B) Troi0 WoTe:
(=0
£. M kaBe ouveyr ouvapmon f:[a,B]— R, av ioxuer _ff f(x)dx =0, Tore:
f(x) =0 yiakate x €[a, B].

Movadeg 10
OEMA B

ex
, XeR
1+ex

B1. Na pehetoete T auvdpmaon h wg Tpog T povotovia kal Ta akpoTara.

Aivetai n auvaptnon: h(x) =

Movadeg 7
B2. Na Bpeite 10 aOvoro Tipwv e h.

Movadeg 7
B3. Na Bpeite TI¢ agUuTITWIES TS YPAPIKAS TTapaaTaong Tg auvdpmaon h.

Movadeg 5
B4. Na umohoyioete 10 oAokAfpwya: j'ol eh(x)dx

Movadeg 6
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OEMAT
Aivetal 70 TETPAYWvO ABIA TOU €TOMEVOU OXAPATOC ME TTAEUpA 2cm. Av 10

TeTPAywvo EZHO £xel TIC Kopupég Tou OTIG TIACUPEG Tou ABIA:

A H B
>
{
®
_
; %@

M. Na ekopdoete v TAeupa EZ guvaptioei Tou X.

Movadeg 6
2. Na amodeicete 611 10 euPaddy Tou teTpaywvou EZHO diverar améd 1 ouvdptnon:

f(x) =2x2 -4x+4,0<x<2

Movadeg 4
3. Na PBpeite yia Toleg TIPEG Tou X 10 ufaddv Tou TeTpaywvou EZHO yiveral
eAAX10TO Kal yIa TTOIEG PEYITTO.

Movadeg 9

4. Na eferaoete av umapyel X, € [0, 2] yia 1o omoio 1o eppadov (X, ) Tou

avTigTolyou TeTpaywvou EZHO 1oo0Tal pe 4% +1 cm?.

Movadeg 6
OEMA A
Eotw ouvapmon f opiopévn kai Tapaywyioiun oto didomua [0,3], yia mv
oTroia yvwpideTe Ta €8G:

H ypagiki mapaotaon mg T diverar oto mapakdrw ayAua:
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L

¢ f(0)=2,f(1)=0
U To guPadov Tou ywpiou TTOU TrEPIKAEiETAl PETACU T YPAQIKAS TTApACTAONG
e 7 kaiTwv euBeiv x =0 kar x =3 1000Tal P 8 T.p.

U H f dev kavotrolei TiI¢ uTToBé0EIC TOU BEWPNHOTOS EVOIAUETWY TIUWY OTO
diaotnua [0, 3].
A1, Na amodeigere om1 f(3) = 2, f(2) = -2 kai va Bpeite, av utdipxouv, Ta épia:

lim 1% jim X
1 nx x>0 f(x)-2

OIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTATEIS 0.
Movadeg 8
A2. Na mpoadiopioete Ta diaotiyata ota omoia n f eivar yvnoiwg atgouoa,
yvnoiwg @Bivouca, Kupt, KoiAn Kail TIG BECEIC TOTTIKWY OKPOTATWY Kal ONuEiwy
kaptmig g T .
Movadeg 8
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A3. Na amodeigete 011 uapyer Hovadikd X, € (2,3) yid 10 0TT0i0 dev UTTAPXEI TO

, .1
opio lim— .
X—Xo f(X)
Movadeg 5
A4, Na oyedidoete T ypagikn mapaotaon mg f .
Movadeg 4
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MANEAAAAIKEZ HMEPHZIOY AYKEIOY 2018
OEMA A

A1, Na amodeitete 611, av pia ouvépmon f eival mapaywyioiun oe éva onpeio X, ,

TOTE €ival CUVEXAC OTO anpgio auTd.
Movadeg 7
A2. OcwpeioTe TOV TTAPAKATW IGXUPICHO:
«Kade auvapmon IR — R mou eivar «1-1» ivar kai yvnaiwg povorovny
a) Na XapaKTnpioeTe ToV TTapaTavw IoXUPITUO, YpaeovTag aTo TETPAdIo oag 10
ypduua A, av gival aAnong, 1 1o ypduua W, av eival Weudig (Movéada 1)
B) Na aimiohoyrioete Tnv amdvinor cag aTo pwpa a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na diatutrwoeTe 10 Ocpeheiwdes Ocwpnpa Tou OAoKANpwTIKOU AoyiouoU.
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OiAa oTo ypdupa ou avriaTolxei o€ KdBe mpdraon, ™ Aéén ZwaTd, av n mpdracn
eivar owarn, 1 AdBog, av n mpoéraon givar AavBacévn.
a.Houvdpmon f(X) =nux pe X e R éxel pia pdvo B¢on oAikoU peyioTou.
B. MNa kdBe mapaywyioun ouvdpmon f oe éva diaomua A, n omoia eival

yvnoiwg avgouoa, 1oxlel f(x)>0 yiakabe x e A.

. 1-ovvx
y. loyoer lim =0
x—0 X

8. Av n T eival avrioTpéwiun ouvapTnan, T6Te o1 ypagikég TapaoTdoelic C kai C”
Twv ouvaptioewy T kai - avrioToixa €ival GUPPETPIKEC wC TTPO¢ TV €ubtia
y=X.
£.KaBe karakdpuen ubeia £xel To TTOAU éva KoIvd onpeio We T ypa@iki TapdoTaon
uiag ouvaptnong f .
Movadeg 10
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OEMA B
Aivetal n ouvapton:
f(x) = x—X—Zz, x € R-{0}

B1.Na peAemioete Ty auvdpton f wg mpog v povotovia kai Ta Totriké akpdTaTa.
Movadeg 8

B2. Na peAetioete Tnv auvdpon  wg Tpog Ty KupToTnTa KOl T ONEIC KAPTTAG.
Movadeg 4

B3. Na Bpeite TI aoUPTITWTEG TG YPAPIKAS TTapaaTaong Tg auvdpmaong .
Movadeg 6

B4. Me Baon Ti¢ amaviioeIg gag GTa TTApATTavw EpWTAKATA, va OXeBIATETE T

ypagQIki TapaaTtaon e auvaptnong .

(H ypagikr TapacTacn va oxediaoTei Je OTUAG pe peAdvi Trou dev oBAvel)

Movadeg 7

OEMAT

‘Exoupe éva oUppa pAkoug 8m, 10 omoio KéBouue o duo TuRuata. Me 1o éva amé

auTd, PAKOUS X M, KATAOKEUAZOoUE TETPAYWVO Kal e TO AAAO KUKAO.

M. Na amodeicere 611 10 ABpoIoua Twv eUBadWY Twy dU0 oXNUATWY O TETPAYWVIKA

PETPO, CUVAPTAGEI TOU X, gival:
2 _
E(x) = (m+4)x> —64x +256
16n

, X € (0,8)

Movadeg 5
2. Na amodeicte 61 10 dBpoicya Twv eufadwv Twv 800 OXNUATWY

ehayloTotrolgital, 6tav n TAEupd Tou TETPAYWVOU IooUTAl [E TNV OIGNETPO TOU
KUKAOU.

Movadeg 10
3. Na amodeitere 611 UTTAP)XE! EVag POVO TPOTTOG JE TOV OTTOI0 PTTOPET va KOTTEN TO
oUpua prkoug 8m, waoTe 10 ABpoIcHa Twy £UPadwy Twv BU0 oXNUATWY va 16o0Tal
pE 5m2,

Movadeg 10
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OEMA A
Aiverar n ouvapTnon :
f(x)=2e*-x?, xeR pea>1
A1.Na amodeitete 611 yia k&g TipA ToU o > 11 ypa@ikh TapdaTacn g ouvaptnong
f éxel akpIBwG éva onueio KAPTAG.
Movadeg 3

A2. Na amodeiete 611 UTTAPXOUV HOVABIKA X, X, € R pe X, < X, TéT010, WOTE N

ouvapmon T va mapouaciader ToTiKG péyiaTo aTo X, Kail TOTTKO EAAYITTO OTO X,

Movadeg 7
A3. Na amodeigete 6 n e¢iowan f(X) = f(1) eivar adlvam oto (a, Xz) .
Movadeg 6
M. Av o =2, vaamodeitete O1I:
3
[FO)Nx - 2dx > _32
> 15
Movadeg 9
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MANEAAAAIKEZ EZINEPINOY FENIKOY AYKEIOY 2018
OEMA A

A1, Na amodeitete 611, av pia ouv@pman f eival mapaywyioin oe éva onpeio X, ,

TOTE €ival CUVEXAC OTO anpgio auTd.
Movadeg 7
A2. OcwpeioTe TOV TTAPAKATW IGXUPICHO:
«Kabe auvapmnon T.IR = R mou eivar «1-1» eivar kar yvnoiwg povorovny
a) Na XapaKTnpioeTe ToV TTapaTavw IoXUPITUO, YpaeovTag aTo TETPAdIo oag 10
ypduua A, av gival aAnong, 1 1o ypduua W, av eival Weudig (Movéada 1)
B) Na aimiohoyrioete Tnv amdvinor cag aTo pwna a (Hovadeg 3)
Movadeg 4
A3. Na diatutrwoeTe 10 Ocpeheiwdes Ocwpnpa Tou OAoKANpwTIKOU AoyiouoU.
Movadeg 4
Ad. Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBolv, ypagovrag aro 1104010 oac,
OiAa oTo ypdupa ou avriatoixei o€ KdBs mpdraon, ™ Aéén ZwaTd, av n mpdracn
eivar owarn, 1 AdBog, av n mpoéraon givar AavBacévn.
a.Houvdpmon f(X) =nmux pe x e R éxel Wia pdvo Ban oAikoU peyiaTou.
B. MNa kdBe mapaywyioun ouvdpmon f oe éva diaomua A, n omoia eival

yvnoiwg avgouaa, ioxvel T(x) >0 yiakdbe X € A

. 1-ovvx
y. loyoer lim =0
x—0 X

8. Avn f eival avrioTpéyiun ouvéptnan, 10Te o ypagikég Tapaotacelg C kai
C’ 1wv ouvapmoewv T kai - avrioToixa gival GUPPETPIKES WG TTPOC TV €UbEia
y=X.
€. KaBe karakopuen subeia €xel 10 TTOAU Eva KOIVO GNuEio pe Tn ypagIKATTap&oTacn
uiag ouvaptnong f.

Movadeg 10
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OEMA B
Aivetal n ouvexnc ouvaptnon:
{Z(XX +6, x<3

-X? +(3-a)x+3a, x>3

f(x) = pe aeR.

B1. Na anooeiEete 6t o =-1.
Movadeg 6
B2. No anodeiéete 61 1 cuvaptnon T eivon mopoayoyioyun oto R.
Movadeg 9
B3. No peketioete T povotovio thg cvvépmnong f oto [3,+00].

Movadeg 10

OEMAT
Aiverar n ouvapTnon:
2
f(x) = X=—1 Xe R -{0}
1. Na peheroete v ouvapton  wg pog Ty povotovia kai Ta ToTriké akpdTaTa,
Movadeg 8

2. Na peAemioete Tnv ouvdpmaon  wg Tpog Ty KupTdTTa KAl Tl ONUEIa KAPTTAG.
Movadeg 4
I'3. Na Bpeite TIC aoUPTITWTES TG YPAPIKAS TTapdaTacng T ouvdptaong f .

Movadeg 6

4. Me Baon TI¢ amavTAoEIS 0ag OTA TTAPATIAVW EPWTAKATA, VA OXEDIACETE T
ypagQIki TapaaTtaon me auvaptnong .

(H ypagikr TapaoTaon va oxediaoTei Je OTUAG pe peAavi Trou dev oBAvel)

Movadeg 7
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OEMA A

‘Exoupe éva oupua prkougs 8 m , 10 otroio kKéBoupe ae duo Turpara. Me to éva até
QuTd, PAKOUS X M, KATOOKEUACOUE TETPAYWVO KAl e TO AAAO KUKAO.

A1. Na amodeitete 611 T0 GBPOIoHA TWV EPRABWY TwV BUO TXNHATWY OE TETPAYWVIKA
PETPO, CUVAPTACEI TOU X, Eival:

(m+4)x? —64x +256

Bl = 16w

, X € (0,8)

Movadeg 5
A2Na amodeicere 611 10 GBpoiopa Twv  gufadwv  Twv  dU0  aXnudTWY

ehayloTotrolgital, 6tav n TAEupd Tou TETPAYWVOU IooUTAl [E TNV OIGUETPO TOU
KUKAOU.
Movadeg 10
A3. Na amodeitete 611 UTTAPXEI EVOC UOVO TPOTTOG [E TOV OTTOI0 UTTOPE VA KOTTET TO
oUpua pAkoug 8 m, wate 10 ABpolgpa Twv eUBadwY Twv dU0 OXNUATWY va 16o0Tal
pe 5m?,
Movadeg 1
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EMANAMAHMNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMEPINOY 2018
OEMA A
Al. Eotw pia auvdpton f mapaywyioiun o€ éva didoTnua (a, B) , € €Gaipean
iowg éva anueio Tou X, ,0T0 otoio 6pwg N T eival guvexng. Avn 7 Siamnpei
mpdanuo oo (a, X, )u(X,,B), va amodeicere o1 10 f(X,) Sev eivar Tormko
akpéraro kai 61 n T eival yvnaiwg povorovn aTo (a, B) .
Movadeg 7

A2.Eotw A éva pn kevo utroaUvolo Tou IR . Ti ovopadoupe TTpaypaTikn

ouvaptnon e medio opiopol 10 A ;

Movadeg 4
A3. Aivovtal o1 ypagikég TTapaoTaceig Twv ouvaptioewv f, g, F, G, H, T.
Y ¥
F A
x < x\/\
Ix e il Ix
y ¥
(f) (g)
¥ v
0 M
X e x b
o " 0 “x
v

(F) (¢)
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i i
Lo —
x' b x N
0 5 0 e
Ty ¥
(H) (T)

Na ypdyete oo T1eTpddio oag Tola amé Ti¢ ouvaptoel F, G, H, T umopei va
gival n Tapaywyog g ouvdptnong T kaimolamg g .
Movadeg 4

A4, OcwpAOTE TOV TTAPAKATW IOXUPICHO:
« [la kdBe Cevyog mpayuarikwy ouvaptioewy T, g:(0,+oo) — R, av ioxUer:
Iirg f(X) = +oo Kai Iirg g(x) = —oo, T67E Iirg [fx)+g(x)]=0»
a) Na xapakTnpigeTe Tov I0XUPIOUO, ypdgovTag aTo TeTpddioé oag 1o ypduua A, av
eival aAnBng, 1 1o ypaupa ¥, av gival weudng. (povada 1)

B) Na aimioAoyfioete Tnv amdvinon oag oTo EpWTNa a (Hovadeg 3)

Movadeg 4

A5, Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1€104010 0ag,
OiAa oTo ypduua ou avrioToixei ag kdbe mpdtaan, ™ Aéén 2waTd, av n mpdraon
eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. H ypagikr TapaoTaon wiag ouvapmong f:(0,+00) — R pmopei va Téuvel
TNV OCUUTITWOTA TNG.

B. Av pia ouvapmon f:(0,400) = R eival «1-1», 16T¢ kG opif6vTia eubtia
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TéQvel T ypagiki TapdaTaon e T to moAd oe éva onueio.
Y- Av o1 ouvaptioeig T kai g éxouv Tredio opiopod 1o [0,1] kar gGvoro TGV To

[2,3]., 167¢ opigerai n fog e medio opiopod 1o [0,1] kai givoho Tipawv 1o [2,3].

Movadeg 6
OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:
X+1
fx)=9 x 1
x2+1, x<1

B1. Na umohoyioete 10 o€ R, wote nouvdpmon T va eival guveyng.
270 TTaPaAKATW EpwTAaTa BewprioTe 611 oL = 1
Movadeg 3

B2. Na e¢etdoete av n ouvdpmaon f ikavorolei Tic uToBEaeig Tou BewpnuaTog Tou
1
Rolle oTo didotnua [E 4} .

Movadeg 6
B3. Na Bpeite Ta onueia g ypagikng mapdotaong g T ota omoia n egamopévn
eival TapaAAnAn mpog v eubgia kail va YPAWETE TIG EGOWOEIS TWV EQATITOPEVWY
0Ta onpEia auTd.

Movadeg 7
B4. Na Bpeite TI aoUUTITWTEG TG YPpa@IKAg TapdoTaong T T kal va mapaoThoete

YPQaQIKA TN ouvapTnon.

Movadeg 9
OEMAT
Aiverai n ouvapmon [0, n] — R petomo f(X) = 2nux —x.
M. Na Bpeite Ta akpdtata g T (Tomikd kar oAikd).

Movadeg 5
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2. Na amodeicete o1 yia k68 X, € [0,n] n ypagiki mapaotaon mg f kai n

gparopévn Mg 1o A (X,, £(X,)) EXouv éva povo Koo aneio.

Movadeg 5
3. Na utroAoyioete 10 oAOKApwya:
J'f(x) -ovvxdx
0
Movadeg 8
4. a. Na amodeicete 071
lim 1) =1 (povadeg2)
x=>0 X
B. Na utroAoyioete 10 Oplo:
lim [f(x) - f(2x) - InX] (novédeg 5)
Movadeg 7
OEMA A
Aiverar n ouvapmon f:(0,400) = R e T0TO:
F(x) = In(x +1)
X
A1. Na amodeitete 611
In(x+1) > L, ylakdBe X >0.
X+1
Movadeg 5

A2. Na amodeigere 611 n T avrioTpéperar kai 611 To Tedio opiopoU g - eivai 1o
didomua (0,1).
Movadeg 5
A3. Na amodeiere ot f(X) > 2(® —1, yiakabe X >0 .

Movadeg 5
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A4. Na amodeitete 611 n e€iowon:

-1
f((x)_l_f (a)+nu(7w):0, omou O<a<l1,
x-1 x-2 X

éxel akpIBwg duo pidec we TTPo¢ X, pia aTo didoTnua (0, 1) Kal pia aTo d1doTnua

(1, 2)
Movadeg 5
A5. Av F eivar pia apyikf ouvapmon mg f oto Sidotua (0, +oo) e

F(e) = eln2, va amodeiete OTI:

In2 < F(1) < In ( 26“) |

e+l

Movadeg 5
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OMOTENEIZX 2018
OEMA A
Al. Eotw pio ouvapTnon Tapaywyioiun o€ éva d1aotnua (a, B) , e €Gaipean
iowg éva aneio Tou X, ,0To otroio 6uwg N T eival ouvexng. Avn f Siatnpei
mpdanuo aTo (a, X, )u(X,,B), va amodeicere o1 1o f(X,) Sev eivar Tormko
akpéraro kai 6t n T eival yvnaiwg yovétovn ato (a, B) .
Movadeg 7

A2. Eotw A éva pn kevé utmooUvoho Tou IR . Ti ovopddoupe rpayuarikr

ouvaptnon pe medio opiopol 10 A;

Movadeg 4
A3. Aivovtal o1 ypagikég TTapaoTaoelg Twv ouvapthoewy T, g, F, G, H, T .
y ¥
a0 M
X Y x'\/&
Ix e Ix
y y’
(f) (9)
y y
M M
X < -4 o
0 ’x 0 ,x
v

(F) (G)
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y y
M i
Qe
X 5 X h
0 & 0 i
Ty y
(H) (T)

Na ypdyete oo 1eTpddio oag mola amé Ti¢ ouvaptioeli F, G, H, T umopei va
gival n Tapaywyog g ouvapmong T kaimolamg g .

Movadeg 4
A4, OcwpAOTE TOV TTAPAKATW ICXUPICHO:
« Mo k@B Lelyog mpaypatikav ouvaptioewy f, g:(0,+00) — R, av ioxGer:

limf(x) = +oo kai Iirg g(x) = —oo , T0TE Iing[f(x)+g(x)] =0

x—0
a) Na xapaktnpigete Tov I0XUPIOUO, ypdgovTag aTo TeTpddio oag 1o ypduua A, av
eival aAnBng, R 7o ypaupa W, av gival weudng (povada 1)
B) Na aimiohoyfioete v amdvinon oag oto epwinua a (Jovadeg 3)
Movadeg 4

A5, Na yapaktnpioere 1i¢ mpordoeic mou akoAouBouv ypdgoviac ato 1104010 oag,

OimAa oTo ypduua ou avrioToixei ag kdbe mpodtaan, ™ Aéén 2waTd, av n mpdraon

eivar owarn, f§ AdBog, av n mporaon givar AavBaouévn.

a. H ypaoikr apdaTaon piag ouvapmong f :(0,+00) — R pmopei va tépvel
TNV OCUUTITWOTA TNG.

B. Av pia ouvapmon f:(0,400) — R eivar «1-1», 161€ kB 0pildvTia eubeia

TEWVEI TN ypa@Ikn TapdoTaon ¢ T to mokd o€ éva onueio.
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Y- Av ol ouvaptioeic T kai g éxouv mredio opiopol 1o [0,1] Kkai aOvoAo TIHGV To

[2,3], 161¢ opicerai n fog ue medio opiopol 10 [0,1] kai aOvoro Tipav o[ 2,3].

Movadeg 6
OEMA B
Aiverar n ouvapTnon:
xX+1
—, x>1
f(x)=9 X
x2+1, x<1
B1. Na umohoyioete 10 o € R, wate n ouvdptnon f va gival guveyic.
210 TTapakdTw epwtipara BewpioTe 611 o =1
Movadeg 3

B2. Na e¢etdoete av n auvdpmon f ikavotolei Ti¢ uTroBéoeig Tou BewpruatogRolle

070 d1GoTnUa [% 4} .
Movadeg 6
B3. Na Bpeite Ta anueia e ypagikng apdoTaong g T oTa omoia n epamropévn

gival TopaAAnAn Tpog Ty eubeiay = —%x +2018kar va ypAweTe TIG EQOWOEIG

TWV EQATITOMEVWV OTA ONpEia auTd.

Movadeg 7
B4. Na Bpeite TI aoUUTITWTEG TG YPagIKAG TapdaoTaong Tng T kal va TapaoThoete
YPQaQIKA T ouvaptnon.

Movadeg 9
OEMAT

Aiverai n ouvapton fi(1,+00) > R petomo f(x) = A

X
M. Na amodeigere o1in T avriotpégeral kai 611 10 Tedio opiouol Tng - eivai 1o
diaotnua (e, +00).

Movadeg 7
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2. Na amodeitete 611 N e€icwon;:

(o) N (o) N nuo—2
Xx-1 x-2 X

=0, o6mou a>e

éxel akpIBws duo pileg we TTPOS X, pia oTo didaTnua (0, 1) Kal Wia aTo diaotnua

(L 2).

Movadeg 10
3. Na amodeitere oti: f(X) +1>e+Inx yiakabe x >1
Movadeg 8
OEMA A
Aiverai n ouvapmon [0, 1] - R petimo f(X) = 2nux —x.
A1. Na Bpeite Ta akpotara g T (Tomikd kai OAIKA).
Movadeg 5

A2. Na amodei€ere 61 yia kdBe X, € [0,] n ypagiki mapaotaon mg f kai n

gpamropévn Mg 1o A (X,, £(X,)) €Xouv éva Hovo Koo aneio.

Movadeg 5
A3. Na utrohoyioete T0 oAokAMpwpa:
J'f(x) -ovvxdx
0
Movadeg 8
A4. a) Na aodeitee 611
lim 1) =1 (povadeg 2)
x=>0 X
B) Na utrohoyioerte 10 6pI0:
lim [f(x) - f(2x) - InX] (novédeg 5)
Movadeg 7
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2.1. Nooeig MNMpoteivopevwy AlaywvioHaTwy



AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

1° AIATQNIZMA

GEMA A
Al. Mw ouvvdptnon f:A—>R  Aéystan guvapmon «1-1», otav ywu omowadnmote

X, X, € A 1oy0e1 N cuvemoyoyn: «Av X = X,, tote (X )= f(X,)»
A2. To Lﬂ cdx ek@padel 1o euPaddv evog opBoywviou e Baon B - a kal UYog C.
A3.Tia x==x ,IoxUel:
(f+9))-(F+9)(x)  FO)+9(x) - f(x)-9(x)

X=X X=X

_ - 1(%) | 9()-9(x)
X=X X=X
Emeidn o1 ouvaptioelg f, g eival mapaywyioipeg oTo X, EXOUE
f —(f f(x)-f _

HrOE-(fra)) L FO)-f() 900 -g(x)

li li
X=Xy X_)% X=Xy X_X() X=Xy X_X0

AnAadr:

= (%) +9'(%)

(f+9)(x,)=r(x)+g'(x,)

Ad.a) Twotd B) AdBog Y) Zwotd &) AGBog  €) TwaTo
OGEMA B

B1.Ta 1o medio opiopol D, g f £xoupe:

X+1

- ) <:>{(x+1)(1—x)>0

< -1<x<1
x=1

1-x=0
Emopévwg D, = (-1, 1)
B2.H guvapmon f eivai guvexigato D, = (—1, 1) WG TPAEEIS kal oUvVBETT TUVEXWY
OUVOPTAGEWV 0POU OI ETTOPEVEG TUVOPTATEIG:

X+1
g(x)=——

1-x
h(x) = Ing(x)

o(x) =2Ing(x)+3
eival ouvexeic oTo Tedio opiopol Tng.
B3. Eotw x,x, € D, =(-1, 1) pe f(x )= f(x,) Oaamodeifoupe o1 X = x, Exoupe:
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1 1 1 1
1‘(X1)=1‘(x2)<:>2lnx1Jr +3=2InX2Jr +3<:>InX1Jr =1In  t PN
- X 1-x, 1-x, 1-x,
1 1
Satl X+ o (x+1)(1-%)=(1-x)(x, +1) & 2x, = 2x, © X, = X,
1-x 1-x,

Apan f avrioTégeral.
la v avTioTpo®n TG £XOUHE:

x+1 x+1 —
y=f(x)oy=2ln—+3s2In—=y-3<n = = e’ &
1-x 1-x 1-x 2 1-x

¥3 P ¥y ¥3 y-2
<:>x+1:(1—x)e2 S x+l=e? —-xe? ox+xe? =e? -lox|l+e? |=e? -l

y-3
2

e? -1
& X =
y-3
l+e?
L_3
e? -1
<1
y;B
y3 l+e? y-3 y3
e? -1 e? -1<1l+e?
xeD, & -1< <l =
T ¥=3 y3 oy
l+e? e? -1 -1-e? <e? -1
1<—
L—B
(1+e2]

O1 teAeutaiec axéoeig cival aAnBeig yia kaBe x e R . Emopévwg:
x-3
. e? -1
f*(x)= ,xeR

x-3

l+e?

Hf"! (x) eivar guveyng oto R wg TnAiKo kai g0vBEan Twv ETTOUEVWY GUVEXWY GUVAPHTEWV:

f(x)= e%g, f(x)=

e -1
1+¢”
B4. Exoupe:

. . X+1 . x+1  x+1
lim f (x)=1lim| 2In—=+3 |=lim(2u+3) = +00 | U= ——, lim—— = +o0
X1 x—1 1 u-oo 1-x x»11-X

Emiong:

lim £ (x) = lim (2|nx—+1+3j= lim(2Inu +3) = o0
1-x

x—>-1 x—>-1"

Xx+1 . x+1
Uu=——o01, lim——=0
1-x x»11-X
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AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

OEMAT
M. Houvapmon f yiverar:

e (x-1)
In x
PN R G
) In(-x)

K, avx=1

——, v X >0 kat X=1

,av Xx<0

0, avx=0

Na o lim f (x) éxouue:
x—0

x4
-1
. lim f(x) = Iim ( )
x—0' x—0" In X

agoy Iim[e'“z+1 (x—l)] —lime™ ™ lim(x-1)=e-(-1) =—e xa lim(Inx) = -
x0' x—0' x>0’ x—0'
X' 41 _1
o limf(x)= im & D

x—0 x—>0 ||’] (—X)

agoU Iim[ X+1(x 1)]—I|meX+1 Ilm(x ~1)=e-(-1)=-¢ ka

Iim(lr?(—x)): - a

Emopévug ivar lim f (x) = lim f(x) = 0 kai dpa I|m f(x)=0

x—>0 x—-0'

H ouvapmon f ival ouvexig oto R - {0, 1} WG TPAtEIC auvexwy auvapthoewv. Emiong n f
givar ouvexng oto x, =0, agov lim f(x)=0= f (0) . TéAog yia va gival . f ouvexng oe 6ho
x—0

10 R Tpémel va givar ouvexng kai oto x, =1.
‘Exoupe, olpowva e Tov Kavova Tou de L™ Hospital:

e (—2x2 +2X +1)

x4
x-1 :
lim f(x):lim (x-1 ) I|m =Iim[e'x " (—2x2+2x+1)x]=
x—1 x—1 |n X x—1 1 x—1

X
Emopévwg lim f(x)= f (1) =k & x=1

1
2. o) H ouvapmon: g(x) = f(x)In (—Zj x>0
X

yivetai diadoyikd:
Ma x =1 éxoupe g(1) = f(l)-ln1= 0 kai

_e’x“l(x_l) i ) N1 Inx -1) nx)=—2e " (x—
g(x)_—ln|x| In(XZJ Inx ———(In1-1 ) ———= (-2Inx)=-2¢""(x-1)
-122 -



AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

Emopévwg Ba PeAeThoOUpE T povoTovia TG ouvapTtnang:
g(x) = e XM (x-1), x>0
H guvdpton g cival Tapaywyioiun 1o (0, oo) WG TPALEIS TTAPAYWYITIUWY GUVAPTATEWV LIE:

9'(x)= —2[—2x(x —1)e_xz+1 +e'x2+l] =20 (—2x2 +2x +1), x>0

Emeidi —26 " <0, ylw X >0 To Tpdonuo me 9" (x) efaprérar am6 10 TPOONUO TOU

TPIWVOOU —2X° +2X +1
O mrivakag mpoorpou G g° (x) eival o emopevog;

1+\/§
2
g’ (x) - ¥
g(x) N\ /

+o0o

0

Emopévwg n ouvdpmon g eivar:

1+ﬂ

r'vnoiwg eBivouoa aTo diaotua (0, T

) ] . 1++/3
rvnoiwg augouoa oTo didaTnua {T + oo}

B) Z0powva e Tov Tivaka TPOCTUoU TG g (x) Tou epwTApaTOS (i) N auvaptnan g éxel eAdyioTo

R
(oAikG) a0 ONEio X, = 1+;/§ T0 g(“z\/gj e ? (1—\/5)

Emopévg yia kaBe x > 0 éxoupe:

A
) R ) e 2 (V3-1
g(x)zg(#]a—Ze'”(x—l)Ze 2 (1—\/§)<:>e'“1(x—1)g(f)
Apa:
¢ o x-1>0< x>1 éxoupe:
A

(1)
2(x-1)
¢ a0 x-1<0katx>0< 0<x<1 éxoupe:
(1)
2(x-1)
-123 -
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M3. o) H g'(x) eivar mapaywyion yia ka8 x>0 f aMidg n g (x)eivar 800 gopég
Tapaywyioiun yia k&be x > 0 wg TPAgEIS TapaywyioIuwy GUVOPTACEWY E:

07 (x) =4 " (2 - 26" ~ B +1) = —4e ! (2° - 2x* ~ B +1) = —4e " (x +1) (22" - 4x +1), x>0

Emeidn 46" <0 yia X>0 kol x+1>0 710 Mpdonuo ¢ g '(x) efaptaral amd TO
TPOGNO Tou 2X% — 4X +1
O mrivakag Tou pooAuou TG g "(x) €ival o emouevog:

2-\2 242

0 + 00
2 2
X
g,,(x)
g(x) N U N

Emouévwg n ouvaptnon g .

N

.

¢ Eival koiAn (oTpéel Ta koida kGTw) aT0 BIGCTNUA (0, "

2442 2_\/5}

2 2

¢ Eival kupt (oTpéel Ta koida Gvw) aTo diaoTnua {

=

2
¢ Eivail koiAn (aTpégel Ta Koiha kéTw) aTo diIdoTnua { ’ , +oo]
2

o 2.2 (2-42)).
¢ Ta onyeio KautAg ™G &ival 10 A ; Ny ; 1o

A{Z_\/E, Jae ] KGIToB(erZ\/E, g(u;/?]] o

2
1+Z'\/;
8(24—2\/5, —\/Ee_ , ]

B) H e§iowan g epamtouévng TG YpaIKig TapdaTaang NG auvaptnong g OTo onueio
A(2, g(2)) eivar:

y-9(2)=9"(2)(x-2) o y+2e" =6’ (x-2) < y=6e'x-14e”

2+4/2
Emeidfin g eival koidn (oTpéel Ta koida kGTw) 01O BIGCTNUA { : , +oo] Ba eival:

2
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y>g(x) e 6e’x-14e" > 2e" " (x-1) < -3¢ x+7e’ <e " (x-1) =
e* (-3x+7)<e” (x-1)

2+\/E ]
S + 00

, Y10 KB x e(

Emiong, n egiowan e epamropévng TG Ypa@IKNG Tapdatacng NG cuvapTnong g OTo Gnueio
B(L g(1) eivar:

y-9() =9 ()(x-1) = y=-2(x-1)

, , o . , 2-2 22 2442
Emeidfin g eival kupth (oTéQer T Koiha dvw) aTo BidoTnUa ,1)c ,
2

Ba civar:
y<g(x) e 2(x-1)<-22""(x-1) o x-12e " (x-1) ol<e " e ze

ylakdBe x <1 agol x-1<0.

GEMA A
A1. Agoun f(x) eival mapaywyioin oto (0, +o0) T0 10 péhog TG Sobeioag axéang eival
Tapaywyioiun  ouvapmon (wg TPALEIS TTAPAYWYITIHWY  OUVAPTACEWY), OTIWG  TTPOPAVIIG
Tapaywyioiun gival n ouvéptnan Tou 200 péhoug. Mapaywyifoviagt Aoimov Ta péAn TG dobeioag
oxéong €xoupe diadoyika (6x1 10060vapa):

e M (f2(x)-2f(x)+3) =x

e' W (/2 (x) -2/ () +3]+e' P2/ (x) /() -2/ (x)] =1

e [ (x) /% (x) -2/ (xS () +3/ () +2/ () [ (x) -2/ ()] =1

e' W)/ 2+ (]=1e e () (x) +]) =1

)

M=o
Apan f eival yvnoiwg auouoa ato (0,00) dpaeival «1-1» Kal emopévwg eival avrioTpéWIuN.
la v eUpean TG avTioTpoens cuvapTNang BETOUE:

f(x)=yex=f"(y) ye xe A=(0,00) ka1 ye f(A) =R

Apa, Ba Exoupe a6 v dobeica oxéan:

e'(y* -2y +3)=f(y),yeR 4 f'(x)=e"(x*-2x+3), xeR
A2. H ouvdpmon:

>0,xe(0,00)

fH(x)=e"(x* -2x+3), xe R
Eival mapaywyioiun oto R (wg mpdageig Tapaywyioiuwy guvaptioewy) e:
(f’i(x))' = (X’ —2x+3)+e"(2x-2) =e" (x* +1), xe R

! Mnopei v, amodeyfet kar yopic v mapoyoycomta mg f ue 1d6meg g 1o6mTac.
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H ouvdpmnon (f"(x))' givar emiong mapaywyiolyn R (wg TPAEIC TTApAyWYiCIPWY
OUvVOPTACEWV) E:

(fﬁl(X))” =" (x* +) +2xe" =" (x+1)°, xeR
AnAadr:

(f’l(x))" >0, xe (—oo,—l) KoL x € (—1, —oo)
Tou onuaivel 6t 7 (x) gival kupt 010 (—o0,-1] Kai 070 [-1,+00) (BNAGBH OTPEQE! T KOIAQ
dvw ato R).
H ouvapmon f7(x) Ttéuver Tov Géova x'x 6tav x=0=> f7(0) =3 dnhady oT0 Onueio
A(0,3) . Av Béooupe g(x) = f 7 (x), x € R 16TE N £5owan TG EQATITOPEVNG TG YPAPIKAS
TmapdoTaong TN g aTo anueio A eivar

y-3=9'(0)(x-0) <= y=x+3(g'(0)=(/")(0)=3
To {ntoUpevo eupadov eival:

E =f: 1"1(X)—(x+3)|dx=.f:[e*(x2 -2x+3)-x-3Jdx =

1.2 « 1 1y xX? | " 2
=J'0x e'dx - 2f xe'dx+3] e ‘[?10—3[X]o=4e—?1-,u

(XpnaoluoTIoIRCapE TO YeyovAS

ot £ eivar kupm nhadi ot (X)) > x+3, xe R dpa 7 (x)-(x+3)>0, xe(0.1)
A3. a)2 Exoupe:
e—f(x)
() =———,Xe(0,00) kar (f'(x)) =¢'(x"+1), xeR
£2(x)+1
—f(f (%) g
[F(FIO)+1 x*+1

X

F(f 7 (x) =
Apa:

€
2

PO 0T = 1'ex(x2 +1) =1

X+
B) H amoataon twv onueiwv A kai B civar :
(AB)* = 2(x- f ' (x))’, xeR
(aB) =2|x- 110, xe R
(AB) =2 (F () - x), xe R

(Xpnoporomoape f*(X) > x+3>x, xeR= f*(X)-x>0.
Av Béooupe

2Av6 T0 CupmEpasa el Kot yevikdtepa agod: T (f (X)) = X, X € D, . ko1 mapaywyiCovrag o

uérn mg ggovpe 7(f 7 (x))-[f ()] =1.

Eniong to onpeta A(X, T (X)) ko B(f *(X), X) eivar coppetpicd og mpog v Y = X .
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h(x) = vV2(F*(X) = x) = V2[e' (X’ = 2x+3) = x], x € R
Ba éxoupe 61 n h(x) cival mapaywyiopn (wg TPALEIS TApAYWYIoHWY) YE:
h'(x) = \/E[ex (x*+1)-1,xeR

‘Exoupe:
h’(x) =0 < x =0 povadikd,

8161 n owvdpmon: (x) = e (x* +1) -1, x € R eivar auvapmon «1-1», agou n
@ (x) =€ (x+1)° > 0yiakdBe x € R Kkai dpa yvnoiwg avouca oto R .

Twpa £X0UpE:
¢ Eivar:
X<0=p(X)<p0)=@(x)<0=e"(xX*+1)-1<0

= J2[e' (¢ +1) -1 <0
Apan h gival yvnaiwg pBivousa ato (-oo,0].

¢ Eivar:
X>0:>(p(X)>(p(0):>(p(X)>0:>

S (¢ +1)-150=2[e' (X +1)-1]>0
Apan h eivar ynaiwg adgouaa ato [0, +oo) kar emopévug n ouvdpmon h(x) (UTopei va gavei

mo kabapd amd Tov Tivaka Tpoofuou g h'(x)) €xel ehaxioto oo x =0, TO

h(0) =/2(F(0)) =32 Bnhadi (AB),,, - 3v/2 .
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2° AIATQNIZMA

GEMA A
Al. Eotw f wia ouvéptnon opiouévn o€ €va didotnua A . ApxIkr ouvaptnon R Tapdyouca g
f oTo A ovouddetal kGBe ouvapmaon F Tou gival Tapaywyiolun ato A kai 1oxUel:
F(x)=f(x), ylakafBe xeA .

A2,
Eotw pia ouvapmon f opiopévn o’ éva SIGOTNUA A Kal X, éva EOWTEPIKO Onueio Tou A.

Avn f mapoudiadel TOTTIKG aKPOTATO OTO X, KaI Eival TTOPAYWYioIYN OTO ONuEio QUTO, TOTE:
’
f'(x,)=0.

AmrodeIdn:
Ag umroBéooupe 6T T TTapousIadel 0To X, TOTTIKG PéyIaTo. ETEIdA TO X, €ival EowTEPIKG Onueio

ToU A kain f mapouciddel o’ autd TommKO péyIoTo, uTdpxel & > 0 TETOI0, WOTE:
(x,=0,x,+6)c A kar f(x)< f(x),yakdbe xe(x,-5,%x, +5). (1)

Emeidr), emmMéov, n f eival Tapaywyioiun ato X, , 10XUel

- 10x) . F)-f(x)

f'(x,) = lim
XX, X — )(0 XX X — XO
Emouévug,
s ) - f(x) . A
—avxe(x, -9d,X%,) , 101, Aoyw Mg (1), 6a eival ——————==>0 , omote Bar £xOUpE:
X=X,
f(x)- f(x
f'(xJ:IimMzo 2
X=X, )(_)(0
s ) - f(x) P
—avxe (x,X, +0), 101, AMyw g (1), Ba givar ————— =<0 , omore Ba ExOupE:
X=X,
f(x)- f(x
f'(xJ:IimMsO 3
oK X=X

Ero1, amd Tig (2) kar (3) éxoupe f(x,) =0
A3. o. ZwoTd. B. AdBog. Y. ZwaTo. d. ZwoTo €. ZWATO.

OEMA B
B1. Mpémer va 1oxGer: € —2 >0 < e* 22 < x > In2. Emopévwg D, =[In2, +o0)
B2. Oa efetaigoupe My povotovia ng f . Exoupe diadoyikd:

X <X, e <e® et -2<e® —2<:>\/ex1 -2 <\/exz -2 <:>\/e“ —2+3<\/exz -24+3
Emouévwg n f cival yvnoiwg attouoa a1o [In 2, + oo) :
Znueiwon: Mmopei, o e0KoAa, n povotovia Tng cuvapmaong f va mpokUyel Kal we &G
H ouvdprnon eivai mapaywyioiun (w¢ ouvBeon kai mpGéeis mapaywyiolwy ouvapTioEwy) Ue:
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X

Ve -2

Apan f eivar yvnoiwg avgouoa ato [In2, +o0) .

f'(x) = ,x>In2 .

‘Eroi1 1o oOvolo Tipwv g T givan 1o diaoTnua [f(ln 2), lim f(x)) e

f(In2) =3, lim f(x) = lim (4 e -2 +3) = +oo, OnAadr) 10 0UVOAO TIPWV Eival TO

Siaomya [3, +o0).
H f 8evéxel piCes apou f(x) >3, yiakaBe xe[In2, +o0).
B3.Ma kit y e [3, +oo) éxoupe dIoBOKIKG:

o -3 -3y
y=f(x)oy=4 e“—2+3<:>y—= ex—2c>(y—j =e'-2¢&
4 4

Emopévug:

B4. H ouvéptnon g eivai dptia , agou:
1 .
g(x)=9g(-x)=—+2,y0kabe xeR .
X
Emopévwgn g dev gival avioTpéwiun.

B4. TNa 10 medio opiopol NG fog €xoule:

1 .
D, ={X€ Dg/g(X)eDf}={XeR /;+22In2}=R

1
(apot —+2>1, In2 <1 eival mavra aAnbeic)
X
ApayiakdBe x e R éxoue:

(fog)(x) = f(g(x))=4 e*j+3 -242
QEMAT
M. Exouue agol x>0 :

1
2xInx+—>0< 2¥%Inx+1>0 ,
X

oméTe Bewpolpe T ouvapton:
g(x)=2xInx+1, x>0,

H g eivar ouvexig kai apaywyioiun oto (0, +oo) pe:
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g'(x)=4xInx+2x=2x-(2Inx+1)
Kail £xoupe (x > 0):

g'(x)=0=4xInx+2x=2x-(2Inx+1) =0

! 1
S Ihx=-—S X=02 & x=—F

e

Kal

1 2 1
g(x)>0=2x-2Inx+)>0=Inx>-—=x>e2 < x>
2 Ve

1 = 1
g(x)<0=2x-2Inx+) <0 hx<-—Sx<e2 S x<
2 Ve

:I kal yvnoiwg atéouca oTo

Apa n g cival yvnoiwg @Bivouca oto didaTnua (0,

Je

1 . . 1 . . . .

—, +oo [, kai emedh eival ouvexng oto X =T Tapoualalel aTo onueio autd oAikd
e

Je
()20

eNay1aTo T0:
e-1

1
g(x)zg(—): >0 yokdBe x>0,
Ve) e

1
apa amodeifaue o1: 2xInx+—>0 yiakdbe x >0 .
X

Emopévug:

2. Exoupe:
H f eival kai mapaywyioin oto (0, +o0) e

1 1
f’(X):[(XZ+1)-lnX]'=2XlnX+X+—=X+(2Xlnx+—)>0
X X

1
agou: x >0 kar 2xIn x+—> 0 amd 10 TPONYOUHEVO EPWTNHOL.
X
Apa n ouvexic auvapmon f eival yvnoiwg attouoa aTo (0, + oo) :
Emiong 10 x =1 eivai mpogavig Abon g egiowang f (x) = 0, n omoia Adyw TG HovoToviag g
f eival kal yovadikn.
3. Exouye:
H f eivan kai mapaywyioipn oto (0, +o0) pe:

1 1 1
2xInx+x+—) =2lnx+2+1-—=2Inx+3-—, x>0
X X X2
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Kal

2 2
() ==+=>0

X X
ylak@be x > 0 .
Aol T (x)>0 a0 (0,+00) , émeran 611 n ouvexg ouvapmon 7 eival yvnoiwg adgouoa
o10 (0,+00).
Emiong:

1 1
f”(—j:l—e2 <0 ki f"()=2>0 «xar emeidy n " eivar ouvexic aTo {—, 1]
e e

1

UTTAPXEl, OUMQwWva pe To Bewpnua Bolzano, éva TouAdyiotov x| e(—, 1) 1£7010, WOTE
e

f"(x,) = 0, 10 omoio Adyw Mg povotoviag g " eival Hovadiko.

Emiong éxoupe:

0<x<x < f'(x)< f(x)=0
kal
x>x < f7(x)> f(x)=0
Emeidy n " upndevifetal oto onpeio X, kai ekarépwlev aMAGlel TPOONUA TO ONpEio

A(x,, T(x,)) eivar onpeio kapmig g C, .

f(x) ( 1)
=lim{ X+—]-InXx = +o0
X e X

Apan C, Gev éxel oUte TAGyIa 0UTE OPIJOVTIO ACUNTITWN OTO +00 .

4. o) Exoupe: lim

lim f(x) = lim(& +1-Inx = -0,
x—>0" x—>0"
agoU:
limGe +1) =1 xai limInx = -0 .

x—>0" x—>0"
Apan C, £xel katakopuen agUumwmM MV X =0.
B) To {nroUevo eufaddv eivai;
EQ) = [{|f (0]dx =1 f (x)dx + [T = -1, +1, ,6mou I, = fi f (x)dx Kan

1, = [ f(x)dx
agol, emeidrn f eival yvnaiwg attouoa, eivai:
x>1= f(x)>fQ) = f(x)>0

1<X<:|.:> f(X)<f@= f(x)<0
€

‘Exoupe:
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3
I, = [+ £ (x)dx = [ (x* +1)-In xx = j{%+ x]'ln xdx =

e

X’ L1 (X
=[] —+x|Inx —.fi—- —+X |dx =
3 1o ex U3

2 8 !
=i+1—f{x—+1]dx=i+l—1|:x—} -[x]. =

3 e L3 3 e 3|3

1 1 2 10 4 2 10

=——t——t———=——t——

3 9% e 9 9% e 9

A1. Exoupe diadoyika:
() +f(x)-1)=f(x)+xf"(x) e T+ (x)-" = f(x)+xf " (x) &
(e -¢) =(f () e f@)-¢ =xf"(x)+c 1)
MNa x=0 ¢ival 0-1=0+c < ¢ =-1. Emopévwg amd mv axéon (1) £xoupe:
e f(x)-e =xf'(x)-1cf(x)-x'(x)=" -1 (eX —x)f'(x) =e"-1, xeR (2
Oa egetdoouye T0 TPOTNWO TG TUVAPTNONG:
h(x)=¢e"-x, xeR .
H h(x) eivai mapaywyioiunyia x € R (wg d1agopd TrapaywyicIpwy ouvopTAcEwY yia X € R)
e h'(x)=e" -1, x e R. Eiva:
h'(x)=0<x=0
h'(x)>0< e -1>0 x>0
h'(x) <0< e"-1<0s x<0
Emeidn n ouvapmaon h(x) eivai kai guvexiig ato x; = 0 eivai :

¢+ Twnoiwg gBivouaa ato (—oo, 0] Ka
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¢+ Twnoiwg atéouaa ato [0, +oo)
Emopévwg n h(x) €xer ohiko eAdxioto oo x =0, dnhadn: h(x) >h(0)=1>0, xeR,

Onhadn e* - x>0 yiakdBe X e R.
Apa a6 T axéan (2) £xoupe:

e -1
f'(x) = ,xeR .
e —x
Twpa éxoupe dladoxikd:
ex _1 ex - X ,
f'(x)=——< f(x) =(x—)©
e -X e —X

< f'(x) = (|ﬂ|ex —x|)' < f(x) = |n|ex —x|+cl, xeR
MNa x=0 cival 0=0+c < c = 0. Emouévwg amd v oxéan (2) £XOUpe:
fo=mle—x 4 0=m(e'-x) xer,
agol e -x >0 yiakdbe xeR.
A2. H ouvépmnon f eival mapaywyioiun 010 R (w¢ TmMAiko TapaywyicIpwy GuvapTAoEwY
oTOR ) JE:
e -1

e —x

f'(x) = ,xeR .

Eivar:
f(x)=0= e -1=0<x=0
f(x) >0 -1>0< x>0

f(x)<0=e" -1<0< x<0
Apa n ouvaptnon f eival yvnoiwg atéouoa ato diaatnua [0, +oo) Kal yvnoiwg ¢Bivouca aTo
Siaomya (-0, 0].
‘Exel oAik6 ehdyiaTo a1o onueio x, =0 ,70 f(0) =0 (emeidin f eivar kar ouvexig ato 0).
A3. H f’ eival mapaywyiopn 010 R (wg mpdgeIg Tapaywyioihwy GUVOpTACEWY) E:
(2-x)e" -1
— 5 . XE€
(¢'-x)
Apxikd Ba amodeiouye 011 n ouvaptnan (2-x)e" -1  éxel akpiBwg dUo pile. Oewpolue TN
BonOnTikA ouvdpTnon;

£ (x) = R .

K(x)=(2-x)e" -1, xeR
n oToia gival Tapaywyiolun (wg TPALEIS TTOPAYWYIoIHWY
OUvVOPTACEWV) E:

K'(x)=-€¢" +(2-x)e" =¢"(1-x), xe R .
‘Exoupe:
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K(x)=0=x=1
K'(x)>0=x<1
K'(x)<0e=x>1
Apan K(x) eival yvnoiwg attouoa ato didaTnua (—oo, 1] Kal
yvnoiwg ¢Bivouca oTo dIAoTNUA [1, + oo) . Exer ohikd péyioto oto onpeio X, =1 10
KL =e-1>0.
Oa Bpoupe Tig eikéveg K ((~00,1]), K ([L +o0) ) Exoupe:

K ((-o0,1]) = ( lim K (x), K(l)] =(-1, e-1]
K ([L +o0)) = (Iim K (), K(l)] = (~o0,e-1]

agou:
lim K(x) =-1

X—>—00

. . o 2-x -1 o1
Ilm[(2—x)e]:Ilm—zllm—zllm—zo

X—>—00 x>-0 @ X—>—00 _e_x x>—0 @~

lim K(x) = —o0

Emeidi 0 (-1, e-1] ka1 0 e (—oo,e-1] n K(x) éxei pia pida & 010 (-o0,1] kai pia pida
&, 010 [1,+o0) , o1 omoieg ival povadikég, emeidr n K(x) eival «1-1» ota diaoTiuarta autd (wg
yvnoiwg povérovn ata diacTAUATA (—oo, 1] Kal [1,+o0) avrigToixa). MNa va amodeitoupe Guwg
on 1a onueia A(E, F(5)) kai B(g,, f(5,)) eivar onueia kaptmg mg C, Tpémel va

amodeifoupe 6t n f7°(x) (100d0vapa n K (X)) alader mpoonuo ekarépwlev Twv &, &, .
‘Exoupe:
1>x>& = K(X)>K(E)=>K(X)>0= f"(x)>0

Xx<& =>K(X) <K(E)=>K(X)<0=f"(x)<0
X>& = K(X)<K(,)=K(X)<0= f"(x)<0
lax<g, = K(X)>K(E)=>KEX)>0=f"(x)>0

Emopévwg n f éxer akpiBg 800 onpeia kapmmgta & € (—oo, 1] kai & < [1, +o0).
A4. Qewpoue T guvapTnaoN;

h(x) = In (ex - x)—auvx, X e l:O, %:I .
A6 10 Bewwpnua Tou Bolzano éxoule:
H h(x) eival ouvexrg ouvaptnon oTto [0, %} (wg TPAgeIS Kal aUvVBEDT TUVEXWV

OUVaPTACEWV).
¢ h(0)=-1<0
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T

. h(zj =f (%) >0 (di6m Zoo=f (E) >f(0)=0, agou n T eivar yvnoiwg
2 2

augouca ato [0, +o0) ). Apa h(0)-h (%) <0.

. . . . T, .
¢ Emopévwg umidpyel, TouhayiaTov éva, x; € (0, — | T€1010, WOTE:
2

h(x,)=0<1In (e“” - xo)— OUVX, .
Ma Tt povadikémra Tou X, Ba amodeigoupe 61 n ouvapmaon h eival yvnaiwg povotovn (f «1-1»

ue Tov opiopd). H h civar mapaywyioun oto R (w¢ TPAEEIS kal 0UVBEDT TTapaywyioIdwy
OuvapPTACEWV) LE:
h'(x)= f(x)+nux, xeR.

Eivarh’(x) >0 yia ka6 XE(O, %j diom  givar f'(x)>0 kar nuX>0 vyia kéBe

X € (0, %j Apa 1o X, €ival uovadiko.

AS5. Exoupe:
1=[(e-1) f(x) dx= [ e: L (x)dx = [ F(x)- f (x)dx =
e —X e —X
=[FOOF)T - [ (0 F(x)dx
Emouévwg:

= - )1 21 =i (e-1) o 1 = 7D
2
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3° AIAFQNIZMA

OEMA A

A1. Oewpia axoAikoU BiAiou

A2. Oewpia axohikoU BiAiou

A3. o. AGBog  B. ZwoTd Y. Zwotd 6. ZwoTd € AdBog.

OEMA B
B1. Navaopifetarn f, mpémer: 3eX +1 > 0,mou aAnBelel yia kGBe x € R . Apa, 10 TIEdio

oplopoU g eivarb, =R,

B2.TakaBe X, X, € R pe X < X, EXOUE:
X <X =€ <e =3 <3 =3 +1<3et +1= In(3e* +1) < In(3e* +1) =
= In(Be* +1) -2 <In(Be* +1) -2 = f(x) < f(x)

Oméren f eival yvnoiwg avgouaa, apa «1-1» oTmdTe avTIoTPEPETAI.

X

IxoAio: Oa pmopoucaye va amodeifoupe elkora ot f'(x) = 3 >0, xeR,
e +1
apan f eivar yvnoiwg augouoa, apa «1-1» oméTe AVTIOTPEQPETAI.
B3. Exoupe:
er2-1 e2-1
fX)=yeo y+2=InBe*+)) o /2 =3 +1< e = - >0
ert? -1 ert? -1
omore: x = In ,y>-2 . Apa: f1(X)=1In , X> =2
B4. Exoupe:

In 5

f(x) < f(In5—2)—2c>In(3ex+1)—2<Ine

4 4
-2&SIn(3e +1) < In§<:>3ex+l<§<:>

< 9 +3<4 < 9¢* <1<:>eX<é<:>X<—In9

Emeidn opwg x € (-2, +00) nefiowon eivar advam.

GEMAT

H guvdpmon f éxel medio opiauol 10 didiatnua (-1, +o0) .

M. H f eivai 600 @opég Tapaywyioiun (wg amotéAeaua TPAagewv 600 QOPEC TTapaywWYioIUwWY
OUvVOPTACEWV) JE:

1
fx)y=e———, f"(x)=e*+
X+1 (x +1)2
Emeidy f(x) > 0 yiakdbe x > -1, Emetan 61 n ouvapmon f* eival yvnoiwg avfouca ato

digotpa (—1, +00) .
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Emiong f7(0) =0, dpa
-1<x<0& f(x) < f(0) < f(x)<0,yakabe x e (-1,0)
x>0 f(x)> f(0) < f(X)>0,y1a ka0 x € (0, +o0)
EmmAéov f(0) =0 «kai €101 €XOUpE TOV TTAPAKATW TTIVOKA:

x| -1 8] +oo

£7(x) . #) +
£ \ 0 /

Apa n f eivar ywnoiwg @Bivousa ato (-1,0] kar yvnoiwg aufousa ato [0,+00), omére
TTapouaIdadel oMk ehdxiotooto x =0 10 f(0) =0 .

2. a. Exoupe:
lim f(x) = lim [ - In(x+1) =1] = +c0 , ago
x—>-1" x—>-1
u=x+1 1
lim In(x +1) = limInu = —co , éTOU: ka [er-11==-1.
x—>-1+ u-0* X -1 <aSUu—> O+ e

Apa 1o givoro Tipav Mg eivar 1o [0, +o0)
H eCiowan f(x) =0 €xel aTo medio opiopol TG (=1, +oo) , povadikh Abon v x = 0, agou:
x<0&< f(x)>f(0)=0
x>0 f(x)<f(0)=0
B. Avalnroupe Ti¢ aoUpTwreg TG f
Karakipueeg: Emeidn:
lim f(x) = lim (ex ~In(x +1)—1) = 400 |
neuvbeia x = -1 eival kataképuen agupmwm g C. .

OpiZévmieg: H C, dev £xel 0pICOVTIQ QOUNTITWGT GQOU:

In(x+1) 1
lim f(x) = tim (e"~In(x+1)-1) = lim ¢’ (1— ( x ) ——xj = (400) 1= 400
X—>+00 X400 X—>+400 e e
, D161 giva:
1
[ 1 0 1 1 1
lim e = oo, lim ):(——D,Lj: lim X+L _ im —- -0, lim==0
X400 X—> 400 ex 0 x40 @ X—>+00 (X +1)e +00 X—>+00 ex

MAdyieg: Emeidn:
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1
o (1_ In(xx+1) B Xj
e e

CIn(x+1)-1
e tim SO i €)1 _

X—>+o0 X X—>+00 X X—>+o0 X

- lim & lim (1_ In(x+1) _i) = (4o0)-1= 400

X400 Y X400 e" e
e” " In(x+1) 1
lim — = lim— = +oo, lim|1- -—]=1-0-0=1
X400 X X400 1 X—> 400 ex ex

H C, dev éxer TAGyIEG agOpTITWTES

3. H doopévn axéan yiveral 1Icod0vaya:
g?2f1 —In(2a+ p) +e3?f2 —In(a+2-1) <2 <
eatf1l_n((2a+f-1)+1)-1+e22f-2 —In((@a+28-2)+1)-1<0 =

< fRa+f-D+f(a+2-2)<0 ()
A6 v TeAeuTaia axéan EmeTal OTi:
f(a+p-1)=f(a+28-2)=0, (2
yiati av uoBéooupe 6T Y. f(2a+ f —1) = 0 161¢, emeIdn:
f(X)>0 yiakdBe x> -1, 0ampémer f(2a+ 4 -1)>0 kain (1) pag divel:
f@+2p-2)<-fRa+f-1)<0=f(a+2p-2)<0
70 otoio eival aroto. Emropévwg f(2a+ 4 -1) =0 (2) omére amé mv (L) kau f(a+2-2)=0

2a+f-1=0 a=0
= .
a+2f-2=0 B=1
4. To {nroUuevo eupadov eivai:

E(0)=[[fo0ldx = [ f(x)dx=[ (e ~In(x+1)-1)dx =

= J.:exdx—J.: In (x +1)dx—fo]1dx = [EXT —[X|I’I(X+l)]z +jlildx—[x]1 =
° X+ ’

‘Exoupe 61

=e-1-In2+1-1=e-2-In2+1

1 1 X+1-1
I=.foxildx=.fox:(r+l dx = [ 1dx - .f—dx [x], -[In(x+1)], =1-1In2

Emopévug; E(Q):e—Z—In2+1—In2=e—1—2|n2 T.u

GEMA A
A1. Exoupe diadoyikd:
f(x) _1+x|nx f(x) ~

f(x) xIn x f(x) xhnx

1 In|f)=[ninx)] +(x) <

o [In[f ]l =[In(nx) +x]" = In| ()] = In(in ) + x + ¢
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MNa X=-e EXOUUE:
In|f(e)]=In(Ine) +e+c=Ine* =e+c=e=e+c=c=0
Emopévug:
In|f(x)]=In(nx)+x (1).
Emeidfn f eivar ouvexig oto (1, +o0) (wg mapaywyion oto (1, +oo) ) kai Sev éxel pieg
agol f(x) =0, ylakdBe xe (1, +oo), nouvéptnon f Ba diampei otabepd mpdonuo ato
(1, +o0) karagou f(e)=e* >0 Bagivar f(x)>0,yiakie xe (L, +0).
Apa amd mv oxéan (1) Exoupe:
Inf(x)=In(Inx)+x< In f(x)=In(Inx)+Ine* <
< n f(x):ln(ex-lnx)c f(x)=e"-Inx, x>1
Oa amodeifoupe Twpa 6Tl 0I GUVAPTATEIS:
g(x)=¢", h(x) =Inx
Bev £xouv koIvé anueio, dnAadn 6t n e¢iowan;
gx)=h(x) = e =Inx<e —Inx=0 devéxe pifaoio (1, +oo)
Ocwpolpe TV auvapTnon:
K(x)=e"-Inx, x>1,
n omoia &ival TapaywyionoTo[1, +o0)(wg TPAGEIS TAPAYWYICIWY CUVOPTHOEWY OTO
[1 +o0))pe

1
K(x)=e"-—, x>1.
X

H ouvdpmon K'(x) eivar emiong mapaywyioiun oto [1, +o0) (wg mpageig

TTapAywyicIhwyY ouvVapTACEWY aTO [1, + oo) ) ME:
1

K'(x)=¢" +—2>0, x=>1.
X

Apan K'(x) eival yvnaiwg altouoa a1o [1, +oo) . Apa:
X>1=>K'((x)>K')=e-1=>K'(x)>0, x>1
Emopévwg n ouvaptnon K(x) eivai gival yvnoiwg augouca ato [1, + oo) . Apa:
X>1=>KX)>KQ=e>0=K(Xx)>0, x>1
Omére n ouvépmnon K(x) dev éxel piCa ato (1, + oo) , OnAadn 1008Uvapa o1 GUVaPTACEIS
g(x) = e, h(x) = In x Sev £xouv KoIVO aneio aTo (1, +oo) .
A2. o) H ouvdpmnon:
f(x)=e"-Inx, x>1
eival mapaywyioiun aTto (1, + oo) (wg yIvouEvo TTapaywyicluwy GUVOPTACEWY OTO (1, + oo) )
YE:
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1
f'(x)=e Inx+e"-—>0,yiakdbe x>1
X
Emopévwg n f eival yvnoiwg avgouoa (1, + oo) . Na 10 00voAo TIHWV TNG £XOUE:
f(( +oo)) = (Iim f(x), lim f(x)),

X—>+400

agodn f eival yvnaiwg adéouoa (1, +oo) .

Eivar:
limf(x)=li . = lim f(x)=li . =
fim 19 =im (& -Inx) =0, fim 109.= fim (¢"-Inx) = so=
Apa: f((L, +o0))=(0, +0)
B) Exouye:

f(x):£<:>xf(x)=/1<:>(p(x)=/l , X>1,
X

omou ¢(x) = xf (x), x>1
n omoia gival Tapaywyiciun aTo (1, +oo) (wg yIvépevo Trapaywyiciywy ouvapTAaEWY aTO

(1, +o0) )pe

@(x) = f(x)+x"(x) =¢ |nx+x(ex Inx+e ijz

X L
= Inx+xe' Inx+e* =e"(INx+xInx+1)>0
yiakaBe xe (1 +o0).
Apa n ouvéptnon ¢ (x) gival yvnaiwg atéouaa ato didotnua (1, + oo) KQll ETTOUEVWG TO OUVOAO
TIMWV TNG €ival
@ (L, +0))= (Iim @(x), lim (p(X)) =(0, +0)

, AQOoU:

lime(x) = lim(xf(x)) =0, lim f(x)= lim (xf (x)) = +oo

x—1' x—1 X—>+00 X—>+00
Apa:

A
¢ AVA<0 negowon f(x)=— devéxe pidaoro (1, +oo)
X

A
¢ AV 2>0 negowon f(x) = — éxel povadiki pida oto (1, +o0), agou eivar «1-1» 010
X

(1, +o0) (wgyvnoiwg avfousa ato (1, +oo)).
A3. H ouvapmon f'(x) eival mapaywyioiun aTo (1, +oo) (wg TpatEIc TTapaywyicIhwy

owaptioewv a1o (1, +o0)) pe:
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. X X 1 X 1 X 1 X X 1 X 1
f'(x)=e Inx+e’-—+e' -—-e —=¢ Inx+2¢" - ——e" —
X X X X X

) 1 1 X Inx+2x-1
e Inx+2———2 =e | ——— >0, x>1
X X X

Ao yiakdBe x € (1, +oo) eivar:
e">0
x>0
X Inx+2x-1> O(X2 Inx>0, 2x-1> O)
Emopévwg n ouvaptnon f eival kupt a1o (1, +oo) :
H e¢iowan g egammopévng g C, a0 onueio g A(e, f (e)) eivan:
y-e = (e +e“)(x—e) ey=(¢ +e“)x—ee+1 —evet oy = (e +e“)x—ee+1
Logoy f'(e) =€ +e*

Ad. a) Apou n ouvaptnoan f eival kupTh 010 (1, +oo) n ypagiki e mapdotacn Ba BpiokeTal
Tavw amé my eeanTopévn (aTo onueio emagrg A 1xUel n 106tnTa). ETropévig Ba Exoupe:

i

yla kabe x >1

f()j) 2(e+1)x—%© 1) ~>(e+l)x-¢e’
e e”

<] e

1 9 4 1 5
o[, 1 (0dx 2(e+) (Z_Ej_ez (3-2) & [ f(»dx >~(erD)-¢ e
€ e

f(x) z(ee +e“)x—e”1 o fx)2e’(e+l)x-e™ <

B) OAokAnpwvovTagd TV TTPoNyoUUEVN aVIGOITATNTA EXOULE:

3 f(X)
}

5+5e 5+5e — 2¢’

e [ f(xdx e

A5. Emeidr) n ouvépmon f eival kupti ato (1, +oo) (Tponyouuevo epwinua) n 7 eiva

yvnoiwg aufouca aTo (1, +oo). Egappoloupge 10 ©.M.T. Tou OlagopikoU Aoyiopol oTa

) X +X X +X , , . e
diagTuaTa {xl, . , Z} Kal [ . , 2, xz} , avtigToixa, a@ou TAnpolvTal ol TTPoUToBéTEIC

X X +X
(n f eival mapaywyioiun, dpa kal guvexng ota {xl, . , Z} Kal [ . , 2, xz}).
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) . X +X, X, +X, ) ,
Emopévwg uméipyowv & €| X, Kai &, € , X, | TéTOI0, QOTE:
2 2

X +X
: Zj—f(&)
2

ol

X, =X

X +X

f(xz)-f(i j

r(s)-2 :

X, =X
f(xiJrXZj—f(xl) f(xz)—f(xiJrXZj
<& =1(8)-f(5)=2 2 ) 2/
X, =X X, =X

f(x1+xzj_f(X1)< f(XZ)—f(Xi-l—iji f(X1+ij< f(x)+f(x,)
2 2 2 2
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4° AIAFQNIZMA

GEMA A
A1. Mia ouvapmon f Ba Afue 6T eival ouvexng o€ éva kAsloTd didoTnua [a, ﬁ], étav gival

OUvEXAG O€ KABe anueio Tou (a, B) Kai emmAéov:
lim f(x) = f(a) xkat lim f(x) = f(B)
) x> B

Xx—a

A2,
Av éva TouldyiaTov amd Ta opia lim f(x) , lim f(x) eivar +oo 1) —oo, 101€ N €Ubeia X = x|

X=X X=X,

Ayetal Karakdpuen agUUTITWTN TG YPagIKAS Tapdataong g f .

A3. Emeidi f'(x)>0 yia ka8 x e (a,x,) kain f eivar ouvexig oto X,, n f eivar yvnoiwg
adgouaa ato (a, Xq]. ET01 éxoupe:

f(x)< f(x,), yiakdbe xe(a,x] (1)
Emeid f'(x) <0 yia kébe x e (x,,B) kain f eival ouvexig oto Xy, n f eival ynoiwg
@Bivouoa aTo [x,, B) . Eto1 éxoupe:

f(x)< f(x,), yiakdbe xe[x,,p). (2

ffq‘ ~ <0

y

o] a Xo 5 X 0
Emropévug, Adyw Twv (1) kai (2), 10x0eL:
f(x)< f(x,), yiakdbe x e (a, p) ,
Tou anpaivel étito f(x) eivar péyiatomg f ato (e, B) Kal Gpa TOTTKG PEYIOTO QUTAG.
Ad.
o. Zwato (agou n f diatnpei aTabepd TpdanUo aTO [a, ﬁ] apa f(x) >0 yiak&be

xe[a, p] A f(x)<0 yiakade x < [a, B8] . Emoptvwg [ F(x)dx>0 1 [ f(x)dx <0).

B. AaBog (cival (B, A) agoun f eival ywnaiwg eBivouoa )

Y. Zwatd

8. Zwotd (agou n f’ ouvexic oto R kai Xwpig pileg 6a diampei otaBepd mpdaonuo oto R,
emopévwg eival i f(x) >0 yia kdBe x e R, dnAadh yvnoiwg attouoa, i f'(x) <0 yia kaBe
x € R, dnhadn yvnaiwg eBivouoa).

£ Zwotd (av X € R 6Bfon TomkoU akpotdtou, TOTe amd 10 Bewpnua Tou Fermat Ba eival

f'(x) =0, dnAadn n epamropévn Mg C, oTo onueio A(xl, f(xi)) eival Tap@AAnAn Tpog Tov
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GEova X x -opIfOVTIar EQOTITOLEVN).
OEMA B
B1. H f eivaiouvexngoto R, dpa kai o X, = 0. Emopévug:

lim £ (x) = lim f(x) = £(0)

‘Exoupe:
2+K X
. . 2X+KnuUx X 2+K
lim f(x) =lim =lim = =24k
x—0" x—0" X — X? x—0" 1-Xx 1
lim f(x)_llm(\/8x2+x+1 3x) 4
x—0"
f(0)=2
Apa: 1 =4, 2+xk =4k =2
B2.Ta x =2, A =4 éyoupe:
2X+2
Xtomx X<0
X=X
f(x)=14 , x=0

8X +X+16 -3x, x>0

OTTOTE:
lim (x) = lim (/8% +x+16 ~3x) = lim x[ 8+= +——3] (+00)- (/8 -3) = 100
B3. Eiva:

npx

2X + nux 2+ 1 X 1
lim 22 im —X  im [— (2+”L)}= lim —- lim (2+”L) 0-2=0
X—>—00 X—XZ X—>—00 1—X X—>—o0 1—X X xa—ool_x X—>—00 X

1 1
agol Ta 6pia lim ——, lim (2+E) pe lim ——=0 kai lim (2+nu ) 2
x>-00 ] — X X—>—00 X x>-e0 ] — X X—>—00 X

1 1 1 1 1
[6|én: Ikx <—o -——<— MHx <—, lim—=lim (——) = 0] Kall aTmo 10 KPITNPIO TG
X Ix| X X X o X xoe X
TrapeUPOANS €ival:

lim (2 +"ﬁ) -2
X—>—00 X
B4. OcwpoUpe T ouvaptan;
g(x)= f(x)-In(8x+1),xe[0,1]
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H g eival ouvexric oto [0,1] ((wg o0vBEDN Kal amoTéAeTa TIPAGEWY TUVEXWV TUVAPTATEWY

oo [0,1])
Emiong:

9(0) = £(0) =4

9@ = f(l)—2|n9=2—2|n9=2|n§

Apa, amé 1o Bewpnpa Bolzano, £xoupe 6T N eCiowon;
g(x)=0< f(x)=2InBx+1)
Exel Wia, TouAdyiaTov, pifa ato didoTnua (0,1)
GEMAT
M. H ouvapmon g eival mapaywyioiun ato (0, +00) (wg

amotéAeopa Tpagewv Tapaywyioiwy ouvaptioewy aTo (0, +0o)) pe:

9 (x) = 2f(x)+2xf (x) +2x (x) +x° " (x) - 2Inx -1-2 =
=2f(X) +4xf' (x) +x" [ (x)-2Inx-3=0
Aoyw g dedopévng axéang. ETopévig n guvapmaon g eival otabepn, dnhadh g(X) =ce R,

yla kdBe x > 0.
2. AgoU amé 1o epwtnua A1 n ouvaptan g eival otaBepr| Ba uapxel ¢ € R, woTe va IoXUEl

g(x)=c.

Na x=1=g@l)=c=2fQ+f'Q-1=c=c=0.

Emopévwg £xoupe diadoyika:

g(x) =0 2xF () + X f(x) - x(2Inx+1) = 0 & 2xf (x) +x° 1" (x) = x(2Inx +1) &

i

2N+ () =2xhxtx e [ ] =[x hx] o f(x) =2 Inx+c (¢ €R)
Na x=1= f(1)=0+c,=c =0
Emopévwg:
Xf(x)=x*Inx< f(x)=Inx, x>0
3. a). Eotw A(xo, f(xo)) T0 oneio emagAg g ypagikig mapdataong C, g f e my
eQaTTopévn NG (€) Tou diEpxeTal AT TNV APXN TWV AEOVWV.
1
H ouvdpmon f eival mapaywyion ato (O, +oo) pe: f'(x)=—, x>0. H eliowon g
X
eQaTTopévng (€) aTo A giva:
1
(e):y-f(x)=f(x)(x-x)< y-Inx, = X—(x—xo)
0
A@ou n (g) diEpxetal amd v apxnA Twv agévwv 0(0,0) éxoupe:

1
0-1Inx, =X—(0—xo)<:>—lnxo=—1<:>Inx0=1<:> X, =€

0
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Emopévwg n {ntolpevn eGiowaon eiva:
1 1
y-f(e)= f'(e)(x—e)<:>y—l=—(x—e)<:>y=—x
e e
B) Exoupe:
y(t) = (fof ) (x(t)) = f (f(x(1)))=In(In(x(t)), t>0, x(t) >1
H auvdptnon y(t) eival mapaywyioiun yia kaBe(t > 0 wg ouvBEaelg TTapaywyioIpwy
ouvapTACEWV yIa t > 0) pE:

U)—————-On 1) = X(1), 150
In(x( In(x(t) x(t)
Tn xpovik oy t = to sec eivar:
1 1 11
t=t,=y'()= —x(t)=——1= cm | sec
In(x(t,) x(t,) n2 2 2In2

4. GewpoUlpe T guvapTnaon;

Ku)=m(ﬁ(@D,x6(Q 1}
[

1
H K(x) eival mapaywyioiun ato (0, —} (wg ouvBEaEIC TTOPAYWYICIHWY CUVAPTACEWY GTO
e

[0 2] e -ime(o 2]
0, —|)ue K'(x) = , Xe| 0, — .
e xIn x e

1
H K'(x) e¢ivai mapaywyioiun ato (0, —} (wg amotéAcopa TIPAGEWY  TTaPAYWYICTUWY
e

1
OUVaTHOEWV 070 (0, —} ) YE
e

K" (x )_w>0,yla KGBe (0, lj (ival
In® x e

1 1
X<—<Inx<h—-<Ihx<-1<Inx+1<0).
e e

1
Apa n K’(x) eival yvnoiwg aufouca aTo diaompua (0, —} , OnAad n K eival kupth 010
e

&)

a
Eapudloupe 10 Bewpnua Méang TiuAg Tou Alagopikol Aoyiopol ata diaoTtApaTta [a, ;ﬁ }

[a+ﬁ } , ,
Kal 5 , B | avrigToixa agou:
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a
H ouvaptnon K(x) eival Tapaywyioiun ota diaotiuara [a, 2ﬁ :|K [ [ J;ﬁ

ﬁj kar &, e(a+/3, ﬁj
2

. P } (Gpa kai

ouvexng oe autd). Emouévwg, umdpyouv avrigroixa & e (a,

TETOI0, WOTE:
K(a+ﬁj_K(a) K(ﬁ)—K(a-l—ﬁj
K'(g)=2——2 kal K'(2)=2 2 /.
B-a p-a
‘Exoupe diadoyikd:
K[M)—K(a) K(ﬂ)—K(aJrﬂj
£ <& = KI(E)<K(E)= 2 zﬂ 22 . 2 J_,

:K[%)-K(ayK(ﬁ)-K(%jsz(a;ﬁ}K(a)+K(/3):>

f[ﬂJ f(ﬂjj <in(f@)||f(B)))=
2 2
%H%D <|f(a)|~|f(ﬂ)|:>‘f[a;ﬂ] <\/|f(a)|'|f(ﬁ)|=>‘f(a;ﬁj @18

(apod f(a) <0, f(B)<0,6i6tt a, B E(O, 1})
e

OEMA A

A1,
o) Hauvdpmon f eival mapaywyioiun 010 R w¢ TOAWVULIKA LE:

f'(x) =5x" +3x° +1>0, xe R ,
apan f eival yvnoiwg avgouaa, dnhadn eival «1-1» ométe n f avrigTpéeeral.

j<|n|f(a)|+|n|f(ﬂ)|:>|n(

:2In[

B) Exoupe diadoyIKa:
X 3x+2 X+4

5
e +e” te
e+ yet > e x(x4 +x° +1)@

- >xX+X +x o
e
et e 2+ tx e fE) 2 f(X) et > x
H teAeutaia oxéon aAnBevel yia kbe x e R agou:

¢ Tia x>0 yivetal x—1> In x (aAnBAg e xpron TG EQAPHOYAS 2,ii) aTn aeAida 266 Tou

0X0AIkoU BiBAiou).

¢ Tia x<0 , eival Tpogavig, agol e >0 .
Emopévwg, o1 Aloeig g doBeioag aviowong civai 6hata x e R.
Znueiwon: MmopoUpe va Bewpriooupe T ouvapmaon:

g(x)=e"-x, xeR
KOl VO JEAETAGOUE TNV ovoTovid Kal Ta aKPATATA TG, OTIOTE ATTOBUKVEIOUE OTI:
g(x) >0 e >x yiakibe xe R.
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Emopévwg, o1 Aloeig g dobeioag aviowaong ival 6Aa 10 x e R .
A2,
o) OcwpoUpe T guvapton;
K(x)= f(x)-1, xe[0,1].
¢+ Houvapmon K(x) eivar ouvexig oto [0,1] (wg

TIOAUWVUMIKT).
PR K(0)-K(1) <0
K@= f@-1=2-0 "0 (0)-K(@) <

Emopévwg, a6 1o Ocwpnua Tou Bolzano, umapxe! éva, ToUAaxIaTov, X, € (0, 1) TETOIO, WOTE:
K(x,)=0< f(x)=1.
Emeidin f eivar ouvapmon «1-1» 10 X, €ival Jovadiko.
B) Oewpoupe TNV ouvapan;
h(x) = 2x" +3x" +6x" -12x,x e R
kai €101 BéAoupe 1008Uvapa va AUooupE TV aviowon:
2x" +3x" +6x  —12x > 2x " +3x " +6x° —12x < h(x) > h(x) (1)

H h eivai mapaywyioiun 010 R (w¢ TTOAUWVUMIKA) WE:

h'(x) =122° +122° +12x-1=12[ (x* +2° +x)-1]=12(f(x)-1), xR
‘Exoupe:

h'(x)=0<12(f(x)-)=0< f(x) =1 x=x, €(0,1)

x>x < f(x)>f(x)eo f(X)>1< f(x)-1>0<h'(x)>0

O<x<x, ofX)<f(x)e f(X)<le f(X)-1<0< h'(x) <0
Emopévwg n ouvapman h mapouaidder oAiké eAaxiaTo oTn Béan x = X kai dpa eival
h(x) > h(xy) ,viakaBe xeR.
Emopévwg, 10 aUvoho Aioewy TnG aviowaong eival ToR .

205 1p61r0G (A2 B)
"Exoupe 10080vaya:

6 4 2 6 4 2

6 s ) s . 5 X X X X, X X
2X +3X +6X" —12Xx = 2X° +3X, +6X 12X o —+—+—-X=Z—+—
6 4 2 6 4 2
Ocwpolpe T auvApTnon:
6 4 2

X X X
F(X)=—+—+—,xeR ,
6 4 2

n omoia eival kupt a1o R, agou n F eival d0o gopég mapaywyioiun oto R (wg TOAUWVUIKY)
WE:
F(x)=x"+x"+x=f(x), xeR

F'(x)=f(x)>0, xeR
H egiowan Tng epatmTopévng e ypagikng Tapaotacng C. g F aTo onpeio g A(xo, F (xo))

eivar;
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y-F(x)-F(x)(x-x)=y=F(x)+F(x,)(x-x,)=

=y=Fx)+f(x)(x-%x)=y=F(X)+(x-x,)
Agoun F eivai kupt oo R , éxoupe dladoyikd:
FX)2y < F(X)= F(x)+(x-x )< F(X)-x=F(x,)-X, <

6 4 2 6 4 2
X X X 0 0

X
<:>—+—+——X>—+—+—O—X01X€R
6 4 2 6 4 2

Emopévwg, 10 alvoho Auoewv Tn¢ aviowaong (1) eival o R
A3. Houvépmon f eival guvexng aTo diaotnua [e:1 +1, ¢, +1] kar emeidq n f eival yvnoiwg
augouca aTo R |, EXOUpE:

E+1<t<e +1= f(g+1)< f() < f (& +1)=>

= [Ci (e Ddt< [P @de< 7 (g +D)dt =

£ +1

= f (él +1)(§z _51) < J::i f (t)dt <f (52 +1)(§2 _51) =

j;f f (t)dt

2 1

= f(&+1)< < (g +1) (1)

Twpa £X0UpE:
0<& < <1=1<E+1<E,+1<2=> (D)< F(5+1) < F(g+1)< (2

=3<f(g+1)<f(&+1)<42 (1)
[F7 @)t

Emopévag, amé m oxéan (I1)Aéyw g oxéang (IIl) mpokumer o1 3 < 25— < 42
e

A4,
a) loy0e 61 " > x, x e R (epwrnua A1,i). Av Bécoupe 6Tou X 10 X° +1 EXOUpE:

e > tlee —xX =120 (IV),
yiakdbex e R .
H ouvdpmon: ¢(x) = e —x* -1 eival auvexiig oTo didomual0,1] (wg amotéreata Tpagewv
OUVEXWY OUVOPTATEWY GTO [0, 1] ) Kai emiong dev gival TTavtol Pndév aTo [0, 1] :
OAokAnpwvovtag v oxéan (V) xoupe dladoyIKa:

X3

J':(exz -x —1) dx>0= .f:exzdx - .f:xzdx —.folldx :>.f01ex2dx > l:?:l + [x]z =
0

. 1 . 4 .
:>J'1ex dX>—+1:>.f1ex dX>—:>3.flex dx > 4
0 3 0 3 0

B) Ottoupe f*(X) =U KaI EXOULE:
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f'(X)=u<s x=f(u)

dx = f"(u)du

x=0< f(Uy=0=u=0
x=1le fuy =l u=X

uel0,x,]<c[01]]=u>0
Emopévwg, 10 {nToupevo ohokAfpwya gival;

Pl eolax = [ ulf @ydu = " uf (w)du = [ u(5u* +3u’ +1)du =

x 5u° 3u® u' ] 5x° 3x‘ X’
=j0“(5u5+3u3+u)du=|:—+—+— R
0

=—+
6 4 2| 6 4 2
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5° AIAFQNIZMA

GEMA A

A1. Eotw f wia ouvdptnonkai A(xo, f (xo)) gva anueio g C; . Av umapyel 1o
)= f(x)
lim—>=
X—)Xn X —_ XO

070 onueio ™G A, Tnv euBeia € Tou diEpxeTal amd 1o A kai £xel guvteheaTn dielBuvong A.

Emopévwg, n e€iowan e epamropévng aTo anueio A(Xo, f(xo)) eivai:

Y 100 2x-x) = im0 1)

Kal gival évag TTpayuarikog apiBuog A, 1ote opioupe wg epamopévn g C,

A2. Alo ouvaptioeig f kar g Aéyovral ioeg érav:

e £xouv 10 iB10 TEdio opiouol A Kal

e yiakdBe x € A 1oxUel f(x)=g(x).

lNa va dnAwaooupe 611 dUo ouvaptioeic f kal g eival ioeg ypagoupe f =g .
A3. Avx civarévaanpeiotou IR, 10Te yia X == X, 10XUel

f(x)-f(x) _X-x (x=%)- (X" +x72% +.x")

= XTHXTIX X

X=X X=X, X=X
Omoére:
IimM = M (X X72% 4600 ) = XX X = v
X% X — )% X%
Anhadh (x')" = vx't
Ad.

o. Zwato (mpdraan Tou axohikou BiBAiou ot oeAida 178)
B. ZwaTd ( n mapdywyog g f eivan aviot 0 agou n f eival otabepry ouvapTnon, WS OPITHEVO
oAokAfpwya).
y. AdBog (6x1 o€ Eva TouhdyiaTov onpeio MG g€ Eva 1o TTOAU aneio).
8. AdBog (Bev 10XUEl UTTOXPEWTIKA, agol Ty, N owdpmon f(x) =X, xe R eival yvnoiwg
autouoa oTo R, evid f'(x) = 3x” > 0, dnAadn UTopei kai va pndeviletal o KAToIa ONpEia).
€. Zwotd* (Av Exel opifovTia acuutrwtn v y = @ Baeivar: lim f(x)=aeR.
. - f(x) N N
Tote 6pwg lim ——= = 0, om6Te aoUptTwm eivai TdAin y = a ).

ot X
OGEMA B
B1. Hoxéon (fof )(x) +2f(x) = 2x+1 10X0el yia kABe x € R, OTIOTE yIa
X =2 €YOuuE:
F(F(2)+2f(2)=2-2+1 f(5)+10=5« f(5) =5

* Eso TPOPAVDOG EVVOEL «mAGylo. aoVOpUmTOOoT» gubeio g popeng ¥y =ax+f  pe a = 0, onwg

opiletar oto oYoAMKO Pifiio .
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B2. Eotw x,X, € R pe f(x) = f(x,) ,T0T€ éxoupe diadOXIKA:

f(x)=T(x)= f(f(x))=f(f(x)) (emadin f eivai guvapman) kai
f(x)=f(x)=2f(x)=2f(x)
apa.
fFfx))+2f(x)= fF(F(x)+2f(x)=2x+1=2X +1=>X =X

omore n f eival «1-1», kal dpa avTioTpéQeTal.

B3. O¢toupe 6mou x 10 f71(2) Kai éxoupE:

fOE(F2(R))+2f(F2(2) =212 +1= f(2Q)+4=2f1(2)+1=2f%(2)=8= f'(2)=4
B4. Exoupe:

f(fr@2e+7x)-1) =2 12 +7x)-1= f*(2) =
5
o f1(2% +7x) =5 2X +7x = f(5) © 2% +7X+5=0<:>(’S =-14 x, =——)
2

NaparApnon: Kavovikd oc tétoiou €idoug aoknoelg Ba mpémel €§'apxng va Ppolue 1o Tedio
opiopol ¢ ™, dnAadr To olvoho TG ¢ f yia va SoUpe yia Trola X opileTal n efiowaon.,
Autd Bev gival TTavTa £QIKT. 2TV TIPOKEIUEVN TTEPITITWON Eival D.=R.

GEMAT

M. Exoupe:

f(X)-120< f(X)21< f(x) 2 f(0) ,yilokdBe xe R

Apa n ouvapmon f mapouaialel akpoTato (oAiko eAdxioTo) oTo onueio X =0, 10 OTOIO €ival
€0WTEPIKG anueio Tou R .

EmmAéov, nouvaptnon f eival mapaywyioipn oto R pe:

f'(x)=2x+a-1, xeR.
Emropévwg, oUpgwva e To Oewpnpa Tou Fermat, Ba eivar:
ff0)=0=a¢-1=0=a=1

Napatnpnon: Oa mpémel va emaAnBedooupe v eupebeica TP, agol TO QvTIOTPOPO TOU
Ocwpnuartog Tou Fermat dev 1o Uel. Exoupe:

MNna « =1 nouvapmon f yivera

f(X)=x(X+D) - x+1=x"+x-x+1=x"+1, xeR

Mapampolpe 611 f(x) = x* +1>1= f(0), yiak&Be x e R.

Emopévwg n gy a =1 ivar dex.
2. NakaBe x e (1, +oo) éxoupe Siadoyika:

2009 2 /() Inx - 29(x)

1
g'(x)Inx= =0=>g'(x)IN°x-2Inx-—g(x)=0=
X

g’ (x)In* x(In* x) g(x) =o:(@j’=0

= g'(x)In*x—(In*x) g(x) =0 = — .

Emopévwg, utéipxel 01a0epd ¢ € R, WOTE val IGXUEL:
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g(x) —¢c, Xe(l, +oo)
In® x
MNa x=e eivar
X:ejﬁzcje:_l
In®e
Emopévwg:
Ig(z—x) =-leg(x) =-In"x, xe(1, +x)
n’x

3. a) Gewpolye T guvapTnoN:
K(x)= f(x)-g(x) =X +1+In*x, xe (0, +0),
n otroia gival GUVEXS aTO (0, +oo) . Oa Bpoupe 10 ehaxioTo g K (X) .
H guvdpmon K(x) eival mapaywyioiun ato (0, +oo) (wg dBpoioua TapaywyioIdwy
owaptioewy aTo (0, +00) ) pe:
x> +In x

K'(x)=2x+2Inx-—=2 , X >
X X

OcwpoUlpe, ETTIONG, TN GUVAPTNON;
O(x) = x* +Inx, x>0
n otoia gival GUVEXAS aTO (0, +oo) . (01 piCeg kai 1o TpoaNUo TNG cuvaptang K(x) eivail duoia
ME TIG pideS Kal To TTIPGONUO avTigTolxa NG ouvapmang O(x) ).
H ouvapmon ©o(x) eivar Tapaywyioiuyn aTo (0, +oo) (wg @Bpoioua  TTapaywWYioIUwWY

1
owaptioewv o1 (0,+00)) pe 0'(x)=2x+—>0, yia k@B xe(0, +oo0). Apa n
X
owapman &(x) eival ynoiwg adgouaa ato (0, +oo ), Gpa kai ato Sidomya (0,1) , omére:
0((0,1))= (Iim o(x), lim cD(x)) = (-o0,1) , agol
x>0 x—1

limo(x) = lim(x* +Inx) = ~o0, limo(x) = lim (%" +Inx) =1
! x—1 X1

x—0' x—0
Emeid 0 e (-o0,1) = 0((0,1)) umdpyer x, € (0,1) Téroi0, oTed(X,) =0 < K'(x,) =0.
‘Exoupe:
X> X = 0(x)>0(x)) = 0(x)>0< K'(x)>0
0<x<Xx,=0(x)<0(x,) =0(x) <0< K'(x)<0
Apa n ouvapmon K(x) eivar:
¢ Tvnoiwg gBivouga aTo didaotua (0, x ] (aT0 X €ival ouvexng) Kai
¢ [vnoiwg atgouaa aTo diaoTua [xo, +oo)
H povotovia kai Ta akpétaTa TG auvaptnong K gaivovral otov EOUEVO TTivaka PETOBOAWY.
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0 X, 400
K'(x) - +
K(x) N T

OA. EA

Emouévwg, n ouvapman:
TIAPOUCIACE! Eva Povo eAAIOTO (0AIKO) aTO X € (0,1) :
B) Apkei va ammodeitoupe 611 uTapxel Povadikd & e (0, +oo) Té1010, wate: (&) =g’(&).
H ouvépmon K(x) = f(x)-g(x) &xer akporaro ato x, € (0,1) Kal gival TTapaywyioiun ato
(0,1) (wg dlagopa Tapaywyioiwv ouvapioewy oto (0,1) ) pe:
K'(x)=f(x)-g'(x), xe(0,1).
Emopévwg, olpgwva pe 10 Bewpnpua Tou Fermat, Ba eivai:
K'(x,) =0 f(x)-g'(x)=0= f(x,) = g"(x,)
To x, =& eival povadiko, wg povadikn pida g auvapmang @ Tou epwrrpatog (M3a) (agol n ¢
eival yvnoiwg augouca ato (0, 1) ), @pa kai yovadikr| pifa ng ouvaptnong K’ .
4. a) Exoupe diadoxikd:

(x-1)’

. -1)' ~1)
|=I|m(x—)g(x)_“m(X—)IZ:Iim+ ( )x—llz B

x—1* w1t n? x ot nu X—1 n? x

m(x-1)+ x-1)-—— _
f(x) i (x-1) X' +1 x-1  (x=D(x*+1)

= lim (x-1)"

o | (x-1) In? x

x-1  (x=-1)(x*+1)

Oa Bpoue Eexwpiata Ta Tapamavw opia. Me xpron Tou kavéva Tou de I' Hospital yia Ta rapamdvw
opla EXOUE:

Emopévwg:
lim(x-1)" 1

| = x=1"
x-1 In* x 1-0
fim Y iy 0
-1 x-1 oo (X =1)(X" +1)
B) To euBadov Tou {nroluevou wpiou Q eival:

E(Q)=[]f(x)-g(x = [|Kfdx = ["K (x)dx = .f:(x2 +1+1In° x)dx =

x| et 1 e'+3e-4
—+J (V)

= ["x%dx+ [T2dx+ [(InPxdx = | — | +[x]+I="—-=1e-1+J =
.ri J.i -rl [3 []1 3 3

1
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L6mou J = [“In*xdx . Tiopayia 1o J éxoupe:

1
In(x-1 _
u, = lim(x-1)In(x - 1) = lim ( )=Iim x-1 =-1im(x-1)=0
xo1t xail 1 ' 1 xott
x-1 (x-1)
lim (x-1)* ™ = lime" = ¢’ =1
x—1 u-ug
x-1
(x -1 u
Iinluz Iianzl (6mov u=x-1, éravx >1<u—0)
X1 X -1 oY
1
. 2 2—Inx
. In" x ) In" x . X
lim = lim = lim =0

ot (xm(¢C 41 et X=X =1 o 3% - 2x 41

J = j'lelnzxdx = J.le(x)'~|n2 xdx = [xan xle —Jllex-Zlnx-idx = e—2_|.:|n xdx =
X

e e e l e ©
:e—2j'1 (X)'~|rlxdx:e—Z[)clnx]1 +2_'.1 )c-—abc:e—2e+2_'.1 labc:—e+2[x]1 =-e+2e-2=e-2
X

Emopévwg, amd m axéan (V), EXoupe TENIKA:

e'+3e-4 e'+3e-4 e'+3e-4+3e-6 € +6e-10
E(0)= +J = +e-2= _
3 3 3
e’ +6e-10
 BAadh E(0) = ———— 1y
3

GEMA A

A1. Apou n " eivar ouvexng kal f'(x) =0 yiakbe x e R, n f* Oiamnpei otabepd mpdanuo
o0 R, dnhadf f'(x)>0 yia kB xeR A f'(x) <0 vyia kdbe x e R. Emopévwg n
ouvaptnon f eival yvnoiwg attouoa ) yvnaiwg ebivouca oto R, avrigToiya.

A6 v oxéon:

1
f(x)+f(l-x)=0 ,ya x=2 £XOULE:

(8 etromn (e )

Apa pida ¢ egiowang f(x) =0 ¢civain x= % n omoia gival povadikr d161i n guvdptnon f
eival yvnoiwg povérovn Gpa Kar «1-1».
A2. Tiam ouvdpmon f 1ox0ouv:
¢+ civaiouvexig oto [0,1] «ai
¢+ civar Tapaywyioiun oo (0,1)
Apa, a6 10 ewpnpua Méang Tiung Tou AlagopikoU AoyigpoU, aTo didoTnua [0,1] TIPOKUTITEI OTI
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umiapyer X, € (0,1) Tétolo, GoTe:

: fFO-fO . . .
f(xo)=T<:>f(xo)=f(1)—f(0)C>f(xo)=f(1)+f(1)<3f(xo)=2f(l)

(yiatiyia x =1 amémvoxéon f(x)+ f(L-x)=0 é&xouue
fO+f0)=0<= fO)=-f@)).
205 TpOTT0G: ATTODEIKVUETAI KAl WE TNV EQappoyr| Tou Bewpriuatog Tou Rolle yia Tnv auvdptnon;
K(x)=f(x)-2f@)x, xe[0,1],
agol oo didopa [0,1] mAnpodviar of mpoiToBEaEIg Tou.
A3. Tia 10 onueio A(xl, g(xl)) 0TO OTT0I0 N g TEWVEI TOV AGOVA X x  EXOUE:

f(x) (1) 1
=0 f(x)=0sfx)=f|—|ox=—,
(x 2 2

1

g(x) =

agoun f eival ouvaptnon «1-1»

)

Ma va amodeioupe 6T N e@amopévn MG ypagIkng mapaoTaong C - Mg auvapmang g, o1o

1 1
onpeio A(E g (ED oxnuaTiZer pe Tov afova X x ywvia 45° TpéTel va amodeifoupe 611 N

1 1
g €ival Tapaywyioiun® ato X, = E pe g’ (Ej =1. Exoupe:

g(x)—g(lj o f(x)—f(lj
2/~ lim G I im o) =lim '1 2

lim
1

H moapoydyion g cuvépmong g yevikd amd tov Tomo ¢ dev etvar duvoarr, apod autd amortei n

f vo etvon §Vo popéc mopoywyicym, To onoio duwg Sev eivar dedopévo aAld 00TE TPOKORTEL MG
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1
f(X)—f(zj
——= , dnhadn

1 nAaon

X_i
2

1 1 1 1)
I|m—=—(f' OLVEYNS OTO —j Kal f'(—j =lim
() f,(lt) 2 2) .t

2

1
Emopévwg, g” (Ej =l espo=1=0=45

A4 a) Exoupe oti:
F)+fA-%)=0= [ f(X)dx+ [, fA-X)dx=0=1,+1,=0 (1) ,

omou 1 = J': f(x)dx kar 1, = J': f (1-x)dx. TNa 10 ohokMjpwya 1, EXOUE:

l-x=ue x=1-u

dx = —du
O¢Touye: , OTIOTE £XOUHE:

X=1l<u=0

x=0su=1

=] f@-xdx=-[" f(u)du=[ f()du=] f(x)dx=l,
Emopévwg , amé mn axéon (1), €xoupe:
L +1,=0621, =01, =01, =0e [ f(x)dx=0
B) Eivau: J': f'(x)dx=f(Q)-f(0)=1(). Amdmvoxéon f(X)+ f(L-x)=0,yla x=1
EXOULE:
fO)+f@=0(ll)

A6 Tig oxéoeig (1) kai (1), mpoaBETovTag kaTd péAN, éxouue

1 1
f(0)=—— kat f(Q)=— .
2 2

To {nrodpevo epBadov Tou xwpiou Q givai E(0) = f% f (x)|dx .
OéToupe:

f'(X)=u < x=f(u)

dx = f"(u)du

xz_l@ f(u)=—l<:> f(u=f(0)<u=0 (agoun f eival «1-1»)
2 2

x=1<:> f(u)=£c> fW=fQ<=u=1
2 2

Emopévwg, éxoupe diadoxika:

- 157 -



AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

1 1 11 1 1
o0l = [ lul- @)du = [ uf @ydu =[ur )], - [, f(@)du= @) -0= >

E(0)-

1
dnhadi E(0) = 5 ..
A5. a) OfTtouue Eava:
f'(X)=u<s x=f(u)
dx = f'(u)du

x=0&u-= f'1(0)<:>u=§ (a(pobf(§j=0)
x=f(W)ou=f"(fA)su=1

Kall £XOUE:
K(2) = [i f00dx+ [ £ o0dx =f1 f (x)dx+ [ uf (u)du =

= [ £ (x)dx +[uf (u)]z - [ fu)du =/1f(/1)—§ f Gj = Af(/l)—% f Gj = 1f(2)

B) Me eravaAappavdpevn xpron Tou kavéva tou de I' Hospital éxoupe diadoyikd:
1
K(A)-1 f(1)-1 -l 1+Ina 1
Ka) It _ g ATDIA gy A2 Ay 4 :
R | (/’L) et iovo f (/’L) et iovo @" A—>+o0 e’ Jtoo @ it Jot
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6° AIATQNIZMA
OEMA A

A1. a. AlotdTTwon ToU OwPAHOTOG EVIIONEoWY TIHWY:

‘Eotw pia ouvdptnon f, opiauévn o€ éva kheiaté didotnua [a, f].

Av n f eival ouvexng ato [a, B] kai f(a) # f(B) T0Te, yia kGO apiBué n petatl twv f(a) kar f(B)
umtdpyel évag, ToUAdXIoTOV Xo€ (a, B) TéT010G, waTe f(Xo) = N.

ATr66€1En Tou OLWPAPATOS EVOIAUETWY TINWV:

Ag uoBéaouype o1 f(a) < f(B). Tote Ba 1oyUel f(a) <n <f(B) (emduevo oxAua).

Av Bewpnooupe T auvaptnon g(x) = f(x) - n, x€[a, ], mapampolye oTi :

G

_HﬂJ—————————-—*~"-;}73ULﬂﬁH
) W i
| ~~— y=n

|
NN (af(a))
A(

|
|
|
|
|
1

|

]

o a x X, xy B X

e 1 g eival auveyns aTo [a, B] kal

e g(a) g(B) <0, agou g(a) =f(a) - n< 0 kaig(B) =f(B) - n>0 Emopévwg, aUpewva pe o Bewpnua
Tou Bolzano, umdpxel xo€ (a, B) T€1010, WOTE g(Xo) = f(Xo) = N =0, omoTE f(X0) = 1.

B. Av pia auvapmon f dev gival auvexng ato didotnua [a, B], T6T€, 6TTwG Qaivetal Kal oTo diITAavo
oxAua, 8ev Taipvel UTTOXPEWTIKA OAES TIG EVOIAUETEG TILEG.

®

S ——--______7

di

]
. |

. : y=n
| i
.Ha:———v/: i
i

9] a il

=

1
A2. To ABog Bpioketal aTnv avtikatdoTtaon x = —.
u

H avrikatdotaon x = — 6¢gv gival owaTr 81611 dtav X = 0 dev UTTApXE! avtiaToixo U .
u

A3. a. ZwoTd B. AdBog y. AaBog 8. ZwaTé €. AdBog.
Ad. To 2 (To onpeio A(O, f(O)) eival Béan Totmikou ehayiotou g ) B16T f'(X) < 0 yia kGO

x e (-2, 0) ka1 owvexic oto [-2, 0] Gpan f eival yvnoiwg eBivousa ato [-2, 0]. Akdua

f(x)>0 yio k6Be x € (0,2) kai ouvexic oto [0, 2] apa n f eivar ywnoiwg avgouca

o100, 2]. Emopévwg ato X =0 éxer Tomikd eAayiaTo, nhad 1o anpeio A(O, F(0)) eival
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B¢on TotmikoU eNdyioTou NG f .

OEMA B

B1. Apkei va amodei¢oupe 61in f eivar guvapmaon «1-1». Eotw X, x, e Rue f(x) = f(x,)
"Exovpue dadoyikd:

FOQ) = F06) =14 Fg) =1+ F(x) = L+ F(x) = @+ f(x) =

=25 —6+F(Xx)=2x—6+T(X)=2x =2%, =>x =X
Apan T avriotpégeral.
B2.Tia x = 3éyovpe:
f(1+f(3)=2-3-6+fR) = f(1+f(3)=fR) =1+f(B) =3 f(3)=2
B3. Exoupe 10080vapa:
f(l+f(®+x+1))=f(1+ @)1+ f (¥ +x+1)=1+f(B) < ¥ +x+1=3

S X+Xx-2=0x=-1,x=2
GEMAT
M. GewpoUlpe T guvapTnan;
g(x)=e +2x+1 xeR
Eapudloupe 10 ©. Bolzano yia Tnv g oto [-1, 0]
¢ Hg cival ouvexng oto [-1, 0](wg amotéAeoua TTPASEWV GUVEXWY GUVAPTAOEWY OTO
[-1, 0]).
¢+ g(0)=2>0

. g(—l):l—l<0
e

Apa umapyel a € (-1, 0) T1étoio, WOTE:
g@)=0<¢e*+2a+1=0.
H g ecival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeapa Tpdtewy
Tapaywyioipwy ouvaptioewy 010 R ), ye g'(x) =e* +2 >0 yia kG x e R kol €meidnn g
eival yvnoiwg atfouca atox € R , dpa kail «1-1» , dnhadi nn g €xel povadikA pifatnv X = a.
M2.H f eivai mapaywyioiyn 1o R (wg amotéAeapa mpdtewy
Tapaywyioipwy ouvaptioewy 010 R ) pe:
f(x)=e*+2x+1, xeR.
Apa f(x)=g(X), xeR kain g éxe yovadikh pilatnv X = a. Exoue:
x<a=>g(x)<g@= f(x)<0
x>a=>g(xX)>g(@)= f(x)>0
AnAadry f'(X) <0 yia kGBe X € (—oo, @) kai emeidf n f eival ouvexAg ato (—oo, a] cival
yvnoiwg @bivouca oto (—oo, a]. Akéua f(X) >0 yia kGBe x € (a, +o0) kai emeldh n f
eival ouveyng ato [a, +oo) eival yvnoiwg aufouca oto[a, +o0).

Emopévwe n f mapouaiadel oAk eAdyioTo oo x =, 70 f(a)=e* +a? +a (1) .
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Ouwg €xoupe:
gl@a)=0=e*+2a+l=0<=¢e*=-2a-1 (2
Apan (1) diver:
fQ =2 +?+a=-2a-1+a’ +a=a*-a-1
Apa EXOULE:
f(x)>f(a)= f(X)>a?-a-1 yiakdde xe R .
3. Eivar:
lim (e + X2 4+ X) = +oo0 muHm(@+ﬁ+x)=Hm[%(§q4+lﬂ=+w.
xote x-ee x-3-co0 X2 X

Av A = (-0, a], A, =[a,+0) Ba éyoupe:
f(y)=[e?-a-1, +o0)
f(a,)=[e?-a-1 +o0)

(emeidin f yv. pBivouca oto A kai yv. Gu§ouoa ato A, )

Eivar:
O0<a®<1 2017
ae(-1, 0)=>-1l<a<0= =>-1<a?-a-1<1 Kal >1.
0<-a<1 2016
Emouévwg:
2017 , , . : 2017 .
€ f(Al) , Gpa uTIapxel p, € (oo, ) TET0I0G, WOTE f(pl) = Kal gival
2016 2016
povadikdg agol n  f , wg yvnaiwg gbivouca ato A, eival kai «1-1».
2017 ) ] ) , 2017 )
. € f(Az), Gpa umidpyel p, € (&, +oo) TETOI0G, WOTE f(pz) = Kal €ival
2016 2016

povadikdg agol n f , wg yvnaiwg atfouaa ato A, , eival kal «1-1».

Emopévwg n £ €xer d0o akpiBwg piceg, TIS o), O, .

4. H oyxéon tmou Béhoupe va amodeifoupe ypdoetal diadoyIKa:

fFOR+D)+fT(R+2) < fFOA)+fF(R+) S F(R+D)-FT(XR®) < fF(+3)-f(X¥+2) <

fOe+)-f() f(+3)-f(¥+2)
S < @
(¢ +1) - % (X +3)— (% +2)

Eapudlovrag 10 Oewpnua Méong Tiung Tou AlagopikoU Aoyiopol yia Tnv guvaptnon f ara
dlagThApara:

[x, x+1] ki [ +2 x+3], xeR
¢ H f mopaywyion otadiaompara [¥, ¥ +1] kar [¥ +2, ¥ +3], xe R
(wg amotéheopa TTPAEEWY TTapaywyiolpwy ouvapthotwy oto R). Apan f eivar kar ouvexrc
oTa dlaoTApaTa AuTd. ETTOUEVWG UTTAXOUV avTioTOoIXd :
e, X +1), & e (¥ +2, ¥ +3) pe
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F( +1) - () , F(€ +3)— f (X +2)
————— xar ()=

(¢ +1)-x (¢ +3)-(¢+2)
Eto1 n mpog amodeidn axéon (1) yiverar (&) < (&,) , n omoia eival aAndig agol:

f(g) =

g <& = 1)< &), emednn £ eival yvnoiwg avgouca ato R dio: f7(x) = +2>0
ylakdBe x e R (" ouvexngato R).
I'5. Exouye ot

y(t) = O 12 () +x(t), t=0 (2.
Ta péAn g oxéang (2) eival Tapaywyiolyeg ouvapTAaEIC yia kaBe t > 0 (wg Tpageig kail olvBean
Tapaywyicipwy ouvaptoewy yia KaBe t > 0). ETouévwg EXoupE:

y () = O x (1) +2x(t) - x"(£) +x(£) = ¥ (1) = x"(£) (6O +2x(¢) +1) (3)
Av t=t eivai n xpovikj oTiyu Tou To onueio M Biépyeral amd To(a, f(a)), TOTE
X(t)=ae (-1 0).
H oxéon (3) yia t = t; yiverar:
y (%) = X () (¢® +2x(1,) +1) (4) pe X' (1) =0
loyuel akdua oTi
e® +2x(t)+1=¢*+2a+1=0 (5).
H oxéan (4), Aoyw g oxéong (5) yivetai:
y (1) =X'(1)-0=0.

OEMA A
A1. o. Exoupe d1adoxIkd:

f(X) = xpux < ovvx — f(X) = ovVX — XnuX &

< (qux- £(x))" = (xovvx) < f(x) = qux—xovvx+c, ce R

yia x = 0 éxoupe:
f(0)=0+c=0=c<=c=0

apa.
f(X) = qux — XovvX

B. H ouvapmon:
f(X) = qux - XovvX

T

eival mapaywyioiun oto (0, 2) JE:
V4 B i T
f(X) = xpux > 0,x e (OE) karn f eivar ouvexig ato [OE}
emopévwg n T eival yvnoiwg atouoa ato [0%} Kai 1oxUel:

0<X<%<:> f(0)< f(x)< 0<nuX—XoUVX < quX > XoLVX
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A2, g(x) = |xepx - x| =|x|-|epx - x|
A6 10 epwtua (A1 B) 10xUer:

T
nUX > XovvX, X € (0,—) & e@X > X.
2

‘Exoupe:
T , T ,
Av X e (——,0), T0TE —X € (0,—) Kal 10XUEl:
2 2

EQP(—X) > —X S —e@X>-X S QX < X

yia x=0=¢g(0)=0
Apa g(X)=X8(pX—X2,Xe(—£,£)
2 2

H ouvdptnon g eival mapaywyioiun oTo (—% j (wg amotéAeopa TPAgEWY TTapaywyicIHwY

NS

i T T
OUVAPTAOEWV OTO (— -, —j ) YE:
2 2

X
9'(x) = (xepx-X) = ex—2x+ =
ovV2X

_ 2
=(epx-x)+ X _x- EQPX—X)+X 1-oovix = =(e@Xx-Xx)+X-e@’X
2

oLV?X oLV*X

¢ Ay XE(O,E),TéTe gpXx—x>0 Kal xep?x >0 Gpa g'(x) >0
2

¢ Av Xe(—E,O),TéTE gpX—X <0 Kal Xxeg?x <0 apa g'(x) <0
2

¢ Arx=0=g'0)=0
Apan g eival yvnoiwg eBivouca ato (—%,Oj kKal yvnoiwg augouoa aTo [0, %)

H g mapouoiadel yia x =0 ohik6 ehdyiototo g(0) =0.
2°5 1p6TTOG:
_ UX-OUVX + X — 2X0UVX B

9'(x)= =(xepx-x) =epx—2x+ X =
ovV2X oLVAX

_ ouvX- (n,ux - Xauvx) + Xnu*X

oLV?X
g'(0)=0

¢ Avxe (O,E) , T0TE ouVX > 0, uX > XovvX, Xu?x >0, 101 g'(X) >0
2
Apan g eival yvnoiwg augouoa oTo [0%)
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¢ Eow x,X e[—g,oj HE X < X, TOTE:
=% > =% = g(-x) > 9(-%,) = 9(x) > 9(X,)
Apan g civar yvnoiwg pBivouca ato (—%,0}

H g mapouoialel yia x = 0 ohiké ehdyiatoto g(0) =0
A3.0) g(x)=a, 6mou a>0

i T
. g ([Ozjj = [0,+00) ki &€ [0,+00), (P UTIGPYE! OVABIK X € (Ozj

(yiatin g eivar yvnoiwg augouoa O'TO|:0,§] ) 17010, WOTE § (xo) =a

~ 0
¢ %€ T kai

0()= (%)@ (%) (%) = g(x) =2

To —Xo €ival povadiko
T
(yiatin g eivar yvnoiwg eivouca ato (—E , 0:|)

Apa 10 @Bpoiopa Twv pIfwv TG ECiowans ¢ (x) =a orav
a>0evar —x +x =0

B). Emeidn Xy , % , % ol BeTiIkEG pileg TV eGlowaEwy
9(x)= lg (x)=2 .9 (x)=3 avTioToIX0, EXOUE:
9(x)=19(x)=2 g(x)=3
Kal ivai:
1<2<3=9(x)<9(x) <9(x) =X <X <X
amé mv egappoyr Tou O.M.T Tou Alagopikod Aoyiopou yia Ty g aTa [ X, >g] [x,.%] (agov

mAnpoUvTal ol ipoUToBEaeig didTI gmapaywyiciun aTo (—% %) ETTOPEVWIG KAl OTQ, [)g x3] :

Apa Kal GUVEXNG O€ AUTA) £XOUE:
(x-%)9'(5)=g(x)-g(x)=2-1=1 ,5e(x,x)
(x-%) 9(5)=g(x)-g(x)=3-2=1 ,§e(x.x)

MpooBETOVTAG TIG TIPONYOULEVES OXETEIG KATA JEAN TIPOKUTTTEL
(x-%) 97 (&)+ (x-%) g'(g)=2
A4. o. Exoupe diadoyikd:
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lim In [TI/JX_ f (X)]_MX+X2 lim |n(o'uv)().|.)(2 Di»P

x>0 N X — XoLuv X + X =0 X — XouVX + X
! 2
- +
-EQX+2X b.L.P
= lim ® - =lim UV K -
20 2nUXOVVX — LV X + XnuX +1 =0 2G0VAX — 2 X + 27X + Xovv X
! 2
- +
_ ovv?0 =l
200v*0 - 2120 + 290 + 0cvv0 2
295 TpOTOC:
In (ovvx) L
—
Infnux—f(x)|-Inx+x In(ovvx)+ %2 2
jim X = (0] iAo X -1
x>0 N X — XoLV X + X =0 P X — XoLUVX + X x>0 (r],uxj ovvx-1
X X
—E@X PtH In(ovvx) Pt -1 1
Iim—(p = Iim(—) = lim———=-=—
x>0 292X x>0 NG =0 200VAX 2
¢ 2
X
Iim(ULj —P=1
x—0' X
* ovvx—10+tH —nuX
lim—— = lim =0
. x—0' X x—0' 1
Apa:
. 1
y In[nux-f(x)]-Inx+x _2+ 1
im = ==
x>0 X — XOLV X + X 1-0 2

B.Ma0<x< g = nquX— Xovvx > 0 (I) (amo6 1o epwmpua Al B) kar xpux > 0 (1) yia k&be
X e (0, g} . Apa e TpdaBean katd YEAN ExoupE:

nuX — xoovX + xqux >0 (lll), "yia ka6e XE(O, g}

Apa ol ypagikég TapaaTaaoelg Twv ouvaptioswy f,—f téuvovral pévo ato onueio O (0,0) (agou
f(0)=f(0)=0).
To eppaddv Tou xwpiou Q Tou TEPIKAEIETAI ATTO TIC YPAPIKEG TTAPACTACEIG Twv ouvapThgewy f

, V4
kar —f’ karmyv eubeia X = —
2

eival (Noyw e oxéong (Il) Exoupe:
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T
|nux - xoovx + xqux| = qux - Xovvx + xqux yia k&le X [0, —} ):
2

E(0) = .fo?| f(x)- f(x)|dx = .f§|n,ux — XovvX + xnuxfdx = j'O? (X — XovvX + Xnux)dx =

= .foz nuxdx — .fg Xovv Xdx +.f05 xquxdx =1, =1, +1, (1)

L3 2
I = .foz nuxdx = [—cwvx]0 =1

I, = .foz XovvXdx = .foz X(nux)'dx = [xnpr - J'O; nuxdx = g+ [o*uvx]? = E—1

N

=1

i

l, = .[o; Xnuxdx = —.fo; X(ovvXx)'dx = - [xo*uvx]g + .foz ovvxdx = [nux

, T T
Apa: E(Q)=1 —(——1)+1 =3-— 7.
2 2

EvaAAakTiké yia 1o Jovadikd onpeio Toug Twy  f,— " éxoupe:

01 ypagikéc apaaTdoelg Twy guvaptioewy f,— " tépvovral uévo ato anueio O (0,0) agoU :
f(X) = =T (X) © nuX—XovVX = =XnuX < nuX —Xoovx + Xnux =0 (1)

Mpogavwg yia x =0 n (1) emaAnBeleral, dnAadf o1 f,— " tépvovral ato O (0,0) .

Ocwpolpe T auvApTnonN:

K(X) = nux — XovvX + XnquX, X € [0, E}
2
n omoia gival Tapaywyioiun oto didoTnua (0, g) (wg amoTéAcopa TTPALEWY TTAPAYWYIOTUWY
OUvVOpTACEWY OTO (0, g)) pe K'(x) = xgux + nux + xovvx >0 yid kGO X € (0, g) Kal

eme1dn n K eivar ouveyrg oto [0, g} Ba eival yvnoiwg atéouoa ato [0, g} , Gpa kar «1-1»

kai emopévwg n X = 0 eivar n povadiki pida g (1). Apa or  f,—f Téuvovial Ydvo aTo anueio
0 (0,0) .
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7° AIATQNIZMA
GEMA A
A1. a. Houvapmon f — g eival guvexrg a1o A kail yia KaBe ecwrepikd onpeio X € A 10XUEL:
(f-9)(x)=1'(x)-g'(x)=0.
Emopévwg, olpgwva e 10 Tapamavw Bewpnua, n ouvapton f — g eival otabeph oto A. Apa,
umapyel oTaBepd C Tétolo, wote yia KGBe X e Ava ioxtel f(x)-g(x)=c, omdre
f(xX)=g(x)+c .

y
y=g(x)+c

y=9(x) \L_

o) ' X

ii. Eotw f pia ouvépTnan opiopévn ae éva diaoTnua A. Apxikh ouvaptaon ) apayouca tng f aTo
A ovopddletal kaBe ouvdptnon F mou gival apaywyioiun aTo A kai 1oy Uel:
F'(x) =f(x), ylak&Be xeA.

A2. Av pia ouvéptnon f eivar:

¢ OUVEXNS aTO KAEIOTO BlGoTNua [a, B] Kal

¢ TIapaywyiaiun aTo avolkté diaoTnua (a, f)
T0TE UTIAPYXE! €va, TouAdyIaTov, & € (a, B) TETolo, WOTE:
f(B)-f(a)

f-a

f'(g) =

[ewpeTpIKA EPUNVEiQ
lewpeTpIKd, autd anuaivel &t uTdpyel éva, TouhdiaTov, éva & € (a, B) TET0I0, WOTE N EQATITOUEVN

™G YPOQIKAg TTapdaTaong g f ato anueio M (&, f(£)) va gival TapaMnAn g euBeiag AB.

y

 B5.1(5)
MEF() |
A (@) |
L L
o a ¢ A

A3.a. A\dBog  B. Zwotd  y.AdBogc 8. Xwotd & AdBog

GEMA B
B1.H f eival guvexic oe kabe éva amo Ta dlaoTiuara:
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[-4, -2),(-2, 0),(0, 5], &i6m Bev eivar ouvexrg oTo onpeio X =—2  kai dev opideTal aTo
onueio x, =0
B2.a. lim f(x)=1 B.limf(x)=1.

X—>-2 x—0
B3.
a. Ta eowrepikd onpeia X =1, X =4, x = 3 Tou dIa0TUATOG (0, 5] eival Ta nroUpeva kpiaipa
onpeia.
S1a oneia A(x, F(x)), B(x, f(x)) umdpxel pamropévn
TapdMnAn otov aova x'x kai emopévwg  f(x;)=0 kar  f(x,)=0 dpa o Béoeig
X =1 X, =4 gival kpiolua onueia mg f . 210 onueio F(xs, f(xs)) Bev UTIAPXE! N TTOPAYWYOS
mg f kaidpanBéon X, eivai emiong kpioiuo anpeiomg .
B. H mapaywyog Mg f, dravx € (-4, -2) civai ion pe epl35 = -1 1 SIAPOPETIKG Eival 0
B-1)
(-4+2)
B4. To | opileral, agoU n f opiletar oto didotpa [2, 4] kai eivar cuvexig o€ autd To J dev

-1.

Aoyog

opieral agoy n f Bev opietai 1o anpeio X = 0.
B5.
a. To medio opioyou D éxoupe:

Dmg = {X eR/g(x)e[-4, 0)u(o, 5]}>
Eivar:
g(x) e [-4, 0)u(0, 5] av, kai uévo av,

(-4<x+1<0M0<x+1<5A xe[-5 -1)u(-1 4]

Emopévwg D, =[-5, -1)u(-1, 4].
B. O 10mo¢ ¢ ouvéptnong fog eivar:

(fog) (x) = f(g(x)) = f(x+1),xeD,, .
Emouévwg n ypagiki mapdataon g fog eivai n ypagikr mapdotaon g f uetatomaouévn kard
1 povdda apioTepd (op1f6vTia Petatdion).

OEMAT
M.H f cival mapaywyioipn 010 R (wg TTOAUWVULIKA) e :
f(x)=3x*+1>0, xeR .
Apa agou n f eival yvnoiwg altouoa oto R Ba ecivar ki  “1-1" kai emopévwg n f
avTioTREPETAL. TO GUVOAO TIHWY TNG Eival TO (A, B) , OTTOU:

A=1lim f(x) =-o0, B =lim f(X) = +oo, 6nAadfTOR .

X—>—00 X—>+00

2. Apkei va 8eifw o1 n egiowon T (x) = f (x) éxel povadikd pida o -1. Exoupe:
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fr(x)=f(x)e f(f(x))=x
g(x)=f(f(x))-x ,0eeival g(x)=0< f*(x)=f(x)

Mapampw oT;

Eotw:

g(-1)=f(f(-1))+1=f(-1)+1=-1+1=0

Apa 10 -1 gival pida e g(X)

H ouvépmon g(x) eival Tapaywyiolun  oTo R (wg olvBeon kai diagopd Tapaywyicipwy

ouvaptioewy 010 R) pe:
g(x)=f(f(x))f(x)-1= (S(X3 +x+1) +1)(3x2 +1)-1= (9% +3)(¥ +x+1) +3¥ >0
Apan g(x) ceival yvnoiwg auouca oto R, dpa kai «1-1».
Emopévwg 0 -1 gival n povadikn pida Tg
g(x)=0s f1(x)=f(x)
Apa o1 ypagikéG TTapaaTdoelg Twy ouvaptioewy f kar 1 €xouv akpifwg éva Koivo anueio 1o
AC-1, f(-2) { A(-1, -1).
EvaAAakTikG

205 TpOTTOG:
‘Exoupe:

f(-1) =-1< f*(-1) = -1, dnhadn 1o —1 civar pila ¢ Ciowang:
)= 1) e f(f(x)=x.
Eotwonn f1(x) = f(x) €xe2piles p,p, (p, < p,) ETopEvwg kar n f(f(x)) = x £xel pideg
TG P, P, -
Oewpw ™ ouvaptnon: g(x) = F(F(x))-x, xe R
Egapudoupe 1o Oswpnua tou Rolle yia v g ato didoTnua [p,, p, 1. Exoupe:
¢ H g eival ouvexng ato [p, p,] (wg alvBean kai dlAQOPE CUVEXWY CUVOPTACEWY OTO
[P, p,1)
¢ H g civar mapaywyioiun aTo ( P, pz) (wg olvBeon kai dlagopd TapAYWYiCIUWY
owaptiaewv ato (p,, p, ) ) He:
g(x) = FEX)- F)-1=(3F2(x)+1)- B2 +1)=1=9f2(x)- X +3f2(X) +3% > 0
¢ 9(p)=9(p)=0
Apa uttdpxel & e (pl, pz) TET010, WOTE @'(&) = 0 TIoU givan aToto agou g'(X) > 0.
Apa n x=-1 nyovadikg pida g f*(x) = f(x) Kal emoPEvG 01 YPAPIKEG TTOPACTACEIG TWV
ouvaptoewv f kai f1 éxouv akpIBS évakoivd onueioto AC-1, f(-1)) { A(-1, -1).

r3. a.
¢ o x=y 1oxtel nioomra:

00—l =100 - Fy)l=Ix-yl
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¢ Ta x <y gpapudloups 10 O.M.T. Tou Siagopikol Aoyiopou aTo diaoTtnua [x, y] kai
EXOUE:
H f civaiouvexicoto [x,y] (w¢ moAuwvupikg)
H f eival mapaywyioiunoto (x,y) (wg TOAUWVUMIK)

F(y) - f(x)
X

Apaumiapyel & € (x,y): (&) = >1(f(§)=38+1>1) , dnhadh;:

FY) -2 y-x A [f()-f(y)l=[x-y| aon:
00 -l =1t - f = f-F)2y-x=ly-xl=[x-yl (1)
¢ TNa x>y epapuoloupe 10 O.M.T. Tou diagopikol Aoyiopol ato Sidamua Ly, x] kai
£XOUE:
H f eivaiouvexigcoto [y, x] (wg moAuwvupiki)
H f civar mapaywyion oto (y,x) (W TOAUWVUMIK)
f(x)-f(y)
X=y

Apaumiapyel & € (y,x): (&) = >1 (f(&)=382+121), dnhadn:

F0)-f()2x-y A [f()-f(yl=[x-y| aon:
[F)-fWl=f)-f2x-y=]x-y]
Emopuévwg amd Tig axéaelg (1) kal (2) £xoupe:
Ix-yl<|f(x)-f(y)l ()yakaBe x,yeR
Zmv oxéon (I) Béroupe 6mou x 10 f*(X) kar y 10 f(y), agol n () 1ox0el yia KGO
X,y e R kar f2(x), f*(y) € R.Apa Exoupe:
[f1(x)- f1(y)| < |x-y| Kkaitehika:
[t 00 -t < Ix =yl <[ £ () - £ ()l

R
B. EoTtw omolodrmoTe %€
Oa amodeifoupe 61N T gival ouvexng aTo X, , dnAadn om: lim f(x) = f(x) .
X—))"
‘Exoupe:
1200 = 200 =[x =] = =[x x| < 200 F20¢) <[x-x]
Eivar lim|x-x|=lim(-|x-x|)=0
X=X, X%
AT 1O KPITAPIO TNG TTAPEUPOANS £XOUNE Kal
lim(f*(x)- f-1(>%)) =01 lim f*(x) = f*(x)
X=X, X=X,
4. ‘Exoupe 100d0vapa:
fAE)+26 =0 fH (=2 c= f(28) < F(28)-£=0
Ocwpolpe T ouvdpmon: g(x) = f(-2x)-x, xe R

loyuouv:
¢ H g civar ouvexic oto [0, 1] (wg oUvBeon Kal dl0QOPa CUVEXWY CUVAPTACEWY GTO

[0, 1]).
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¢ g(0)=f(0)-0=1>0

¢ g@=°(-2)-1=-9-1=-10<0
Am6 10 Octwpnua Tou Bolzano umépxel £ e(0,1) tétolo, wote  g(E)=0 A
Iooduvapa f*(£)+2£=0.
EmmAéov n ouvapton g eival mapaywyioiun oto (0,1) (wg auvBean kai diagopd Tapaywyioluwy
ouvaptioewv oo (0, 1)) pe:

g'(x)=-2F(=2x)-1=-2(12x +1) -1 = 24x* -3 < 0

Apa n g eivar yvnoiwg @Bivouca ato R, apa kal «1-1», Kal €MOPévwg To TTapamavw & gival

povadIko.
EvaAAaKTIKG

2°5 Tp6TTOG
loxver f(0)=1kar f(-1)=-1 kain f eivar ouvexg oto [-1,0]. Emouévg, GUUQWva lE TO

0. Bolzano utapyel (kai givar povadikd) x (-1,0) Tt¢t010, OTE:
f(x)=0< f1(0)=x e(-1,0)
Akopa f(0)=1< f(1)=0
Oa epapudaoupe 1o ©. Bolzano yia Tnv ouvaptnon:
h(x) = f*(x) +2x
oto digotpa 0, 1].
‘Exoupe:
H h(x) eivai ouvexigoto [0, 1] (@Bpoiopa ouvexwv oto[0, 1] ) kai
h(0)=f*(0)=x <0, h()=f'(1)+2=2>0
Emopévwg utrdpxer £ € (0,1) Tétoi0, QOTE:
h(€)=0< f*(&)+2£=0
H f* eival yvnoiwg atéouaa diom:;
Avy,y, e f(R)=R pey <y, .Oaamodeifoupe om: f(y,) < f2(y,) .
Eotw y, = f(x), ¥, = f(X) be x, x, eR .Apa
x=f1(y), x=f(y,)
Agou n f eival yvnoiwg augouaa kai 1oxUel N (¥) £xoupe dIadOXIKA:
y<y, e fX)<fx)ex<x e f2(y)<f(y,)
Emouévwg n f  eival yvnoiwg atgouaa.
Twpa Ba amodeitoupe 61 n h(x) eival yvnaiwg attouoa:
‘Exoupe:
X <% = f3(x) < (%)
X <X, = 2% < 2X,
Kal e TIPO0BETN aUTWY KATA PEAN TTAIPVOULE:
f1(x)+2%x < F7(x)+2x, = h(x) <h(x)
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To & eival povadikd, agou n auvdptnon h(x) eival yvnoiwg
autouoa, apa Kal «1-1» .
I'5. Exouue diadoyikd yia kabe x e R .
F(xX)2FX)F2-x) o F(X)-F(X)F(2-x)>0 (1)
Oétoupe:
g(x) =F*(X)-F(X)F(2-x), xeR
kai amd v (1) TPOKUTITEL
g(x)20<=g(x)>g(@), xeR
Anhadn n ouvapton g Exel eEAaxIoTo 010 X =1 TO OTOI0 €ival EWTEPIKO ONueEd Tou R kai n g
gival mapaywyioiyn oo R (w¢ amotéAeoua TPACEwY Kal oUvBEONG TTapaywyioIuywy
ouvapToewv aTo R ) ye:
g(X)=2F(X)F(X)-F(X)F2-x)+F(X)F(2-x), xeR
Emropévwg amé To Oewpnua Tou Fermat Ba éxoupe:
g =0 2FHF)-FOFMH+FOF (1) =0 i
2FOF(H=0=FM=0(F'(1)=f(1)=3==0)
Apagivar:
FxX)=f(x)eFX)=f(X)+c, xeR
Na x=1=FQ)=f@Q+c=0=3+c=c=-3
Emopévug:
F(x)=f(x)-3=xX+x-2,xeR
OEMA A
A1. Exoupe d1adoyikd kal I0oduvaya:

, 1
fx)+f(x)+det=Inx+—+x+le
X

. 1
cef(x)+ef(x)+4e? =g Inx+e& —+eX+e &
X

<=>(ef()+2e) =(eInx) +(xe') & < e f(X)+26> = e Inx +xe* +¢C
yia x=1 €XOUE:
ef(l)+2e=elnl+e+c< -e+2e=0+e+c<=c=0
Apa:

ef(x)+2e ' =e Inx+xe* & f(x)=Inx+x-2e"

A2 H guvapmon:

f(X)=Inx+x-2e"
eival d0o gopéc mapaywyioiun oto (0,+00) (WG TPAGEIC Kal oUVBEDN TapayWYICILWY
ouvapthoewv 1o (0, +00)) Je:
1

f(x)_X+1—2e1 «al f(x):—;—2e1<O,X>0
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emopévwg n f* eival yvnoiwg gdivouoa
Mapatpoupe 6T

1
f()==-+1-261=0
1

‘Exoupe:
fi

x>l F ()< FQ)= f(x)<0
ox<1= f(x)>fl)= f(x)>0

Topéonuo g f " xal n dovotovia g f @aivovral otov

E€TTOHEVO TTivaKQ:
X 0 1 400
f'(x) + -
f(x) / Ny
Movortovia

L f gival yvnoiwg augouca ato (0’1]

¢ yvnoiwg gBivouca gto [L+o0)

Axpérara: n f Tapoualadel yia x=1 péyioTo 10
EvaAAakTikG

295 TPOTOC (Y10 TOV UTTOAOYIOHG TOU OKPOTATOU).
l'a KGBe x > 0 eXOUE:

Inx<x-1 () kal ' > x < -2e* < -2x (Il)
Mpoabétoviag katd uéAn Tig oxéoelg (1) kai (Il) éxoupe:
Inx-2e'<-x-1leInx-2"+x<-x-x+x< f(X) -1 f(X) < f Q)
ylakdBe x>0.
Emopévwg n f mapouoiadel 1o 1 oAik6 péyioto, 10 (1) =-1
A3 . Eivar:

H eSiowan ypdegeral 1c0d0vapa:

co0= T s b G- [0 = 1(2)- 1)

t
Natv f 1oxouv:
¢ Eival auvexic a1o [1,2] (wg apaywyioiun oto (0,+00)

¢ Eival mapaywyiaiun oto (1,2) (wg mapaywyioiun ato (0,+00)
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a@oU yia v f igxouv o1 uroBéaeig Tou @.M.T Tou Blagopikol , UTApXel Xo0To (1,2) TETOI0 , WOTE:
F(x)=1(2)- (@)

H pia xoeivar yovadikn ato didotua (1, 2) agou n f eival yvnoiwg @divouaa dpa kai «1-1».

EvoAAaKTIKG:

206 1p6TIOG:

Ocwpolpe TV auvaptan:

AMx)=f(x) +f(1)-1(2)

yla Tv oTroia IoUouV:

¢ ¢ival ouvexnc o [1,2] (wg apaywyioiun ato (0,+00)

A1) = (1)+f(Q)-f(2)=0+F(1)-F(2)>0
Biom 1<2:>f(1)> f(2)=f(1)-1(2)>0

A(2) = f'(2)+f(1)—f(2)=§+1—2e—1—|n2—2+2e=— -In2<0

N | w

A6 10 ©.Bolzano umdipel XooTo (1,2) 1010, WOTE:
AMx)=0e f(x) +f(1)-f(2) & f(x)=1(2)-f()
H pica X, eivar ovadikr ato didoTnua (1,2) agou n f eival yvnaiwg ¢Bivousa dpa kai 1-1.
EvoAAaKTIKG:
3es 1poTIOG:
‘Eotw n ouvapmon:

KO = 1) -x-(f(2)- (1))

Na Ty f igxtouv:
¢ Eival ouveyic a1o [1,2] (wg apaywyioiun oto (0,+00)

¢ Eival mapaywyiaiun oto (1,2) (wg mapaywyioiun ato (0,+00)
. k(1)=2f(1)—f(2), k(2)=2f(1)-f(2)
amd 1o O.Rolle éxoue :
uttdpxel  Xo 010 (1,2) T€T010, WOTE:

k(x)=0c f(x)+f(1)-1(2) < f(x)=1(2)-f(1)

H pica xoeival povadikr a1o didaTnua (1,2) agoul n f eivar yvnaiwg @Bivoucsa dpa kai «1-1».
A4. Hf mapouoidder yia x=1 uéyioTo 1o f(1) dpa:

f(x)<f(1)= f(x)<-1<0
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Emopévug :

1 1
f (—j < O(Vwm' — > 0ytaxdOex > 0]
X X
1 1 1 1 1 1 ] 1
Ih(x)|=|—f - f - =—;f - ylakaBe x e g,l

70 £UPaddY Tou Xwpiou 1ooUTAI E :
e e I (e

B Ilh(x)ldx—
1 2 e-1
Inu+u-2et)u= ulnu-u+—-2e" |du= ———=
f( X J-( u2 j 4et - @ -5

x |+

jff(u)du=

X2
2

A5. Hfmapouoiadel yia x=1 péyioto 10 f(1) dpa:
f(x)<f(1)= f(x)<-1<0
a) H améotaon twv (AxBy) eivar:
AB)=11 (1) -g(D)|=[21 (D)= 2]t (2)]=-21 (2)

Kal ypd@eTal  wg ouvapton Tou A, d(2)=-2f(4)

d'(2) = -2 () d(A)>0e f(A)<0e 1>1

A 0 1 400
d(4) - +
d(4) N /

dpa n eAaiom TipA eivan d (1) = (AB,) = -2f (1) =2
B)
E(A):%A-(—Zf (2))=-2-1(1)

o[ a2)
E(A)z "m_ﬂ(ln/1+/1—2e“)= jim A A

hoto )2 41 A—>+o0 A2 +1 A—>+o0 A2 +1
. A2 InA gt
~ lim —+1-2 =-1-(0+1-00) = +o0
A

A
L0 NN
] A /14+r>o (A) A‘”wﬂ,
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@il D.LH (eﬂ-i)'

olim— = lim — = lime*?! = +o0
i ) e (2) P

A2 2
olim( j: lim—= liml=1
A—>+o0 /12 +1 A—+o0 /12 A—+o0

E(4 A(InA+A4-2e N1+ 1—2e1)DLH
Iim(—)=lim— (In 2+ )=_|imw - _limZ4
0 )2 41 a0 12 +1 P 1 o
At+—
A
. A+12-2)%1 0+0-0 0
_Ilm = =_=0
P 2 -1 ®-1 -1
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80 AIAFQNIZMA

GEMA A
A1. Mia ouvapmon f Ba Aépe 6T cival ouvexiic o éva kheioto diaotua  [a, B, 6rav cival

ouvexric ot kaBe anpeio Tou (a,B) kai emmAéov:
lim f (x) = f(a) kai lim f(x)= f(B)
x—a' X
A2 i. Eotw Xx,X, € A pe X <X . Oa amodeioupe o1 f(x) < f(x,). Mpayuar o1o diGoTnua

[x,x] n f ixavomoiei nig mpoimoBéaeig Tou O.M.T. Emopévug, umidpyel & e (X, x ) Tétoo,
WoTe:
f(x)-f(x)

X%

f&) =

OTroTE £XOUE:
)= F(x) = FE&(x-x)
Emeidn (€) >0 kar x, —x >0, éxoupe f(x,)— f(x)>0,omore f(x)< f(x).

ii.To avTioTpo@o Tou TTapamavw Bewprpatog dev IoXUEL.
Avri-mapdderyua:

H ouvapmon f(x) = x® ¢ival yvnoiwg atouoa a1o R, 6w éxel mapdywyo f(x) =3x* n
omoia dev gival BeTikr e GAo T0 R, agou f(0) = 0 (loxvel dpwg f(X) >0 yiakdbe x e R .

A3.a) ZwoTtd B) AdBog y) ZwaTd 8) AdBog €) ZwaTd
AvTirapadeiypara oTig AdBog TpoTaoEIg:

B) H owapmon f(x)=Ixl,xeR eivar ouvexig oto onueiox, =0 xwpic va eival
Tapaywyiciun ae auté agou:
8) Exoupe:

J':”r],uxdx = —[GDVX]Z” =-ovv2r —+ouv0=1+1=0

AMG Bev eival qux = 0 yiakéBe x e [a,B].
GEMA B

B1. To medio opiopou g auvaptong g eivai o R. "Eotw 6T n f eival yvnoiwg povétovn.
Eotw Xx,%x, €R pe x < x,. Oa e&er@ooupe 10 €idog povotoviag g g (yia 10 okomd autd Ba
egeT@ooupe To TTPOONUO TNG S1APOPAS):

f(x) Fx) _ FO)(F2 () +1) - FO) (F2 () +1) _

9(x)-9(x)= - =
A % f2(x)+1  f2(x)+1 (F2(x)+1)(f2(x)+1)
_FOF)(F) - FX) - (F ) - £ _ (FO) - FOO (F ) F(x)-1)
(f20)+1)(f*(x)+1) (f200)+D)(f2(x)+1)
‘Exoupe:
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0<f(x)<1

}:>O< F(x)f(x)<l= f(x)f(x)-1<0
0<f(x)<1

kar (F2(x)+1)(f2(x)+1)>0
Apa:
¢ Avn f eival yvnoiwg atfouoa ato R T16TE:
X <x = f(q)<f(x)=f(x)-f(X)>0=g(x)-9(x)<0=g(x) < g(x)
dnhadr n g eival emmiong yvnoiwg avgouaa.
¢ Avn T eivar yvnoiwg eBivousa ato R 1ére:
x <%= f(x)>f(x)=f(x)-f(x)<0=9(x)-9(x)>0=9(x)>g(x)
onAadi n g eivai emmiong yvnoiwg ebivouaa.
B2. Eotw 6 n fkar g eivalr kol o d00 yvnoiwg aufouoeg 1o R 1 kai o d00 yvnaoiwg
@Bivouaeg ato R (apoU, cupgwva pe 1o epwtnua B1 £xouv To idi0 €idog povotoviag).
¢ f kai g yvnoiwg attouoeg ato R
Eotw X, X, € R pe X < X, .Tore éxoupe:

X <% =9(x)<g(x)= f(g(x) < f(g(x)) = (fog)(x) < (fog)(x,)

onhadn n fog eival yvnaiwg atéouca oo R .

¢ f ka g yvnoiwg ¢Bivouoegato R .

Eotw X,% €R e x < x,.Tote £xoupe:

X <% =9(x)>9(x)= f(g(x) < f(g(x)) = (fog)(x) < (fog)(x,)
B3. Exoupe d1adoxikd kai Icoduvapa:
(fog)(x +1 =(fog) (4x2 +2X) & ¥ +1=4x2 +2x = ¥ +1-4xX -2x=0
O¢toupe: h(x) = X* +1-4x2 —2X, x € R Kal EXOUE:
lim h(x) = —oo, lim h(x) = +o0,h(0) =1, h(1)) =-4 <0

X—>—00 X—>+00

A@oU lim h(x) = —oo, umapyel a < 0 TéT010, WaTe h(a) < 0 kar agol lim h(x) = +oo

X—>—0c0 X—>+00

umdpyxel S > 0 Téroi0, wote h(B) >0.

A6 10 Bewpnua Tou Bolzano ota diadoyikd OiaotApara [«,0], [0,1], [L, ] (oTa omoia

mAnpoUvTal o1 TpoUmoBéacig agou n  h(Xx) eival guvexc w¢ ToAUwvVUIKA oto R, dpa Kai oTa

Siaomhara autd) umapyow & e (a,0),, € (0,1),& € (1, ) Ttoia, GoTe:
h()=h(E,)=n)=0pe &,5 >0 kai & <0 .

Téhog emeidry n h(x) eival moAuwvupo 3o aBuol dev utropei va Exel TEPIoTOTEPES aTTd 3 Pides kal

ETTOPEVEG O TTAPATTAvVW PiES eival JOVABIKEC.
B4. AgpoU n fog eival yvnoiwg aufouca oTo R, EXOUE:

(fog)(x3+4) > (fog)(3x?) = X +4>3x2 <> ¥ +4-3x2 > 0 =& (Xx+1)(x-2)2 > 0= x+1>0 &= x> -1
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OEMAT

M. Eotw x,x, e R pe f(x)=f(x,) . Exoupe diadoyikd:
f(x)="f(x)ox =x"<x =x
Apanouvapmon f  eivar «1-1» Kol ETopévwG eival avTIGTPEWIN .
la v eUpean TG avTioTPOPNG EXOUE:
X = \3/5 , avy=>0

x=—{/$, avy<0
f_i(x)z{{*/;, avx=0

y = f(x)<:>y=x3<:>{

Apa:

/=X, ar x<0
H ypagikh mapdaotaan g ouvaptnong f eival axetikd@ amAf (BAETE elcaywyri oxoAikou BifAiou)
AgoUu n f eivar «1-1» omoladnmore TapdAAnAn eubeia Tpog Tov Ggova XX TEWEI TNV YPOQIKN
mapaoraon C, m¢ f 10 MOAU o€ éva anueio (1) O dev uTApYXOUV anpeia NG YPAPIKAG
mapdotaong g f pe v idia Teteypévn)
2. Houvapmon f eival mapaywyioiyn 010 R (w¢ moAuwvupikA) pe f7(x) = 3x° > 0, yia k&Be
x € (~o0,0) kai x e (0,+o0) karagoun f eival ouvexAg oTo 0 eival ynoiwg adéouoa ata
Siaomiara (—oo,0] Kai [0,+00) , emopévwg eivar ynaiwg adgouaa oto R.

1
Ocwpolpe T ouvapman g(x) = nux — X +g x’, x>0, n omoia gival Tapaywyiolun oTo
[0, +00) (wg amoréNeapa mpagewv Tapaywyioipwy cuvapTioewy aTo [0, +00) ) pe:

1
g'(x)= auvx—1+5xz, x>0

H guvdptnon g’ (x) eival mapaywyiaiun ato [0, +oo) (wg amotéAeopa TpdEewv TapaywyioIgwy
ouvaptigewv aTo [0, +00) ) pe:
g '(x)=-nux+x>0 yia kdbe x>0(aPol nux < X< -nqux+x>0 ya kdBe x>0, n
100TTa 7uX = X 10X0El pévo yia x =0). "Apa n ouvdpmon g’'(x) eivar yvnoiwg adtouca
010[0, +o0) . Apa éxoupe:
x>0=g'(x)>g'(0)= g'(x) >0, nhadi n g eivar yvnaiwg ai§ouoa ato [0, +o0)

Xx>0=9g(x)>g(0)=g(x)>0.
Emropévwg yia kGBe X > 0 kai emeldr n ouvdptnon f eival yvnaiwg atfouoa ato R Exoupe:

1 3 1 3
9(x) >0 qux>x-=x" = f (qux)> f| x-=x
6 6
r3. Eotw M (x(to), y(to)) TO ONuEio ™G KAWTTUANG OTO OTTOI0 TNV XPOVIKM OTIYMA t =t £XOUpE
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X'(¢,)=y'(¢,). Na k&Be t >0 éxoupe y(t) = x* (t) . Mapaywyiovrag T oxéon autd yia kabe
t >0 éyoupe:

y(O) =[X0] ey @©=3"0x0
Mo t =1, éxoupe:

NG

y(t,)=3x"(t,) - x'(t,) & x'(t,) =3x"(t,) - x'(t,) © 3x"(t,) =1 x°(t,) = é < x(t,) = i?

5Y

3 3
Apa dekm Tipn n x(t,) = % omore y(t)) = (?j = % Emouévwg 10 {nToluevo anue’io

3 3
™G KAUTIOANG yia 1o omoio X “(z,) = y'(¢,) &ivar M (% %] :

Mia QuaOIKr epunveia Tou TTPOBARUATOC ivail ) ETOUEVN;
Ortav 10 KIVATO (ONUEio) KIveiTal Tavw otV KapmoAn y(t) = X (t) TV XPOoVIKA aTIyA KaTd TV

3 3
oTroia 10 KIvnTd BIEpyETal ammd 10 ONpeio M (? ?] N GuUVIOTWOd TNG TaxUTNTOG GTOV Agova

XX (opifévria ouvioTwoa) eival ion pe TV ouvioTwoa g TaxUtntag otov afova Yy
(kaTaképuen ouvIoTWOA).
4. Na 1o oAokrpwya:

1= " f0gdx = [* f()g(-x)dx
Aol n g eival Gpria g(x) = g(-x) yiakaBe x e [~1,1] Btoupe:

-X=Uu&<s X=-U
dx = —du
x=-l<u=1

X=1lcu=-1
Apa Exoue d1adoxIKa:

L= [ f(0gdx= [ f()g(-x)dx = [ xg(-x)dx =~ " (-u)’g(u)du =

= .f_il(—u)3 g(u)du = —flu3g(u)du =1
Emopévwg:
l=-121=0<1=0
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OEMA A

;

,0] apa f(x) = -3nuBX

A1. To Koivé Tedio 0pIoPOU TwY CUVAPTATEWV Eival TOA = [—

N |

H ouvapton f eival mapayouoa ng —3niX o010 A = [—

N |

Emiong:
9'(X) = Bovvx —ovviX)" = 3nuX + 3ovv?xnuX = =3nux(1- cuv?X) = -3n°X
apa F'(x)=g'(x)= f(x)=g(x)+c (1)

MNa x= z EXOUE:
5 :

(5 m{ g rom( o

,omoten (1) yia x = —% yiverai:

T T , , . 4
f(_zj:g(_E)Jrc R ¢c=0 apa f(x)=g(x) OToélaompaA=[—E,0]

A2.TNa kaBe x e [—Z,Z} = -Xe [—E,Z} . Emiong
2 2 2 2

9(~x) = 3ovv(-Xx) —ovv¥(—=X) = 3ovvx - ovv®X = g(x) Gpan g eivor dpria.

‘Exoupe:

g(-0)=g(x)=(g(-x))"=9' 0= 9g'(-x)-(-x)=g" (x) =>-g'(-x)=g' (x) Gpan

g' eival mepITm.

(loxuer 611 : Av pia ouvéptnon f eivar repitm, tote n £ eivar Gpria. Emiong amodeikvueral 61 av
pia ouvapmon f eivai dpma, oten f° eival mepitT.

O mpordoeic  autéc  yia va  xpnolgomoinBolv  Tpémel va  omodelxBolv).

A3. a) Exoupe f'(x) = -3nX > 0y kéOe X € [—% 0] dpam f eival yvnoiwg atouca

V3
O'TO|:—%,0j|. Emiong f""(x) = -9nu®Xovvx <0  yia kabe Xe(—E,O), Gpa n f eival
koiAn. H povotovia kai n kuptémTa ¢ T @aiverar guvormikd otov dimAavo Trivaka petapolwy,
. . . . T V4 V3 .
étou Trapatnpoupe 6Tin f Exel eAaxiaTo O'TO—E 10 f (_E) =g (—E) =0, péyioTo 07O
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0 10 f(0)=g(0) =2 kai dev £xel onueia KAPTIAG.

x — 2 o
F (=) +
(=) | -

B) Haouvapmon f eival yvnaiwg atouaa, apa kai 1-1, dpa avrioTpégeral.

’ T n

Exoupe: —Esx£0:> f(—;]ﬁ fxX)<f(0)=0<f(x)<2

dpa 10 gOvoho TGV eivar To ouvodo  [0,2] 1o omoio eival kai medio opiopod Tng L.

A4 .01 ypagIkEC TTAPAOTACEIS TwV ouvapThoewy T, =1 gival GUPPETPIKES WS TIPOG T BIXOTOWO
70U 10U Kl TOU 30U TETAPTNHOPIOU.
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E=()+{ID)+IN)+(V)=E,pz +Epor +E, +E

AOB

Aoyw ouppetpiag Ta xwpia (I) kai () eival 1oeppadika, apa 10 {nToluevo eupaddv eival
E=2E,;+tE, +E

E.o = J:OE f(x)dx = J:OE (Bovvx — ovvix)dx = 3[nux]]n - Jlog cuvixdx = 3— Jiol UV XoUVXOX =
2 2 i 2 2

2

=3- [ - mx) (e =3- [ (1-w)du =... =%
2

U =nux = du = oovxdx

*Qétoue x=0=>u=0 , OTTOTE yIa,

x=—£:u=1
2

T T

0A)-(OT) 2-2 0B)-(0) o » 12
Aor:wz_=2 MKAE, | ( ){ ) 2 22”_T.H.

2 2 2 2 8

Apa

7 2 20
EZZEAOB+EAor+EAOB:2'_+2+_:—+— .1

3 8 3 8

A6. a) To onueio

>
I/
(2]
2]
0
| 2
N
m
O
0
-
/;\
N4
;/
|;|
g
Il
—
|
| 2
~—
0

4 4 4 4
5\/5 T T 52 3\/5 \/E 5x/§ 5\/5
S =3ovw|——=|-oW| - —|lo—=——— e =
4 4 4 4 2 4 4 4

T0 OTTOI0 IOXUEL.

5v/2 5
B) Hkhionmg C, , oo onpeioA(T\/—,—gj givar 0 apiBpog (1) ( \/_]

‘Exoupe:
(fof 1) (x)=x= f (' (X)) =x=(F(FL(x) =1= f(x)-(f1(X)) =1
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5v2
Na x=—— &Youpe:
4

e e bl

R N I Y

4
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9° AIATQNIZMA

GEMA A
A1. Eotw pia ouvaptnon  f kai X éva anpeio Tou Tediou opiopol Tng. Oa Afue 6t n f civa

ouvexig aTo X, 61av lim f(x)="f(x).

A2, -

i. Apkei va amodeifoupe 0Tl yia oTToIadNTIoTE X, X, € A 10XUEl X, X, € A. [payuar:

¢ Av x = x,, 101 Ipogavwg f(x ) = F(x,) .

¢ Av x <Xx,, 161€ 0T0 didoTua [X,Xx,] n f ikavoroiei Tig umoBEaelg Tou Bewpruarog péang

TipAg. Emopévwg, umdpxel & € (X, X,)  TET0I0, WOTE:

f(x,)-f(x)
X, = X,

f'(g) = @)

Emeidn 10 ¢ eival sowtepikd anueio tou A, 1oxter (&) =0, omore, Ayw m™m¢ (1), cival
f(x)="f(x,).Av x, < X, 101€ opoiwg amodeikvuerar 611 f(x ) = f(X,). Ze OAeg, Aoy, Tig
mepimwoelg givar f(x ) = f(x,).

ii. H mpéraon:

«Avn f eivar kupriaro A, 1ot 7'(X) > 0 yia kaBe eawrepiké anueio X Tou A » gival Weudng,
AvTirapaderypa:

H guvapmon f (x) = x* eival eival mapaywyioiun 010 R pe f(x) =4x. H f'(x) = 4% ¢iva
yvnoiwg augouca ato R kai dpan f eival kupt). Qotdéoo f*'(x) =12x* yia v otmoia dev IoxUEl
f(x)>0 yiakéBe xR, apou f"(0)=0 .

A3. a) AdBog, B) ZwoTd, y) ZwoTs, ) AdBog, €) ZwaTd.

OEMAB
B1.

¢ H f orodidomua [-1,1] eivar ouvexric we Tapaywyioiun o’auté kai 1oy el
f(x) > 0 yiakéBe x e (-1,1). Emopévwg n f  €ival yvnoiwg atfousa aTo diaoTua
[-1,1].
¢ H f otodidomnua [1,4] eivar ouvexiic we mapaywyioiun o auté kai 1oxlel f'(x) < 0
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yiakaBe x e (1,4) . Emopévwen f eival ywnoiwg gBivousa ato diaomua [1,4].
¢ H f otodidomual4,6] eivar ouvexric we mapaywyioiun o auté kar 1ox0el f'(x) > 0
yio kG x € (4,6) . Emopévwgn f eivar yvnoiwg atéouoa oo didomua [4,6].
¢ H f oo didomua [6,8] cival cuvexAc we Tapaywyioiun o'auté kai 1oxvel f'(x) > 0
yio kGBe x € (6,8) . Emopévwe n f eival yvnoiwg atéouoa oto didotua [6,8].
(MropoUpe va Tolpe 6T f - ivar yvnoiwg atouaa ato didotnua [4,8])

*

H f oo diaomua [8,10] eivar ouvexric we Tapaywyioiun ' auté kar ioxvel f'(x) < 0
yio kGG x € (8,10) . Emopévwg n f eivan yvnaiwg pivouca ato didotnua [8,10] .

i ¢ H f otodidomua [-1,0] eivar ouvexic karn f eivar yvnoiwg aigousa oto SidoTnua
(-1,0). Emopévwg n f eivar Kupth (OTpEQel Ta KoiAa TIPOg Ta Gvw) oTo didoTnUa
[-1,0].

¢ H f otodiaomua [0,2] eivai ouvexic kain f eivar ynaiwe pBivousa oo SidaTnpa
(0,2). Emopévwe n f €ivar koin (0Tpégel Ta koiAa Tipog Ta katw) aTo Sidompual 0, 2] .

¢ H f orodidomua [2,5] eivai ouvexickain f eival ywnoiwg atgouaa oto SidoTna
(2,5). Emopévwg n f eival Kupti (OTpégel Ta koiha TPOC Ta Avw) OTO
digotpa[2,5].

¢ H f otodidomua [5,6] eival ouvexic kain f* eivar yvnoiwg Bivousa aTo SidoTua
(5,6) . Emopévwg n f eival koikn (oTpéger Ta kofAa Tipog Ta kaTw) oo didotnua [5,6 ]

¢ H f otodiaomua [6,7] eivar ouvexic kain - eivar yvnaiwg adgouca oo SidoTnua
(6,7) . Emopévwg n f eivar kupt (oTpé@el Ta koika Tipog Ta dvw) aTo Sidonua [6,7 ]

¢ H f otodiaomua [7,10] eivar ouvexic karn f eivar yvnaoiwg pBivousa oTo

¢ Sidomua (7,10). Emopévwg n £ eivar koiAn (OTpéger Ta KoiAa TIPOg Tal KATW) GTO
digotpa [7,10] .

Y.

¢ [MBavég Béaeig TommKWY  akpoTaTwy gival Ta onpeia 1,4,6,8 Tou eival eowtepikd anueia
Tou Trediou opiouol ¢ kai ata omoia n T undeviletal, KaBuwg kal Ta anpeia -1,10 Tou

eival akpa tou mediou opiauol ¢ TG f . O1 apiBuoi 1, 8 eival BETEIC TOTTIKWY PEYioTWY,
evw ol apiBuoi -1, 4, 10 civar B¢oeig Tomkwy ehayiotwv. O apiBuds 6 dev eivar Béan
TomikoU akpotdrtou agol nn f dev aldlel mpoonuo ekatépwdev Tou 6.

Téhog Ta onpeia 0, 2, 5, 6, 7 cival BEoeIg anueiwv KapTmG, agol og autd n f eival ouvexng Kal
aMader n povorovia g 7 .

B2.
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& v=5(¢)
[ -1'-_5“}
f /:
0 i : i {
|

a. Emeidi n ouvdpmon S eival yvnaiwg gBivouoa oto Sidompa [0,t ] tokvné yia t [0, ]
KIVEITaI KaTé TNV apvnTIKA Qopd.
Emeidi n n ouvapmon S eival yvnoiwg aufouoa oo Sidotnua [, +00) 10 KIvATO Yia t > t,
KIVEiTaI Katd TV BETIKA Gopd.
B. M'vwpigoupe 6T n TaUTNTa TOU KIVATOU €ival U(t) = S'(t) kai o1 Tig xpovikég oTiyuég 1§, L
TTOPOUCIAgel KauTm. ATTO 10 HOBEV OXAUO EXOUNE:
¢ %70 BIG0TNUA [O,tl] n S otpégel Ta koiAa KaTW kai dpa n u(t) = S'(t) eivar yvnaiwg
@Bivouaa ae autd. AnAadr) n TaxUTNTa LEIWVETA.
¢ ZTrodigompa [t,t, ] n'S oTpéger Ta koila Gvw Kai Gpan u(t) = S'(t) eivar yvnaiuwg
augouoa ae autd. AnAadr n TaxUTnTa Augaveral.
¢ 2710 d1G0TNUA [g,+oo) n S otpégel Ta Koida k@Tw Kal dpa n u(t) = S'(t) civa

yvnoiwg ¢Bivouaa ae autd. AnAadr) n TaxUTnTa PEIWVETA.
‘Evag evOelkTiKOG TTivakag HETAROAWY TNG TAXUTNTAG €ival 0 ETTOUEVOG:

t 0 t1 t3 +o0
Ny / Ny

u(t) =S’

Apa, TaxumTta Tou Kivntou augavetal ato didaTnua [g,g] kal gTa dlaoTApaTa [O,tl] Kal

[t,+o0) peicoveran.
QEMAT

FL. Navacivan f avriotpéyiun oto medio opiapol g D, = (-2, +o0) apkei va amodeifouie

om gival ouvaptnon «1-1». Eotw X, X, > -2 pe f(x) = f(x,) . Exoupe diadoyika:

f(x)=f(x)=e®=e'® = fe®W)=f(e"™)=In(x +4)=In(x, +4) =
=S Xt4=X+4=>X =X

- 187 -



AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

Apanouvapmon f eivar «1-1».
2. Exoupe:
(fof )(e'™) = In(In(x + 4) +2) < f(f(e'™) = In(In(x+4) +2) = f(In(x+4) = In(In(x +4) +2) (1)
O¢toupe: In(x+4) =y, y+2>0 kain(l)yiverar
f(y)=In(y+2),y>-2 4 f(X)=In(x+2),x>-2
H ypagikh Tng mapdoTaaon givai n yvwoTh AoyapiBUIKA KauTruAn Tou Téuvel Tov agova x'x 010
onueio A(=1, 0) (va My oxedIdoETe).
3. To medio opiopot g fof  eivan:

1 1
D, ={x>-2/ f(X)>—2}:{X>—2/|n(x+2)>—2}:{X>—2/X>——2}:(——2,+oo)
& &

1
MNakébe x e (— -2, +oo) EXOULE:
eZ

(fof )(x) = f(e" +2) = f(F(X) = f(e*+2) & f(X)=e* +2< f(X)—e* -2=0

Ocwpouye T ouvapTnoN:
g(x)= f(x)—€*-2=In(x+2)—€* -2, X>-2

1
kal epapudloupe To ©.Bolzano ato didotnua [ — 2,6 - 2] ¢ (g -2, +oo) . Eivar:

¢ H g eivai ouvexiig oto [e2 -2,e* - 2], wg dlagopd guvexdv ouvapTioewy aTo
[e-2,e-2].
¢ ge-2)=Inet—e®d_2=—g2 0
1
e-2)

¢ g@-2)=Ine-e@?-2=1-¢@2=1- >0

dnhadh: g(e? - 2) - g (€ - 2) < 0, omére 1ox0el 10 ©.Bolzano.
Apa umapxer Eva , TouhayioTov, X € (e2-2, & -2) ¢101 WoTe :

9(x) =0 (fof)(x) = f(e* +2)
4. Houvapmon f eival mopaywyioun yia x > -2 €

1
f'(x) = JX> =2,
X+2
H f eival emiong mapaywyioiun x > -2 pe:
f'(x)=- ~<0 yiokabe x>-2.
(x-1)

Emopévwgn T eival koikn (oTpé@el Ta Koiha Tipog Ta kaTW) A 611 N f” eival yvnoiwg eBivouca
yia X > 1. Egapuéloupe 10 Ocwpnua Méong Tiung yia my f aTa dlagtiuata:

agol n f eival Tapaywyiolun o€ autd (Gpa kar ouvexng) d16T ival Tapaywyiciun aTo
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(-2,+0) .

+
Apa umapyouv avtigTolXa, TOUAGXIOTOV Eva & e()g,%) kol Touhdyiotov  éva

& € (ﬁ >g) , TETOIO WOTE:

2
XtX
Fl22 )1
( 5 ) (X)_

F(5) = =2—2 (I
&+&_‘ X, =X
2
+ +
f(m—f(" ’*) f(m—f(" ‘)
F(5)= 2 Lo 22 (1
_KR*X X =%
% 2
‘Exoupe diadoyika:
f(—“‘)—fm f(&)—f(—“‘)
&<g=>f(8)> () =2 2 52 2 ZDf(&+&)>fM)+N&)
X =X X =X 2 2
OEMA A
A1,
i 92N -g@2-h) _g2+h)-g-La2-n-92]
im =0< lim =0
h—0 h h—0 h
- “m[g(zm)—g(z) ) g(Z—h)—g(z)}o o
no h h
lim 92+ -9( =lim 9x)-9(2 =0'12) (2) (2 +h =X ka1 g mapaywyioun)
no h )
lim 9-M-9( =lim 9~ 9(2) =012 (3)(2-h = x ko g mapaywyioun)
no h R )

1),2),6) = 92-(-g2)=0s2¢g2)=0=g2)=0

A2
2 2 4
x+x+2=Ii (X +x+2) i 2x+1=Ii 2 0

e X——00 (e—x)' Xo-0 _g X x—>-00 g=X

lim f(x)= lim e<(3 +x+2) = lim
X—>—00 X—>—00 X—>—00

Apa n C, £xel opigovTia aoUuTTWM.
A3. Exoupe:
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f(xX)=e(X®+x+2)>0=f T oto R e
lim f(x)=0 «kar lim f(x) = lim e (X* +X+2) = (+o0) - (+o0) = +c0

Apa 10 glvoho Tipwy gival - (0, +o0)

SOV £MOPEVO Trivaka gaiveral n povotovia g f

X —r ~+
Vi +
+o
I o —"

M. To oneio B(X, f(X)) mg C, amye améotaon amo 10 A(2,0):

(4B) = d(x) = \J(x- 2 + (F () -0 =\/(x—2)2+(«/f(x))z, xeR

, 2(x=2)+ f'(x)  2(x=2)+e (X +x+2)
d'(x) = =
2J(x-2)2 + (%) 2,J(x~2)2 + f(x)
Oa pehemooupe Tpwra ™ owvapton t(X) = 2(X—2) + e (X2 + X+ 2) wg 1pog 10 TPOaNU6
me.

H egiowon t(X) =0 éxel mpogpavAg Abong mv X = 0 ka:
t'(x) =2+ (2 +5x+7)>0 (¢ >0, ¥* +5x+7 > 0)

To mpdonuo e t(X) eaivetal gTov TTOPAKATW TTiVAKA:
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To mpdonuod ¢ d(x) eaiveral oTov TTvaka:

da’ - +
d A\;‘m v/?

mind(0) = /7

Omére 1o onpeio B eival B(O,h(O)) ) B(O, f(O)) ) B(O,\/g)

O ouvrehearg dietBuvang Tg eparropévng g C, aTo onpeio B eivan:

£(0 4 23
A, =h'(0) = O _ = e Kal 0 ouvTeNeaTrG BielBuvang g AB  eiva
2t 23 3
0-3_ V3. V3) 23
/L\B: =-— KGIGpG:ﬂ,AB-Xg: S P S |

Emopévwg: () L AB
A5. Ao ™ oxgon: g(2) +xg(x) - g(x+2) — (f(x)-3) < 0 av Bécoupe

H(X)=g(2)+xg(x)-g(x+2) - (f(x)-3) éxoupe H(x) < H(0), dnhadi nauvaptnon
H:R - R éxel péyiotooro 0.To 0 eival eowtepikd anpeio Tou mediou opiapol g H () kai
Tapaywyigiun ato 0 dpa IgxUouv ol TpoiToBéaeig Tou Gcwpripatog Fermat, dpa H'(0) = 0.

Ouwg 1oxve:
H'(x) = g(x) +xg'(x) - g'(x +2) - 2(f (x) -3) - f(x),x e R
Ma x=0=H"(0)=0= g(0)-g(2)-2(f(0)-3)- £(0) = 0= g(0) = g'(2) = 0 (1)

g(a)
g(0)

¢ Av g(a)>0 karemedi f(x)>0= ["" f(x)dx >0 dromo.

f(x)dx=0< J.g(a)

‘Exouue amé Ta mapamévw kai n axéon (1): _f 0

f(x)dx =0

¢ Av g(a) <Okaremedy f(x)>0= J'g(a)

. f (x)dx < O droro.
Apa g(a) =0 (Il).

Egapudloupe 10 Ocwpnua Rolle yia m ouvapmon W (x) = g(x)-ocvvx oT0 dlG0TUa
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[0, a].

¢ W(x) mopaywyion oto [0, a] (yivopevo mapaywyioipwy), ommoTe Kai GUVEXAG
oo [0, a]

¢ W(0)=g(0)-cov0=0
¢ W(a)=g(a)-ovva =0

Apa utréipxel TouhdiaTov éva X, € (0, a): W (x,) = 0. Eivar 6pwg:
W’ (x) = g'(x)-ovvx - g(x) -mux .
‘Exoupe:
XD

07 (%) ovX, — g(%) - X, = 0> g" (%) = g(X,) ——=- <> g"(%)) = g(X,)- 203,

O'l)VXD
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10° AIATQNIZMA

OEMA A

A1. Oewpia-amodeien (XxoAikd BiAio)

A2. a) Bewpio-diatumwan (ZxoAiko BIAio) B) Ocwpia-0pIopOGS (ZX0AIKO BIBAIO)
A3. a. Zwotd B.AGBOG y.ZwoTd B. ZwaTd & AdBog

OEMA B

B1. Eotw 4 0 xpdvog Tou XpeladeTal o koAUUPNTAG yIa va KoAupTmael amé 10 K ato M kal b 0
TIou Xpeladetal yia va meptrarioel amd 1o M aTo 2. Exoupe:

(KM) /% +100°
t = =

u 3 u 5
Emopuévwg, 0 auvoAikog Xpovog yia va Siavuael T diadpopr) KMZ giva:

VX +1007 300 - x

(M=) 300 - X

T(x) = +
5
B2. OcwpoUpe T ouvapmaon:
X +100° 300 - x
T(x) = + ,Xe(0,300)
3 5
Eivar:
X 1

T(X) = ————
WX +108 5

O1piCecng T(x) = O¢ivai 10 75.

To Tip6on0 T T’ (x), n povotovia kal Ta akpoéTata NG T @aivovTal OToV EMOWEVO TTVaKA:

AnAadh n auvaptnon T mapouaiddel eléayioTo yia X =751t
Apa étav, x =75 ft 161€ 0 KOAUMPNTAC XPEIGdeTal TO AiydTEPO duvaTd Xpdvo yia va eBdoEl aTo
OTTiTI TOU.
OEMAT
M. To medio opiguol TG ouvépTNONG:
f(x)=In(e -1 -x

eivai:

D, ={xeR/e-1>0}={xeR/e >1}=(0,+0)

r2. H f eivar ouvexng kai dev Exel pida 16T av uroBEGOUE 0TI UTIAPXE! X € (0, +00) , toTE:
In(e* -1)-x =0<In(e* -1) =x < In(et ~1) =Inet < e* -1=¢* < -1=0,mou cival

gromo. Apa n f Siampei o1aBepd mpéanuo oto didotnpa (0, +oo) . Aivoviag pia TipR oo

e-1 e-1
(0,400) mx. yia x=1: f(D)=In(e-1)-1=1In <0 (0< <1). Apa f(x) <0,
e e
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yia kGBe x € (0, +00).

e)(
1=

e -1 e -1

x e (0,400) . Apan f eival yvnoiwg atgouoa oto diaomua (0, +oo) .

3. H f civar mapaywyiopn oto (0,+00) pe: f(X) = >0, yia kabe

4. H f wg yvnoiwg povétovn ouvapmon eival kai «1-1». Apa n T avrniotpégerar: Ma my
€0pean TG avTioTPOPNG EXOULE:
-1 e-1
&
e* e*

=gV e -l=0e

y=Ine'-)-x<y=Ine-)-Ine* < y=1In

1
Se-ge=loel-¢)=lce= < x=1In
1-e 1-¢

Mpénet: 1-e >0 e <1< x<0. Apa f3(x) =1In , X<0

1-¢
I'5. Gewpolpe ™ ouvaptnon: &(x) = f(x) —h(x), x> 0. Eivar:

1
0'(x)= f(x)-h'(x)= F()+—>0 , ylokabe X >0
X

Apan O(x) eivar yvnoiwg avgouaa kal 1o GUVOAO TOpWwG TG Eival;
(Iim O(x), lim cp(x)) = (~o0, +o0)
x—0'

X—>+00

lim O(x) = lim ( f (x) =h(x)) = —0 - 00 = —oo

d161I;
lim O(x) = lim ( f(x) - h(x)) = 0 - (-o0) = +c0

X—>+00 X—>+400

Emouévwg umidpyel %, > 0 TET010, WOTE:
0(x) =0 ) -h(g) =0 fx)=h(x)

. lim fOX+x2+2 - f@)x _lim f(@)
Coore f () —X+1 o f ()2 o (2)

OEMA A
A1. Exoupe diadoxikd:

J& foodx=[200F (x)dx = [xf () ]2 - [ 2 x00dx = % f [gj—joz f (x —%j dx == f (g)

=2 (3)—j0§(%—u) f (u)du =§ f (g)—gjoz f (u)du +j§uf Wdu () °

2 2

x =+ (f(1) <0, f(2) <0)

Emeidiy 1oxoer: [ 2 f (x)dx = [ f (u)du = jf uf (u)du =1 (2) éxoupe amé T oxgoeig (1) kai(2):

T T T T
1=—f(—)——+1<:> f(—):l
2 2 2 2

6 o\ T
Ot u=—-x
2
- 194 -



AUGEIG TWV TIPOTEIVOPEVWV  OIOYWVIOHATWY

Twpa £X0UpE:

f (—)- f(0) = joz fO)dx = [z f (E_ x)dx = [z f(u)du=1

2
Apa:
f(l)— f(0)=1=1-f(0)=1= f(0)=0
2

(L (L

Axbpa ot T oxéon: f'(x) = f (2 - x) yio x=0= f(0) = f (2) =1

A2. Houvapmon g eival ataBepr yiari eival Tapaywyioiun ouvaptnon pe mapdywyo g'(x) =0
ylokbe xe R .

. . T , T .
Mpayuarikad, Kaduwg f(z— x) = f(X) yia x 10 E_X £XOUVE:

f(z—x)z f’(z—x)z f(f_(f_x)): f’(i—x)z f(x) kai ,
2 2 2 \2 2
g’(x)=2f(x)f’(x)—2f(%—x) f’(%—x)=2f(x)f’(x)—2f(x)f’(x)=0

MdéMhioTa n Tiuf Tng ouvéptnong g eivai:

9(x) = g(0) = g(x) = f2(0) + fz(%)@ g(x)=1(3)

A3. Egdgov g(x) = f2(x) + f2 (%— Xj yio k@B X € R, OAOKANPWVOVTOG TIPOKUTITEL

fog g(x)dx = .fog f2(x)dx +.f0g f2 (%— x)dx

AMG a6 v (3) éxoupe g(X) =1, Kal ge TV avTIKATAOTAON U = % — X 0T0 20 oAokMjpwya,

TaipvoupE:
2

jfldx - jﬁ £2 (x)dx +j§ f2(u)du < g - 2j§ f2(x)dx < j; £2(x)dx = ”:

T
A4, AT Tov opiopd G auvaptnong g Kai Adyw Tng (3) éxoupe ot £2(X) + f2 (E_ X) =1
Amo Omou TpokUTTEl 6T yia kA8 xeR oyver|f(X)| <1< 1< f(x)<1 (4)

Ouwg ato A1 eidape ol f (g) =1 (oxéon 1), Tou g€ ouvduaaud e TV TIPONYOUUEVN OXECT HAG
Oivel f(x) < f (%) ylakdBe X € R , dnhadn n ouvapan f mapouaialel oNikd péyiato
oTox, ==

%o 5
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AS5. 210 A1 amodeitaue 611 f(0) =1 kai f(0) =0 . Z& GUVOUAOUO E TOV OPITUO TNG TTAPAYWYOU
EXOUE:

f(x)- f(0) - F(x)
m——=1=lim——
>0 X — 0 x>0 X

f(e*) <1 yia ka8 XeR . Omére yia X 5= 0 &xovpe:

£7(0) = li

Aoyw ¢ (4) Taipvouue 6T

f(e)

X

1 1 fe) 1
<—e -—X< <
I X x I

X

E@apudloviag 10 kpitApio TapepPBoAiS, oupmepaivoupe 0TI urapxel 10 OpIo IimO
X— X

f(e
( )=0.

lim
x—0 X

01 Aioeig Twv dlaywviopdtwy Siaywviopata 11-15 8o 50800v o€ TOKTIKEG nuEPOUNVieg GTNV
ekaudeuTIkn TAaTQOpLa (Trou Ba Bpeite aTo iblogs.sch.gr/iokaragi).
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2016

OEMA A
A1. Emeaidn f'(x) >0 yiakaBe x e (a,x,) karn f eivai ouvexig oto x,,n f eivar yvnoiuwg

adgouaa ato (a, Xq]. ET01 éxoupe:
f(x)< f(x,), yakabe xe(a,x] (1)
Emeid f'(x) <0 yia kaBe x e (x,, ) kai n f eivar ouvexig 1o x,, 0 f eivar ywnoiuwg
@Bivouoa aTo [x,, B) . Et01 éxoupe:
f(x)< f(x,), yiakaBe xe[x,,B) (2
y y

fyi <0

f(Xo)

o] a Xo 5 X 0
Emropévug, Adyw Twv (1) kai (2), 10x0eL:
f(x)< f(x,), yakabe x e (a, B) ,
Tou onuaivel ot 1o f(X,) eival péyiotomng f ato (o, f) kai Gpa TOTIKG PEYIOTO AUTAG.
A2 Avo ouvapmioeig f kal g Aéyovtal ioeg oTav:
e ¢£youv 10 i010 TTEdio oplopoU A Kal
e yio kGO x € A 1oxuel f(X)=g(X).
la va dnhwaooupe 611 dUo ouvapThceig f kai g eival ioeg ypagoupe f =g .

A3
AlariTTwon:

Av pia ouvaptnon f eivar:
¢ OUVEXNS aTO KAEIOTO BlGoTNua [a, B] Kal
¢ TIapaywyiaiun aTo avoikté didotnua (a, )

F(p)- (o)

TOTE UTIAPYXE €va, TouNaxiaTov, & € (a, B) TéToio, wote: f'(£) = 5
-

MewpeTpIKA eppunveia:
lewpeTpIKd, autd anuaivel 6Tl uTiapxel €va, TouAdyiaTov, éva & e (a, B) TET0I0, WOTE N EQATITOUEVN
™G YPOQIKAg TTapdaTaong g f ato onueio M (&, f(£)) va gival TapaMnAn g euBeiag AB.

y

rB(5.1(8))

0 : ¢
Ad. o) AGBog B)ZwoTd y) AdBog 8) ZwoTd €) ZwaTd




Noeig Oepatwy MaveAadikwv Egetdoewy

OGEMA B
B1. H ouvdptnon f cival mapaywyioiun 1o R (wg amotéAeapa TnAikou TTapaywyicipwy
ouvapToewv 1o R ) pe:

2x-(x2+1)—xz'2x 2x° +2x - 2x° 2X

f'(x) = - — = ~,xeR
(x2 +1) (x2 +1) (x2 +1)
‘Exoupe:
f'(x)=0©L2=0<:>x=0
(x2 +1)
(X2 +:|.)2 >0

Emeidin f eival ouveyrig oto 0, nouvdpmnon f Ba eivar:
¢+ Tvnoiwg adgouaa oo Sidotnpa [0, +oo)
¢+ Twnoiwg gBivouaa oo iGotnpa (-0, 0]
¢ Exer akpdtaro (ohiké ehdyioto) 610 0,70 f(0) =0
O mivakag perapoAwy (uovotoviag-akpotdtwy) Tng ouvaptnong f eivar o emdpevog:

X —co 0 +o0o
(x) - i
f(x) N T
OA. ehayiaTo

B2. H ouvéptnon f’ eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeapa trnAikou Kal ouvBeang
Tapaywyioipwy ouvaptioewy oTo R ) e:

1-3x°
f’(x)=——,xeR
(x2 +1)
‘Exoupe:
1-3x° , 3
f’(x)=0 ——==0<1-3x =O<:>x=i£

(x2 + 1)
(X2 +:|.)3 >0
Emouévwg n ouvaptnon f eivar:

¢ KoiAn oTa dlaoThuara {—oo,——} Kal {— +°O] :

@, ﬁ]

¢ Kupth 10 didoTnua [— 3
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, o va1) (V31
Exel onueia kapmicta A —?Z

34
O mivakag petapoiwy (Kuptotnrag kai Znueiwv Kapmhg) ng f €ivai o emopevog:

" V3 V3
—© - I +o0o
3 3
7 (x) - + -
f (x) N V) N

B3. H ouvépmon f eival ouvexicoto R, ommdte dev £XEI KATAKOPUPN ACUNTITWTN
(lim f(x) = f(x,) eR).

MAdyieg-opilovnieg: vy = Ax+ 6 (4, B € R) pe

2

X
2 X’ 1
2= tim 2 i XL - lim==0
X—> 400 X X—>+00 X X—>+400 X3 + X X—>+00 X
= I|m [f(x) ix]= I|m f(x) = lim =1
X—>+400 X
Emopévign C, €xel opIfovTIO 0OUUTITWTN OTO +o0 TV y =1 .
Akoua:
XZ
2 X’ 1
2= tim 2 i XL - lim==0
X—»—00 X X—>—00 X X—>-00 X3 + X D
= I|m [f(x) ix]= I|m f(x) = lim =1
e X% 41
Emopévign C,  €xel opifovria aoUUTTwIN 10 —00 TV y =1 .
Maparnpnosic:

1. Mmopouue va mapatnpricoupe (kai va amodeioupe) &t n ouvaptnon f eival dptia

(f(=x)=f(x), yia kdBe x e R) kai dpa Ba £xel v idla aoUPTITWTN OTO —oo KAl OT0 +o0,

amoQEUYOVTAG €101 Va EavappoUle Ta TTAPATTAvVW OpIa GTO —oo .

2. Mrmopouye, emiong, va Bpolue TV opIfévTia aoUUTITWTN OTO —oo KOl OTO +oo KOl vd
dikaoAoynooupe 61 Wia ouvaptnon f dev pmopei va éxel Tautdxpova kai TAdyia kai opifovTia

QOUUTITWTN OTO —co KAl OTO +oo avtioToixd (Gpa 6ev Ba éxel TAGyia aoUuTTITWTN).
B4. Yuvorikd o mivakag petafohwv g f - eivar:
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X \/5 0
—o0 _? ﬁ
3

+o0

7 (x) - + + -
f’ - - + +
f(x) In v Ty TN

H ypagikh mapdoTaon g auvdptnong f (agol AdBoupe kal utroyn pag 61 givar apTia kail BeTIK)
eival n emopevn:

s

2 5

=
3

]

Znuesiwon: Na Tv owaoTA Tapouadiaan g ypagikAg TapdaTaong T ouvdptnang f eival
Xprio1po va mapampRooupe, 61 aut ival apmia kai Betikr ( f (-x) = f(x), yia kdBe x € R Kal

f(X)>0,vyiakébe x e R, e TV 106tT0 VO 10K UEI HOVO 010 X = 0, dnAadr| va diépxeTal amd 1o
0(0,0)).

OEMAT
M. Hegiowon e¥ —x2-1=0 €xel Tpogavn pifa 1o x, = 0. Oewpolue ™ ouvapTnoN:
f(x)=e" -x*-LxeR .
H f eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeapa Tpagewy Tapaywyioiuwy ouvaptioewy aTo
R) e
f'(x) = & 2x—2x = 2)5'(exz —1), xeR

‘Exoupe:

F(x) =0 2x-(ex2 —1)=0<:>x=0

X>0oe seleoe sloe —1-0, xeR
O mivakag petaporwv g ouvéptnong f eival o emopevog:

X —o0 0 400
f'(x) - +
f(x) N T
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Emopévwg, nouvaptnon f €xel olikd ehaxioto oto 010 f(0) =0 «Kkai dpa:
f(x)> f(0) o’ -x*-1>0 (n 1o6mTa 1ox0el wbvo ato x =0, agol oTa dlacTAUATA
(~0,0) kai (0,+00) eivar ywnaiwg povérovn Gpa kai «1-1» ),

205 Tpoémroc
A6 yvwaTh e@apuoyr Tou oxohikoU BiBAiou (egapuoyr 2/ii otn aeAida 266) yvwpiloupe oI
Inx< x-1,ylakdBe x>0 (nio6mTaioxUelyIo x =1)

Ottovtag 6mou X 10 e° >0 (ylakaBe x € R ) éxoupe:
Ine” <e’ -1ox’<e’ -1ee —x*-120 ,yiakdbe xeR

(n106mTa 1oxGel yia e =1 eX =e’ < x=0),
3% Tpémog
MmopoUue va Bewpricouhe T ouvapmon g(x) =e" —x-1, xe R, va peAeThoouhe v
povotovia kal Ta akpéTar@ g kal va mapoupe g(Xx) = g(0) < g(x) >0, yia kdbex e R.

Emeita va mapoupe g(x*) > 0 < e —x*-1>0 ,ylaKkafe xe R .
2. ‘Exoupe 100d0vapa:

fz(x)z(exz —xz—l) <:>|f(x)|=‘exz —x2—1‘<:>|f(x)|=exz -x’-1,xeR
(Eme1dn, amé to mponyoupevo epwnua: f (x) > f(0) & e —x* =120 , Yo K@Be x e R).
H ouvapmon f eivar ouveyrg ota dlaotApara (—o0,0) kai (0, +o0) kai Bev éxel pileg Oe
autd, 8161 av utoBécoupe 61 éxel pia pifa p € (—o0,0) i p e (0,+00), TéTE Ba gival amd To
Bewpnua Tou Fermat (rou TAnpoUvTal o TpouToBEaeig Tou) 6T f (o) = 0 . Omdre £xoue:

[f(p)|=0=e -p -1=0c p=0
aroro.
Apa n ouvaptnon f diatnpei oTaBepd mpdanuo ata diaaTipaTa (—oo,O) Kal (0,+oo) :
Emopévwg €xoupe TIG TTEPITITWOEIG:

x>0, f(x)>0= f(x)=€" -x*-1

x>0, f(X)<0= f(x):-(e“-xz-l)
x<0, f(x)<0= f(x):—(e“z—xz—l)
x<0, f(x)>0= f(x)=¢" -x*-1

Emeidn ol {noUpeveg ouvapTroeig pémel va eival ouvexeig oto IR (kar ouvexeig o1o x, =0 e
f (0) = 0) Ba £xouye:

f(x)=e -x*-1, xeR
f(x):—(e“z—xz—l), xeR 0§
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e —x2 -1, X >0
f(x)= . n
—(ex —-x? —1), X<0
e’ —x* -1, X<0
f(x)=

—(e“z -x —1), x>0

O1 mapamévw cuvapTAcelg ival of YovadikéS ol oTToieg emaAnBelouv Tnv doauévn oxéon Kai gival
ouvexeicoto R
3. Houvapmon f eival mapaywyioiun oo R (wg amotéAeaua Tpatewy Trapaywyicipwy
ouvapTioewv aTo R ) ye:

f'(x) = & 2x—2x = 2x'(ex2 —1), xeR
H guvdpmon f* eival mapaywyioiun oo R (wg amotéAeaua Tpatewv Trapaywyiciuwy
ouvaptioewy o1o R) pe:

f(x) = 4x°e" +2(exz —1) >0,

yia kaBe X & (—o0,0) kai yiakae x & (0,+c0), agou x’e” >0 kaie* -1 0
Emeidin f eival guvexric ato 0 (agou gival ouvexic o€ 6Ao 10 R wg amotéAeapa Tpdcewy
ouvexwv ouvaptioewv) n f eival kupth ota dlaoTAuara (—eo,0] kai [0, +e0) , SnAadR o€ 6Ao
0 R.
4. Mpogavrg Aoon g egiowong eivain x =0 (Tnv eaAnBeler).
Ocwpolpe T auvApTnon:
g(x)= f(x+3)- f(x), xeR
H ouvaptnon g eival mapaywyiolun oto R (wg amotéAeopa diogopdg kal g0vBeang
Tapaywyicipwy ouvaptoewy o1o R ) pe:
g(x)=f(x+3)- f(x)>0, xeR
agol Xx+3>x= f'(x+3)> f(x) (n " yvnoiwg atéouca oto R, di6tin f eival kuptr aTo
R).
MNa x> 0 €xoupe dladoyIka:
[nux| < x = g(nux)) < g (x) = £ (Jnux|+3) = £ (|Jnux|) < £(x+3) - f(x)
Emopuévwg povadikn Abon tng dobeioag eiowong eivain x =0
205 Tpoémoc
Mpogavrg Alon g egiowong eivain x = 0 (nv emaAnBevel).
Eetaloupe Tig emopeveg TEpITTWOEIS (X > 0):
1n mepimrwan) Av |ux|+3 > x , 16T MpOKUTITE N BidTag:
|nux| < x <|nux|+3 < x+3
¢ Egapuoloupe 10 Gcwpnua Méang TiunAg Tou AlagopikoU AoyiopoU yia n ouvdptnon f
oo didomya [ x, |nux|] .
H auvapmon f eival mapaywyion oto [x, |nux|] (emopévwg kai ouvexig oto [x, [nux|]).

Apa umidpxer éva, Touhaxiatov, &, € (|nux|,x) troio, Gote:
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f(x)-f X
(g )= 100 f )
X =[x
¢ Egapuoloupe 1o Oewpnua Méang Tiung Tou AiagopikoU Aoyiouol yia Tn ouvapmon f

(1)

oo didomya [|nux|+3, x+3].
H ouvdpmon f eivar mapaywyion oto [|nux|+3, x+3]  (emopévwg kai ouvexrg
oo [|ux|+3, x+3]).
Apa umidpyer éva, Touhaxiotov, &, e (|ux|+3,x+3) Troio, GoTe:
()= f(x+3)— f(pux|+3)  f(x+3) f(jnux +3)

(x +3) = (|nux|+3) x— |nux|
Twpa xoupe diadoyikd amé Tic oxéaeig (1) kai (1) kar agou n auvapton " eival yvnaiwg
augouoa:

(1)

)= fmx) _ Fx+3) - (x| +3)
X~ | X =[x

<& =2>1(5)<r(g)=

Emeid |nux| < x < x—|nux| > 0 éxoupe:

f(x)— f(mux|) < f(x+3)— f(nux|+3) < f(mux|+3) - f(|nux|) < f(x+3)- f(x)
Emopévwg, n 6obeioa e¢jowaon dev £xel GAN pila ektécamé my x =0.
2n mepimrwon). Av |nux|+3 < x , 161€ MpOKUTTTEN N BidTadn;

|nux| < |nux|+3 < x < x+3.
¢ Egappodoupe 1o Ocwpnua Méang Tiung Tou Alagopikol Aoyigpou yia T ouvaptnon f
oo diaomya [|nux|, |nux|+3].

H oudpmon f eivar mapaywyion ot [|nux|, |nux|+3] (emopévwg kar ouvexng
oto[|pux|, |nux|+3]).
Apa utidpxet éva, TouhdxiaTov, &, e (|ux|, |nux| +3) troio, wore:

(e =+ Cood _ md+3) - Hm)

(|muex| +3) = |nux| 3
¢ Egapuoloupe 1o Gcwpnua Méang TiuAg Tou AlagopikoU AoyiopoU yia n ouvéptnon f

In)

oo Sidompa [x, x +3]
H ouvépmon f eivan mapaywyioun oo [ x, x +3] (emopévwg kai ouvexrig oo [ X, X +3]).
Apa umapyer éva, TouAdyioTov &, € (x, X +3) TETOI0, WOTE:
f(x+3)- f(x f(x+3)- f(x
ey 1T FOrd)- 0
(x+3)—x 3
Twpa éxoupe diadoyika améd Ti¢ axéoelg () kar (IV) kar agol n auvdptnon f* eival yvnaiwg
augouoa:

(V)
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f(|nux|+3)— f(nux))  f(x+3)- f(x)
< =
3 3
= f(pux|+3) - f(|nux]) < f(x+3) - f(x)
Emouévwg, n dobeioa efiowan dev £xel AN pila ektocamdmy X = 0.
Znueiwon: Akéua kai av |n,ux| +3=Xx, 10 TMopamavw BewpAuaTa Kal TA CUUTIEPACTUATA

epapudlovral xwpic PAGRN TG yevikoTNTAG.
EvaAAakrikd:

Ymoétoup, avriBera, 61 umapxel X, > 0 Tou va gival Auon g ejowang. loxer [nux | < X,

g <, =>1(g)<r(e)=

(amé T yvwoTh aviodtnta |77,u X| < X Me TNV I06TNTA POVO yia X = 0 ) KaBwg eTriong
|nux | < |nux | +3 ka % <% +3.
Av JI0KPIVOUE TIC TTEPITITWOEIG:

¢ AV |pux|+3< X, TomE:

x| < || +3 < X% < %, +3
¢ A X S|nux|+3 o
|r],u)%| <X < |r],u)%|+3< X +3.

kal eqapéooupe OMT ot ka8 éva amé Ta Siaotipata [|ux,|, [nux | +3] xai [%, x +3] «a

apa umapxouv avriotoixa & & (|nux |, |nux | +3) xai & € (%, X, +3) kar katahfyoupe o€
(&) = (&) xaragou n f” eivar ywnoiwg avgouoa (wg kupt) Gpa eival kai «1-1» Taipvoupe
& =&, mpayua aromo agol Ta &, &, avikouv ot SIagopeTika dlaaTrpata. Emopévg oe KaBe

mepitwan n doBeioa e¢iowan €xel Yovadik Aban v X =0.
395 Tpémo¢
Ocwpolpe TV auvapTnon:
h(t)= f(t+3)-f(t),t>0

Emopuévwg apkei va Augoupe Ty e§icwaon;

h(|nux|) = h(x), x>0
H ouvapmon h sival mapaywyioiun ato [0, +oo) (wg amotéAeaua dlagopds kal auvBeang
TTapAywyicIhwyY ouvapTACEWY GTO [0, +oo) ) UE:

h'@®)=f@+3)-f (@), t>0
Emeidh nouvapton f° eival yvnoiwg atouoa (agou n T eival kupth) £xoupe dIadoxIKA:
t+3>t= f'(t+3)> ()= f(t+3)-f()>0=hr'(t)>0,¢t>0
Emouévwg n ouvapmon h  eivar yvnoiwg adtouca ato [0,+oo) kal apa eivar «1-1» aTo
[0, +o0) . Apan Bobeioa eGiowan yia x > 0 ypageTal 150d0vaa:
h(|nux|) = h(x) < |pux| = x < |pux| = |x| & x=0,
Agol amv avigoigdmTa |nux| < |x| 10 = 10xUer pévo yia x = 0 (Tpéraon oeAidag 171, oxohiké

BiBAio).
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GEMA A
A1. Exoupe diadoyika:

_fu"( f(X)+ £7(x))- quxdx = 7 < _fu f(x)nyxdx+'fo" F (X nuxde =7 <

J'U” f (X)puxdx + [ f'(x)n,ux]; - J'D” f(x)ovvxdx =n @f; f (X nuxdx - [f(x)auvx]g - J‘: S (nuxdx =n
S fr)+f0)=72 Q)

f
Twpa Bétoupe g(x) =ﬂ<:> f(X)=9g(x)-nux . Eivar limg(x)=1.

NHX x>0

‘Exoupe diadoyika:
lim f(x) = Iim(g(x) . r],ux) =limg(x)-limpux=1-0=0
x—0 x—0 x—0 x—0
Emeidqn f eivar ouvexrg ato 0 (agou eival rapaywyiciun ato 0) Ba iva:
limf(x)=f(0)=0
x—0
A6 m oxéon (1) éxoupe f(7)=7.
Akoua:

F)-f©O  f :
lim 2210 1O _ i, 900 =Iim[g(x)-w}
x—0 X—-0 x>0 X x>0 X x>0 X

X
_limg(q-lim22 1121

x—0 x—0 X
Emopévwg, n f eival mapaywyioiun oto 0 pe f/(0) =1 .
A2. a) Eotw ot nouvapmon f  mapouoidder akpdraro ato X, € R .
Emeidrin f eivar mapaywyioiun oto R kai 1o x, = 0 eival eawrepikd anpeio Tou R, oUpgwva

He 10 Oewpnpa Tou Fermat, Ba éxoupe o1 f'(x,) = 0.

MapaywyiCovrag 1 doopévn oxEan (ol Ta péAn Tng cival Tapaywyiolyes ouvaptiaelg ato R,
WG TPAtEIS kal oUvBean TrapaywyicIuwy ouvapTACEWY GTO R ) £XOULE:

e () +l= £ (f(x) - f(x)+e',xeR

Ma x = X, Qo TNV TIPONYOUNEVN OXEDT TTOIPVOURE:

g0, f'(x,)+1= f’(f(xo))-f'(xo) te ot =loe =" x =0,
Anhadh ' (x,)=f(0)=0, aromoagos f(0)=1.
Emopévwg nouvapton f dev mapouaiddel akpétato oo R .
B) A6 10 epwnua A2 (a) éxoupe 6t f* (x) =0 yiakébe x e R (dnhadi n ouvaptnan f’ dev
éxel pifec oto R kai givan emiong ouvexic (agol f* mapaywyioiun 1o R ). Emopévwg n
dlatnpei a1aBepd mpdonuo oto R kail agou f (0) =1>0 (A1 epwrnua) Ba civar f’ (x) >0
yiak@be x e R ,0nhadfin f eival yvnoiwg attouca oToR .
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A3. AgoU n ouvaptnon f eival ouvexng kai yvnaiwg adouoa oto R e f (R) =R Ba cival

lim f(x) = +o0 .

X—>+00

. -1<pux<1
Exoupe: .
-1<ovvx <l

MpooBETovTag TIG TTPONYOULEVES OXETEIC KTA pEAN Kai Blalpwvtag e f(X) >0

(a@oU lim f(X) = +oo, @pa f(X) >0 «KoVIG» OTO +00 ) EXOUVE:

X—>+00

-2 y r],ux+auvx< 2

fx) f0)  f(x)

-2 < puxX+ovvx <2 =

- 2
Twpa éxoupe: lim = = lim Py =0 «kal, amd 10 KPITAPIO TNG TTAPEUBOAAG, TTaipvoupE OTI:
X—>+00 X X—>+00 X

) X+ovvX
lim JEZ v oUVR =0

X—>+00 f (X)
o e f(Inx) . , 2 A ,
A4. Ta eukoAia Bétoupe | = L ——dX. Oa deifoupe 011 0 <1< z”. Oftoupe (aAayn
X

HETARANTAC 0TO OAOKARpWHAQ):

1 1
u=Inx:>du=—dx:>du=—udx:>e”du=dx
X e

u=Inx=x=¢"
x=1l<u=0

x=e"<u=r
Omoére :

=" f(': X) i = [ fe(u”)e”du = |7 f (u)du

0
‘Exoupe, agol nauvdpmon f eival yvnoiwg avgouca oto R
0<x<z=>fO)<f(X)<f(r)=>0<f(X)<7
H 106tTeg atnv mponyoUpevn axéan 8ev 10XU0OUV TTavToU Kal Gpa EXOUE:
Jodx < [T f(dx < [Tzdx =0 < [T f(x)dx<7z® <0< <7’

205 Tpoémroc
EmeidA n ouvapmon In x kainouvépmon f  eival yvnoiwg augouoeg (amé 1o epwrnua A2())

! 2NV TPOYUOTIKOTNTO O IGYXVPIGHOG 0uToS Efval TO avIioTPoPo YVMOTNG TPOTAGNG TOV GYOAKOD

Bipriov. T v mAnpn Sucotoddynon umopovpe va movpe: Av Rrav lim f(x) =1 € R 0o eiyope:

() = £ ((-o0,190)) = (lim £, 1im £00)) Z:m f00.1)

drono oot f (R) =R . Eniong av flrov lim f(x) = —oo 0a eiyape f(X) <0 yio xémowa

X—>+00

X > 0 mov givan Gromo (apovn f T karépa X >0= f(x) > f(0) = f(x) >0).
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¢xoupe B1adoxIkd:
1<x<e"=Inl<Inx<Ine"=0<Inx<2= f(0)< f(Inx) < f(r)

AlaipwvTag pe X € [1, e”] (dnAadr x > 0 ) éxoupe:

f (0) p f(Inx) p f(n) >0 f(Inx) T
X X X X X
AnAadn £xoulE TIG aVICWOEIS:
f(Inx) . , f(Inx , , ,
>0, xe [1, e ] Kal n ouvéptnon dev eival mavrol 0 (agou Tr.x
X
f(ne” e f(Inx
yla X =¢" divel (ne’) I 10 ) . ETopévg éxoupe:_[ (In x) dx>0
T V4 ! X
f(l f(l f(l
(Inx) szcm—zgo, Xe[l, e”] kal n ouvaptnon (Inx) I by
X X X X X X
. , , . flnl) =
gival avtoU 0 (agoU .y yia X =1 divel -—=f0)-r=-7=0).
Emopuévg éxoue:
¢ f(Inx ¢ < fnx o < f(nx .
L ( )dx—.fi zdX<0:>.f1 ( )dx<.f1 ﬁdx:>.f1 ( )dx<7r[lnx] =
X X X 1
« fl - f(Inx - f(Inx ,
= . (nx)dX<7r(Ine ~In1) =" %) i <x(7-0)= f ( )i <
Apa:
¢ f(Inx )
0<| 1) i <
X
3os Tpdmo¢

Eotw F pia apyik g f aTo [0,+oo) (autod egaoahiletal agol n ouvapman f eival

ouvexiig 070[ 0, +00) ). Apa 10xUel 611 N F eivar apaywyioiun pe F'(x) = f(x), x>0 .
) =[F(Inx)]", x>0

L f(in x)OI =fx[F(|n O e =[F(n )] =

=F(Ine’ )- F (In1) = F(z)- F(0)
Eapudloupe 1o Oswpnua Méang TiuAg Tou Alagopikol Aoyiguou yia Ty F aTo didotnpa [0, 7r] ,

, . f(n
Erai 10yl om:

‘Exoupe diadoyika:

agol F mapaywyioiun oo [0,z ] (Gpa kai auvexiig o1o[ 0, 7 ), omére umapyer éva, TouhdyioTov,

£ e(0, 7) oo, Gote:
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F(z )_w f(g):w:F(ﬂ)—F(O)=ﬂf(§) ()

T
Aappavovrag uéyn Tig oxwelg (*) kan (**) Exoupe:
0<e<z=>f0)<f@)<f(r)=20<f(E)<r=0<af(&)<n’=
=0<F(1)-F(0)<z°=0<I<x’
4os Tpémo¢
f (Inx)

Mato | =f —dx , BéToupe (oAAayr pETapAnTG):

u=Inx
1

du = —dx
X

x=1l<u=Ihlcsu=0
x=¢"<u=he" u=r
kal éxoupe 61 | =j'0” f (u)du .

Agou n auvapmon f eival yvnoiwg avfouca ato R, €xouue d100xIKA:
Osu<z=>fO)<fW<f(r)=>0<f(u)<r

Emopévwg éxoupe: f(u) > 0kain f dev eival mavrou 0, dpa J'o” f(Wdu>0<=1>0 ().
Akopa f(u) <7 < f(u)-7 <0 kainouvapmon f(U)—7z deveival mavrou 0, dpa:
[(f-z)u<0e [T fudu-["rdu<0e 1 <z[x] 1< ()

Emopévg0 < 1 < 7°.
5os Tpomog

« f (I
E@apuooupe katd mapdyovieg odokApwan ato | = .fl (—nx)dx Kall £XOUE:
X
I _f (In X) .ff f(In x)-idx=.flei f (Inx)(Inx)dx =
X

=[f(In x)(ln )] —Lex (Inx)-[f(Inx)Jax=
= f (Ine”)(lne”)—O—f:x (Inx)- f'(lnx)édx =
= f(m) -7 Kdx=7" - [ K(x)dx (1)

,omou K(x) = (Inx)- £ (In x)-lzo, xe[1 ¢ ] diom:
X

x21l=Ihx=Inl=Ihx=0

1
Xx>0=—>0
X
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Emopévwg f'(x) >0, ylakd®e x e R, dpakar f'(Inx)>0 .
Agou n auvapton K(x) 6ev eival avtou 0, éxoupe (xpnaipotroloUpe kai T axéon (1)):
[T K@dx >0 [ KMdx <0 7" - [ KXk <7° & | <7°

Emopévg 0 < | < 7°.

Zx0Aio: H guvapmon f'(x) eival ouvexng oto R (wg mapaywyiouiyn oo R, agoun f  eival
000 @opéc mapaywyiolun oo R amd T1a Ocdopéva). Emiong n ouvapmnon Inx  eival
Tapaywyiciun aTo (0, +oo) omére kai n ouvdpton f'(Inx) eival ouvexig oto diaoTnUa

[1, e”] TIOU HOG EVOIOQEPEL.
Emopuévwg, n ouvapton:

Ko = (Inx)- £ (Inx)- = 20, xe[l e]
X

eival ouveyng kai apa 10 oAokAfpwua ffx K (x)dx éxel vénua.
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY AYKEIOY 2016

GEMA A

A1. Gewpia, ot oehida 260 Tou oxoAikoU BiBAiou (O. Fermat).
A2. Qewpia, ot aehida 169 Tou axohikoU PiAiou.

A3. Gewpia-Opiopog, ot aehida 280 Tou axoAikou BiBAiou.
Ad. o. AGBog. B. AdBog. . Zwotd. 6. AdBog. & AdBog.

OGEMA B
B1. To medio opiopou D, g ouvdpmong f eivar D, =(1,5)u(5, 9] .

To olvoho Tipiv Agivar A= f (D, ) = (-2,5]
B2. Exoupe:
a) lim f(x) = Iim f(x)=-2

x—1

B) lim f(x) =1==lim f(x) =2 (Aev umdpyel 10 lim f (X) )

x—3 x—3'

x—5 x—5

y) lim f(x) = lim f(x) = 3= lim f (x)

6) lim f(x) =4 == lim f (x) =2 (Aev umdpyel Tolim f (X) )

x-7" x—7 x>

g) lim f(x) = Iim f(x)=3

X—9
B3.
a) Eivar:

1
Iimm =-c0 , 010m lim f(x) =0 ka1 f(X) <0vyiaKdbe X € (1, 2)
X2 X X2

1
Iimm =400, 8101 lim f(x) =0 ka1 f(x)>0 ylakéBe x e (2,3)
x—2' X x—2'

B) Eivau:

1
Iimm =+oo , 0161 lim f(x) =0 kai f(x)>0 ylakébe xe (5,7)
X—6 X x—>6

y) @étoupe f(X)=u kai EXOUpE:

Iimf(x):uo:>Iimf(x)=|imf(x)=5=uo.

X—>8 X8 X—>8
Emopuévg éxoue:
lim f (f(x)): lim f(u)=Ilimf(u)=3
x—8 u-u, u-5

B4. H guvapmon f ev eival ouveyng ata onueia X, = 3 kal X, = 7 agou:

lim f(x) =1==lim f(x) =3 (Aev umdpyel 10 lim f () ) kau
! x—>3

x—3 x—>3

lim f (x) =4 == lim f (x) = 2 (Aev umdpyxel 10 lim f (x))

x-7" x—7 x>
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X, =4
B5. Ta onueia ata omoia €xoupe '(x) = O¢ival x, = 6, agou amod Ty TapATAPNOT ToU JOTLEVOU
X, =8

oxAuatog ae autd déxetal opIfovTia eQaTTouévn TTAPAAANAN e Tov dEova x'x otmdTe (kai £meIdh ota
onueia autd gival auvexnc) Ba Exoupe:

F(x)=/(x)=/(x)=0.

OEMA T
M. Eow x,x, e R pe f(x)= f(x,) . Exoupe diadoyika:

f(x)="f(x)ox =x"<x =x
Apanouvapmon f eival «1-1» kal ETOUEVWG Eival AVTIOTPEWIUN .
la v eUpean TG avTioTPOPNG EXOUE:
X = \3/5 , avy=>0

x=—{/$, avy<0

f‘i( ) \3/;, av x>0
X)=
-/-x, av x<0

2. H ouvapmon f eival mapaywyion oo R (w¢ molvwvupikd) ge 7 (x) = 3x* > 0, yia kaBe

y = f(x)<:>y=x3<:>{

Apa:

x € (~o0,0) kai x e (0,+00) Kkai agou n f eivar ouvexAg oo 0 eivar yvnoiwg adéouca aTa
Siaomiara(—oo,0] Kai [0,+00) , emopévwg eivar ynaiwg adgouaa oto R .
Ocwpolpe T auvApTnon:

1
g(x) = qux-x+—x, x>0 ,
6

n otoia gival Tapaywyiciun aTo [0, +oo) (wg amotéAeapa TPAEWY TTAPAYWYICIUWY GUVAPTAOEWY

a10 [0,+00)) pe:
1
g'(x)= auvx—1+5xz, x>0

H guvdptnon g’ (x) eival mapaywyiaiun ato [0, +oo) (wg amotéAeopa TpdEewv TapaywyioIpwy

ouvaptigewv aTo [0, +00) ) pie:

g’ (x)=-nux+x>0 ylakdbe x>0

(a@oU nux < X < —nqux+x >0 ylakdbe x > 0 ,n106TNTA 7uX = X 10XVEI wévo yia x =0).

“Apa nouvaptnon g’ (x) eival yvnoiwg attouoa aTo [0, +oo) . Apa éxoupe:
X>0=9g'(x)>g’(0)=g’(x)>0,

dnAadni n g eival yvnoiwg attouoa aTo [0, +oo) .

Eivar:
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Xx>0=9g(x)>g(0)=g(x)>0.
Emopévwg yia kB x > 0 kai €mmeidn n ouvapmon f eival yvnoiwg atouoa 1o R éxoue:

1 3 1 3
9(x) >0 = nqux>x-=x" = f (qux) > f X_EX
6
3. Eotw M (x(to), y(to)) T0 ONWEi0 TNG KAWTUANG GTO OTT0I0 TV XPOVIKA OTIYWr t =t £XOuuE
X'(to) = y'(to)
Mo kaBe t > 0 &xoupe y(t) = X’ (t) . Mapaywyiloviag Tn oxéon aut yia kGBe t > 0 éxoup:
y(O) =[x0] ey =30 x0
Mat=t &xouue:
y(t,)=3x"(1,) - x'(t,) © x'(t,) =3x"(t,) - x'(¢,) &

NG

1
<3 () =1 X(t,) = 3° X(t,) =+—

V3

3
3
Apa dekm TipA n X(t,) = % omore y(t,) = (?j =—.

Emouévwg 10 {nroupevo onpe’lo g KaumUAng yia 1o omoio  X'(7,) = y'(z,) eival
3 3

WRERRERS
3 9

4. Na 10 oAokApwya:

= [\, F00g09dx= [ (g (-x)dx
(agoun g eivar dpria g(x) = g(-x) yiakabe x e [-1,1] ) Bétoupe:

-X=Uu&<s X=-U
dx = —du
x=-l<u=1

X=1lcu=-1
Apa Exoue d1adoxIKa:

= [ F00g09dx= [ £ (9g(-x)dx = [ x'g(-x)dx = —[" (-u) g (u)du =
= (-u)’ g(u)du = - u’g(u)du = -1

Emopévwg I =-1<=21=0<1=0
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GEMA A
A1,
¢ Tiakdbe xe (0,1) n owdptnon f eivar ouvexs (wg TPAEEIC CUVEXWY TUVAPTATEWY
10 (0,1)).
¢ TiakdBe x >1 nouvépnon f eivar guvexng (wg TPAEEIG TUVEXWY OUVAPTATEWY
+ om(0,1)).

Oa egerdooupe T ouvéxela g f oto x =1 . Exoupe:

. . (Inx . Inx
limf(x)=lim| —+1 |=lim—+1=0+1=1

x—-1 x—>1 X x—>1 X

1
. . Inx oy o1
limf(x) =lim——=(D'L) =lim==Ilim—=1
x—-1' -l X =1 -1 ] x> X
f@=1

Apan f eival guvexng kai aTto x, =1, emOpEVWG Eival guvexng kai 1o dIAaTUa (0, +oo).
H auvdptnon f eival ouvexng ato didotnua (0, +oo) Kal dpa dev £XEl KATAKOPUPEG ACUUTITWTES

yia x, > 0. Oa e¢er@ooupe av £xel katakopuen acUuTwat oo X, = 0 Exoupe:

limln x = —o0

x>0

lim— = +o0

x-0" X
Inx 1) 1
lim—=1lim|{ nx-= [=limInx-lim==(-00)-(+00) = -0
x-0" X x—0' X x>0 x=0" X

. . (Inx . Inx
lim f(x) =lim| —+1 |=lim—+1=-o0
X x-0" X

Emopévwg n euBeia x =0 (dnAadn o afovag v’y ) ival katakdpuen aoUTITWTN.
A2,
¢ o xe (0,1) nouvapmon f eival mapaywyioiun (wg amotéAeoua Tpatewy

x—0" x>0

TTapaywyicIhwy ouvapTioEWY OTO (0,1) JUE :
Eivar:
1-Inx

f(x)=0< =0e1l-Inx=0x=ee(0,1)

Apa f'(x)=0, xe(0,1). Eivar f'(x)>0 yiakaBe 0<x<1
¢ Ta X>1 nouvapmon f eival mapaywyioiun (wg amotéAeapa Tpdcewy

Tapaywyioipwy ouvapioewv oTo (1, +oo) pe:
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1
() (Inxj, ;(x—l)—ln Cx-1- xlnx
X) = =
x-1 (x-1) x(x- 1)y

h(x)=x-1-xInx,x>0,

Ocwpolpe T auvApTnonN:

n otroia gival Tapaywyioiun aTo (0, +oo) (wg amotéAeapa TPAtEwV TTapaywWYiaIhwy
owaptioewy o70( 0, +00)) e
h'(x)=1-(Inx+1)=-Inx, x>0
h'(x)=0=-Inx=0<x=1
‘Exoupe:
¢ x>1=h'(x)<0, dpan h(x) eivar ynoiwg pdivouaa ato [1,+o0) (apou eivar ka
ouvexiig aTo [1, +00)) kai Gpa
X>1=h(x) <h() = h(x) <0 yiakdBe x >1
Emopévwg h(x) <0, x € (0,+o0) dpa f'(x) = " h(x )) <0, x>1.
x(x-

To povadikd mBavo Kpigio onpeio evai 1o X, = 1. Exoupe:

1
fO)-f@O) . Inx M
lim——————==1im =lim =lim
X1 X—-1 X1 X(X—l) x->1 2X =1 X1 x(2x ]_)
In x 1
£(x) - (0) 1 ket L 1- X 1
lim—2— 2 _jimX=1 _ _jim —lim—=X— = lim -_=

o1 x-1 o x=1 e (x=1)  er 2(x-1) e 2x(x-1) 2
Apan f Exer povadikd kpigipo onueio Tox; =1.
A3. a) Agou f'(x) >0 ylakdBe 0 < x <1 n f eival yvnoiwg avgouca ato (0,1] (agou n
f eival guvexic ato 1). Apa €xoupe:

¢ f((01])= (ILT f (), f(l)} = (~o0,1] emeidi 'LT f(X)=—-oo kar f(1)=1.

Agou 0 e (—oo,l] n f Baéxel pia piCa n omoia Ba eival povadikh agou n f eivar «1-1»
wg yvnaiwg avgouoa oo (0,1] .

Agou f'(x) <0 yiakdbe x>1 n f eival yvnoiwg @Bivouca ato [1, +oo) (agou n f
eivar ouveyng ato 1). Apa éxoue:

¢ f([L+0))= (xlm f (x), f(l)] =(0,1] emeid lim f(x) =0 . Opwg 0¢(0,1]

kaidpan f Sev éxer piaato [1, +00) .
Apan f éxel povadiki pida x, € (0,1]
B) To Eypadov Tou xwpiou giva:
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E(2)=[ |f(]dxx, e(0,1].
Eme1dn n eival yvnoiwg atouoa ato (0, 1] £XOUE:

x2x = f(x)=f(x)=f(x)=0

Apa:
1 1 | 1| 1 1 1 1
E(Q):J'X f(x)dx:fx (Eﬂjdx:_fx deﬂ'x 1dx:_"x Inx-—dx+[x] =1+1-x,
° "\ X ° X ° ° X ’
L= inx-(nx)dr=[n*x] = Inx-(Inx)ydc=-Inx, -1
—-Inx
2l =-Inx, = | = s
2
-1
E(0)= % +1-x, (1)
2
Emeidry o x, eivai piang f éxoupe:
Inx, Inx, +X,
f(x,)=0< +tl1=0———=0<Inx;+x,=0<Inx, =-X_ .
XO XO
Apa amo ™ oxéon (1) éxoupe:
X X' —2X +2
E(Q)=-—"+1-x =——">— 1p.
2 2

Ad4. Mo kaBe x >1 éxoupe f'(x) <0=> F'(x) <0. H F’ givar ouvexiig oo [1,+00), agol
eivalr ouvexic oto x =1 Adyw G avrioToixng ouvéxelag Tng . Apa n F°  eival yvnoiwg
@8ivouda a1o [1, +c0).
loyUel: 1< x < x* @10 [1, +e0 ) . Egappégoupe 10 Oswpnua Méong TiuAg yia my F ata Siadoyika
dlaomuara [1, x],[x, xQ] 0Ta oTToia IKavoTToloUvTal of TipouTToBéaels (H F - €ival Tapaywyioiun
apa Kal ouvexfig aTo [1,+00) , omore kai oTar [1,x], [x, ' ]).
Emopévwg umrapyouv avtioToixa &, < (1, x) Kal &, € (x, xz) YE:

Fr(e)e FOOZF@ -y FOO-F()

X

-1 X’ - X
‘Exoupe diadoyika :

g <5, =>F(g)>F(5)=

F(x)-FQ N F(x*) - F(X) - F(x)-FQ N F(x*)-F(X)
x-1 x* =X x-1 x(x-1)

= ,:(X)_F(l)>w
X

= xF(X)-xF1) > F(x*)-F(x) = xF(x) + F(x) > xF(1) + F(x*) =

= (x+1)F(x) > xF(1) + F(x)
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EZMEPINOY AYKEIOY 2016

OEMA A
Eotw X, X €A e x < X, . Oadeifoupe o f(x) < f(x). Mpdypam, oto Sidomua [x,x ] n
f ikavoroiei Ti¢ mpoUoBéaeig Tou ©.M.T. Emopévg, uidpyel & e (Xl, Xz) T£T010, WOTE:
f(x)-f(x)

X=X
, omore éxoupe: (x)— f(x) = f(&)(x -x)
Emeidn (&) >0 kai X, — % >0, éxoupe f(x,)- f(x)>0 ,omore f(x)< f(x) .

A2. (To A2 twv Huepnaiwv Aukeiwv 2016)
A3. (To A3 twv Huepnoiwv Aukeiwv 2016)
Ad. a) A\aBog  B) ZwoTd  y) AdBog 8) ZwoTd  €) ZwaTd

f() =

OEMA B (To @EMA T Twv Huepnaiwv Aukeiwv 2016)

GEMAT

M. Houvapmon f eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeaya TAikou Trapaywyicigwy
ouvaptioewv ato R ) pe:

2x-(x2+1)—xz'2x 2x° +2x-2x° 2X

(x 1) 1y ey

f'(x) =

‘Exoupe:

f'(x)=0< =0 x=0

2X
(x2 +1)2
i 2X
f'(x)> 0 ———>0< x>0
(x2 +1)
f'(x)<0<
(x2 +1)
Emeidqn f eivar ouvexrg oto 0, naouvdpmon f Ba eivar:

<0< x<0

¢+ [vnoiwg atouaa aTo diaoTua [0, +oo) :
¢+ Twnoiwg geivouaa oo Sidotnya (-oo,0] .
¢ Exer akpdraro (oAiké ehdyioto) 610 0,70 f(0) =0 .
O mivakag peTapolwy (Jovotoviag-akpotaTwy) Tng auvdptnong f eival o emouevog:

X —o0 0 o0

f (x) - +
f(x) N eAdyI0TO T
OA.
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Mr2.H f° eivai mapaywyioiun oto R (w¢ amotéAeopa TAIkou Trapaywyiciuwy GuvapTAOEWY 01O
R) pe:

I P
O +1)3
‘Exoupe:

1-3x )
f'(x)=0 ——==01-3 =0 x=+—
(x +1) 3
f"(x)>0<:>_—3x>0<:>1 3x* >O<:>—£<x<£
(x2+1) 3 3

V3 \/5]

X 2
f’(x) <0 ——— <0 1-3x <O<:>(x>? nx<——

2

x* +1 3
O mivakag poorou ¢ f7” (x) gival 0 £TOEVOC:

X —o0 \/g ﬁ
7 (x) - + -

3. Houvaptmon f eival guvexic 1o R , ommaTE OEV £XEI KATAKOPUPN ACUNTITWTN

+o0

(lim f(x) = f(x,) eR).

X=X,

MAdyieg-opilovnieg: vy = Ax+ 6 (4, B € R) pe

2

X
2 X’ 1
h=tim 2 im XL i X i 22
X—> 400 X X—>+00 X X—>+400 X + X X—> 400 X
2
= lim [ f(x)-4x]= I|m f(x) = lim =1
2
X400 x40 ¥ 4]
Emopévwg n C, £xel opifovTia agUpTITWmM 010 +oo MV y =1 .
Akoua:
2
X
2 X’ 1
p=tim 22 im XL i X i 22
e X o X e XX o X
2
= lim [ f(x)-4x]= I|m f(x) = lim =1
X—>—c0 X—-00 X +1

Emopévwg n C, £xel opifovria agUpTTwm 010 —co TV y =1 .

MaparApnon:
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MrmopouUpe emiong va Ppolue v opifovria aoUUTITWT OT0 —oo KAl OT0 +oo KAl vV
dikaiohoyrooupe 61 pia ouvéptnon f Oev utmopei va £xel Tautdxpova kai TAAyIa Kai opi¢évTia aTo
—oo Kal 0T0 +oo avrigToixa (dpa dev Ba £xel TAGyI0 AgUPTITWTN).

GEMA A
A1. TakdBe x € R €xoupe:

f(x)- () =x=2f(x)- F(X)=2x=[F2(0)] = () & 7 (x) =% +c
Na x=0= f?(0)=c=>c=1.Apaf2(x)=x +1, xeR.(1)
H f eivai ouvexic 010 R (wg mapaywyioiun ato R ) kai dev €xel pidec a10 R, agou av eixe pia
pila pe R Ba ciyape:

fi(p)= p? +1= 0= p? +1< p? = -1 mou gival aroTo.

Apan f diamnpei otabepd mpoonuo oto R kail emeidy f(0) =1>0 Bacivar f(x) >0 yia kébe
xeR.
Emopévwg n (1) eivar icodovaun pemy f(x) =+vx2 +1, xe R .

A2. Exoupe:
X| J1+—-A |, x>0
V' x
! ( 1 ]
A= lim f(x)=x ,f1+—-/1 = (1- 1) - (+o0)
X—>+o0 X

AI0KPIVOULE TIG ETTOUEVES TIEPITITWOEIG:

Apa:

M1-12>0< A <1,101€ A= +o0
2)1-1<0< A>1,701€ A= -0
3M1-1=0< A=1, 101 £X0UpE:

m_xz(\/x2+1—x)-(\/xz+1+x): 1
VX +1+X \/x?+1+x,

x>0

Apa:
1
lim f(x) = lim————-=0
X—>+00 X—>+00 [XZ +1+X
A3.H f eival mapaywyioiun oto R (wg o0vBean Trapaywyioipwy ouvapTiocwy oTOR ) e:

X
VX +1

f(X)=0< x=0

f(x) =

, XxeR

Eivai:

f(X)>0= x>0

f(x)<0<=x<0

Apan f eival yvnoiwg atouoa oto [0, +o0) Kal yvnoiwg eBivousa ato (—oo, 0] .
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Apa:
f ([0, +00)) =1, +0)
f((~o0,0]) =[1, +o0)
Emopévwg 10 oOvoho Tipwv e f eivar f(R) = [1, +oo) .

Ad4. Emeidf yia k&Be x e R 10%0el -1 < ovvx <1 mpémel yia va €xel Aoan n dobeioa egiowan va
eivai:
ovvX=1 X=2kn, ke Z
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EMANAAHNTIKEZ EZXMEPINOY AYKEIOY 2016

OEMA A

A1. (To A1 Twv EmavaAnmmikwv Huepnoiwv Aukeiwy)
A2. (To A2 Twv EravaAnmmikwv Huepnoiwv Aukeiwvy)
A3. ((To A3 Twv EmmavaAnTmikwv Huepnoiwv Aukeiwv)
Ad. o. A\GBog B. ZwoTd Y. ZwoTd 6. AdBog €. ZwaTo.

OEMA B (To ©EMA B 1wv EmravaAnmmikwv Huepnaiwv Aukeiwy)

OEMAT

M. Houvaptnon f eival ouveyric ota diaotiuata (—co, 0) kai (0, +00) w¢ TOAUWVUIKA.

210 % =0 £xoupe:

limf(x)=1, lim f(x)=1, f(0) =1

x—0" X

Emopévwg lim f(x) = f (1) kardpan f eivar guvexng kai ato x = 0, dnAadn eivar guvexrig aTo
Xx—0

R

r2. H f eival ouvexng oto [-1, 1] (wg ouvexng oto R ). Emiong n f eival mapaywyioiun oto

(-1, 0) kai (0, 1) . Oa e€erdooupE Qv Eival TapayWYiCIUN Kal 0T x, = 0 Exoupe:

f(x)-f(0 -x+1-1
limd X -0 . ox+1-1
x—0' X_O X—>0" X
f(x)-f(0 -x+1-1
lim SRIC) =lim =lim(-x) =0
X—0 X_O X0 X X—0

Emouévwg n f dev eivar mapaywyioipn ato x = 0 kai dpan f dev ikavomolei Tig uTToBETEIS TOU

BewprjuaTog wéang TIPAS Tou SlagopikoU Aoyiguol aTo didotnua [-1, 1] .

3. Eotw B()g), f()g)) 10 onpeio emagng Tng C, pe ™y egarropévn. H egiowon mg C, ato

onpeio B eivau:
Na x <0, éxoupe:

¢

y-f(x)=Fx)(x-x)
y—(=x2 +1) = 2% (x-x,)
Y+ X7 =1=-2%X+2x’

5
Emeidn n C, diépyeTal amo 10 anueio A(O, —) Ba eivar:
4

5+2 1=2x* & —+1
4% % &—2

1
Aekmy g X = _E . Apa n {nrouuevn eCiowan TG epaTTopévng gival:

1 1 1 3 1 5
y—f(——): f’(——)(x+—)<:> y-—=X+—S y=X+—
2 2 2 4 2 4
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¢ x>0,éxoupe
y=f(x)=fFx)(x-%)=y-(-x+1)=-(x-%)=> y+X -1=-X+X = y-1=-X=y=-Xx+1

5
H omoia 6ev emaAnBeveTal amd 1o onueio A(O, —) . ETropévwg n {ntoupevn egiowan g
4

5
eQaTTopévnG Eival y = X +—.
4

OEMA A (To OEMA T twv EmavaAnmmikiv Huepnaiwv Aukeiwy)
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OMOIENQN 2016

OEMA A
A1.Ta kdBe x € Ry €xoupe :

(cpx)’ = ( nux ) N (nux) ovvx — nux(ovvx)’ )

oLVX oLV?X
OUVX - OUVX +NUX-NUX  oLVAX + X 1
oUVZX oLV*X oUVZX

A2. Eotw f uia guvapmon opiopévn o€ éva diaotnua A. ApXIKr cuvaptnan 1 Tapdyouaa g
f o710 A ovopdderal kaBe ouvaptnon F mou eival Tapaywyioiun oto A kai ioxvel: F'(x) = f(x),
yia kébe x € A

A3. o. AdBog B.ZwoTd Y. ZwoTd 6. AdBog €. ZwoTo.

OGEMA B
B1. MNa va igpetai n C, amé 1o onueio A(3, 2) mpémer:

3a
fl) =2 ——=2=3a=9<a=3
4

3x-1

B2.Tia a =3 nouvapmon yivetar: f(x) = , X= -1,

X+1

Eotw X, x eR-{1f pe f(x)=f(x) .
‘Exoupe:

3x -1 3x -1
F(x)=F(x) e 2= =280 axx 43K - x ~1=3xx +3x, — X -1
>g+1 x2+1

S -X =3 X S A=A S X =X
Apan f eivar «1-1».
B3. Agoun f civar «1-1» umdpyel n avriotpogr Tng . 'Exoupe:

y=f(x)eys= & y(x+1) =3x-1<x(y-3)=-y-1

X+1

+1
Av y == 3, Exoupe X = y—. Mpémel , emmAéov, va givar:
3

y+1
X=-lc—=-1oy+l+=-3+y<=1+~-3
3-y
o . . x+1
H teAeutaia oxéon eival aAnBAg kar eTropévwg éxoupe: 2 (x) = 3— , X==3.
- X

B4. Exoupe diadoyika:
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x+1 3x-1

—_— S X +2X+1=-3x*+10x-3 <
3-x  x+1

f1(x) = f(x) =

S 4 -8x+4=0=4(x-1V =0 x=1

OEMAT
M.H f eival mapaywyion oto (2, +oo) wg amotéAeaua TPALewY TapaywyioIHwy
OUVOPTACEWV E:

-1
f'(x)=1- =1+
(x-2) (x-2y
Emopévwen f eivan yvnoiwg augouoa oto (2, +o0) .

H f eival 600 @opég Tapaywyioiyn pe:
f (x)=-

>0, yiokdBe x e (2, +00).

<0 yiakaBe xe (2, +o00) .
(x-2

Emopévwe n f eivar koiAn oo didotnpa (2, +o0) .
2. Eivar:
. . 1
lim f(x) = Ilm(x +1——) = 400
X-2
Emopévwg n x =2 eival katakdpuen acuptwn Mg C, . Twpa emeidn:

x—>2' x—>2'

. _ ( 1 )
lim f(X)=lim{x+1-—— )=+

X—>+00 X—>+400

n C, Oevéxel opIfovTIES Kl TTAAYIEG AOUTUTITWIEG OTO +00 .
3. To {nroUuevo eupadov eivai:

A+l A+l 1 A+l 1
EQD = ["|f(x)-(x+Dldx = | ——‘x: — dx=
g Plox=2 box=2
+1 +1 /1—1
=[inlx-2[1" =0n(x-2DF =In(/1—1)—ln(/1—2)=ln/1 2,/1>2

>In2 &

4. Exoupe: E(A) >In2 < In >2& A<3

Emopéving 2 < A <3 .

GEMA A
A.H f eivai ouvexrigoto (0, 1) kaioto (1, +00) (WG amotéAeopa TPALEWY CUVEXQV
ouvaptioewy). Oa egeTooupe T ouvéxela g f otaonpeia x = 0 kai x =1.

xInx

0
Ma x =0 éxoupe: lim f(x) = lim =—=0, agou:
x—>0' x>0 —1 -1
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1

|
lim(x 1N X) = lim— = lim—%— = lim(=x) = 0 kai lim(x-1) = -1
x—0' x—0' 1 x—0' 1 x—0' x—0'

X X2
Apa Iing f(x)= f(0) =0 kaiemopévwgn f eivar ouvexig kai oto x =0
X—>

Ma x =1 (oUugwva pe Tov kavova Tou D'L Hospital):

xInx Inx+1

lim f(x) = lim
x-1 -1 w -1 1

Apa lim f(x) = f(1) =1 kai emouévwg n f  eival ouvexng kai ato x =1, omére n f cival

ouvexfig aTo didomya [0, +o0) .

A2.H f eivar mapaywyioun oto (0, 1) kaioto (1, +o0) (wg amotéAeopa TPAgwWY
TTAPAYWYITUWY CUVAPTATEWY) LE:

(Inx+1)(x-1)-xInx x-Inx-1  h(x)

f(x)= = =
(x-1) (x-2¢7  (x-17
e h(x) = x-Inx-1, x> 0. H h &ivar mapaywyion oo (0, +o0) e
1 x-1
h(x)=1-—=—
X X
h'(x)>0, x>1

h'(x)<0, 0<x<1
Apan h éxerehaxioto ato X =1 kai gmopévwg h(x) > h(1) = 0.
Apa:
¢ h(x)>0, xe(0,1),0nhadA f(x)>0 yiakabe x (0, 1) karemeidin f eival

ouvexiig ota anueia x = 0 kar x =1 eival yvnaiwg atgouoa aTo [0, 1].
¢ h(x)>0, xe(l+0), dnhadh f(x)>0 yiakale x e (1, +o0) karemedin f
gival ouvexng oo onueio X =1 eival yvnoiwg atgouaa aTo [1, + oo) :
Emopévwgn f eivan yvnoiuwg adgouoa ato diaomya [0, +oo) .
A3. TiakéBe x > 0, £xoupe:

1.1 In x
ilnf _
1 X X X In x —Inx+Inx-xInx xInx
fl—]+Inx= +Inx= +Inx=- +Inx= = = f(x)
X 1, - X 1-x 1-x x-1
X X

A4. Exoupe diadoyikd:
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e Inex Xe*
f (e X _ X _ e
lim f(( )) = tim —&=L = jim €L = i | — s
X—>+o0 X X—>+o0 - X—>+00 - X—>+o0 —_— -
€ ef(x] . glnx Xef(x € ef(

X

Mato lim
X—>+00 ex _1

Bétoupe U = €* kal EXoupe:
X = +00 < U — +00
. € . u
lim = lim =1
X+o0 @X _1 u-+o _1

1 1

MNato lim Tl) Bétoupe t = — kai éxoupe ( T ouvexAc oo 0):
X400 flZ X

e X

X—>+ot—>0

. 1 1 1
lim =lim = =
X—>+00 ,(i) t-0 ef (t) ef (0)
e “x

Emopévwg n (1) yiverar:

(e : 1
fim ) i i L Z11
X—>+00 ef (x) Xotoo @ ] x40 f(i)

X
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2017

GEMA A

A1. Oewpia-ATodeIgn BewprpaTog, Tapdypaeog 2.6.

A2. a) Weudng (V)

B) 1o rapdaderypa (1o 10 aXoAKO BIBAI?)

H ouvapmon f(x) =Ixl, x e R eivar ouvexric oTo X% = 0, aMa dev eival mapaywyiaiun
010 %, =0.

2° rapaderypa (a6 10 oXoAIKd BIAio)

H owapmon f:[0,400) >R pe f(x) = x  eivan ouvexiig aTo X, =0, aMa ev eival
Tapaywyiolun ato x, = 0.

30 mapaderypa (amd 1o Béua A)

H ouvdpmon f ue:

f(x)={ x, xe[-10)

enux, Xe [0, 7r)

Eivar:
lim f (X) = lim3/x =0
x—>0" x—>0"
lim f(X) = lim(e'nux) = 0
x—>0t x—0t
f(0)=0
Emopévwg n f eival ouvexng ato x, = 0.
Akoua:
f(x)-f(0 % —x)s 1
jim 0= )=Iim\/—=lim( ) =-lim(-x3) =0
x>0~ X — 0 x>0 X x>0~ X x>0~
f(x)- f(0 enux X
lim =T B e im X g1
x—>0" X — 0 x—0" X x—0" x>0y
f(x)-f(0 f(x)-f(0
Apa IimM;t IimLo(),onéTsn f dev eival mapaywyioiun ato x, = 0.
x—0" X—-0 x—0" X —

A3. Qewpia-opiopog Tapaypagog 1.8 ato axoAMikd BifAio.
Ad. a) A\dBog, B)Zwotdé, y)AdBoc, ©)Zwotd, €) AdBog

©EMA B
B1. Eivar: D; = (0, +o0) Kai D, = (~00,1) U (1, +00)

Ma va opierain fog mpémer D = {X e D, /9(x) € Dy } =g,

2 Epocov vrmdpyer oto oyxorkd Piprio dev omorteitor omddeln TG GLVEXEW KOL TNG N
TapoyOYIeIHdTTaG 610 Xy = 0.
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‘Exoupe 1c0d0vaya:

Xx=1
XeDg Xx=1
= X = <0<x<1
>0

g(x) € D, x(x-1) <0

1-x
Apa D, =(0,1)
H fog éxel T0mo:

(fog) (x) = f(g(x)) = In(g(x)) = |nli, xe(0,)

B2.
105 TpbIOG

X
H ouvépnon: h(x) = In——, x e (0,1)
1-x

Eival mapaywyioiun oto didomua (0,1) wg olvBeon mapaywyioiywy ouvaptioswv f, g pe:

1 ( X ) 1-x 1-X+X 1
h'(x) = ——- -7 -
X 1-x X (@-x x@1-x)
1-x
1 1 1
(Mmopoupe kai h'(x) =[Inx - In(x+1)] = =+ —— =
X 1-x x@1-x)

Emopévwg n h(x) eivar yvnaiwg atéouoa ato didomua (0,1) ,apa kai guvaptan «1-1», ,omére
QVvTIOTPEQETA.
Ma va BpoUpe 1o Tedio opiopod ¢ h™ apkei va BpoUpe 10 aOVoAo TIHWY TG h .
Eivar:
(090 = (timneo, imh(9)

X
O¢toupe u =——, 0 < X <1 kai €xoupe diadoyika:

1-x
. . X X
¢  limu=Ilim—=0, e >0 (u—0)
x—>0" x—0" 1-Xx 1-X

lim h(x) = Iimln( . ): lim Inu = —oo

X—0 x—0t 1-x u—0*
. . X
limu=Ilim— =+o0

* x—1" x>0 1 - x

(limx=1, lim-x)=0, 1-x>0 yta 0<x<1)
x—1"

x—>IT

lim h(x) = lim In (Lj = lim Inu = +o0

x—>1 x—1" 1-X

Apa 1o givoro Tipiv g h eivar h((0,1)) =R, omére D, = R.

U—>+o0

la va Bpoupe Tov TUTTo NG h™  £XOULE:
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y=h(x)< y=In S X =X =X XS
1-x 1-x
Yy
e =x(e"+l) & x= ,yeR
e +1
Apa: h*(x) = , XeR
e +1
205 TpOTTOG:

Oa amodei¢oupe apeaa 61 n h eivar «1-1»:
Mo omoiadimore X, X, € (0,1) pe h(x) = h(x,) éxoupe 1god0vapa:

h(x) =h(x) < In| — [=1In S = S
1—)& 1—)9 1-x  1-x

©x(1-x)=x(1-x)=x =X
Apan h eival «1-1», oméTe avTIoTPéPETAN.

Mo va Bpolpe 1o Tedio opiopod Kai Tov T0mo ¢ ouvaptnong hrt éxoupe diadoyikd kai
10080vapa:

y = h(x) yzln(i) eyzi e —xe' =X
= 1-x/ < l-x& =

1 1
x<(01) x € (0,1) 0<x<1 0<x<

eY
e = Xe’ +X e = x(e +1) X = ,YeR do6m1e +1>0
& = = e+1

O<x<1 O<x<1
= =S O<x<1

Y

loxUei: 0 < <lvyiokibe yeR.
e +1
Apa n auvdptnon h éxer medio opiopol 10 R kai 10TIO:

X

B3. Houvapmon: h(x) = ,XxeR

e +1

P(¥)=h'(x) =

, XxeR
1

.
Eival mapaywyioiun oto R wg mmAiko Tapaywyioiuwy cuvaptioewy 1o R e:
e(e+1)—e - ¢ e*

(e +1) (e +12)y
Emeid) ¢’ (x) >0 yiakdBe x e R n ¢ eival yvnoiwg avgouca ato R kai dev Tapouaialel
akpérata.

H guvéptnon ¢’ ival mapaywyioiun ato R wg mAiko Tapaywyioiywy guvaptioswy ato R
WE:

9’ (x) , XeR
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e (e +1)2 - 2e - (e +1)er  (er +1)e* [(er +1) - 2e ]
(e +1) ) (e +1)

_ex(l-¢)

e+

xeR

‘Exoupe:

e (1-¢)
(e +1)°
e(l-e)
(e +1)

O mivakag petapoAwy TG ¢ €ivai:
X —00 0 +00

0"'(x) + -
@(X)

0’ (x)=0< =0 e¢(l-¢)=0=e=1=x=0

0 '(x)> 0 >0 e(l-¢)>02e>1=X%x>0

2K
Apa n auvapman ¢(x) eivai kupth aTo diaomua (—eo, 0] Kai koiAn oo didamua [0, +o0)

1
H ypagiki mapdoTaon g ¢(x) éxel onueio kapmic 1o A(0, ¢(0)), 3nhadh To A(O'Ej .

B4. Exoupe:
: 0
lim (x) = lim —— = —— =0
x-3-0o et t]l 041
Apa n ypagIkn TapdoTaon TG ¢ £xel 010 —oO opIfévTia agUutwon Ty eubeia ¥y =0 (GEova
e ex
X'X). Emiang lim ¢(x) = lim =lim—=1

X—>+00 X o0 @X +1 X—> 400 eX
Apa n ypagIkn TapdaTacn Mg ¢ €xel 010 +oo  opi{ovTia agUumtwon Ty eubeia Y =1.
H ypagikh mapdaTacn g ¢ Qaivetal 0To ETTOUEVO OXAHA:

GEMAT
M. Houvdpmon f cival mapaywyioiun oto didotnua [0, 7] pe: f(X) = —ovvX .
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H egamropévn (€) mg C, oo Tuxaio anueio mg M (x;, T (X)), %, €[0,7] éxe e§iowon:
y-f(x)=F(x)(X=X) < y+nux = —ovvx (X-X)

H (€) diépxeTal amé 10 onueio A(% - %) av Kal puévo av:

T

o = (25 ) (3-n o n -3 -0
——+nux, =—-ovvx | —-— —=X JouvX +quXx ——=
5 % % 5 % 5 % % % 5
Ocwpolpe T ouvépTnon:
h(x) = (%— X)o-uvx + nUX —%, x [0, ]
Eivar h(0) = 0 kai h(z) = 0 . Oa amodeifoupe 611N h dev éxel GAeg piles ato diaotua [0, 7] .
196 TPOTTOG_yia TNV POVABIKOTNTA TwV dU0 PI{WV (€ HOVOTOVia)

H ouvapmon h eivar mopaywyioiun oto [0, 7] (w¢ omotéAeoua TPAgEwWY TTapaywyicIhwy
ouvaptioewv oto [0, z]) ue:

h'(x) = —ovvx—(%— x)nyx +0oVVX = (x—%)nyx, xel[0,7]
‘Exoupe:

. h’(x)=0c>(x—£)n,ux=0<:>(x=0ﬁ x=%n’ x=7r)
2

. h'(X)>O<:>(X—£)r],uX>0<:>£<X<7r
2 2

O mivakag petaBolv g h” €ival o emépevoc:

X [0 .
— /4

h' ; T

h N /

¢ Houvapmon h eival ynaiwg pBivousa aTo [0, %} kal 0 e [0,%}
Apa n egiowon h(x) = 0 éxel povadikn pica 1o 0.
¢ Houvapmon h eival ynoiwg adouoa ato 0 e [% n} Kal
Apa n egiowon h(x) = 0 €xel povadikn pica 1o .

2°5 TPOTTOG yia TNV povadikdTnTa TwV 500 pi{wv (uE GToTro)
‘Eotw o1 ummapyer kai 1pitn pica X, € (0, m) g egiowang h(x) = 0. Exoupe:

¢ H h eivai ouveyig ota diaotipara [0, x | kar [x, 7]
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¢ H h eivai mapaywyioiun ota Siaotpara (0, %) kai (X, m)
¢ h(0) =h(x) = h(m)
S 0pguva pe To Bedpna Tou Rolle umdipxouv & € (0,%,) kai & € (X, ) TéToid, GoTe:

h'(¢)=h"E,)=0
AnAadn n egiowon;

h'(x) = (x—%)wx =0 ()
éxel dUo piec aTo BiAOTNUA (O, 71') , TTou gival atotro agouU n e¢jowan (1) £xel povo Wia pida ato

(0,7r),mv x=%.

Apai 1 e€iowon h(x) = 0 éxel dUo akpiBu pilec oo didotya [0, ] Tou eivai 0 0 kai To .
Apa 8a éxoupe 8o akpiBug angeia emagig Ta M, (0,h(0)), M, (7,h(r))
O1 800 avrigToigeg epamopéves (&) kai (&,) otaonueia M, kai M, eivar:

(6):y=-x

(g):y=x-nm
2. 2o embuevo OxAUO Qaivetal n ypaQik TapdoTacn g ouvaptnons f kabwg kai ol
epamopéves (&) kai (g,) :

f (X)X =~ F (dx= [ quxdx =[-oovx] =2 7.

ki3
B =

T

|zl
121

7[2

-2=—-271.
4

E = (0AB) -k, =

Emopévwg:
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3. Ga amodeitoupe Tpwra OTI;
f(X)=Xx+7=-nux-x+7>0 ()yiakie xe[0,m)
10s 1péTrog (Yia T oxéon (1))

H f eival ouvexic oto [0, 7] ka1 300 popéc Tapaywyioiun ato (O,;r) pe f(X)=nqux>0
yia kébe x € (0,7).

Apan f eivaikupmoto (0,7) kai neparmopévn (g,) Mg C, Ppiokerar «karw» amé m C,
ue e€aipean 1o aneio B (7[, 0) :

Emopévwg 10x0el: f(X) > X-7 < —qux-x+z >0, xe [0,7)

20¢ Tp6TrOG (YIa TN axéan (1)

Ocwpolpe T ouvépTnon:
g(x) = —qux-x+7, xel0,7]
H g eivai ouvexig oto didomua [0,7] «kai  mapaywyion oto Sidomua (0,7) e
g’ (x) = —ovvx-1<0 yiakae x e (0,7).Apan g eival
yvnoiwg gBivousa oto [0, 7 ] Exouye:
0<x<mrog(X)>9((r) < -nux-x+x >0
3% 1poTrog (via T oxéan (1)

Makale x € [0,7) 1oxver:

|r],u(7r—X)|<|7r—X|C>r],u(7r—X)<7r—XC>17,uX<7r—X<:>—77,uX—X+7r>O
Apa 10 {nTOULE OPIO EXOUNE:

f 1
lim— )X =Iim[(f(x)+x)-—}
o f(X) =X+ o f(X)-x+x
Kal
IImCfx)+x) =lim(=nux+x)=7>0
X—>1 X—>r
im(f(x)-x+n) =lim(-pux-x+7)=0, agol f(x)-x+7m>0.
X—>7 X—>r
. 1
lim——— =+
x>7 f(X)-X+m
Apa:
f
IimMﬂim[(f(xHx)- }n-(m):m
wor f(X) =X+ *or f(X)-x+7
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405 TpdTOC TOU EpWTApATOC '3

O¢toupe U =z — x, omote limu = lim(z — X) = 0 ka1 10 {nToUpevo OpIO yiveTal:

X1 X—>1

1 1
lim— % _ jim (—qux+x)-——————|=lim| (=qu(z -v) +7-U) —————— | =
1 f(X)-X+m X7 —MUX—X+7m | w0 —nu(zr —u)+u
:Iim[(—r],uuwz—u)- :|=7Z-(+OO)
u—>0" u_nluu
r4.
105 1pd1mOG

H ouvéptnon f eivar cuvexng oto diaomua (0, 7) Kal 500 GopEC TTapaywyicIun e

f7(x) = qux >0, x e (0,7) . Apan f eivarkupt ato [0, 7 ], omore kai n egammopévn (&)
g C, Ppiokerar «kamw» amd m C, e §aipean 1o onpeio emagrig B(7,0) .

Emropévug £xoupe 1adoxIkd kal I00dUvapa:

f
() >1—£, yiakade xel1elc(0,n)
X

f(X)>x-n<
Apa TENIKA EXOULE:
f:wdx > f:(l—z)dx =3 j:wdx > [xE - [ain X[} < f:mdx >e-1-rx
205 TpéTOg " " " "
MNakabe x e[1,e]c(0,7) 1oxer
L UL G

nuxle nux2-leo——=2> -
X X X X

Eme1dA n 1061nTa dev 10 Uel TTavTOU, £ival:

J'e f(X) X>J-e(—l)dx<:>jeﬂdx>_[ln|xlk @feﬂdx>—l>e—l—n
toy 1 X oy Yox

agol e-1-7<-1<e-7<0

30 1péMOg
et L1 —pet >2-1< f (e)>-1
Eme1dn n 1061nTa dev 10y Uel TTaVTOU, £ival:

[1f(@)du>[-tdu o[ f(e)du>-Tu] & ['f(e)du>-1

. 1 . .
O¢toupe € = x < u=Inx omdre du =—dx kaiéxoupe I00d0VapQ:
X

J-Ol f (e“)du >—1c>fﬂdX>—l>e—1—n
X

GEMA A
A1. To medio opiopou ¢ ouvapmong f eival [-1,0) [0, z]=[-1, =] .
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H f eival ouvexic ato [-1,0) (wg olvBean ouvexwv ouvaptioewy ato [-1,0) )
H f eival ouveyic ato (0, 7r] (wg yIvouEVO GUVEXWY OUVOPTATEWY GTO (0, 7r] )
Axbua Exoupe:
lim f (x) = lim3/x¢ =0
lim f (x) = lim(enux) =0
f(0)=0
Apa lim f(x) = f(0) emouévwg n f eivar ouvexfic kai ato 0 dnAad n f eival cuvexng aTo
x—0

[-1, =].
H f eival mapaywyioiun oto [-1,0) pe:

o0 - (&) = () = (00 =§(—x)§(—x)' i —gﬂ

4
Eival f(x)=-—</-X <0, x e (-1,0) ,omote f'(x) == 0 yiakdbe x e (-1,0) .
3

H f eivar mapaywyioiunato (0,7) e
(x) = (“7ux)” = &qux + &ovvx = & (ux + covx)
MNa x e (0,7) €xoupe:
e (qux +ovvx) = 0 < qux +ovvx = 0 < ovvX = —uX  Kal agold nux > 0 yia kaBe
x € (0,7) eivar:

3n 3n
opX=-1S opX=0p— < X=—
4 4
E¢etaloupe Twpaavn f eival mapaywyioiun oto 0:

- . A (-xp L
|ImM= lim——=lim (=) =—lim(-x» =0
x—0" X — 0 x->0  x x—0" X x>0~
. f(x)-f(0 . € .
ImM: |Imﬂ= I|me*-|imnﬁ=1-1=1
x—0* X—-0 x—0t X x—0* x>0t Y

Apan f deveival mapaywyioiun oo 0.
Emouévwg ta kpigipa anueia g f eival Ta 0 (onueio ou n £ Bev eival Tapaywyioiun) kai 10

3

i (onueio undeviapou mg ).
4

A2. Eivar:

——/=x, x €[-1,0)
f(x)=7 3

e (r],uX +OUVX), X € (0,n]
¢ Av xe[-1,0)¢eivar f'(x)<0

- 236 -



Noeig Oepatwy MaveAadikwv Egetdoewy

3
¢ Avxe (0, —n) 1oxUel f(x) = e* (qux+ovvx) == 0 kai emeidi n f eivar ouvexAg
4
3n . . 3m\ _ s L
(02[0) (0—) n f° diampei o100epd TPOONEO GTO (0—) Eivai f(zj =ez>0
4 4
. . 3n
apa f'(x) >0 yiakabe x e O'T .

3
¢ AV xe (Tn”:l loxtel (x) = e (qux+ovvx) == 0 karemeidin f eival guvexic

3n , . 3n
o10 (—,n} b F(m)=—€" <0 apa f(X) <0 yiaKabe XE(—,”} -
4 4

O mivakag perapoAwv tng * €ival o emépevog:

X -1 0 3n
— Vs
4
f'(x) - + -
N / N
f(x)
Movorovia Tng f
H f eival yvnoiwg gBivouga ato [-1,0)
. S 3z
H f eival yvnoiwg aiouoa aTo [0,—}
4
. ] . 3z
H f eival yvnoiwg Bivouoa ato |:—7rj|
4
Akportara g f
H f mapouaiader Tomikd péyioto oto -1 ,10 f(-1) =1
H f mapouaiader Tomko ehdyioto 010 0,10 f(0) =0
, . 3z 3n \/E =
H f mapouaiader Tomiko péyioto oto — , 10 f|— | = e
4 4 2
H f mapouaiader Tomko ehdyioto oto ©t, 10 () =0
Zovoho Tipwv TG f :
3n
105 TpoTroG: To oAIKG ehayioTo g  €ivai 1o m =0 Kai 10 OAIKO péyIoTOTO M = e« diom
IoXUEL:
£l £l EL
et sl et s—<e2 2
2 V2
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3n
EmmAéovn f eival ouveyrig kar dpa 1o oUvoho Ty eival [m, M ] = [0, es }
2

205 TpOTTOG:
H f eivan ynoiwg g8ivousa oo A =[-1,0], apa:

f(s)=[f0) f@]=[01]

3
H f eivar yvnoiwg atgouoa oo A, = [0, —”} , apa:
4

ol pE

. . . 37 .
H f eivar yvnoiwg gBivousa oto A, = |:T7Z':| , Gpa:
3 2
o[ ()]

2 3=
f(a)uf(a)uf(a)s= [o,\/z—u }
A3. To {nrouuevo eupadov civa:
E=["f(x)-e"

Emopévwg:

dx = [ dx (1)

exnux _ esx

Exoupe: equx —e* = e* (qux-e*) <0

BiI6T: x>0« e™ 21 (niodmraioxlel yia X = 0) kail>nux (n1o6mra ioxlel yia x = E)
2

Apa: e > ux < qux-e* <0< equx - <0

Emopévwg n (1) yiveran:

Fia n T 1 e57[ _1
E =[] (€ —enux)dx = [ e dx - [ enpuxdx —cleb-1-

_],

omou 1 = [ e'nuxdx Exoupe:

[= J'O” (&) nuxdx = [e*nny - J'; e‘ovvxdx = —.f: (&) ovvxdx = - Leovvxl - _f{: enuxdx

e +1
Apa | =g +l-1< 2=+l 1=
. e"-1 e +1
Emopévwg: E = -
) 2

A4, 10 1pbémog: Exoupe:

= 3 (4x-3n) 8J2 = 2 (4x-3n)
166« f(x)—€ 4 (4x—3mf =82 = f(X) - ——— - Nes o f(x)—£e4 )
16 16 2 16
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3
Mpogavrg pida g (2) eivairn x = = .Ba amodei¢oue 6T gival n Yovadik.
4

AT6 10 GUVOAO TIHWV EXOUNE:

NPRE: NPRE: (4x-3n) _

f(x)<—e* < f(x)-—es <0 0
2 2 16

3
Apa 1oxUel yovo av 4Xx —-37 =0 <> X = il
4
205 TpOTTOG
A6 10 0AikO péyioTo TG T Exoupe:

3

2 = i ) L 3n
f(x) < e+ <16e 4 f(x) < 8\/5 (3) (H 1g6mTa 10X 01 povo yia x = — )
4

il 3
Ermiong éxoupie: —€ « (4x—3n)’ <0 (4) (H 106mTa 10Y0el Hovo yia X = — )
4

Me mp6oBean Twv oxéoewy (3) kai (4) kard PéAn Exoupe:
3n 3n

3 i 3
16e + f(x)—e ¢ (4x—3my < 8\/5. H 1g6tnTa 1o)Uel povo yia X = Tn . Emropévwg n

3
povadikr pida Tn¢ dobeicag egiowang eivain X = Tn .
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EZMNEPINO AYKEIO 2017

OEMA A

A1. Eivai 1o A1 tou Huepnoiou Aukeiou 2017.
A2. Eival 1o A2 tou Huepnaiou Aukeiou 2017.
A3. Eival 1o A3 tou Huepnoiou Aukeiou 2017.

©EMA B
B1.H f eivar ouvexg oto didomua (—oo,0) (wg TOAUWVUIKA)
H f eival ouvexnc oto diaoTnpa (0, +o0) (WG TOAUWVUIKA)
Mpeémein T vaeival givar ouvexng kal a1o 0.
‘Exoupe:
lim f(x) = Iirp(xz +X+Bp)=p

x>0 X

lim f(x) = lim(x+5) =5

et .
£(0)=5
MNavaceivain f ouvexngato 0 TPETEN Kal ApKET va ITXUEL:
lim () = lim £ (x) = f(0) =5 f =5
B2. H f cival mapaywyioiun oto didomua (—o0,0) pe f(X)=2Xx+1, X< 0
H f civar mapaywyioiun oto didotua (0, +o0) pe f(X) =1, X >0
Mo x, = 0 éxoupe:

f(x)-f(0 X*+X+5-5 X(X+1
fim = FO) X575 o XOGHD e ey <1
X—0 X_O X0 X X—0 X x>0
. f(x)-f(0) . x+5-5
lim =lim =1
X—0 X_O x—0' X

Apan f eival mapaywyioiun oto 0 pe f(0) =1

B3. H e§owon (€) mg eparmopévng g C, oo anpeio mg A(L, (1)) eivar:
@:y-f(H=fOHx-He=y-6=x-1<y=x+5

OEMAT

M. Eivar D, = [1, +oo), D, = R—{Z}_'Exoupe: Apa D,, = |:§, 2)

D, ={Xe D /g(x) e D'}

X = 2 X = 2 X = 2 X == 2
X = 2
3-5x < )3-5x <) 5-6x Aad <35
>1 -1>0 >0 (5-6x)(x-2)>0 —<x<2
X-2 X-2 X—2 6
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5
MNa tov 100 NG fog €xouue yia kGbe X € [g 2) :

(fog) (x) =  (g(x)) = f(3—5x)=\/3—5x_1=\/5—6x

X-2 X-2 X-2

2. Houvapmon:

5-6x [5 j
o(x) = P Xe| =, 2
6

5
eival mapaywyioiun aTto I:g 2) (wg olvBeon kal TTPAEEIS TTAPAYWYICIUWY CUVOPTATEWV) E:

1 5-6x), 1 -6(x-2)-(5-6x) 1 7 5

@'(X) = . = . oy = v )2,x6 =2

2\/5—6x X—2 2\/5—6x X—2 2\/5—6x x—2 6
X-2 X-2 X-2

5 5
Eival @'(X) >0 vyia k@B x e [g 2) Kal Gpa n ¢ eival yvnoiwg augouca aTo [—, 2). H
6

5 5
@ £xel eMayioTo oTog, 0 @ (g) =0.

5
3. Apol n ¢ cival yvnoiwg adtouca oo [E 2) Ba civar kar ouvdpmon  «1-1», omore

avtioTpégeTal. Ma v evpean e ¢ €xoupe:

5-6 5-6 5+2y?
Xc>y2:—Xc>y2x—2y2:5—6xox(yz+6)=5+2y2<3x= rey
x-2 (y2+6)

5+2x2
Apa @' (x) = :—6 ve D, , = [0, +oo) a@oU gival To gUVOAO TIWV TNG ¢ dnAadr), £TEIdA N
X2+

y=f()=y=

5
@ ¢ival yvnoiwg attouaa aTto I:E 2). Eivar:

() G)amrw)-mem

. . 5-6
agou f(i)=0 kar lim f(x) = lim X = +o0
2
A

x—0 X—2 X—2

OEMA
A1. H oudpmon f eivar ouvexiig ota dlaompara [-1,0),(0,7 ].0a amodeifoupe o eivar

ouvexng kai ato 0 . Exoule:
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lim f(x) =lim+y-x=0

x>0 x—>0

lim f(x) = I|m nux =0

x—0'

f(0)=0
Apa lim f(x) = f(0) =0 , omote n f eival guvexng kai aTo 0.

la va Bpoupe Ta Kpiolya onueia Ba Bpoupe Ta anueia ou undevidetal n Tapdywyog kai Ta onpeia
oTa omoia dev UTIAPXEI N TTapaywyog. Exoue:

¢ H f civai mapaywyion ato [-1,0) pe:

f’(X)ZT( X) \/— XE[lO)
Eivar f(x) == 0 yiakaBe x € [-1,0)
¢ H f v mapaywyion ato (0,7 ] pe:
f'(x) = ovvXx, X e (0, 7r]
f(x)=0= ovvx=0< x=—
¢ TNax=0 éyoupe:

BRIOEION Jx ff Ve I

X
lim = =lim =lim =1lim

xLO' Xx-0 x=0 Y xaU X\/7 ao X\/_ x>0 X\/7 x—0 X\/7 x—0" \/7

Apa n f dev eival Tapaywyioiun ato 0. ETropévg Ta kpioipa onueia givar Ta X = 0 kal X = %

A2. H f eival ouvexig oTo medio opiauol TG, Exoupe:

1
f(x)=-
0=

f(X)=0= ovvx=0< x=—

<0, xe[-1,0) karyiakde xe(0,7]:

F(X) >0 < oovx >0 0 < X < —
2

T
f(X)<0s ovvx <0 —<X<7

O mivakag petaBorwv g f  n omoia gival guvexAg mavtol gival o mdpevog;

X -1 T V3
0 —
f'(x) - + -
o) N / N\
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Movorovia g f
¢ H f eivar yvnoiwg gBivouoa ato [-1,0)

¢ H f ¢ival yvnoiwg adtouoa a1o [O,E}
2

¢ H f ¢ival yvnoiwg eBivouoa aTo [%n}

Akporara:
¢ H f éxertomko ehdyioto 00,10 f(0) =0

¢ H f éxeliTomko péyioTo 010 Z, 10 f (ﬁ) =1
2 2

Emiong maipver Tig Tuég ota akpa f(-1) =1 (uéyioto) ki f(z) =0 (eAdyioTO)
A3. Eotw x e (0, 7r] . Hegarropévn (&) g ypagikng mapdotaong mg f 1o onueio g
A(x, f(x)) eivar
(e):1y-f(x)=F(X)X=X) < y-nux =ovvX (X-X)
Agol n (&) mpémer var diépxetai amo 1o aneio M (0,3) Ba Exoupe:
3—nuX, = ovvX (0— )g) & 3-nuX, = —X,00VX
Ocwpoupe ™ ouvdpton: h(x) = xovvx —nux +3, x € [0, 7]
Apkei va ammodeioupe 6T UTTApxel X, € (0,7) tét010, WhOTE h(x,) =0
H h eivai ouvexiic oo [O, 71'] (wg amotéAeapa TIPALEWY TUVEXWY GUVAPTATEWV) LE:
h(0)=3>0, h(z)=-7+3<0

Apa, amo To Bewpnpa Tou Bolzano, umapyel X € (0, 7) TtéT010, DOTE h(x)=0.
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZMEPINOY AYKEIOY 2017

OEMA A
A1. Oewpia, ZxoMiko BiBAio aehida 142.
A2.a) V¥

B) Na va gival 1o anueio A(xD, f(xD)) onpeio Kautm¢ TG ypagikng mapdoTtaong g f mpémel
va opidetal n eparrropévn oto onueio A kai - 77 va aMalel mpoonuo ekarépwlev Tou X (va
aAAader koika). Av mapoupe T ouvdpmon  f(x) = x* kal X =0 £xoupe:

¢ H f eivai 600 gopég mapaywyioiun oto R pe 7(x) = 12x* .

. f(0)=0

¢ Ouuwgn f devéxel onpeio kapmmgTo 0 agol f7(x) =12x* >0, yiakébe x>0
MrropoUpe va XpnoIUOTIOINCOUKE Kal ypa@ikr TrapdcTtaon ¢ f (n omoia umdpxel 010 aX0AIKO
BiBAio oV Tapdypago 2.8).

A3. Tod)
A4. a) ZwaoTo , B) Aabog, y) ZwaTd, d) Aabog, €) AdBog

GEMAB
B1. To 1piywvo EBZ gival opBoywvio kai dpa amd 1o MubBayopeio Bewpnua EXOUE:

EZ? =EB*+BZ* © EZ* =xX*+(2- X < EZ =/2¥ -4x+4
B2. Ee101| 1o OEZH eival etpdywvo av E 10 eupadov Tou Exoupe:
E=EZ*=2xX¥-4x+4 y¢ EB=x>0,BZ=2-x>20<x<2.
Apa E=f(X)=2x-4x+4, 0<x<2
B3. Oa pehetiooupe mv f wg mpog Tv povotovia kal Ta akpotara g, H  eivar guvexng aTo
[0,2] kai mapaywyioun oto (0,2) e
f(x) = 4x-4,x € (0,2) .
O mivakag povotoviag e eival o emdpevog:

X 0 1 2
f(x) - +
T(x) N\ /

Movorovia g f
H f eival ywnoiwg Bivouca ato [0,1]

H f eival ywnoiwg avéouoa oto [1,2]
Akporara:
H f éxeéxeredaxioroato 1,10 f(1) =2 «kai péyiato ata onyeia 0 kai 2 e

fO)=f(2)=4
B4. Qa egeraooupe av umapyel x < [0,2] TéToio, wate f(x)=4e" +1

H f eivai ouvexngoto A, = [0,1] kar emeidn eivar yvnaiwg gBivousa ato A, Ba eival
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t(a)=[tm, f]=[24]
H f eivaiouvexig oto A, =[1,2] kaiemeid eivar yvnaiwg atifouca ato A, Ba eivar:
t(a)=[fm, t@]=[24].
Apa f ([0,2D) =[2,4]. Emopévwg yia kéBe x e [2,4] 1ox0el 2 < f(x) < 4. Eotw ém
umapxel x < [0,2]  étoi0, wote (X)) = 4et +1. Exoupe:
3 1 3

1
2<4e +1<4 o 1<4e <3 —<ef<—In—<x <In—
4 4 4 4

1 3 1 3

Anhadii 10 x e [In— ,In —} (M In=<0, In—<0 ). Auto eiva aromo agol x < [0,2]. Apa
4 4 4 4

eV UTTAPXE TETOIO X, .

GEMAT

M. A6 1o oxfiua dlomaTdvoupe 611 1oxUel F(X) <0 yiakade X € (0,2) kabu kai

f(x) >0 yiakabe x € (2,3) , omoére:
E= .f:| f’(x)| dx = —.f: f(x)dx +.f23 f(x)dx =

=—(f(2)— f0)+f@R)-f()=-2f2)+2+f(3)
AgoU E =8 éxoupe:
E=8c 2f(2)+2+f(3)=8c f(3)-2f(2)=6 ()
Emeid n f Sev kavoroiei Ti¢ umoéoeig tou ©.E.T. oto didomua  [0,3]  kai emeidn civan
mapaywyiolun ato [0,3] (Gpa kar ouvexhg oto [0,3] ) mpémer vaioyer: f(0) = f(3) =2 (ll)
A6 Tig oxéoeig (1) kai (I1) mpokutmel f(2) = -2 .
Twpa €xoupe (kavovag Tou D'L):

f(x f(x
|imﬁ - imL =lim(xf'(x)) = lim x - lim f(x) = 1-(-3) = -3
X1 |nX X1 1 x-1 X1 X1
X

diotin £ eival ouveyrig (SoBeioa ypagikn mapdoTaon g f ) kai dpa lim f(x) = f(1)=-3 .
Axbua Exoupe:

X
lim =lim =-00 ,
x->0 f (X) -2 x>0 f’(x)

d16m f'(x) <0 «kovrd» o1o 0 kai f(0)=0 .

r2. loxte: f(x)<0 vyia kB xe(0,2) «kabBug kar  f(x)>0 yia kaBe xe(2,3) kai
f'(2)=0.Apan f &xel Tomkd eAayioTo o010 2, 10 f(2) =-2 . Emiong amd 10 dobév oxAua
diamioTwvoupe Ot:

¢ H f eivalyvnoiwg afouoa oto [1,3]

¢ H f ceivalyvnoiwg gbivousa oto [0,1]

¢ (1) =0 (diomin C, déxetal epamropévn ato anueio (1, (1))
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O mivakag povortoviag-akpotdrwy me f €ival o emépevog:

X 0 2 3
(%) - +
f(x) Ny ya
O mivakag yia ta koiha g €ival 0 emouevog:
X 0 1 3
(%) - "
f(x) N v

Emopévug:
¢ H f eivai ynoiwg Bivouoa ato [0, 2]
¢ H f eivai ynoiwg avouoa oto [2,3]
¢ H f éxeiohiké ehayioto ot0 X, = 2,10 f(2) =-2
¢ H f éxertomké péyiotooto x =0 kai x, =3,70 f(0) = f(3) =2
¢ H f eivaikoilnoto [0,1] kaikuptd oo [1,3]
¢ H f éxer onueio kaptmAg oo onueio (1, £ (1))
1
3. Na va pnv umrdpyxer 10 6pio lim —— Ba TpETel va UTTGpXEl HOVadIKG X, € (2,3) t¢r010, GhOTE
% f(x)
f(x)=0 kain f va aAager mpdonuo exarépwlev Tou X, (Slagopetika av f (X)) == 0 kai
1
emeidin f eival ouvexig oo [0,3] 1o lim—— umdpyer). Topa iox0ouv:
% f(x)
¢ n f eivaiouveyicoro [0,3]
¢ f(2)-f(8)=(-2)-2=-4<0
A6 10 Bewpnpa Bolzano umdpxel, TOUAGXIGTOV €va, X € (2,3) Tét010, QOOTE f(x)=0 .
Emeidin f eiva yvnoiwg at§ouoa ato [2,3], Gpa kai guvaptnon «1-1» 10 X, €ivar povadiko.
Twpa éxoupe:

1
¢ 2<x<x < f(x)<f(x)=0,omore 1lnxzm=_oo

1
¢ x<x<3&o f(x)>f(x)=0,omore lim——=+o0
x‘”‘of(X)

1
Emopévwg 1o lim —— dev umapxel.
=% f(X)
H Mpagik mapaoTtaon g f ag@ol Adpoupe utdyn Jag Toug Tapatmdvw TiVOKES eival:
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OGEMA A
M. H f civai ouvexigato (0,2] (wg moAuwvupiky ).Eivar:

lim (x) = lim(x* = 3% +2) = 2 = f (0)

x>0 x>

Apan f eivar ouvexAg kai aTo 2, SnAadn eivar cuvexng oto diaotua [0,2]
Emiong eivar mapaywyioiun oto (0,2) pe £(x) =3x¢ —6x, X € (0,2) .
Emopévwe n f ikavomolei Tig uTroBéaeic Tou O.M.T. oto didompa [0,2].

A2 Emeidnn f eivai ouvexng oto R Ba eival ouvexng kai ato x, = 0, oToTE:

. . nux
lim f (x) = f(O):>I|m(——+a)=2:>—1+a=2:>a=3
x—0 x—0 X

A3.H f eival mapaywyioiun aTto (—E,O) kai 010 (0, +00) e
2

NUX — XovvX (ﬂ' )
—, xe|-—,0
f(x) = X2 2

3x2 - 6X , Xe (O, +oo)
O¢toupe g(x) = qux—XovvX, xe R .H g eival mapaywyioiun oto R e

g’ (x) = xnux > 0 yia k&be x e (—E, 0) , OTOTE N ¢ €ival yvnoiwg augouca aTo [g 0} Apa
2

EXOUE:
Xx<0<g(x)<g(0)=0

Apa:

nuX —Xovvx  g(x)

f'(x) = <0, ylakdbe x e (—% 0)

X2 X2
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H f eivai ouxexns kal ato 0 (Gpa kai aTo [—E, 0}). Apa, emmeidfy eival yvnoiwg @Bivouca aTo
2

|

Ax6pa yia kaBe x e (0, +00) ExoupE:
f(X)=0o3¢-6x=0=(x=0,x=2)
O mivakag mpoaripou g 7 eival o emduevog;

X P 0 2 +o0o
(%) - - +
f(x) N\ N\ /!

Apa, agoun f eival maviol ouvexng:
¢ H f eival yvnoiwg gBivouoa ato [—E,o}
2

¢ H f eivaiynoiwg gBivousa ato [0, 2]

¢ H f eivaiyvnoiwg adouga ato [2,+o0)
A4. Exoupe diadoyikd:
[t gdx =7 £ gdx + [ F(x)dx =[% £ (x)dx + O -3% +2)dx =

= [ f(x)dx{x—- X +2x:[ =[S fO0dx+0= [ f (x)dx
T2 4 2 2
Apa apkei va amodéioupe 611 I0XUEL:

3
r< [ f(x)dx<?ﬂ—1

MNa k&be x e [—E, 0} éxoupe d1adoxikd:
2

T

-—stO:>f(
2

)2 f(x)> f(0):>3-32 f(x)22=
T
_f (3—— x>j f()dx> [ 2dx:>(3——) —>jn f(x)dx > 2- —:>;z<j f(x)dx<3?—1
T
. . T 4 n . .
A5. Apyiké Ba amodeioupe 6Tl _E X, —Ze'* € [—E 0} yla k@B x e [0,1] , TIPOKEIJEVOU va
EKMETaAEUTOUpE TO YEYOVOS 6T OTO [—E, 0} n f eivai guvaptnon «1-1» (wg yvvnaiwg eBivouaa
2

O'TO|:—£, 0}). ‘Exoupe:
2
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T T
0<x<l=>-—<-—x<0

2
O<x<lo 1< x<0mel<er<e?= Zei> Tex> 2o T Toxc Toi
2 2 2 2 2 2
Apa n doBeioa egiowan yiveral:

T T v T
f(——x): f (——e‘*)<:>——x=——e* <e*-x=0
2 2 2 2

kal €101 o1 pideg ™ Sobeioag egiowang ato [0,1] eivar or pieg Mg egiowong e — X =0 oTo
[0,1]. G¢roupe: K(x) =e*—X, xeR.
¢ H K civar ouveyig oto [0,1]
1 l-e
¢ KQ=-—-1= <0
e e
Apa a6 1o Bewpnua Tou Bolzano ummdpyel, TouhdyiaTov éva, X € (0,1) tét010, Wote K (x)=0.
Ouwg n K eival mapaywyioiun oto R (wg amotéAeopa TpdEewy Tapaywyiolwy ouvapTioEwy
oro R ) pe:
K(x)=-e*-1<0, xeR, apa nK cival yvnaiwg gbivouca ato R, dnAadr| kal guvapTnon

«1-1», omote 10 X €ival HOVadIKO.
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OMOrENQN 2017

OEMA A (To OEMA A ENANAAHNTIKQN HMEPHZIOY AYKEIOY)

OEMA B
B1. H ouvéptnon h(x)= , X e R ¢ival mapaywyioiun oo R pe:
l+¢
e (1+e)-ee g
h'(x) = i - = —~>0,ylakdbe xe R
(1+e) (1+e)

Apan h eival ynoiwg avtouaa ato R kai dev éxer akpdrara (H h eival ouvexig oo R) .
B2.H h eivai ouvexng kai yvnoiwg atouoa ato R, oméTe T0 GUVOAO TIHWY TG Eival

(Iim h(x), lim h(x)) "Exoupe:

X—>-00 X—>+00

X

lim h(x) = lim -0
X—>—-00 X—> 00 1+e’<
e)( e)(
lim h(x) = lim =lim—-=1
X—>+00 x40 ] 4 @ X400 @X

Emopévwg  f (R) = (0,1) .
B3.H h dev éxel katakOpuPeg aoUPTITWTEG AYoU yia kaBe X, € R eivar:

%

lim h(x) = eR.

X=% l+er
Emeidr) limh(x) =0 n h éxel opidovria acOpmmmwin o10 —oo v Y = 0 (0 éEovag x'x). Emeidn

aképa  lim h(x) =1 n h €xel opi{ovria aoUPTITWTN OTO +oo TNV Y =1 (TTAAYIEG AOUUTITWTEG

X—>+00

dev éxel, agou:

h X
im 20 & 0).
o X e X1+ eY)
, 1 1 ex 1 €
B4. Eyoupe: | = f eh(x)dx = f e dx = f dx
° ¢ lteX *1+ex

1 11

O¢toupe: € =u=2X=Inu= x=—Inu = dx = ——du kaI £XOU}E:
2 2u
x=0su=1

X=1lcu=¢
e u 11 1ee 1 1 o1 1
Apa | = ["——==du==["—du==[In@+u)] ==[In+e&*)-In2]==In
"1+u2u 27 1+u 2 2 2

l+¢

OEMAT (To EMA B ENMANAAHMTIKQN HMEPHZIOY)
OEMA A (To OEMAT EMANAAHMTIKQN HMEPHZIOY)
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HMEPHZIOY AYKEIOY 2018

GEMA A
A1. Gewpia-amddeign Bewpriparog, oxoAikd BIPAio oehida 216.
A2. a. Weudrig

B. H ouvéptnan mou divetal aTo axoAiké PiAio:

X, Xx<0

f(x)=91 n omoia eivar «1-1» kai dev ival yvnoiwg yovétovn.
—, x>0
X

Amodein:
«1-1»: To medio oigpou Mg f eivarto R. Eotw X, %, € R e

1
X = — (amoppinteTan apov X < 0 ko X, > 0)

1
f(x) = f(%) =1 x =— (amoppintetor apod X, < 0 ka1 X > 0)
X

X = X, (Agktn)

Movortovia: Eival f'(x) =1> 0, yia ka8 x € (0,+00) kai dpan f eival yvnoiwg atouoa ato
1

(0, +00) . Akoua f'(x) = - < 0, ylaKaBe x e (—oo,0) kai Gpan f eival yvnoiwg Bivouca
X

070 (-o0,0) . Emopévwgoto R n f dev eivarl yvnaiwg povértovn.

A3. Qewpia-diatimrwan Bewpruatog, axohikd BiBAio aeAida 216.
Ad. a) A\dBog B) AdBog y) ZwaTd d) ZwaTd €) ZwaTd

GEMA B
B1. H f eival ouvexig oto medio opiopoU TG w¢ aTTOTEAEG A TIPACEWY CUVEXWY CUVAPTHTEWV.

Na x == 0 éxoue:
8 xX+8

f(x)=1l+—= ,X=0
X3 X
i X +8
f'(x)>0< >0 X (¢ +8) >0 ¥ (x+2)(X —2x+4) >0
X3
i X +8
f(x) <0< <0<:>X3(X3+8)<0<:>X3(X+2)(X2—2X+4)<0
X3

Ta mpoéonua Twy Tapaydviwy kal Tn¢ Tapaywyou ¢ f kabwg kai n povotovia g aivovtal
OTOV ETTOUEVO TTIVAKA.

X —00 -2 0 +o0
f'(x) + - +
f(x) / N /
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B2.H f eival mapaywyioiun yia x == 0 (wg TmAiko Tapaywyicijwy GuvapThoewy) Je:

¥+8) 3¢ -(X+8)-3¢ 24
f(x)= = =-—<0, x==0
X X8 X

Emopévwg n C; eivar koikn oe kaBe éva amo Ta diagTipara (-oo,0) wor (0,+00) kal dev £xEl
onueia KapTmg.
B3. Zra onpeia x, == 0n f eival ouvexng kai dpan C; dev Exel KATAKOPUPES ATUNTWTES.

4
M %, = 0 égovpe lim f (x) = Iim(x-—)= o
x—>0 2

xpoo X
Apan C; &xel katakopuen acUpTTwW TV X = 0 (Ggovag y'y )
Oa avalnmooule TIG TTAGQYIEG-0PICOVTIEG AT UNTWTEG:
X -4
f (x) 2 X -4

A= lim = lim = lim
X=>-0  y X o0 X r— X3

) o x-4 4
,B:Ilm[f(x)—/lx]:llm[ —X}:Iim(——)zo
X0 X—r—00 X? Xm0 X?

Apany = Ax+ g =y = x cival mA@yia agOpTTwm g C; (n dixoTopOg Tou 10V -3 TETOPTHOPioU)

=1

B4. AauBavovrag umdyn 6Aa Ta TiponyoUueva guptiEpaoara n ypagiki mapdatacn C, g f
eival n emopevn:

GEMAT
M. Eotw X T10 PAKOG TOU 0UPMATOS TTOU Ba XPNCIUOTIOIACOUNE YIa TO TETPAYWVO , TOTE 8 — X TO
pAKOG Tou oUPPATOG TTOU Ba XPNGIKOTIOIGOUNE Yia TOV KUKAO.

X
H mAeupd Tou TETpaywvou gival a = — m. To uAkog Tou KUkAou L gival L =2zp , 6ToU p n
4

OKTiva Tou.
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‘Exoupe:
8-x
L=27p =8-Xx< p=——m Kal
2r
¢ 8- x) +4)x* - 64x + 256
B = b pt = g g B T H4) . xe(0,8)
16 4z 167

2. H ouvépmon E(x) (oAiké gupado) sival mapaywyioiun ato didomua (0,8) (wg amotéAeoua
TPAgEWY TTaPAYWYICIHWY OVOPTATEWV) LE:

4)x* - 64X + 256 1 1
E'(x)z((”+ )X b )’=—[7r+4)x2—64x+256]'=6—[2(7r+4)x—64]=
167

167 167
1
=—[(z +4)x-32],x < (0,8)
87
"Eyxovpe:
1 32
E(x)=0 —[(z+4)x-32]=0= (7+4)x-32=0=x =
87 nT+4
1 32
E'(x)>0 —[(r+4)x-32]>0< x>
T T+4
1 32
E'(x) <0 —[(z+4)x-32] <0< x<
8z T+4
ZTOV £TTOUEVO TTiVaKa QaiveTal n govotovia kal Ta akpdtara me E(x) :
X 32 8
0
T+4
E(x) - +
E’(x) Ny /
H Aeupd Tou TETPaYWVOU YiveTal ion pe T BIAPETPO TOU KUKAOU Tav:
X 8-x 3
4 2r T+4

, 32

Apayia x =
T+4

Emopévwg étav n mAcupd Tou TeTpaywvou yiveral ion pe Tn 8iduetpo Tou KUKAou, TOTE TO dBpoIaua

Twv 800 euPadwv ehayiaToTrOIEITA.

10 E(X) vivetal ehayiaTo.

. . 16
3. Eivar: limE(x) = —

x—0 T
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32},
— |, Gpa 10

H ouvapmon E(x)eivar cvveyng kar yvnoiog ¢@bivovco oto A 2(0,
T+4

32 16 16
cvOvoro TIL®V TNG etval oto A sivarto: | E(0), E = — .
T+4 T+4 &

‘Exoupe:
16 16 16 16 57 <16
5¢ — e <h5«<—&
T+4 1w T+4 P 5(r +4) > 16

Kot Gpa utiGpxel X, € A, TET010 WOTE E(X,) = 5. To X, €ival yovadiko, agou n E(X) eival yvnaiwg
@Bivouoa aTo A, , apa kal «1-1» aTo A, .

32
H ouvapmon E(X) eivar cuveyfig kar ywnoiong avovca 6to A, = [—, 8), apa to

T+4

32 16
GOVOLo TILMY TNG Eival 6T0 A, givor To: [E( ), E(8)j = [ , 4] .
T+4 T+4

‘Exoupe 011 5 ¢ A, Ko dpa dev vmdpyel X, € A, této10, ®oTE E(X)) =5

Apa vrapyet povadikod x € (0,8) téroto, dote E(X)) =5

GEMA A
A1. H ouvdpmon f(x)=2e¥2 -, a>1 cival opiopévn kal Topaywyioiun, dpa Kol ouvexng ,
o010 R (wg diagopd kai gUvBeon TapaywyicIgwy ouvapThoewy oTo R ) Le:
f'(x)=2¢?%-2x, xeR
Axkéua n f'(x) eivar Tapaywyioiun, oTo R (wg diagopd kal o0vBeon Tapaywyioigwy

ouvaptioewv oToR ) pe: ' (x) =22 -2, xeR.
‘Eyovpe:
f'(x)=0252-2=0¢=1x-a=0&<x=a

f'(x)>0252-2>0 2>l x-a>0 x>a

f'(x) <0 28?-2<0&?<leox-a<0 x<a
O Trivakag yia Ty KupTétNTa Kall To ONEI KAPTTAG €ival 0 ETTOUEVOC:

X —0o0 o +o0
(%) - +
N U
f(x)

Apa n mapouaidder Yovadikd onueio kapmmg 1o A(a, f(a)) n A(a,2-a?) .
A2. Exoupe:
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f'(a) = 2682 —2a=2-2a=2(1-a)

lim f(x)= lim (2e*2 - 2x) = +o0

X—>—00

. . X
lim f(x)= lim (2e*2 - 2x) = lim [2@-3 (1 - )} = +oo0
X—>+o0 X—>+00 X—> 400 2ex—a
(ue xpromn Tov kavove De L'Hospital agpod tinpodvral o1 tpoiimodéceis). ‘Exovpe:
¢ H f(x)eivar yvnoiwg @Bivouoa ato didomua (-co, a] , 161 n f eivar kéikn oTo
(o0, a]. Aol n f'(x) eival guvexic 010 (oo, a] (WG TMapaywyioiun 10 (-oo, a])
gival f'((- oo, a]) =[f(a), lim f(x)) =[2-2a, +00).

¢ H f(x)eivar yvnoiwg atfouoa oto didomua [a, +oo], 8161 n f civar kupt aTo
[a, +o0] . Aot n f'(x)civar ouvexic oto La, +oo] (WG TMapaywyioun oTo
[a, +o0])civar f((a, +o0])=[f(a), Xlim f(x)) =[2-2a, +o0) .

lox0el 0 [2-2a,+00) (0900 0 > 2-2¢ <> 2a > 2 <> a > 1 Tou &ival aAnBNg).

Apa 0e f'(Ja, +0]) Kol O0e f([-o0, a]).

Emopévwg N e§iowon f(x) = 0 éxel pia povadiki pida X € (—oo, a]kar pia povadikd piga

o0 x ela, +oo] (apos n (x)eivar yvnoiwg povérovn oe kaBe éva amé auta Ta
dlaoTApara).
‘Exoupe:

¢ x<x=>FX)>f(x)=0= f(x)>0 (Gpan f eival yvnoiwg aviouca aTo
(—o0.x])

¢ x> (X)) < f(x)=0= f(x)<0 (Gpan f eivar ynaiwg pivouca ato

[, +90)).

¢ a<x<x=>f(X)<fkx)=0= f(x)<0(apan f eivar ynoiwg edivouca
oro [a, %) ).

¢ xs>x%=> F(X)> f'(x,)=0= f(x)>0 (Gpan f cival yvnoiwg adfouoa aTo
(x,+e0]).

ZTOV ETTOPEVO TTIVAKO QaivOvTal T CUUTIEPATUATA YId TNV N KUPTOTNTA KAl TO GNUEI KAWTTAS
mg C; .

X o X a X, +00
- - + +

f(x)

f'(x) N N / /!

f(x) N N U U
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Houvapmon f eival ouvexiig oo a, pa eivar yvnoiwg eBivouoa ato [, X,] . Emopévwg n
f mapoudiadel ovadike TOTIKG EYIOTO aTO X € (—oo, a] Kal HovadIKO TOTTIKG eAAXIOTO
a1o %, € [a,+o0].
A3. Agol /(%) =0=2e"%-2x=0=¢"2=x. Ouwg:
X € (oo, a]:>)(1 <a=>x-a<0=>et?<l=>x <1
x <l<a<x = f(x)>f@)>f(a)> f(x) (apoun f eivar yvnoiwg pbivouca aTo

[4:%1)
Apan e&iowon f(x)= f(1) sivon addvarn oto (a,x,) .
A4.Tia ¢ = 2 nouvaptnaon yiverar

f(x) =2e2 = %% Kkal f(x) =22 —2X.
ival f(2) = -2, £'(2) = -2 ka1 apa n egiowarn g eparrouévngtng C, aTo OnuEio
A(2,-2) eivar:

y-f(2)=fQRQKx-2)=>y=-2x+2

loyver: f(x)>y < f(x)> f(2)(x-2)+ f(2) (agoun f eivai kupmi ato [0, 3])
"Eyovpe:

f(X)2-2X+2= f(X)-VX=-22(-2X+2)-Vx-2 = f(X)-VX-22>-2(x-D/x-2

Apa:

[ E00)-~x=2dx = [ -2(x - D)/x - 2dx = |

YmoAoyiCoupe 10 OAoKAfpwua |: OETOUPE U = X — 2 KOIEKOUYE:
U=Xx-2=Xx=Uu+2=dx=du

Apa:

,f:—Z(U +13udu = —2_f:u\/:du - 2]:\/Jdu I 32

15
Enopévac:

[P 100 x—2dx> =
15
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EZMNEPINOY AYKEIOY 2018

OEMA A (To ©EMA A Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)

OEMA B
B1. Ma va eivai n f ouvexig ato R mpémel va eival ouvexng kai oto x =3 , agol yia X >3

Kal X < 3 gival guvexic we TTOAUWVUIK.

Mpémel:

lim f(x) = lim f(x) = f(3) < lim(2ax +6) = lim[-x* +(3-a)x+3a] < 6a+6=0<a=-1
x—3 X—3 x—3 X—3

B2. Navaeivarn f  mapaywyioiun oto R mpémel va eival mapaywyigiun kai g1o X, = 3, agol
yia X >3 Kal X < 3 eival Topaywyioliopn wg TOAUWVUMIKA.
(0-f@ . 1x)-f@)

Mpémel Ta dpia lim va uttdpyouv oto R Kai emmmAéov va

x—>3' X_3 x-3 X_3
IoXUEL:
f(x)-f(3 f(x)-f(3
o f0-1@) L T)-1@)
x—>3' X_3 x—>3" X_3
‘Exoupe:

X2 +4x-3 —(x=-3)(x-1
Iim+—: |im¢=
x—3' X_3 x—-3 X—3

-2X+6 -2(x-3
= lim ( )= 2

—lim(x-1) =-2

lim

¥ x-3 =¥ x-3
Apam f eival mapaywyigiun o1o X =3 €mouévwg gival Tapaywyiciun kai gTo R .
B3. 210 didotnua [3,+00) n ouvapmon eivar f(x) = —x2 +4x -3 1 omoia wg TOAUWVULIKA
gival mapaywyioiun ato [3, +00) pe mapdywyo f(x) = -2x+4, f(x) = -2x+4,x >3 (am6 10
epwrnua B2 givar f(3) =-2).
‘Exoupe:

f(X)=0= -2x+4=0<=x=2
X>3>2=-2x+4<0= f'(X) <0

Apan f ival yvnoiwg 8ivousa ato SidoTnua [3, +o0).
OEMA T (To ©EMA B Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)

OEMA A (To OEMA T Twv Huepnaiwv Aukeiou 2018)
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EMANAAHNTIKEZ HMEPHZIOY-EZNEPINOY AYKEIOY 2018

OEMA A
Al. H amédeign g oeAidag 145 tou XxoAikou BifAiou.
A2. O Opiopdg Tng oeAidag 15 Tou ZxohikoU BipAiou.
A3. Tng T umopei vaeivain f .
Tng H pmopei va givain g .
Ad. a) Weudnc.
B) To mapadeiyua g Tapaypdgou 1.6 a1o aXoAK6 BIBAIO peE:

1 1
f(x)=-—+1, g(X) =—
X X

lim f(x) = -0, limg(x) = +c0, lIM(f(x)+g(x)) =150

A5. a) ZwoTt B) Zwoth y) AdBog

OEMA B
X+1
X>1
Ma t ouvaptnon: f(x) = X
X2 +a, x<1
B1.

¢ H f cival ouvexic oo didomua (1, +o0), wg TMAIKO GUVEXWY CUVAPTATEWV
¢ (TOAUWVUMIKWY)
¢ H f eivai ouveyrig oo didonua (—oo, 1), W TOAUWVURIKA.

H f Oampémer va eivar ouvexiig kai aTo anueio X, =1, dnAadn mpémel kal apkei:

270 TTapaKATW epwrAPaTa BewproTe 6T =1,
B2. H ouvapon eivar:

X+1
X>1

f(x)=9 X

x2+1, X <1

1
¢ H f civai ouvexng ato diaoTnua [—,4}
2
. ) . 1 ,
¢ H f civai mapaywyioiun ato didoTnua E'l e mapdaywyo f'(x) = 2x
1
¢ H f eivai mopaywyioiun oto didomua (1,4), ye mapdywyo f(x) = ——

X2
¢ Oacgraooupeavn f eival mapaywyiouiun oto x =1 . ‘Exoupe:
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fx)-f@Q . x+1-2 = x-1
m =lim =

li =lim =2
X1 X_]_ X1 X_]_ X1 X—l
X+1 5 1-x
f(x)-f(
lim 9 ()zlim X =lim—*—=-1
xX—>1" X — 1 X1 X — 1 Xl Y — 1

Emopévwgn  f dev eival mapaywyiopiun oto x =1 kaidpan f  dev ikavorolei Tig uToBEaelg
ToU Bewprjuarog Tou Rolle.
B3. AvA ()g, f ()g)) TQ ONUEIa OTa OTTOIA N EQATITOUEVN TNG YPAPIKAS TTapdaTaong gival

1 1
TAPAMNAN Tpog T eubeia y = — — X + 2018, 16Te TpETE vt Iox el f1(x ) = ——

4 4
Eivan:

¢ Av x <1710t f(x))=2X Kaidpa:

1 1
f(x,)=2x < 2x = _Z S X = —g . To avrigToixo anpcio giva:

() 2D

1
¢ Av, x >1r16m f’(xo)z——2 kai épa:

1 1 1
fx)=-—©-—=-—x =+2 kaiemedn X >1 dekmj npA eivain x =2. To
4 X7 4
. i . 3
avrioToixo anpeio eival A (2,f(2)) n A (2, —) .
2
¢ Av x =1 n f Oeveival mapaywyioiun.
O1 e10WaEIG TWV EQATITOPEVWV OTA ONpEia auTd ival:

¢ 210 A:
1 1 1 65 1 1 1 63
y—f(——):——(x+—)c>y——:——x——cy:——x+—
8 4 8 64 4 32 4 64
¢ 210A:
1 3 1 1 1
y-f(D=—(x+2) @ y-—=-—X-— y=-—X+2
4 2 4 2 4
B4.

¢ 310 —oo n f Bevéxel mAAyieg kal 0pIZOVTIEC ATUPTITWTEG, WS TTOAUWVULO 20v BaBoU.

¢ Aev éyel KATOKOPUPES ACUPTITWTEG, APOU €ival auvexhg oTo R .
¢ 270 +oo £XOUME:
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X+1
) x4+l
A= lim = lim -2~ = lim =0
X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 XZ

= lim £(x) = lim 4

X—>+00 X—>+400 X
Apaneubeia Yy =1 eivar opidvria acUUTITWTN TG YPAPIKAG TapacTaang Mg f o1o +oo
H ypagikh mapdataon g f divetal 010 £MOUEVO OXAMA:

pagikr TapaoTaon g f

OEMAT
M. H f eivar mapaywyiowpn oto Sidomua [0, 7] pe £(x) = 20vvx—1,x € [0,z ]. Exoupe:

1
f’(X)=0<:>2cva—1=0<:>0qu=—<:>ng
2

O mivakag Tpoanou ¢~ diverar aTov emopEVO TTivaKQ:

X (L
0 E i
f(x) + -
f(x) / N\

(To mpoonuo g Ppioketal pe ™y okéyn ot emedi n  f eival ouvexAg oto [0,7] Ba
dlampei o1abepd TpdonUo PeTagy Twv pidwv. Aivovtag pia oTroIaBATIOTE TIUK PETAEU TwV PICWV TT.X.

f(£)=\/§—1>0, f(£)=0—1=—1<0)
4 2

2. H feivar 5o gopég pe f'(x) = —2nux, x€[0,n] . Apan f eivar koiAn o0 BiGoTUa
[0, ] kau emopévwg n ypagik e TapdaTaon Ba BRICKETal «TIAVWY AT TNV EGATITOREV TG OTO
onpeio A, ektog Tou idlou Tou onueiou A. Apa n egarrouévn kai n ypagikr mapdotaon g f
X0V KoIvO povo To anueio A.
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r3. J'O” f (X)ovvxdx =J': (Zn,ux - X) ouvXdx = 2!{: nuxovy xdx — J'O" xovvxdx =21-J ,

omou | = J.: nuXxovvxdx, J = J.On XoLVXAX .

Nato | : Oétoupe:
U =nux = du = ouvx

x=0=u=0
X=n=>U=0
karapa | =0 .Tiato J €xoupe:

J = J': Xovv Xdx = .f: x (qux) ’dx:[xnux]: - .f; nuxxdx = 0 + Lovvx F = 2

Apa: J.(;Tf (X) - ovvxdx =2

r4.
o) Exoupe:
. f . 2nux- .
I|mﬂ= ImM: Ilm(anX—l) =2-1-1=1
x—0 X x—0 X x—0 X
B) Exoupe:
f(x)-f(2
lim[Cf(x)- f(2x))Inx]= Iim[Mx In x}(l)
x>0 x>0 X
f(x)-f(2 f f(2
K:nm[M}nmﬂ_znm ) _1o2-1
X0 X X0 X X0 2X
1
|
lim(xIn x) = lim—— — Jim—%— = lim(-x) = 0
x>0 x>0 1 x>0 i x>0
X X
K=(-1)-0=0
GEMA A
A1. Exoupe diadoyikd kal Icoduvapa:
X

In(L+x) > . < (X+1)InL+x) > x < (X+1) In(L+x)- x>0
X +

Ocwpoupe M owvdpman: h(x) = (X+1)InL+X)-x>0,x>0 .
H h eivai Tapaywyicioun yia X >0 pe:
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h(x)= (x+1)Inl+x)-x>0,x>0

h'(x) =In(1+x),x>0

x>0 x+1l>1<Inl+x)>0<=h'(X) >0
Apan h eivar yvnaiwg atfouoa yia X > 0. Emopévug:

X>0< h(x)>h(0) < (x+1)In(x+1)-x>0
A2. Apkei va amodeioupe 6min f gival guvdptnon «1-1». f eival mapaywyioiun yia k&ée x > 0
YE:

1

—-x-In(x+1)
F(x) = x+1

X-=(x+D)Inl+x) h(x)
X2 ) (x+1)x __(x+1)x2
(h(x) >0, (x+1)x* >0)
Apan f eival yvnoiwg gBivouoa ato (0, +o0) , dpa kal «1-1».
To medio opiopot g T eival To olvoho Tipwv NG f Tou, emeldr n f eival ouvexic kal yvnaiwg
g6ivousa ato (0, +o0) Exoupe:
f((0,+00)) = (Iim f(x),lim f‘(x)) =(0,1), diom:

X—>+400 X0

1 1
. . In(Q+x . . . In(l+x .
lim £(x) = lim 2 jim X410 fim £ (x) = lim X iy x4y
X—>+00 X—>+00 X X—>+o0 ] x—0* x—0* X x=0" 1

Apa 0 Tredio opiapol g f* eivar 1o (0,1).
A3. Exoupe diadoyikd kai iIgodivaya (agou f (x) >0):

In( f (x)+1)

f(X)+1> 210 < In(f (x) +1) > F(x)In2 < s2e F(FX)> FA) o F) <1 (f\)

H teAeutaia oxéon ival aAnBig dpa, 10080vapa, amodeixBnke o {nToUpevo.
A4. Ocwpolpe TN guvapTnon:
g(x) = x(x - 2) f (a) + x(x —1) f*(a) + (x = 1)(x - 2)qu(ax), x € [0, 2]
H doauévn egiowan eival 10060vapn:
fla) () mu(mo)
+ +
x-1 X-2 X
10 didomua [0,1] éxoupe:

=0 ©g(x)=0<=9g(x)=0,xe(0,1)u(2)

¢ H g eivar ouvexrig oto [ 0,1] (wg ToAuwvupiks 200 Badpou)
¢ g0 =2nu(ar)>00<a<le0<an <)
¢ g=-f(@)<0(a>0=0<f(a)<)
Apan g €xel pia, TouhdyiaTov, pica oto didompa (0,1)
10 didomua [1, 2] éxoupe:
¢ H g eivai ouvexigoto [1,2] (wg moAuwvupik 200 BaBuod)
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¢ g@=-f(@)<0(a>0=0<f(a)<)
¢ g(2)=2f*(a)>0 (apou T0a0voro TGV TN f* eivarTo (0, +o0)).
Apan g éxel pia, TouhdyioTov, pida ato didoTtnua (1, 2) .Emeidn n egiowaon
g(x)=0,xe(0,1)u(1,2) eival TOAUWVUPIKY 2ov BaBuol Ba €xel TO TTOAU 2 TIPAYUATIKEG PICEG.
Apa n egiowon g(x) = 0,x € (0,2) U (L, 2) Ba éxel akpIfwg 2 TpayuaTikéS pideg, pia oo diaoTnua
(0,1) kai pia oTo didompa (1, 2) .
Zx6Mio: O Babudg g moAuwvupikig egiowong g(x) = 0,x € (0,1) u (L, 2) eival 2, didTI 0
OUVTENEGTAC TOU X2 gival :
gx)=0< (f(a)+ f*(a)+nu(ar))x® +(2f(a)- f*(a)—3nu(ar))x+2 kai
f(a)+ f*(a)+nu(ar) >0.
A5. Oa epappéooups 10 O.M.T. yia v F oo didotpa [1e] .
¢ Fouveyicoro [1e]
¢ Fmapaywyioun oto (1,e)

F(e)-F@ F(e)-F(@)

o f (&) =—— . Eyoupe
e-1 e-1

d1adoyikd kai 10oduvapa [agou n F eival apyikq ¢ ¢ f oto didatnua (0, +) émetar ot
F'(x)= f(x) yiakaBe x e (0, +o0) ] : Exoupe SIadoxIka kal Igod0vaya:

Apa umidpyel éva, Toukayiatov, & e (1,e): F (&) =

eln2-F@) In(e+1)
> <

l<é<e=>f@)>Tf(E)>Tf(e)eIn2>
e-1 e

o (e-1)In2>eln2-F@) > (e-Din(e+1) - (e-1)In(e+1)

<elh2-F@®) <(e-1)In2
e e

e-1DIn(e+1)-€1In2
<:>( Jin(e +1) <-F<C-Dh2-eh2<
]

e€In2-(e-1)In(e +1)
=

<eln2-(e-1)In2<FQ) <
e

ein2-(e-1)In(e+1 eIin2-(e-1)In(e +1 il
<h2<F(Q) < ( ) In( )@ ( ) In( )<In(—)<:>
e e e+l

<e€h2-(e-1)In(e+l)<In2* -In(e+l) < e’In2-(e-1In(e+1) <eln2* -eln(e +1)

e+l
H teAeutaia oxéan eival aAnBig kai apa amodeixbnke 611 In2 < F(1) < In ( ol ) .
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OMOrENQN 2018

OEMA A (To OEMA A twv emmavaAnTiTikwy eéetaocwy Huepnaiou-Eamepivol Aukeiou 2018)
OEMA B (To OEMA B twv emavaAnmmikwy efetdoewv Hugpnaiou-Eamepivol Aukeiou 2018)

OEMAT
M. Apkei va amodei¢oupe 611 n f eival ouvdptnon «1-1»
H f eival Tapaywyioiun yia kdBe x > 1, wg TMAIKO TTapaywYioIHWY CUVAPTATEWY, WE:
e(x-1)
XZ
Apan f eival ynoiwg aigouoa ato (1, +o0) , Gpa Kai «1-1».

f'(x) = >0, X>1

To medio opiopot g f* eival 1o oOvoho Tipwv NG T Tou, emeldr n f eival ouvexic kal yvnaiwg

atéouaa ato (1, +o0) ExoupE:

. G . e F
limfx) =lim—=e, lim f(x) = lim—= lim — =+

x—1 X1y X—>+00 X400y X—>+00 1
Apa 1o Tedio opiopot ¢ eivar To (e, +00) .
2. GewpoUlpe T guvapTnon;
g(x) = x(x-2) f(a) + x(x 1) f *(a) + (x =) (x - 2)(qua - 2), x e [0,2]
H doauévn egiowan eival 10080vapn:
f(a) f*'(@) nua-2
+ +
x-1 x-2 X
10 didomua [0,1] éxoupe:
¢ H geivaiouvexigoto [0,1] (wg ToAuwvupiks 200 BaBpou)
¢ g0)=2nua-2=2(qua-1) <0 (-1<nua <1, a>e)
¢ g@=-f(@)<0(a>1l=f(a)>e)
Apan g éxel pia, TouhdyiaTov, pica ato didatnpa (0,1)

=0 & g(X)=0<=9g(x)=0,xe(0,)u(L2)

10 didomua [1,2] éxoupe:
¢ H g eivai ouvexfig oo [1,2] (wg ToAuwvupiks 200 BaBpou)
¢ g@=-f(a)<0(a>0<=0<f(a)<)
¢ g(2=2f'(a)>0 (apol To alvoho TIp@V g f* eivar To(1, +00)).
Apan g éxel pia, TouhdyiaTov, pida ato didamua (1, 2) . Emeidi n egiowan
g(x) =0,xe(0,1)u (1, 2) eival TOAUWVUPIKY 20v BaBuol Ba Exel To TTOAU 2 TipaypaTikég pideg.
Apa n eCiowan g(x) =0,x e (0,1) U (L 2) Ba éxel akpIPwg 2 TTpayuaTikéS pideg, Wia aTo dlaaTnua
(0,2) kai yia oto didotnua (1,2) .
Zx6Mo: O BabBudg e moluwvupIkhG efiowons g(x) =0,x e (0,1)u(l,2) eival 2, didTl o
OUVTEAETTAC TOU X €ival :
g(x) =0 < (f(a)+ f*(a)+ (qua - 2)x + (2 (a) - () - 3(qua — 2))x + 2qu(a - 2) Kal
f(a)+ f*(a)+nua—-2>0.
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3. ‘Exoupe diadoyika kai 1goduvaya:
f(X)+1>e+In f(x) < el 5 gt i) & ef (0 .o 5 g8 . @ (¥ &

f(x)

e
>s—a f(f(x)>fe)e f(x)>e (f )
X) e

SeeMsef(x) e
H teAeutaia oxéon ival aAnBAg kai , 10080vapa, amodeixBnke 1o {nToUpevo.

GEMA A
A1.H f eival mapaywyioiun oto didomua [0, 7] pe: f(x) = 200vx -1, x € [0, 7].
‘Exoupe:

T

1
f(x)=0< 200vXx-1=0S ovvX=—S X =—
2 3

O mivakag Tpoanou ¢~ diverar aTov emopEVO TTivaKQ:

X 0 .
E T
f(x) + -
f(x) / Ny

(To mpéonuo Mg f Bpiokeral ye v okéyn 6m emeidi n f eivar ouvexic ato [0, 7 ] Ba diatnpei
0T100epd TPGONWO PETACH Twv PICWVY. AivovTag Hio OTTOIABATIOTE TIUFA HETACY TwV PICWVY TT.X.

f(£)=\/;—1>0,f(£)=0—1=—1<0)

4 2
A2. H f civai 500 opég e f7(x) = —2nux,x e [0,n]. Apan f eival koikn oTo diGoTnua

[0,7] xaiemopévwg N ypagiki me mapaaTacn Ba BPICKETaAI «TTAVW» ATIO TV EQATITOREVN TNG
0TO onpeio A , ekT6¢ Tou idlou Tou anpeiou A. Apa n epaTrouévn Kai n ypagiki mapdoTtaon g f
€XOUV KOIVO JOVO TO anueio A .

A3. J'O” f (X)ovvxdx =J'0” (Zn,ux - X) ouvXdx = 2!{: nuxovy xdx — J'O" Xovovxdx = 21-J ,

omou | = j': nuxovvxdx, J =f0" XoUV XX .

MaTo | : ©éToupe:
U =nux = du = ouvx

Xx=0=u=0

X=n=>U=0
kargpa | =0 .Mato J éxoupe:

J = J': XovvXdx = .f: x (ux) ’dx:[xnux]: - .f; nuxdx =0 + LovvxE = 2

Apa: _fonf(x) - cuvxdx = 2
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A4,
o) ‘Exoupe:
f 2 -
lim—C) _ i 274X X:Iim(2nLX—1)=2-1—1=1
x>0 X x>0 X x>0 X
B) Exoupe:
f(x)-f(2
im[Cf(x)- f(2x))Inx]= Iim[Mxln x}(l)
x>0 x>0 X
f(x)-f(2 f f(2
K:nm[M}nmﬂ_znm @) o
x—0 X x—0 X x—0 2X

1

] o Inx X ]
lim(xIn x) = lim— = lim—"— = lim(-x) = 0
X0 wo 1 X0 1 x>0

X X

K=(-1)-0=0
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